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EIZATQTrH

1. Modpinua. Dbo @dpor améxovoiy AMAwy 6400 pérpa.
Katd tiva otiyphy &md tov éva pdpov P épdvy Omo ywviay
450 ¥ &méoTacig mAolov II amd Tov dAAov dpov P’ . THv ad-
Thv 8¢ oTiyphv ¥) dméoTacig Tob nAolov &mo Tov ® Epdvn ano
oy ® Omd ywviav 30°. N& edpebi # dnéaracig Tob mAoiov &mo
ExacTtov @dpov THV oTLyunv éxeivny.

Aboie. Koaraokeudlouey Tpiycwvov e’ duotov pos TO vonTOv
1piywvov IO’ iro
KAlpoKS Tr.X-

1: 100000 (ox.1).

MeTpolpev £
TEITA TAS TIAEUPAS
o kol @'m avToU.
*Eotw 68 &1 (@)
— 0,035 uir. kol @ 0,064
(@'mw) = 0,046 pér.

Kord 8¢ T& yvwoTa
¢k Ths Mewpetpias 8& elvon :

() = 0,0375 x 100000 = 3 750 pérpax
Kod (OTT) = 0,046 x 100000 = 4 600 pétpx

Zxe ol

2. Txomwog tic Towywvoperpiag. ‘H mponyoupéun ypoagiki
Alols TGOV ToloUTwy TpoPAnudTwy Bidel ToAAGKis EEoryopevoy e
onuoavTikd opdAuaTa. AldT T& KaTaoKEUaLOPEVa OYNHUOTS Kal T
¢Earyopeva TS pETPTOEWS S1apopwy oTolyeiwy aUTéy dév glvan Trav-
ToTe dxpIPf | Bveka &TeAeias TGV dpyavwy, pt T& STrolar KXTAOKEVS-
Zovran f) xai vexx &Befias xprioews aUTdv.

Ta opdApaTa 8¢ TaUTa elvon onuovTikg, STov yivewvTal KoTo-
oxkeual yoovidy kal évioyUovTal, Stav yivnTar Xpfiols opoiwy oyn-
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parwv. "Av Ty, TO ufikos Tiis TAeupds @ eUpebi] we cedApax 0,01
PET. 1) eUpefeioa &mooTacis (OIT) 6 &xn opdApa :
0,01 - 100 000 = 1 000 peTpa.

A& Ty &mopuytv ToloUTwv opadudTtwy of MadnuaTtikol éme-
vénooav péboBov kafaplds AoyioTikAv.

Av obTiis SUvavtan va Umohoyifwor T& &yvwoTa oToixeia &vds
Tprywvou &md émapkf) Bedopéva. Eis TO mpomyolpevov Ty, Trpd-
PAnua elvan SuvaTdv va Utrodoyilfwvtal duéows ai {nToUusvan &ro-
otaoes (O ) ki (OTI) xwpls v& yivy karaokeut| Tol Tprycivou
Qo'

‘H &beors Tév pedoBwv ToUTwv &mroTeAsl TOV okotrov Tiis Tet-
ywvopetpiag. “QoTe :

Zxomdg Tis Tprywvopetpiag elvar 6 dmoroylopds TdV dyvo-
otwy oTouyeiwy €vog Tplywvou, dv SoBdoty émapxi) cTolyeia
mpog TolTo.

"Emeidfy 8 mav elBUypappov oxfjua &vailetar els Tpiywva, &
okotros oUTos SUvaron v EmexTaff) kad els whvTar TS eUOUy papua
OYTUOTC.

‘H xpnouoTns Tfis TpiywvoueTpias elvon peyddn. Adti yi ud-
vov guutAnpavel altn Ty lewpetpiav els moAA& InThuaTe, A
AUel kad {nTidaTa &mpdoiTa els THY TewpeTpiav, &Troos Tr.X. €lva
1 elpeais Tfis dmooTacews tvds &oTépos &d ThHY [Hiv.

Ak va koranEeouey els Tds peBdBous, uE TaS drroiag 7 Tpryc-
voueTpice EKTeAEl TOV OKOTOV Trs, TpETel TTpddToV v udBeopey Lep1-
KOS TPOKATAPKTIKAS yvaoels. TalTas éxéTopey iy TO Emdpevov kepd-
Acov.



BIBAION IIPQTON
KE®PAAAION A

METPHZIZ EYOYITPAMMOY TMHMATOE, TOEZQN KAI TQNIQN.

3. Métonoig evdvypappov tunparos. Adyog évog evdv-
YOQUUOV TUHATOog oG GAA0. Aid v& peTprowpey eUBUypappov
Tufjpa, TTEETTEl VA OUYKpivewpey auTd mpds &GAAo dpiopévov eUbl-
YPQupov TuTjpa.

To dpiopévoy ToUTo eUHUypaupov TUTjua AEYETOL (LOVEG.

Ao B¢ TV oUykpiow ToaTnu TpokuTTel €ls dpifuds. OdTos
AéysTan  phxog ToU peTpnBEVToS TUNMUOTOS Kal QovepwVEl &TTO TTOOTS
povadas T kai pépn aUThs &moTeAelTal ToUTO.

Al Bt povddes, pé Tas Stoias peTpoUpev Ta elBUypaupa Tun-
poTa, AéyouTal povadeg wnxoug.

AisBueis povadss unkous

sival TO pETpov Kai T TTOA- By f i
AcTrAdolx  kai  UmTomoAAa- L il
TTAQCIQ QUTOU. : \ e
To eUfUypaupov Tufjua i
T (ox. 2) &moTehelTan &TMod Tl

16 T, av Angdi 4 oqopds.
AV aitd 16 T Aéycanl yivépevov ToU T émi 4, fiTor elveu
T=71-4 @1
; 3 - 1 =

To & T elvan — o0 T
TS elBUypappov Tufux T &rmroTeAeiTal & SUo TpnpaTa ioq
2 A e s RS | s

Tpds TO T, &TO TO—;—KG[ &rd TO - auTol.

e = i L 1
AV oUtd 1O T' AéyeTan Y1VOUEVOV TOU T ETTI (2 + —%— + T)



Elven 8nAcdn T = -(2 + —;—- - —é—) (2

A

Mapernpolvtes 611 4 =1 + 1+1 4+ 1 kad 2 +%-+%=
1414 % + —%— ,  kaTofyyopev els TovV EEfis Spropdv :

Twwépevoy évdg edBuypdupov Tphpartog éni Betidv apiBudv
Aéyetar to evBOypappov Tufjpa, TO dmolov yiverar éE adtod
xai &x TV pep@dv adTob , 6Ttwg 6 dp1buog yiveral éx tijg dxepaiag
povadog xai T@vV pepdv adTig.

‘O &piBuods 4 Tiis dvew lodtnTos (1) Aédyeton Adyog ToU T Trpos
70 7. "QoTe:

Aédyog edBuypdppov Tuhpatog mpdg dAAe Aéyerar & dpi-
Ouég, éni Tov bmoiov mpémer v& moAAamAaciacOf] TO Sevrtepov
€080 ypappov Tpfipa Sua va mpoxdy TO mepdTOV.

‘O Aoyos 1ol T Trpds 10 T onpeiolran oUTw :

TZ'T'F\%

‘0O Aoyos elfuypaupov TufpaTos Tpos &AAo  elven dképaios
KA¢opa, 6mes els T Tponyoupeva TapoabeiypoTa. AdvaTton Speos
v& elven kad dolUppeTtpos &pibuds.

Olrws, &v a elvar 1) TAeupa kal & 1) Biarydvios &vds TeTporyco-
vou, yvwpilouev 611 8% = 20 ‘Ex TaUTng elpiokopev kord oeipdv
% = 2 kad % —

BAémropey dnAadn &T1:

Adyog i Sraywviov évdg Tetpaywvov mpodg THV 'n:leu‘péw

adtod elvar & &ovppetpog &plBpdg Y 2 .

4. Mérgnowg »oi pétgov toEov. A va& peTpricwuey Ev Té6Eov,
TpéTEl VA OUYKpiveopey aUTd Tpods Ev dpiopévov TéEov, TO STroiov
AopPaveTar 65 povag TdY T6Ewv .

"Ex Tfis ovykplosws Tavtns pokUtrTar els &piBuds, & OTrolos Aé-
yetan pérpev ToU peTpnBévros ToSou. OUTos pavepcovel &rd Tdoas
povadas fi kal pépn alrfis dmoTeAeiTan 16 TéEov TOUTO.

To pétpov T6€ou T onueicvopey cuvTOMwSs oUTw : (?)



5. Movddec téEmv. SuviiBeis povddes TéEwv elvan af EEfis

a') ‘H poipa (°), fitor T 5& Tfis Tepipepeias. ‘H poipa Siai-
peitan eis 60 foa pépn, T& dmola Aéyovtan mpdta lenra (). “Exo-
oTov 8¢ TpdToV AeTrTov Sionpeltan els 60 devrepa lemra (71).

é(—) Tiis Tmepigepeias. ‘O Pabpos SraipeiTan
els 100 foox pepn, T omola Aéyovrton mp@tu Aentd. “ExacTov &t
Tp®TOV AeTrTOV Bicupeitan els 100 dedreoa Aemrd. “Ev péTpov Y.

B') 0 pabuscg, fitor TS

25 Pabpdov kai 35 mpdTwv AETTTEW onueloUtan oUTws : 25Y ,35.

y') 16 axtiviov tifor, fiTo1 TéEoV, TO Omoiov Exel wiikos ioov
TPOS TO ufjKos THis GxTivos alTol. "Av a elvar TO ufikos Tfis &KTivOos,
o Ba elvon kol TO pfikos ToU dxTiviou TéEou. ‘Emopévess TO PETPOV
THs mepipepeias slven 2ma: o = 2m dktivix. Ths fuimepigepeias
TO D & == T, TOU TETXPTOU Treplpepeias —; IS

6. Xyeoelg TOV pErpwyv Tov ovtod ToEov. ‘Eotwoav &vo
Tofa AB xai TEA  Trepigepeics K

(ox- 3). "As Umrobtowpev 8¢ 8T TO E
FEA elven é€ammAdoiov ToU AB, fTot
FEA: AB = 6. (1) K
"Av ) povas B TV Tofwv  Ywpfi A\ F
Yoy TS
A popds eis 1O AB, sis 1O TEA 8& /
Xwpi] 6A opds. O« sivor Aormrdv ; M B
— —~
(TEA) = 6A xai (AB) = A. A
’Ex ToUTwv EmeTon 811 : Zx. 3

(FEA) = (AB) - 6 xal mopeves (TEA): (AB) = 6.
Ex Tadtns kad Ths (1 ) mwpoxkimrTer 1y iooTns :
FEA: AB = (@) (Ké), fjTot :

‘0 Abyog €vog téEou mpog &AAo icoltar mwpdg Tov Adyov Tob
pétpov Tob a’ Tpog To wétpov Tod B, dv Ttalra petpnddol pe

™Hv adThv povdada.
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“Eotwoav 480 b, B, @ T& péTpa évds TOGou AB dvtioTolyws eis
poipas, Podpols kai dxrivia.

Mvepifopev &T1 | NMITEPIPEPEI FEA gyl pétpa 180°, 2007,
dxtivia. Kord 8¢ ThHv Trporyyoupévny 1510*rn"ra, 6 elvan :

FEA

'Ex ToUTwv B¢ EmeTan OTL:

i B a F Ny
V =% = @))

Alx Tév oxtoewy ToUTwv, &v Bobfj & éx TGV TPV PETPWV
TéEou, eUplokopev T& &NAx BUo. 'Av T.X. B = 54° eUpiokopev &Ti

p=54.20 _ 607 kal a=54:0 = ST xrivie.

180 180 10
'AoxfloelLg

. Né& etpedfj els Padpols kal dxTivia TO pérpov ToEou 400 f 30°.

. N& eUpedij els Pobuous kai dxtivia TO pétpov T6Eou 60" 80°.

. N& bpebij els poipas xal &xrivia T péTpov TéEou 507 7 307 .

. N& eUpeij els poipas kal Pafuols 16 pérpov Té&ouBTTr &xTivicow.

. Né& eopedij eis Paduols kal dxrivia 1o pérpov 40° 207

. N& ebpedij els Poabpous xad &rrivia 1O péTpov TbEou 50° 30" 40",

. To yewypapikdy TA&Tos TGV ABnvdv glvon 370 58’ 20"". N& Extiundij
Touto &ls Padpols.

N b W R

8. N& elipedf els pofpas xal Pabuols T& pétpov TéE0U 5—;— &xTivicwv.

7. Méronotg xal néteov yoviag. A& v& UETPTICWHEY piav yw-
viav, Tpémel v& ouykpivwuey aUTHy Tpds piav dpiouévny ywviav.
AUTn Aeyetal povig TEHY ywvidv.

*ATd Thy oUykpiow 8% aUthiv TrpokUTrTel el &piBucs. AUTOs Aé-
yetan pérpov Tiis weTpnBelons ywvias gowepcver 8¢ &md Téoas po-
védas f) kol pépn oirrfis &moTedeiTan 1) ywvia olTn®

T3 pétpov mds yowvias ABI ypdeetan oUTw : (AAI") Qs po-
v&s Bt TEV ywviddy AaupdveTten f) ErikevTpos ywvix, ) émola Palvel
gri Th)s povddos THV TOEwv Tis aUTHs Tepigepelas.
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OUtews, &v p elvan ) povas Tév T6Ewv (oy. 3), Hovas TV yow-
vidv Ba elvon 1) yovia B.

"Av povas u elvan 1) poipa i & Pabuds ) 1o dxTiviov, f) povas B TdY
ywviddy & AdynTon dvTioToixws ywvia mds poipas 7 évos Pabuold
7| £vos AxTiviou.

’Ex Tfis ewpeTpias yvwpilopev &1 :

Eig tov adTov xdxdov (7 elg loovg xdxdovg) eig loa ToEa
Baivouoiy loal émikevTpol ywvial xal AvTIoTPOPWS.

’Ex ToUTou &% fvvooUpey eUkoAws OTI :

"Av v ToEov AB elvan SimAdoiov, tpimAdoiov k.T.A. &dAAou TO-

P
Eou u, kal f) émikevTpos ywvice AKB @& elvar dvtioToiyws SirAasia,
TpinAacia k.TA. Ths P (ox. 3 ). Elvaa Acimov

Pt — P ~—
ANE e I e =)
B "
BAéropev SnAadt &T1 Utrd Tds Trponyoupévas TrpoUTobices
To pérpov pidg émixévrpov ywving iocebral wpog o pétpov
Tob G&vTicToiyouv ToEovu.
"Ex ToUTou Emeton 6T ai iodTnTes 2 (§ 6) dAnfelovot kai &v
y, B, aelval péTpa ywvics.

’Aoxfloetrg

9. N& ebpebij o uétpov Tijs dpbijs yevias els poipas, Pabuous kal aktivia,
10. N& ebpedf] 16 pétpov fiuiasias dpbfjs els woipas, Pabpous kad dxtivia.

<. () 1
g@?& Né& eUpeb) els poipas, Pabuous kal dkTivia 1O néwpov—q— SpBjs ywvias.
12. N eUpebfj dpoicos TO uérpov Tijs ywvias, Thv omolaw ypdager els plav

@pav & BeikTns &xpifous cpoAoyiou.

v,



KEOGAAAION P

1. HMITONON OZEIAX I'QNIAE KAI XPHZIZ AYTOY

8. Adyoc mdg »adérov mhevedg épdoywviov TELY®VOV
mpdg TV Vmoreivovoav avrod. “EoTtw odpfoycviov Tplywvov
ABI (ox. 4). "Av & onueiou " Ths elfeias Bl pépoopev Thv A’

k&BeTov &l TTV &U-
[7® feicv AB, oxnuorile-
Tan kai GAAo dpboyw-
viov Tpiywvov A’BI"
3 T6 omoiov ExEr pE TO
= ABIC Thv amiiv &&elav
yowviav B. ’Emeidn 8¢
T& Tpiywva ABIN xal
- A'BI™ elvan dpoia, &An-
B A A A fevel 1) iooTns:
\< Sx. 4 Al AT

B =S

*Avytiorpdpwg : TAv 6p1ofi] alifcupéTos v elbBUypaupov Tufpa
AT’, &ybf 8¢ elfeic XY mapddAnAos pods v AB eis &mdoTacv
&md v AB lonv pg AT, kad Tpn8f) alrn €is onuriov I OO Trepipe-
pelas kévTpou B kai dxTivos fons mwpos THv TeTdpTny &vdAoyov TV
AT, BT, AT’ 6& &Anfeln 1) (1). Ta Tpiywva 8 ABIN kai A'BIT 8&
elvon dpolar pt dpoAdyous mheupas Tas Al AT, kal Bi1& ToUTo «oi
yoviar ABI kai A’BI™ elvan Toau.

‘Opoiws &modeikvieTar 6T kot 6Tav SUo Opfoycvia Tpiywva
ABT, A'BT’" #wo1 ywv. B = ywv. B' pt Sixgopous 1as kopugds B,
B, wéAw &anbeler 1) (1) xal avTioTpogws. “QoTe: Els dpioptvny

OfeTov ywviav B &vTioToixel oTabepos Adyos Q—IE- kol GVTIoTPOPWS.

9. ‘Huitovov okelag yoviag. ‘O orabepds Adyos Pé—ll: AéyeTon
Aurlrovoy Tiis ofeias ywvias B.
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"Av 1} d€eia ywvia Stv &vnkT els Tpiywvov, KXTAOKEVAGOMEY TO10U-
Tov, &v Qépwuev E§ Evods onueiou THis wds TAeUpPds ariis kabeTov
£l THY &AANV.

[evikéds AolTrov :

‘Hpitovov 6Eeiag ywviag oépBoywviou tpiydvou Aéyeral
6 Aéyog THg Gmévavti adriig mAevpdg Tpdg THY UmoTeivovcav
adTol.

To fuiTovov ywvias B onueicovopey ouvTépms oUTws : . B.

10. Tewpetowh onuacia Tod Huirévov OEsiag yoviac. “Av
gri THs UmoTevouons Bl AdPwpev Tufipe Bl igov Tpos THV Ho-
véSa kad pépwpey Thy TA’ k&Betov émi Thv AB (ox. 4), 8& elvau

fiu B = %.r,—z (AT). BAémropev Aormrdv &Ti:

To Auitovov éEelag ywviag elvar wixog edvBuypdppov TRH-
patog, #rol uijxog oroiyeiov dpoeidols mpog TaG TAELPAS.

’Aoxfoerg

13) "Ev bpBoycoviov Tpiywvov Exel UTroTEivouTaQV 5 HET. kal piav x&Betov
Theupav 3 péT. N& eUpedfj TO fluiTovov éxdaTns ofeias yowvios auToU.

T4. Al x&BeTor heupai dpBoywviou Tprywvou fyouot ufkn 12 pér. 1 pice xal
9 péT. &AAT. N& eJpnTe T& fiuiTova TGV S§EIdY ywvIGY oTou.

15. ‘H pia xé&beros mAeupd dpBoywviou Tprydwvou elval -%- Tfj§ UTOTEIVOU-
ons. Na edpnTe TO fjuiTovov EkaoTns TGV SEe1dy yowidv auTol.

0% “H trroTeivousa dpfoywviou Tprydvou Exer ufikos 8 pé. f) B8 pia k&BeTos
TAsUpa aUTou elval _:25_ T#js &AANs. N eUpedij To fuiTovoy ixdoTns TéV Se1idv
Ywvidv aQUToU. L/

17. *H upia k&Betos TAsup& dpfoywviou Tpiydvou elven TO filiov TS UTro-
Tewovons. N& ebpebij To fuiTovov TS &rrévavTt yowvias cTou.

11. Mexrafolh Tod Auttévov 6Eeiag yoviag pera tig yo-
viag. “Eotw &fia ywvia XBY (ox. 5). Emi Tfis BX SpiCopev
Tufipe BA iocov Trpds THY povdda UfKOUS Kai YpPEQOUEV TETOPTN-
udprov AE pé xévtpov B kai &xTiva BA. ’Exk Tfis Toufis [ ToU ToEou
ToUTou kai Tijs TrAeupds BY pépopev Ty A x&Betov émi v BX.



Kot Té& mponyoupeve lvon ﬁuX/B\\y = (AT). "Av 8¢ 1 yowvia
yivn Xé\l", tmertoc XBI K.T.A. 8& elvau:
N e P —

MuXBI = (AT’ ), AuXBr"” = (A'T”) kT.A.
BAémropev Acimdv ST :

"Av ¥ okela ywvia Balvy cuve-
X®g adEavopévn, xai To Npitovov
adtijg PBaivel ovvexds adEavépe-
vov.

P E@” boov 8¢ 7| ywvia mAno1ale
mpos ThHY Spbry, TO AuiTovov oUTRs
TANOI&LEl TPos TNV povada BE. As-

X youeba Aormov &7

900 —"11.
"Av 1| ywvia #AaTToupévn yivn

A AAA
ZX. 5

Mndév, TO Tufipa Al EAaTToUpsvov KaTovTq onueiov A. A1’ altd Be-
Xouebar 6T :

AU — 0.
Thv petaBorfy TaUTny ouvoyilopev oUTew :
B L OB el e A e s a0
iR Bl 0 Bl R ey ]

Ynppeiwote. To mpds Bebict kel &weo Béros (1) Sexvua atfnow.

12. Kavtaoxevh) OEeiag yoviag éx tod futtéovov avTic.

Hapdderypa Iov. "EoTw 611 AuB = —"} A v& korTaokeud-
owuEy THY ywviav B, okemwtépeda o e€fis :

Korré 1o oprapdv tol furédvou, Tpetrel | B v elven &€ela yoo-
via dpBoycoviou Tprydvou pé dmrévavt: TAeUp&Y 3 povédeov ki Urro-
Teivouoav 4 ToloUTwv povddcov. OUrws 68nyolueda eis THv ¢Ef)s
AUagw.

Emi Tiis wds mAeupds wids Opbfis ywvias A dpilopsv Tpla foa
Sradox k& TpfuaTe, dpyiZovTes &md THY Kopuen Tijs ywvias. "EoTw
8¢ Al 70 U olrédv droTeAoUusvoy Tefipa (ox. 6 ).
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“Emertc pé kévtpov [ kad &xriva TeTpamAaoiov évds T@v iowy
TUNUETWY ypaPouey Trepipépeiav. AUTn Tepvel Thv &AMV TrAev-
p&v el onueiov B. ®épouev Eémerta Tv Bl [
kal oxnuaTifouev oUTws ofeiav ywviav
B, fitis elvon fy EnToupévn. Tpcrypati, elvat
: AT 3 ]
B = BR

Magdderypa 2ov. "Eotw 6T fluw =
0,65 kol BEAOHEV VX KOTOOKEUGOWHEY TNV
&Eeiav yoviav . '

Emraidn fu w = 0,65 = 'T6{)%_’ &md T
TponyoUusva évvooluev OT1 7| w 6& glvan Zy. 6
dEsia ywvia dpboywviou Tprydvou uE Utro-
efvovoav 100 povdSwv kol &mévavTt TAsUpdy 65 ToloUTwVY Hovadowv.
"Av TO oyES16V pas BEv YwpT] ToloUToV Tpiywvoy, KATAOKEVAGOUEY dp-
foycdoviov Tplywvov ut UtroTeivousav 100: 10 cBanpéTeov povdBeov kol
piaw k&BeTov TAEUpav 65 @ 10 = 6,5 ToloUTwY povddwy. ‘H &mévavTt

59 s

TaTns ywvia B 8& elvaa 1) EnTovpévn. AidT elvan fluB = T

'Aoxfloetg

.‘:8 Né& xorraokevaotii dfeia yovia w, &v fluw = %
9 C g Né& katackevacti] ofela ywvia @, &v MK ¢ = -2—

20. N& koraokeuaodij ofeia ywvia ¥, &v fin x = 0,25.
21. Né& xaraokeuach dfeia ywvia v, &v fuy = 0,125.

13. ITodBanua I. N& ebpedfy To fp 45°.

Adog. "Av B =45 (ox. 7), 16 dpboydviov Tplywvov ABI
8& elvan loookedds, B=17y. Kord 8 70 Tluborydpeiov Becopnpa,
8& elvan 2p% = o2, Ex TaUTns EmeTal KaTd oelpav 8Ti:
PANETIR B S oo
2(&) = L&=V 5 "Apxhuas =15

14, ITpdfinpa 11. N& edpedfi o i 30°.

Q-



Adag. "Eotewo dpfoycviov Tpiywvov ABI (ox. 8), 1o dtroiov
Exel B = 30° lvoopifousy & Tfis ecopeTpics 8T :

_5G e alaBlE Sl gl ]
= oy —c Apa nu 30° = 5

r

_6 a

2Nl 2x. 8

15. [lgopinua I11. Na ebpebfi 16 W 60°.
Avmg "Av [ = 60° 6& elvoan B = 30° (ox. 8) kai E"rrousvcog

P=——Kara & 710 TMuborydpeiov Becopnua elvan ¥ - = o
Al 3 & oy syhdn
Gev y? 4 Kcu e - Elvaa Aormrov fu. 600 — =

Koard TaiTa, Suvcxusﬁ‘a V& CUBTIANPWOOWHEY TOV  Trivaka TS
oeAidos 14 olTws :

DL A3, A s A 600 e
. 1 /
num'O../’.T.,ﬂ_ Vg‘_/.f.]_;__'_,_ 1

'Aoxfioerg

22. N& KaTaokevaoli] ywvia 30° 81k pebdSou otnpifopévns els THv iodTnTa
1

; 7 St
K 300 = 3
23. "Av 8obij e0Blypappoy Tufipa pfkous o, v ypaef &AAo prfikous o ¥ 2
A 28
Bi1x pebdBou onpiZopduns el ThY lootnTa fu 459 = 127

24. "Av éploydoviov Tpiywvov ABT &n B = 60°, v amodaixbf, &T1
2B =aV¥3.

16. Evgeoig tod futtévon oiaodnmote 6keiag ywviag. ITpo-
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Nyoupévws eipopey eUkoAws TO fuiTovov T&Y yevidy 30°, 45°, 60°.
81671 €l EkdoTnY TrepiTTwoty dvebupndnuey plav &Afv oxéov ueTatu
TGV TAEUp®dY Opboywviou Tprydvou Sidgopov THs of = P+ ¥

Towxras Spes &TASS oyéoels 88V yvwpilopev, dv ol ofelcn yw-
viai Tprycvou elvan TuyoUoon .y, 35° §) 53° 15" k.T.A. ‘Emopévws
Bev Suvapeda va elpowpey T.¥. TO Tju 350 ug Tryv Trponyoupévny gUKO-
Aav. ’EgpovTioav Sucs of Mabnuatikol va elpwol Ta& fpiTova
Brapdpwv ywviddv kal va Siatdfwov aUTd els Tivakas, &wd ToUs
6tolous sUplokouey T& ApiTova, T& dToia Béhopev. CUTws of Aoya-
pifuikol mivakes YmoO Thv émikepoAida « uoixoi TPIY WVOUETPIKOL
&pifuol » mepiéyovarl pté pootyyiow 0,001 T& fpiTova Siagdpwv
dEe1dv ywvidy, ai émroial poyxwpoUow &ua 30°. Atv 6a émpeive-
pev Spws els THY TEPIYpagnv kal ¥pfic alrdv, 51671 duTi ToUTwy
f& xpnoipoTroi®duey TOV TrapaTiBéuevov evtadba mivaxka |. Eis abtov
T& fuiTova dverypdgovton pé mpoctyyioy 0,00001, kol ai yovial
Trpoywpoloty dva 10°. *Emouéves oUros elvan drpiPéoTepos TéY Tpomn-
Y OULEVGOV.

Eis Tv o 2§ d&pioTepddv oeAida (oed. 18) ai &képaian poipx
T&V yonidv dvaypdgovTar els THY o oThANY kail Paivousty cdfa-
vousvan gk TGV &vw TTpos T K&Tw uéxpr Tédv 45°.

Al Be€i& Tfis oTnAns TavTns € &AAai oTfiAal Exouctv ETTIKEQA-
AiBas Tous &piBuous 0°, 107, 20°, 307, 40°, 50°. To 3¢ fuiTovov WS
yovias, m.x. 32° 20°, elpioxeTon eis TV SixoTavpwaiy Tis Spigov-
Tiou ypapufis ToU &piBuol 32 Tfis oThANS TGV drepaiwv poipidv Ko
Tfis oThAns, fiTis £xer émikepoAiBa 20°. Efven Aormov fu(32°20°)
= 0,53484.

T& 8¢ fuiTova TV peychuTépwy TV 450 ey ywwiddy elpi-
okovTal efs THv P’ oeAlda ToU ivakos (oeA. 19). Eis altnv of dxe-
paior &pifuol TGV polpddv dvaypdgovTal els THY TeAeuTaiaw oTAANY
kai Paivouoiy oufavopevol ék TGV k&Tw Tpos T& Gve. Al Tpos T&
&pioTepd aUThis, €€ &AAcu oTijAct gépouct kaTw Tous &pibuovs 107,
20', 30, 40°, 50, 60"

T fu(48° 30" ) m.x. eUpiokeTtan eis Ty SixoTavpwo Tis opi-
Zovtiou ypapufis ToU &pifuol 48 Tfis oTiAns T&Y dxepaicov poipddv
xal Tfis oTAAns, fiTis k&Tw @éper Tov &pifudy 30°. Elvan Aoimdv
fu(48°30") = 0,74896.



IOIINAZE 1. HMITONON
I‘*W‘ > i g
| Moipau ! ' ’ ' ' Moigal
Ft 0’ 107 5[ 20 30 400150 S
| 0 | 0,00000 | 0,00291 | 0,00582 | 0,00873 | 0,01454 | 0,01454 89
L 0,01745 | 0,02036 | 0,02327 | 0,02618 | 0,02908 | 0,03200 88
| 0,03490 | 0,03781 | 0,04071 0,04362 | 0,04653 | 0,04943 87
| 3 0,05234 | 0,05524 | 0,05814 | 0.06105 | 0,06395 | 0.06685 86
I 4 0,06976 . 0.07266 | 0,07556 | 0,07846 | 0’08136 | 0,08426 85
S 0,08716 ; 0,09005 | 0,09295 | 0,09585 | 0,09874 | 0.10164 84
il 6 0,10453 | 0,10742 | 0,11031 | 0,11320 | 0.11609 | 0,11898 83
e 0,12187 | 0,12476 | 012764 5 0,13053 | 0,13341 0.13629 82
i 0,13917 | 0,14205 | 0,14493 i 0,14781 | 0,15069 | 0,15356 81
4’ 9 0,15643 | 0,15931 | 0,16218 | 0,16505 | 0,16792 | 0,17078 80
| 10 | 0,17365 | 0,17651 | 0.17937 0,18224 | 0.18509 | 0,18795 79
{ 11 | 0,19081 | 0,19366 | 0,19652 | 0,19937 | 0,20222 0,20507 78
{82 { 0,20791 | 0,21076 | 0,21359 | 0,21644 | 0,21928 | 0,22212 77
% 13 | 0,22495 | 0,22778 i 0,23062 | 0,23345 | 0,23627 | 0,23910 76
|14 0,24192 | 0,24474 j 0,24756 | 0,25038 | 0,25320 | 0,25601 5
(15 0,25882 | 0,26163 | 0,26443 | 0,26724 | 0,27004 | 0,27284 74
16 0,27556 | 0,27843 | 0,28123 | 0,28402 | 0,28680 | 0,28959 i3
17 0,29237 | 0,29515 | 0,29793 | 0,30071 | 0,30348 | 0.30625 72
18 0,30902 | 0,31178 | 0,31454 | 0,31730 | 0,32006 | 0.32282 7l
19 0,32557 | 0,32832 ! 0,33106 | 0,33381 0,33655 0,33929 70
20 0,34202 | 0,34475 | 0,34748 | 0,35021 | 0,35293 | 0,35565 69
21 0,35837 | 0,36108 ' 0,36379 | 0.36650 | 0,36921 0,37191 68
27, 0,37461 | 0,37730 l 0,37999 | 0,38268 | 0,38537 | 0.38805 67
23 0,39073 | 0,39341 | 0.39608 | 0,39875 | 0,40141 | 0,40408 | 66
| 24 0,40674 | 0,40939 | 0,41204 | 0,41469 0,41734 | 0,41998 65
| 25 0,42263 | 0,42525 | 0,42788 | 0,43051 | 0,43313 0.43575 64
.26 0,43837 | 0.44098 | 0,44359 | 0,44620 | 0,44880 | 0,45139 63
27 0,45399 | 0,45658 | 0,45917 | 0,45175 | 0,46433 0.46690 62
28 0,46947 | 0,47204 ' 0,47460 | 0,47716 | 0,47971 0.48226 6l
|29 0,48481 | 0,48735 | 0,48989 | 0,49242 | 0,49495 i 0,49748 | 60
i 30 0,50000 | 0,50252 | 0.50503 | 0,50754 | 0.51004 | 0,51254 59
| 31 0,51504 | 0,51753 i 0,52002 | 0,52250 ¢ 0,52498 | 0,52745 58
32 0,52982 | 0,53238 ! 0,53484 | 0,53730 | 0,53975 0,54220 Sl
33 0,54454 | 0.54708 | 0,54951 0,55194 | 0,55436 0,55678 56
34 0,55919 | 0,56160 | 0,56401 | 0,56641 | 0,56880 | 0.57119 | 55
| 35 -10,57358 | 0,57596 | 0,57833 | 0,58070 0,58307 | 0,58543 | 54 T
36 0,58779 | 0,59014 | 0,59248 | 0,59482 | 0.59716 | 0,59949 | 53
37 0,60182 | 0,60414 | 0,60645 | 0,60876 | 0,61107 0,61337 52 %
38 0,61566 | 0,61795 | 0,62024 | 0,62251 0,62479 0,62706 515
39 0,62932 | 0,63158 | 0,63383 | 0,63608 | 0,63832 | 0,64056 | 50 \
40 0,64279 | 0,64501 | 0,64723 | 0,64945 | 0,65166 | 0,65386 | 49 |
41 0,65606 | 0,65825 | 0,66044 | 0,66262 | 0,66480 | 0,66697 | 48 |
42 0,66913 | 0,67129 | 0,67344 | 0,67559 | 0,67773 | 0,67987 | 47
43 0,68199 | 068412 | 0,68624 | 0,68835 | 0,69046 | 0,69256 | 46 }
44 0,69466 | 0,69675 | 0,69883 | 0,70091 | 0,70298 | 0,70505 | 45
45 0,70711
‘(— -
Gor 50r 40:- 30, 20r . 10r Moigat
P |

|

EYNHMITONON



ZYNHMITONON

- _y : - :
S0l 107 20 307 a0 50z [Mstent
|| 0 | 1,00000 | 0,99999 | 0,99998 | 0,99995 | 0,99992 | 0,99988 | 89
|| 1 |0,99984 | 0,99980 | 0,99973 | 0,99965 | 0,99958 | 0,99950 | 88
|| 2 |099940 | 0,99928 | 0.99917 | 0:99905 | 0,99892 | 899878 | 87
| 3 1099863 | 0,99848 | 099831 | 0:99814 | 0,99795 | 0,99776 | 86
|| 4 | 099756 | 0,99735 | 099714 | 0,99692 | 0,99669 | 0,99644 | 85
| 5 | 099618 | 0,99594 | 0,99567 | 0,99539 | 0,99511 | 0,99482 | 84
16 | 099452 | 0,99421 | 0,99389 | 0,99357 | 0,99324 | 0,99289 | 83
7 | 099255 | 099219 | 099182 | 0.99144 | 0.99106 | 0.99067 | 82
|| 8 | 099027 | 0,98986 | 0,98944 | 098902 | 0,98858 | 0.98814 | 8l
v 9 | 098769 | 0,98723 | 0,98676 | 098629 | 0,98580 | 0,98531 | 80

10 | 0,98481 | 0,98429 | 0,98378 | 0,98325 | 0,98272 | 0,98218 | 79
11 | 098163 | 0,98107 | 0,98050 | 0,97992 | 0,97934 | 0,97875 | 78
12 | 0,97815 | 0,97754 | 0,97692 | 0,97629 | 0,97566 | 0,97502 | 77
13 | 0,97437 | 0,97371 | 0,97304 | 0,97237 | 0,97169 | 0,97099 | 76
14 | 0,97029 | 0,96959 | 0,96887 | 0,96815 | 0,96742 | 0,96667 | 75

| 15 | 096593 | 0,96517 | 0,96440 | 0,96363 | 0,96285 | 096206 | 74 |
| 16 | 0,96126 | 0,96046 | 0,95964 | 0,95882 | 0,95799 | 0,95715 | 73 |
| 17 | 0,95630 | 0,95545 | 0,95459 | 0,95372 | 0,95284 | 0,95195 | 72
18 | 0,95106 | 0,95015 | 0,94521 | 0,94832 | 0,94739 | 0,94646 | 71
19 | 0,94552 | 0,94457 | 0,94361 | 0,94264 | 0,94167 | 094068 | 70

20 | 0,93969 | 0,93869 | 0,93769 | 0,93667 | 0,93565 | 0,93462 | 69
21 0,93358 | 0,93253 | 0,93148 | 0,93042 | 0,92935 | 0,92827 | 68 |
22 | 0,92718 | 0,92609 | 0,92499 | 0,92388 | 0,92276 | 0,92164 | 67 |
23 | 0,92050 | 0,91936 | 0,91822 | 0,91706 | 0,91589 | 0,91472 | 66
24 | 091355 | 0,91236 | 0,91116 | 0,90996 | 0,90875 | 0,90753 | 65

25 | 0,90631 | 0,90507 | 0,90383 | 0,90259 | 0,90133 | 0,90007 | 64
26 | 0,89879 | 0,89752 | 0,89623 | 0,89493 | 0,89363 | 0,89232 | 63
27 | 0,89101 | 0,88968 | 0,88835 | 0,88701 | 0,88566 | 0,88431 | 62
28 | 0,88295 | 0,88158 | 0,88020 | 0,87882 | 0,87743 | 0,87603 | 61
29 | 0,87462 | 0,87321 | 0,87178 | 0,87036 | 0,86892 | 0,86748 | 60

| 30 | 0,86603 | 0,86457 | 0,86310 | 0,86163 | 0,86015 | 0,85866 | 59
bl 0,85717 | 0,85567 | 0,85416 | 0,85264 | 0,85112 | 0,84959 | 58
| 32 | 0,84805 | 0,84650 | 0,84495 | 0,84339 | 0,84182 | 0,84025 | 57 -
33 | 0,83867 | 0,83708 | 0,83549 | 0,83389 | 0,83228 | 0,83066 | 56
34 | 0,82904 | 0,82741 | 0,82577 | 0,82413 | 0,82248 | 0,82082 | 55

35 | 0,81915 | 0,81748 | 0,81580 | 0,81412 | 0,81242 | 0,81072 541\
36 | 0,80902 | 0,80730 | 0,80558 | 0,80386 | 0,80212 | 0,80038 | 53

37 | 0,79864 | 0,79688 | 0,79512 | 0,79335 | 0,79158 | 0,78979 | 52
| 38 | 0,78801 | 0,78622 | 0,78442 | 0,78261 | 0,78079 | 0,77897 | 51
| 39 | 077715 | 0,77531 | 0,77347 | 0,77162 | 0,76977 | 0,76791 50

| 40 | 0,76604 | 0,76417 | 0,76229 | 0,76041 | 0,75851 | 0,75661 | 49 ||
|41 1075471 | 0,75279 | 0.75088 | 0,74896 | 0,74703 | 0,74500 | 48 ||
42 | 074314 | 074119 | 073924 | 073728 | 073531 | 073332 | 47 ||
43 | 073135 | 072937 | 0,72737 | 0,72537 | 072337 | 0.72136 | 46 |
| 44 | 071934 | 071732 | 071529 | 0,71325 | 0.71121 | 0,70916 | 45
| 45 | 070711 \

< !
Y
7

| 60’ 50’ 40° 30" | 200 | 10 Moteut

HMITONON
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Eis Ty oeAida oty (0. 19) 8tv Umdpyer oTAAN, 7 OToix vd
En UmokaTw Tov dpibudv 0. A avTd, Bi1d va elpwpev LY. TO
fu 739, dvagntoluev 16 Au( 72°60° ). OUTws evpiokopev &Ti :

fu 73° = 0,95630.

ME Tols mivakas ToUTous Suvdpefa vé elpwpev kal TO fuiTovov
SEe1ddv ywuiddy, Tév dmoiwy T& pétpa tv dvaypdpovtal ls adTols.
Qs mapdBerypaTa foTwoav T& dkoAouda :

Hogddewypa Iov. "Eoto 81 BEAopey v& elpowpey 1O Hiu( 390 17°).
MTpds Tolro maparnpolpey &T1 :

0N SO0 | TEE§ 390 20" kol ETropéves
nE (392 105 < RINEESIY 1T S i ui(B9Y 200,

"Emeita gis ToUs rivoxas slpiokopev &TI
A=A (39920 ) — fu (39° 10" ) = 0,63383 — 0,63158 = 0,00225.
BAémropev 8nA. &11 els alnow THs ywvias kata 10" dvTioToixel oU-
Enots ToU fuTédvou kot 0,00225.

"Av 8¢ 1) alfnois T&Y TpaTwy AsTTTdV THS Ywvias yivn SimAa-
oia, fitol TO Téov yivy 39°30°, T& AuiTovov elvan 0,63608 kai
0,63608 — 0,63158 = 0,00450 = 0,00225.2,
fiTol kad 7 ali€nois ToU fuiTévou SiTAcoi&leTal.
‘Ouoiws PAéopev 8Tt el TpimAcoiov alfnoiv T&Y TTpwTWY
ATV THis ywvias dvTioTolxel TpimAacia avnoils ToU fuiTdvour

Tapadeyoueba Aormov &m 1) alénols Tol AuiTovou elvar &vd-
Aayos Tpds THY aUnotv TV TpwTwy AeTrTédv ToU UETpoU mds ywvicas.

Topa oxerTopeda s EERS -

Eis alfnow 10° dvmioToryei alfnois nwmt. 0,00225.

» » s » » » s}
xal eUpiokopey & = 0,00225. % = 0—0113—?5— = 0,00157 kaTt& Trpo-
oEy YOIV,

‘Emropéveos fp. (39017 ) = fu. (39°10") 4 0,00157 = 0,63158 +
0,00157 = 0,63315.

‘H mp&gis SiardooeTan s EEfs :

T (392 109) = 068158
Sia A = 0,00225 elven & = }—70 -0,00225 = 0,00157

qINESIL T — 068815
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IMagdderyua 2ov. N& eUpedfi To Hiu (28° 34' 30”).
ZKETTTOUEVOL S TIPOTYOUUEVwS, eUpiokopey &TL:
fiu (28°30") = 0,47716
Bi&x A = 0,00255 elven & = 0,00255 - 22 = 0,0011475
A 0,00115
kad fu (28034 30" ) = 0,47831

'AGxTNOELG

25. Né& eUpedf o Au( 18° 40" ) xal 16 fiu (420 10°).
26. N etpedf) 16 fu(54°30° ) kad 10 fin (78°40").
27. N& eUpedf] 76 Au50° kai 16 Hu80°.

28. N& ebpebiy 10 fiu(27° 15°).

29. N& eupedi) To fu(46°30°).

30. N& eUpebi T fu( 200 34’ 25" ).

31. Né eUpebii T AR(67° 45 40" ).

32, Né& edpedij 16 fjuiTovoy yewvias fong mpds Té{_l% Spbiis.

33. N& epedfi 16 fuiTovov ywvias fong Tpods T& % opbijs.

17. AoyGotdpoc Tod furrévov 6eiag yoviag. Eis Thv "Akye-
Bpav épdbopev, &Ti, &v yvwpilwpey TOv AoydpiBuov gvos ap1fpod,
Suvéueda T Ponbeia mvdkewv v& edpwpev Tov &pibpdv TolTov.

“Av Aorrov Y. Oécwuev X = fju (38°52"), 8& elven :

Aoyx = Aoynu (38°52").

A& ve elpwpey Aoimov Tov Epifpdy X, Trpémel va yveopifwpey
Tov Aoyfu (38°52"). ToUtov B¢ eUpiokopev g5 Tous AoyapiBuikous
TPLYWVOUETPIKOUS THVaKas.

OUtot Exouot TV dxépatov &pifpov TV polpéov els TO &veo pé-
pos BUo Trapakelpévey aeAibuwy, &v 6 &p1Buds oUTos elvan pikpdTEPOS
16w 459, £ls TO k&Tw 8¢, &v elvon peyoAUTepos TV 440 T mp&Ta
AemrTd dvaypdgovTan els THY o Tpds T &pioTepd oTNATY EK&OTNS
ceAiBos B T&s el TO &vw pépos &uaryeypoappévas poipas kai els TV
TeheuTaday oTHANY S1& Tas &AAcs. TTpoxwpolol & TodTa &mmd Ae-
TrTOU £ig AETTTOV 2K TGV Gved TPdS T KT Els THY TpWTNY TEPITITw-
ow xal &k TV K&Tw Tpds T& &vew els THv SeuTepav.
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‘O Aoy&piBuos fu(38°52") eUplokeTon el Tas oeAidas, ol oTrola
Exovow Umepdvw TOV dpifpdy 38°, kai eis THY SiaoTaUpwotv Tis
SpitovTiou ypauufis Tév 52°, Tis &pIoTEPES OTHANS TTPCOTCOV Ae-
TG kal Tiis Tapaxeiuévns oThANS, ATis Exel EmikepoiSar ‘Hu. (fjui-
TOVOV ).

Elven Aoimév Aoydpifuos Au(38°52') = 1,79762.

‘O Aoydpibuos Au(51018") elpioketcn els T&s oThAas TEV 51°
K&Tw, kal gls Ty SiaoTapwoiv THs oTAANS, fiTiS PEPEL KATWO OUYKE-
Koupévny Aé6v ‘Hu. kad Tiis opifovTiou ypapufs TV 18" eis Ty Se-
§1av oTHANY TpdTWY AeTrTRWV.

Elvat Aormév Aoyfu(51918") = 1,89233.

Tlpemer 8¢ va mpooteopey 811 T& SUo TpdTa wnoeia &xdoTou
Aoyapifiuou Exoust ypagfi els Thy &pyxfv Kol els TO TéAos ExdoTns
oeAiBos. NoolvTan 8¢ kal 81& ToUs peTa€l Aoyapibuous.

"Av TS pETpov TS yevias & kad SeuTepdAeTrTa, eUpickouey TOV
Aoydpifipov Tol AmiTdvou oUTiis s EEFs :

"Eotwd 811 BfAopev v elpwpsy  TOV AoydpiBupov  fjuiTdvou
(38" 10"45"). TIpds ToUro Taparnpoluey &T1:

S0 58%104bt e 380 M
qu(38010") < (38240045 ) <t NU(38°11") kai
Aoyfiu(38°10") < Aoyfu(38° 10" 45") < Aoynu(38°11")
AT 8¢ ToUs Trivekas gUpioxopey 811 :

Aoynu(38° 11"y = 1,79111 | :
Aoyfu(38° 10') = 1,79095 | A = 16 pov. TeA. Bek. TAE.

"ATTS Tov Trivaxe PAéropev 811 els aifnov ToU péTpou THs Yw-
vias kara 1" dvmioToryel 1) a) a¥Enois Tol Aoyapifucu ToU Au-
Tovou arrfis. “Ofev Buvdpeda v Bewpriowopey THY alénoiv ToU Aoya-
pibuou & EyyioTa &véhoyov Tpds THY alfnoiv TGV TPWTWY As-
TTGV. 2kemTopsba Aoimov s EEfs:

Eis oUfnow ywvias katd 60" &vtioToixsl alfnois 16
» » » » 45" » » X

kal eUpioxopev x = 16 - 2—3 = 12 pov. TeA. Bek. Ta§.
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OINAZE II. 38¢

26 | - SHp. oA Eep. | A P. Zuv., | A | !
0,43
%l o| 178934 || T89281| 26 | 10719 189653 10 | 60
Ll 8950 |, 9307 26 0693|| ~ 9643 10 | 59
2601 2 8967 1¢ 9333} 26 0667 9633 o | 38
ol 3 8983| ¢ 93591 26 0641 o624| 10 | 57
s (B 8999 93851 0615 9614 56
16 e 10
g SR |
5 9015 9411| 26 0589 o604 155
6 o031/ 16 9437, 26 0563 904 | 54
7 || 7 9047| 16 0463| 26 0537 sEeil | G
ozell 8 o063 16 9489! 26 0511 o574 10 | 52
9270l g o079| 16 9515 0485 9564 51
31:13 16 26 . 10
1.4 = b lEy | syl
1ol 10 9095 9541| 926 0459 o554 || 50
2zl 11 Gy 16 9567, 26 0433 9544 0 | 49
| 12 o128 17 9593 26 0407 9534 0 | 48
13 o144 16 9619 26 0381 o524 10 | 47|
14 o160| 1© 9645 0355 o514 10 | 46|
Sl S g ey i g )
16 Mns o176| | 9671) 26 o329/ o041 | 45
o7l 16 o192| 16 [ 9697 o6 o303 o495 ° | a4
os |l 17 o208| 16 9723 26 0217 485 0143,
ed BT 9224 16 9749 26 os1f  oars| 0|42
reofl 1o o240| 16 S| 0225/ 9465 41 |
2,13 16 10
2,40 fl—— — s — — —_
20 9256 9801| 96 0199 o455 |40
21 goilio 9827| 26 0173 sesall 0 sl
29 9288 16 9853 26 0147 943, | 38|
23 0304 16 9879| 26 0121 9425 10 | 37/
15 | 51 o319 15 9905 0095 415 10 | 36
j0:25 | 16 40 10 e
150 T
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"QoTe : AoyTiu (38° 10" ) = 1,79095
els 45" aUf. = 0,00012

Aoyfu(38° 10’ 45"") = 1,79107

Zypeiwo e Elg Tés gehiBas TGV 6°— 849 ol Trivakes oltor pépouctv dkTos
TOU TTAQICIOU HEPIKA Trivaxidia.

“ExaoTov dmo alta tper dos dmikegadiSa plav Tév Ev i aUTi oeAist Sixgo-
podv TV oTnA®V A, Alaipeital 8¢ ExaoTov TivakiSiov els Vo oThAas. ‘H o ToUTwy
TIEPIEXEL TOUS Hovownpious dpiBuoys of 6mroior SnAolot BeUrepa Aemrtd. *H &2 &AAn
TAas QvTIGTOIXoUs Siagopas TAv Aoyapifuwy. ;

OUTws eis 16 Tponyoupevoy Trapdderypa eivar A = 16 T 8t mvakiBiov pd
EmikepaAida 16 8nAoi é1i: Eis alfnoiv ToU Téfou kaTd 4" dwrioToryel avfnoig
Tou Zoyapifpou Tou AuiTévou katd 1,07 povddas Tedeutaias SexaBixfs Tdecws.
Eis alfnoiv 8¢ ToUu TéEou kaTa 40— 410 GvTioTo1XET alEnais Tou Aoyeapifuou
Tou fiuiTovou kata 1,07 - 10 = 10,7. Els abfnow &¢ ToU Téfou kard 5 &vTioToryel
aUEnois Tou AoyapiBuou TolU AuiTévou katd 1,33 por.8.7. ‘Emoudves els alinow
Tou Tofou kaTa 45 = 40" 4+ 5 dvTioToixel alfnais Tol Aoyapibuou ToU fui-
Tovou kata 10,7 4- 1,33 = 12,03 f} 12 kat& mpootyyiow.

T7 Bonfeiax Aorrov T&V mvakibicv dTO@eUyopey ToUs Trponyouuévous UTro-
Aoyiopous Ths aufnosws Tou Aoyapifuou Tou fiuiTévou.

’Aoxfoetrg

34. Na& eUpedty 6 Aoynu (12 35") xai &§ avtou o Hu(12° 35").

35. N& eUpebij © Aoyfip(58° 40" ) kal ¢§ alrou To fu( 580 40" ).

36. Na& eUpedf) & Aoynu(34" 25° 32"") xal & alTou va elpedf) 10
fp(34" 25° 32°").

37. Na ebpedf) & Aoyfu(67" 20" 40" ) xal €€ avtoU va eUpedf To
Hu( 67" 20" 40" ).

38. "AvAnx =~ v& ipebf] & Aoyhux.

(S B W]

39. "AV Npw - ——,. v& eUpeb O Aoynu w.

~

18. Edpeoig tod pérgov OEeiag ywviag £x 10D MuLTéVOU
avtiic. Eortw fjux = 0,42525. TS pérpov Tijs ywvias ¥ Suvdpeba
v& eUpwpey &mo Tov mivaka | ToU PipAiov TouTou oeA. (18-19)

s E&fis ¢
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MpéTov évBupoUpeda &T1 fiu 45° = V_Z%_ = 0,70711 xad TTxpertn-
polpev &1 0,42525 < 0,70711. SupTepaivopey AO1TTOv ém1 x < 45°
xai Etroptveos TTPETTEL V& VOl TTOWHEY Tov &pibudy 0,42525 gls ThHv
o dpioTepdy oeAiBa ToU rivokos ToUTou. “Ovtws B¢ eUploxoupev
arrov els Ty oAy Tév 107 kad THY SpilovTiav ypoupfv TV 259
Elvea Aormdv x = 25° 10"

*Eoreo dxoépn 8T Béhopev v& eUpwuev ThHy Oetav ywviav @, &v
yveopifwpey 8T1 fip w = 0,93190.

*Emrei59) 0,93190 > 0,70711, 6 elven @ > 450,

* AvalnTolpey Aormov Tov &piBuov 0,93190 eis Thv P’ ceAiba ToU
Trivokos. BAémouew 8 &TL PET& TOV 0,93148 &tv evpiokeTtan 0,93190
&N 6 0,93253. Elven 8nA. 0,93148 < 0,93190 < 0,93253 kad émou-
veos 689 40" < w < 68°50". "Hn karapTiGouev Thv £Efjs dvaoyiav :

Eis atiEnow futévou kard 105 dvTioToryel oUE. yov. 10’ :

» » » » 42 » » » W

kad evpiokopey y = 10- %— = 4'. Elvas Aormov w = 68044,

Thv elpeotv ToU péTpou Ofeias ywvias &k ToU fjuiTovou ot
gmiTUy X dvoue, pdhioTa dkpipéoTepoy, kai &mrod TOv Aoyépifuov Tol
Awrtévou TouTtou. QUTws &mo Thv Tponyoupévny fodTnTa ebpioko-
pev &T1 Aoy @ = 1,96937. Tov &pibudv 8¢ ToUTov TrpéTel va &valn-
ThowHeY els T&s OTHACS TGV AurTdvey TEY Aoy opiOIKGY TrVAKWY.
A T e0kohov &veUpeoty aUToU Trapartnpoduey OT1

Aoyfiud5® = 1,84949 < 1,96937.
Tpéter Aovrov v& &valnTnowpey aUToV Eis T&s oThAcs, ai omolat

ptpouct k&Tw TO auuPorov ‘Hu.
OUTws eUpiokopey TEAV 8T1 w = 68° 44’
"Av fluy = 0,772, & elvaa Aoyfju X = 1,88762. Kai
1,88761 < 1,88762 < 1,88772.

OUte PAémopey, 611 A = 11 kad & = 1.

L o

i = 101 60 w
Exk Tfis dvadoyiag b T eUplokopey Y 4= %%— = 5",45.

‘Emroudveos x = 50032 5",45.
'Amod Tov Trivake | ToU PiPAlou ToUTtou (oeA. 18 - 19) eUpioko-
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mev x = 50°32" 3,24, To é€arydpevov ToUTo elvat dAtyov Sidgopov
ToU Tponyoupsvou. Aitia ToUTtou elvan 71 els ToUs AoyapiBuikols
Tivekas T& Tofax TpoywpoUot dva 1, &v & &ls Tov Tivaxa | TadTa
TpoxwpoUotl &va 10°. Of wpéTor Aormdy mivakes elvan dkpiPéoTepor
ToU | A oS, Stav émdidbkwpey peyoAuTépav dxpiPeiay, Trpémel
V& TTpoTIM@HEY va Epyalmpeda pE Tous AoyapiBuikous Tivokas.

'Aoxfiocetlg
4U. N& ebpedfj 1) ofela yovia x, &v fuy = 0,4.

41. Na eUpebij 1 ofela yovia w, &v nuw = ,gv.

42. Na& ebpeff) 1y SEeia yovia 9, &v fipg = —El—.

43. Na eUpedf) 1 6feia yovia ¥, &av fuy = 0,35,

44. N& kataokevacdij 1 ofeda ywvia y, &v finy = 0,48,

@ AYO HNEPIINITQRZIEIZ ENIAYIEQE OPOOTQNIQN TPII'QNQN

/) Avo ox€oelg TOV TAEVE®V xal TOV OEELOV YOVLOY
opdoywviov Tory®@vov. “Eotw Ev dpboydoviov Tpiywvov ABI pi
Utrotefvoucav (BIN) = a xal «kabétous mAeupds (AlN) =B xal

(AB) =1y (ox.9). r
ATTO Tas yvwoTas fuiv {odTnTas :

. Al T AB

NEB =" ei= 2 kai N M = —B—r—:%_

gUpiokopsy 6T1: B = a - A B a

Kai y=a- - Al 1) 6

BAétropev Aoimrov OTi :
‘Exdotn xdberog mhevpd évdg dp-

Boywviov Tprywvou elvar yvépevov Tijg A B

Ymotewvovong énl T Nuitovov THg dmé- X

vavtl 6Eelag ywviag adtob. Sx. 9

Zroeia toydvov. "Exilvoig torydvov. T& Sidgopa
oroiyela &k&oTou Tprywvou Siakpivopev els wbpra kai els Sevrte-
pevovTa OTOIYEIC.
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Ai Theupad, oi yovion kol TO Eupadov elvan T& kUplax oTOIXElx
fxdoTou Tprywvou. “OAa Ta GAAX, X Oy, Si&uecol, dxTis TS
TEpLYEYpappévns TEPIQEPEis K.T.A., elvon BeuTepeUovTa OTOVXEIQL.

*Enilucic Tpryddvou Aéyetat & DTTOAOYIoNOG TOV xvuplwv oToL-
yeiwy TpLydvov , dv dobdaLy ¢napxi] Tpog ToUTO CTOLY ElX avtod.

A Tijs #mAUoEs SNAGBT TEOV Tprywvewy, EKTTANPoUTa! 6 oko-
ds THs TprywvoueTpias (§ 2).

Noppeiwac Mk TV peBoduwv THs TprycwvopeTpias elvat SuvaTov v& Utro-

AoyilwvTtan Kal SeuTepebovTar oTOIXEIR &y Tprydvey. TTpémet Spws v& &vogépwv-
Tan prTéds Tola ToUTwV {nToUVTAL

A’. TIEPIMTTQEIE EMIAYZEQE OPOOrQNIOY TPITQNOY

@Hgo'ﬁln,ua . N& émavbf &v 6pBoydoviov Tpiywvov, av €l
vai yvwaot) 1) Yroteivousa xal pla 6Eeta ywvia adTol, 7. . 7 B.
> Enijvoe. Ebploxouev thy yoviav [ & Tfis YVWOTHS {odTnTOS

I =90°—B. .

“Emeitar eUplokopey T TAsupas P kad y GO Tas iodTnTos :

Pp=a-NuB xa N —to e
1

Téhos eupioxopey TO EuPodoV & TS ioéTnTos E = —- By.
lov [Mapdderypa. “Av .. elvai:
a = 753 pet. kat B = 300 15" 20, IMwora, dyvwota oTolyeia
of BUo TPETOl TTPOTYOUMEVOL TU- x, B o Riay e
o1 yivovTan ! Timor émiAdoews
I = 900 —30°15" 20", F=90°— B, p = anuBb,
— ot 015’ 20" . 1
B = 753 -Hu(30° 15' 20”) | y = afwl, E=—By-
Bl inioul Yrodoyupss tie p
90° = 89059 60" AoyP = Aoy753 + Aoyfnu(30° 15" 20™)
B = 300 15" 20" Aoy753 = 2,87679
T = 59 44’ 40" Aoyfu( 300 15" 20" ) = 1,70231
Aoyp = 2,57910
B = 397,4 pét.

‘Yaoloywouos wijic y
‘H lgdtns vy = afip [ yivetan y = 753 fu( 59° 44’ 40" )
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kal Eropéveos Aoyy = Aoy 753 + Aoyt (590 44" 40™)
Aoy 753 = 2,87679
Aoynu (590 44" 40" ) = 1,93641
Aoyy = 2,81320
Yy = 650,43 pét.
“Ymoloytouos ot E
1
E=—>-Pv, AoyE = AoyPp + Aoyy — Aoy2.
Aoyp = 2,57910
Aoyy = 2,81320
&bp. = 5,39230
Aoy2 = 0,30103
AoyE = 5,09127
E = 123 386,11 Tetp. pétper
2ov_IHagddeiypa. N& EmAUBT 1O Spfoywviov Tpiywvov, T
omroiov Exel a = 1465 pétpax kal B = 53° 26’ 30"

ExiAvocc. Koarad T& mponyolpeva, of TuTol mAUoEws

elvan Fr=90°—-B, Bp=afuB, y=oaoywl (8
‘Ymoloyiouog tiic I’ Ymodoyiouog tdw mhevodv” B xai y
900 = 8%° 59’ 60"

Al 8Uo TeAevtadan iodTnTes Tév (1) ylvou-
Tar: P = 1465 - Au (53°26' 30")
y = 1465 - Au (36°33'30") (2)

*Hén Suvaueba va ouveyiowpev, omws els TO Tponyoupevov
Tapaderypa, ARG kal cx EEfjs :
Ao TOV mivexe | PAémopev 6Ti:
A (53°20°) ( fu (53°26° 30") ( fu (53°30")
1 0,80212 ( nu (53°26" 30" ) ( 0,80386.
Otrw PAémropev &1 0,80386 — 0,80212 = 0,000174 «kad
(53226 30 )— (532207) = 6/ 30" = 323—
*ATrd 8¢ T Sidtav 10"  0,00174
13
o X

evploKopey : X = 0,00174 - % — 0,00113.

B = 53° 26" 30"
r = 36° 33" 30"
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‘Emropéves fiw (53° 26" 30" ) = 0,80212 + 0,00113 = 0,80325.
‘H o« Aotmov tédv (2) yiveTaon :
B = 1465 - 0,80325 = 1176,76125 upétpc.
‘Ouolcs eUpioropey 6T fiu (36033’ 30" ) = 0,59564 kol Emmopevas
y = 1465 . 0,59564 = 872,6126 petpa. \)

45. “Ev éploycoviov Tpiywvov ABI &xet a = 20 pérpa, B = 429 12°. N& ém-
AuBi) TouTo.

'AocxfoelLg

46. “Ev dpfoydviov Tplywvou ABI Exet a = 345 pérpa kad T = 54° 207 45",
N& émAvlij TcuTo.
47, "Ev dpBoycoviov Tpiywvov ABI Exet o = 1565 uwérpakai M= 567 ,25.
Na& émiAudf TouTo.
3
48. “Ev &pBoycwviov Tpiywvov Exet o = 475,50 pérpa xai B = 2T aerivia,

8
N& émAubij TouTo.

49, ‘H Sirycvios AT dpfoywviou ABTA Exer pfikos 0,60 uétpa kal oynua-
TiZe1 u¢ Thv Péov AB ywviav 38° 25'. N& UmoAoyiohdow ol SiaoTtdoels al7ou-

50. ‘H mheupd fvods pdpPou Exel pijkos 15 pérpa, N Bt yowvia adTis HE TTV
HikpoTépay Slarywviov elval —% 5pBfis. N& Urmohoy1o8dor T& pfixn Tév Sixyw-
vicov aUTou.

51. *H éxris kUkhou elven 0,65 pétpou. Na ebpedij To pfikos Thjs Xopdis Téfou
520 35" kal 1) &mdoTATIS TOU KéVTpou &1’ aUTiis.

52. “Ev xexAtpévov EmimeBov Eyet ufikos 0,25 pétpou xal xAiow 26° 45' 507
Né& ebpedij o Uyos adTou.

53. AGo Buvdusis A xal A’ tvepyoUctv els omueiov A Urd &pfnv yoviav. “H
guvicTapévn aUTdv Exet Evtacvy 15,6 yihoypaupwy kai oxnuaTiler ywviav 3505 20)
ut Thy A, N& eUpeBf 1) Evtaots ékdorns TéOV duvduewy A kal A’ kal fi ywvia Tis
guvicTauéuns w& Tthy A’

B' TIEPITITQZIZ EMAYZEQE OPOOIQNIOY TPIFTQNOY

22. IToéfinua. N& &mavby &v épboywivov tpiywvov ABT,
dv yvwplwpev v Gmoteivovsav a xai piav xdBetov TAELPAV
Y. TV B

*Eniivetg “Ex Tfs yvwoTis i00TNTOS :



yP=a?—P2 = (a+P) (a—p) et
pioxopev TNV kdfetov TAsupdy .
'Ex 8¢ Tfis ilodTnTos fu B = %E\'J-
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Ivwetd, dyvwarta ortoryeia
o, B o B
Tomor *EmAdoewe

g =0 & DR ETEY

pioxopev ™v B kal Emerta thv T : B
To &t tupadov eUpiowopey ik THs i06- | B =
1 5 O
STHmas B — By. e, 0B
1
Er= —§~BY
lMapadetypa. "Eotw o = 15964 pét. xai P = 11465 uétpa
Bonbntixos nivat : “Yrnodoyiwopos tijs y
a = 15964 y? = 27 429.4499, &0¢v ;

= 11465 | 2hoyy = Aoy 27429 -+ Aoy 4499 xai émropévas :

a+ p = 27429 __ Aoy27 429 + Aoy4 499
Sl oy | Aoy = 2
Aoy 27 429 — 4,43821 Aoyy = 4,04566
Aoy 4499 = 3,65312 y = 11108,72 pétpa.
afpoigpa == 8,09133
‘Ynoloyiouos 1rj¢ B “Yaokoyiouos g T
'Ex TAs nuB =% greTan 671 : OO =R SO 605
AoynuB = AoyP — Aoy« B = 45° 54" 5"
AoyP = 4,05937 = 44° 5’ 45"
Aoya = 4,20314
AoyfuB = 1,85623
B = 45°54' 15~

“Yroloyiouos 1o E

‘Ex Tfis lootnTos E = -%ﬁy eUpiokopey 6T :
AoyYE = AoyP + Aoyy — Aoy2.

AoyP = 4,05937 &0p. = 8,10503
Aoyy = 4,04566 Aoy2 = 0,30103
&p. = 8,10503 AoyE = 7,80400

E = 63680000 T.p.
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'Aoxfioetrg

54, "Ev &pBoycoviov Tplywvov ABI #xet a = 15 pétpx kal P = 6,4 wérpa.
N& EmAudii ToiTo. ]

55. “Ev &pBoydviov Tpiywvov ABIN Exe1 a= 165,7 pétpx xal P = 74,20
pétpa. N& EmiAubfj ToUTo.

56. “Ev Tplywvov ABI #xet (AB) = (Al) = 5 pétrpa xal (Br) = 5,60
pétpa. N& ebpefdon T& pérpa 1@V yewidv kal T Tyos AA ouTol.

57. Els péuBos &xer TAsupdy B pétpa kal pikpoTépav Stoarycdoviov 5,30 peTpCL.
N& elpefidot T& pbrpa TGOV ywvidv kad T ufikos Tiis &\Ans Biaywviou alTou.

58. N& eupedfj To upfrpov Tis ywvias, Umd v émolav els xUKAos &xTivos
p gulveten &md v onpeiov A, &v (KA ) = 2p.

50, "Ev kexMiptvov dmimeSov Exer pfikos 0,75 upérpa kal Uyos 0,28 pétpou.
N& ebpedj f KMots alTou.

60. Els xinhos Exer dctive 0,80 uétpou. N& elipeffj ) &mdoTaais ToU kévTpou
atrtoU &md yopdiis Tov, fiTis Exer pfjkos 0,60 pérpou.

61. Avo Suvdpers tvepyoUaw els TO oaUrrd onueiov Umd dpbnv yeviav. "H upia
ToUTev Exel Bvtaoy 25 yiAoypaupwy xal f ouvioTapivn ciTéY 40 yrhoyp. Na
eUpedi] 1) Evraais Ths GAANS kal T& pETpa TGV YWVIDV Tijs TUVIOTQHEVTS pé Tdg Su-
vépels TaUTAS.



KEDPAAAION T

1. E®AIITOMENH OZEIAZ I'QNIAZ. XPHZIZ AYTHZ

23. 'Egamropévn okeiag yoviag. "EoTtw év dploydviov Tpi-
ywvov ABI (oyx. 10). *Ex TuxovTos onueiou I s ebbeias Bl ge-
popev THY A’ k&BeTov &l Thv eUfeiav BA.

"Av EpyaoBduey, Smws dvwTépw év § 8, PeParolpeda OTi: Ax
THy oTablepdv yowviav B eivon : =
ol co g olavdnroTe Beo1v :

BA BA’
ToU onueiou [ &mwi Tfis eUbsias r/

BI. Kai dvrioTpoguws : eis dobevta

AT gvmioToiyei oraBep
afsia yovia B. Tov oTabepov ToU-

; AR ; 2
Tov ASYOV —gx- Sdvopdouey o~

Aoyov

nropévnv Tis Ofeias yevias B.
Qo7 : B s e
*Eanrtopévy 6Eelag ywviag
évdg dpboywviov TpLywvou Aé- Zx. 10
vetar & Adyog Tijg dmévavti
TA€vplg TPog THY HAANY xdbetov TmAevphv adTol.
‘H &pamrropevn ywvias B onueicveTanr ofTow : epB.

BA

e AT = S \
Elvar Aoirov  &9B = - Ouoiws ggl" = — =

24 . T'ewpetrou) onuacia tic épomropnévng ofeiag ywviag.
*Eotw opfoydviov Tpiywvov ABIT (ox. 11). Me xévtpov Thv xo-
puenv Ths &Selas ywvias B alTol Kol AKTIva TNV povada pnkous
yp&oousv TetapTnuopiov A'A. "Av ik Tol A" Uydowuey Ty AT
k&BeTov 2l THv BA xad mpoexTeivewuev Thv Bl péxpis ol Tunon
oty els T ', oxnuarieton véov dpfoywviov Tpiywvov A'BIT.

\ A : 5 Al AT
Kord 8¢ T& Trpomyoupeva elvan EpB = TR B
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s 3 ' s AT’ o=t < .
Emeidn 8¢ ( BA' ) = 1, B& eiven T (A'T"). ‘H Tponyovusvn
Aormov iodTns yivetar B = (AT' ). Obrtw PAémousv &Ti:

‘H épontopévy 6Eelag ywviag épBoywviov Tprywvou elvar
ufixog edBuypdppon TuHpaTog, ¥jTOL Rijxos oToiyeiov SpLoeldols
Tpog TG TAELPHE ToD TPLYWVOUL.

25. Metafol) Tiig épuntonévng 0keiag yoviag Heta Tiig
yoviag Tavtng. Mé Ty Ponfeicv
ToU oy. 11 tvwooluev eUkOAws &T1 :
“w AUEavopévns Tiis Ofelas yoo-
vias, T& dvtioTorya prkn (A'T™),
(AT, (AT"") xT.A. Baivoucw
A ati€avopeva. ‘H alénois 8¢ alrn
elvar  TayuTdTn, OTav 1) Ywvix
TANCIALT TPos THv Opbny yewviav,
(= 6Te T& pnkn TaUTa SUvavTtal va U-
TepPoiol mavTa &pibpdy, Soovdi)-
ToTe pEyav. Teivouot SnAadn TaU-
Ta ls TO &erpov kal Sexdusba 6T
B A A £p90° =
*AvTiBéTeos, &v 1) yowvia #AaT-
Toupévn yivny undév, TO Tufux
A'T' #\arToUpevov yiveTtan  om-
pgiov A', Aeydpeba Aorrov 811 : ép0° = 0.
Tatra ouvowifopey eis TV dxdAoudov Trivaxa :

B O¥. A, oo 0
EoB (ORI

T bl

26. Kataoxev) okeiag yoviag éx Tiic £paTopévng avTic.
"Av épB = 2, Tpds karackeunyv Tijs ywvias B &pxel va koraoxeud-
owpev dpboywviov Tpiywvov pt piow kabetov mAsupav SimAaciav
Tiis AAns. ‘H ywvia B, fTis kelton &mévavTt Tiis ueyoAuTépas TAeU-
pds, elvan Tpopavéds 1) EnToupévn.

“Av ¢pB =—%—! Tpémer &l TR wds TAsupds Spbiis ywvies A
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va A&Bwpev duo Toa SiaBoyika TunuaTa fotw &8 Al TO &fpoiopa
orrédv. "ETri 8¢ Tfis &AAns Tpia S1aBoyikd TunuaTa ioa Tpds T& Tpon-
youpevar Eotw 8¢ AB 710 &fpoiopa alrdv (oy. 12). "Av qépwpey
v BI, oxnuaTifeton ) {nTovptvn ywvia B. ATt mwpdypatt efvea

2 Al 2
¢oB = —=—-.
BA 3 =
"Av épB = 0,45 = 100 , TTpETTeL 1} pice
TAsUp& THis Opbfis ywvias va &xn 45 Tun- 2
pota kai ) &AAn 100, mévta foa. "Av
TO oxEB1ov pas Sév yowpf), AauPdvopev B8 : N
45 : 10 = 4,5 &mwi Tfis uds xad 100: 10 3
= 10 &ml Tfis &AAns. ‘H &mévevmt s 3y. 12
TAeupds 4,5 ywvia B.elvan ) {nToupévn, 81611
4,5 45
tpB = 0= 100 = 0,45.

’Aoxfoetrg

62. Al k&Betor TAsupal tvos SpBoywviou Tprydvou Exoust pfkn 12 pétpa
1) pia kal 16 pérpa 1) &AAN. N ebpedi) 1) dpamrropévn ékdons dEelas ywvias alrou.

63. *H (rroTelvouoa dpboywviou Tprydvou Exer pfikos 1,5 pérpa, f) &6t pia
k&BeTos TAsUp& aitou 1,2 pér. N& eUpebf] 1y épatrrouévn éxdorns Ofsias ywvias
aToU.

64. ‘H pla xd&fetos mAsupa dpfoywviou Tprywvou elvan TeTpamiacia Tiis
&GAANs. N& elpebf] ) tparrropévn TV Sfadv ywvidv abtol.

65. N& xaraoxkevaodi] o§ela ywvia Exovoa éq:m‘rrouévnv——;—.

S\gngdr Karaokevaotij 6§eia ywvia w, &v ép w = % L

67. N& kaTtaokevaodij ofela yowvia ¥, av ép x = 1,5.
68. N& kartaokevactij éfeia ywvia y, diax tHv omoiav elvar épyw = 0,8,

27. HodBAnpa I Na edpebfj ¥ épantopévn ywviag 45°,
30° xal 60°.

Adbdoie. o) "Av B = 459, 16 dpboycoviov Tplywvov ABIN O
slven loooxehés, fiTtor AB = Al xai émopévess % = 1.



ZYNE®PAINITOMENH

i

Moipat 0 ‘ 10° I 20’ 30’ 40’ 50° Moioatl
0 343,77371|171,88540(114,58865| 85,93979 | 68,75009 89
1 |57,28996 | 49,10388) 42,96408| 38,18846}34,37060 | 31,24115 88
2 |28,63625 | 26,43160] 24,54176( 22,90377|21,47060 | 20,20655 87
3 |19,08114 | 18,07498| 17,16934| 16,34986| 15,60478 | 14,92442 86
4 [14,30067 | 13,72674] 13,19688] 12,70621}12,25051 | 11,82617 85
5 |11,43005 | 11,05943] 10,71191| 10,38540|10,07803 | 9,78817 84
6 951436 | 9,25530| 9,00983| 8,77689| 8,55555 | 8,34496 83
il 8,14435| 7,95302| 7,77035| 7,59575| 7.42871 | 7,26873 82
8 7,11537| 6,96823| 6,82694| 6,69116| 6,56055 | 6,43484 81

v 9 6,31375| 6,19703| 6,08444| 5,97576| 5,87080 | 5,76937 80

10 567128 | 5,57638| 5,48451| 5,39552| 5,30928 [ 5,22566 79
11 5,14455 | 5,06584| 4,98940| 4,91516| 4,84300 | 4,77286 78
12 470463 | 4,63825| 4,57363| 4,51071| 4,44942 | 4,38969 77
13 433148 | 4,27471| 4,21933| 4,16530| 4,11256 | 4,06107 76
14 4,01078 | 3,96165| 3,91364| 3,86671( 3,82083 | 3,77595 75

15 3,73205 | 3,68909 | 3,64705| 3,60588| 3,56557 | 3.52609 74
16 3,48741 | 3,44951 3,41236| 3,37595| 3,34023 | 3,30524 | 73
17 3,27085| 3,23714 | 3,20406| 3.17159( 3,13972 | 3,10842 17
18 307768 | 3,04749 | 3,01783| 2.98868( 2,96004 | 2,93189 7l
19 290421 | 2,87700 | 2,85023f 2,82391| 2,79802 | 2,77254 | 70

20 2,74748 | 2,72281| 2,69853| 2,67462| 2,65109 | 2,62791 69
21 2,60509 | 2,58261| 2,56046( 2,53865| 2.51715| 2,49597 68
22 2,47509 | 2,45457| 2,43422| 2,41421| 2,39449 | 2,37504 67
23 235585 | 2,33693] 2,31826| 2,29984| 228167 | 2,26374 | 66
24 2,24604 | 2,22857| 2,21132| 2,19430( 2,17749 | 2,16090 | 65

25 2,14451| 2,12832f 2,11232| 2,09654| 2,08094 | 2,06553 64
26 2,05030 | 2,03526| 2,02039| 2,00569( 1,99116 | 1,97680 63
27 1,96261 { 1,94858| 1,93470| 1,92098( 190741 | 1,89400| 62
28 1,88073 | 1,86760( 1,85462| 1,84177| 1,82906| 1.81649 61
29 1,80405 | 1,79174] 1,77955( 1,76749| 1,75556 | '1,74375 60

30 1,73205| 1,72047| 1,70901| 1,69766| 1,68643 | 1,67530| 59
31 1,66428 1 1,65337] 1,64256| 1,63185| 1,62125| 1,61074 | 58

2 1,60033 | 1,59002| 1,57981| 1,56969| 1,55966  1,54972 57
33 1,53987 | 1,53010f 1,52043| 1,51084| 1,50133 | 1,49190 56
34 1,48256 | 1,47330f 1,46411| 1,45501| 1,44598 | 1,43703 | 55

35 1,42815| 1,41934 1,41061| 1,40195| 139336 | 1.38484 54 A
36 137638 [ 1,36800 1,35968| 1,35142| 1,34323 | 1,33511 53 |
37 1,32704 | 1,31904| 1,31110| 1,30323| 1,29541 | 1,28764 52
38 1,27994 | 1,27230 1,26471| 1,25717| 1,24969 | 1,24227 51
39 1,23490 | 1,22758( 1,22031| 1,21310( 1,20593 | 1,19882 50

40 1,19175| 1,18474 1,17777| 1,17085( 1,63981 | 1,15715| 49
4] 1,15037 [ 1,14363 1,13694| 1,13029( 1,12369 | 1,11713 | 48
42 1,11061 | 1,10414| 1,09770| 1,09131| 1,08496 | 1,07864 | 47
43 1,07237 | 1,06613] 1,05994| 1,05378( 1,04766 | 1,04158 | 46
44 1,03553 | 1,02952| 1,02359{ 1,01761( 1,01170 | 1,00583 45
45 1,00000

~—

k 60’ 50 40’ 30° | ‘20 107 || Mo
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IIINAE III. E®PAIITOMENH

At~ aa——— e a———

~
—

o ; ! :
g 0 | a0r | 20 30’ 40’ BOL

0,00000 | 0,00291 | 0,00582 | 0,00873 | 0,01164 | 0,01455 | 89
0,01746 | 0,02036 | 0,02328 | 0,02620 | 0,02910 | 0,03201 88
0,03492 | 0,03783 | 0,04075 | 0,04366 | 0,04658 | 0,04950 | 87
0,05241 | 0,05533 | 0,05824 | 0,06116 | 0,06408 | 0,06700 | 86
0,06993 | 0,07285 | 0,07578 | 0,07870 | 0,08163 | 0,08456 | 85

0,08749 | 0,09042 | 0,09335 | 0,09629 | 0,09923 | 0,10216 | 84
0,10510 | 0,10805 | 0,11099 | 0,11394 | 0,11688 | 0,11983 | 83
0,12278 | 0,12574 | 0,12869 | 0,13165 | 0,13461 | 0,13758 | 82
0,14054 | 0,14351 | 0,14648 | 0,14945 | 0,15243 | 0,15540 | 81
0,15838 | 0,16137 | 0,16435 | 0,16734 | 0,17033 | 0,17333 | 80

10 0,17633 | 0,17933 | 0,18233 | 0,18534 | 0,18835 | 0,19136 | 79
11 0,19438 | 0,19740 | 0,20042 | 0,20345 | 0,20648 | 0,20952 | 78
12 0,21256 | 0,21560 | 0,21864 | 0,22169 | 0,22475 | 0,22781 i
13 0,23087 | 0,23393 | 0,23700 | 0,24008 | 0,24316 | 0,24624 | 76
14 0,24933 | 0,25242 | 0,25552 | 0,25862 | 0,26172 | 0,26483 | 75

15 0,26795 | 0,27107 | 0,27419 | 0,27732 | 0,28046 | 0,28360 | 74
16 0,28675 | 0,28989 | 0,29305 | 0,29621 | 0,29938 | 0,30255 | 73
17 0,30573 | 0,30891 | 0,31210 | 0,31530 | 0,31850 | 0,32171 | 72
18 0,32492 | 0,32814 | 0,33136 | 0,33459 | 0,33783 | 0,34108 | 71
19 0,34433 | 0,34758 | 0,35085 | 0,35412 | 0,35739 | 0,36068 | 70

20 0,36397 | 0,36727 | 0,37057 | 0,37388 | 0,37720 | 0,38053 | 69
|2 0,38386 | 0,38721 | 0,39055 | 0,39391 | 0,39727 | 0,40065 | 68
22 0,40403 | 0,40741 | 0,41081 | 0,41421 | 0,41763 | 0,42105 | 67
23 0,42447 | 0,42791 | 0,43136 | 0,43481 | 0,43828 | 0,44175 | 66
24 0,44523 | 0,44872 | 0,45222 | 0,45573 | 0,45924 | 0,46277 | 65

25 0,46631 | 0,46985 | 0,47341 | 0,47698 | 0,48055 | 0,48414 | 064
26 0,48773 | 0,49134 | 0,49495 | 0,49858 | 0,50222 | 0,50587 | 63
27 0,50953 | 0,51319 | 0,51688 | 0,52057 | 0,52427 | 0,52798 | 62
28 0,53171 | 0,53545 | 0,53920 | 0,54296 | 0,54673 | 0,55051 | 6l
29 0,55431 | 0,55812 | 0,56194 | 0,56577 | 0,56952 | 0,57348 | 60

30 0,57735 | 0,58124 | 0,58513 | 0,58905 | 0,59297 | 0,59691 | 59
31 0,60086 | 0,60483 | 0,60881 | 0,61280 | 0,61681 | 0,62083 | 58
32 0,62487 | 0,62892 | 0,63299 | 0,63707 | 0,64117 | 0,64528 | 57
33 0,64941 | 0,65355 | 0,65771 | 0,66189 | 0,66608 | 0,67028 | 56
34 0,67451 | 0,67875 | 0,68301 | 0,68728 | 0,69157 | 0,69588 | 55

35 0,70021 | 0,70455 | 0,70891 | 0,71329 | 0,71769 | 0,72211 54
36 0,72654 | 0,73099 | 0,73547 | 0,73996 | 0,74447 | 0,74900 | 53 f
37 0,75355 | 0,75812 | 0,76272 | 0,76733 | 0,77196 | 0,77661 | 52
38 0,78125 | 0,78598 | 0,79060 | 0,79544 | 0,80019 | 0,80498 | 5!
39 0,80978 | 0,81461 | 0,81946 | 0,82434 | 0,82923 | 0,83415 | 50

40 0,83910 | 0,84407 | 0,84906 | 0,85408 | 0,85912 | 0,86419 | 49
41 0,86929 | 0,87441 | 0,87955 | 0,88473 | 0,88992 | 0,89515 | 48
42 0,90040 | 0,90569 | 0,91099 | 0,91633 | 0,92169 | 0,92709 | 47
43 0,93252 | 0,93797 | 0,94345 | 0.94896 | 0,95451 | 0,96008 | 46
44 | 0,96569 | 0,97133 | 0,97699 | 0,98270 | 0,98843 | 0,99419 | 45
45 1,00000

i <
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“Apa €phb5d =1 (1)

B') "Av B = 30°, yvwpilouev 611 P =—g. Kota 8¢ 16 Tlu-
Barydpeiov Bewpnua elvan 4p% = B2 + y?, 8Bev 3P = y? Kkai ( 5)1
= —;—. Bk TavTns 8¢ Emetan, 6T —g—: %3

. : Y3

Apc €p30° = — (29

Y' ) "Av T = 60°, 8& elvan 29600 = % Emeidn) 8¢ B = 30°, 6&

elven 3P = y? kad émopévens, %: Y3
O& elval Aormrov : €60 = y3 (39
Katd Talta Suvdpeba vd oUpTATpLOWUEY TV  Trivaka TS
oeh. 34 olrw :

B e s e o SRo

Bl O i el s e B

wl

28. Edpeoig tiig épamropévng oiaodfimote 6Eeiag yoviac.
Thv épamroutvnv olacdnmoTte Oeias ywvias Suvdueba v eUpwopey
ue Ty Porifeiav TolU els Tas oeA. 40 — 41 TapaTiBeuévou Trivakos |l
‘H meprypagn xai xpfiols alrol elven dxpifdds duoia Tpds THY Tol
Trivaxos | i1 T& fluitova. Mdvov eis To &vw uépos THs &pioTepas
oeAibos ToU Trivakos ToUTou kad els TO kéTw Tfis Se€ias oeAidos Gver
YedgovTan ai Aé€els éparrTopévn &vTi fuiTovov ToU | Trivaxos. CAmd
alTov ebpiokopev T.¥. &1 :

¢p (19°20") = 0,35085, &p (47°40') = 1,09770 k.T.A.

Aic vé elpeopey 88 Ty £9(35° 26" ), TapaTnpoUuey &1 :

S50 DONE( BHYUAGEEN 352 30
Kai Epi( 350 20T (350261 ) ( 'tp (1359 30" )~
"Ex 8¢ Tév mvakeov PAéTopey &T
ép (35020") = 0,70891 xad &g (35°30") = 0,71329
Al B¢ TponyoUuevan &quiodTnTes yivovTan ¢
0,70891 ( % (35926') ( 0,71329.
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QUTw 81& & = 30" — 20" = 10’ evau :
A = 0,71329 — 0,70891 = 0,00438.
Med’ & kaTapTifopey THv diaTadL :
10 0,00438
6’ X Kol eUpiokouey :

X = 0,00438 - -5 — 0,002628 # 0,00263 xaTéx TpoOEyYIOW.

Elvan Aorrdv & (35926') = 0,70891 + 0,00263 = 0,71154.
A v& elpowousy THY 29(59° 37 20"") eUpiokopev Spoiws OTL:
2p(59°30") ( &p(59°37°20") ( ép(59°40°) A
1,69766 { &p(59°37"20") ( 1,70901.

Bhérmopey ofreos &1 A — 0,01135 xal 5= 7' 20" = To—=——.
Ex 8¢ s Sioréeas 100 0,01135

22

e X
e0pioKouEy x = 0,01135 - 5 = 0,00832.

Efven Aortrov o(59° 37 20°) = 1,69766 + 0,00832 = 1,70598.
"Acxfoetg

69. N& etpe0 ) ep(12030°) xai f) & (73°40').
70. N& eUpedi ) E9(42°10') xal © £p(67°50").
71. N& evpedfi 1) £950° xai 1) £p80°.
72. N& sopedfi 1) tp(18025") xai 1 ip(530 47")
73. Né& e9pedi 1) 2p(23°43° 30" ).
74.. N& eUpedf 1y ol 48046 40" ).

n

f| ¢pamTopévn ywvics iong Tpos 0 Spbiis ywvics.

75. N& eUpedi 0

76. Né& supebij 7 dpamropévn ywvias iong T\‘pbg.% Spbiis ywvias.

29. Aovydorduog épamropévng oeiag ywviag. Oi Aoyapi-
Buikol Trivakes TrEplEXOUCT Kol oThAcs, of dTrolct @épouct THV OUyKe-
xoppéuny A€ E@. &vw Bi1&r Tés pikpoTépas 45° yeoviag kail kaTw Bix
T&s &AAas péypis 90°.

ATTtan Trepiéxouct Tous Aoyapifuous TV éparrToutveov GEeidov
yoviéy, TGV OTroiwv T& PETP Tpoywpolo dva 1.



‘H elpeais 8¢ ToU Aoyapibuou Tiis épatrTopévns Solfeions &&eias,
ywvias yiveton &mes kal 1) eUpecis ToU Aoyapifuou Tol fjuTovou
aris (§ 17 ). OUrws eUploxopsy 3T :

Aoyto(38°22') = 1,89853,
Aoytp(51°20") = 0,09680,
Aoytp(51043") = 0,10277.

Ax v elpwpev TOV AoyEp(38°51'42"), mapoTnpolUpev OTI
Aoyie(38°51') ( Moyip(38051' 42" ) ( Aoyép (38°52') 7
1,90604 ¢ Aoyép(38°51" 42") ( 1,90630.
Ot 8¢ PAtmopev 611 81 & = 60" elvon A = 26 pov. TeA. Bek. T&E.
Meta TaUTa 8¢ &k Tfis Siardbecos 60" 26
42" X
eopiokopey  x =26 - == — 182 A 18 yov. TeA. Bex. TAEews
KAT& TTPOCEYYIOLY.
Elvan Aormrov :
AoyEp(38°51' 42" ) = 1,90604 + 0,00018 = 1,90622.
‘Otav 8¢ yvwpilwpey Tdv Aoydpw, ecipiokopey kol THY Epw &mod
Tous AoyapifuikoUs Trivakos TGV &pibpdov. Oltws &k Tfis icoTnTOS
AoyEp(38051" 42" ) = 1,90622 sUpiokousy &1 :
¢p(38°51" 42" ) = 0,80578.

’Aoxfioerc

T7. N& elpedij & AoyEp(38212') kol & AoyZe(38°42° 30" ) kai 2€ alTddv 1)
£p(38°12") kal ) 2p( 380 42' 30").

78. N& etpedfi & Aoydp(51023') kad & Aoy2e(510 35" 28" ) kel £E aurév 1§
£p(51°23" ) xal fy &p(51°35' 28').

79. N& etipedfi & Aoytp(41957° 35" ) xal & Aoy2g(480 18’ 52 ) xai i€ alTév
N (41057 35" ) kal 1) 2p(48° 18' 52").

80. Né& eUpedj & Aoytp26Y 40 xai 2§ alToU 1) #926Y ,40.

8. N& evpedii & Aoyéq>3_;2 val “E€ arrol 4 éq:%.
82. "Av tpy = .%_, va eUpefif) & Aoyépy.

83. "Av fp w = 1,673, v& elpebij & Aoyipw.
84. "Av tpy = 0,347, va sipeffi & Aoyioy.
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30. Evpeoig Toh uétpov okeiag yoviag éx tijg E@amTonévng
avtiic. ' ) "Eortw 6T tpy = 0,41763 kai BéAopsv v edpwpey TO pé-
Tpov Tfis &&elas yovias x.

Tattnv ebpiokopev &md Tév Tivaxka Il Tol PifAiov TouTou.
MTpods ToUTo Trapatnpolpey 611 0,41763 ( 1= £945° kai cupmepai-
vopev 611 ¥ { 450

*AvalnToUpev Aormrov Tov &piBudy 0,41763 sis Thv o' oeAida Tol
Trivakos ToUTou kai eUpiokopev &t x = 22°40'.

“EoTw dxoéun 6T Epw = 1,92098. TTpods elpeatv ToU pétpou s
oelas yowvias w, dvalnToluev Tov dpibpdv 1,92098 &ls thv B’ geAiba
ToU Trivakos kol eUpiokopev 6T1 w = 62° 30",

"Av épx = 0,715, eUpioxopev eis TV o oceAida ToU mivakos &Ti:
0,71329 ( 0,715 { 0,71769 xai cupTmepaivopey OTL :
S50F0ENE N ¢ 850407
EUkdhws &8¢ kaTtapTifopev Thv Sidtafiv 0,00440 10
0,00171 w,
171

6fev = 10 - 2 = 3'53". Elvan darmév x = 35°33" 53",

B') To alro {nTnua Avopev kai pe THv Pornfeiav TéV mivikwy
TGV Aoyapifuwy TGOV EpaTrTOpéVLVY.

OUtews &k THis Tponyoupévns lodtnTos épx = 0,715 eUploxopev
811 hoyipy = Aoy0,715 = 1,85431.

TTpémrel Twpa va dvalnTnowpey xUTdv els Tas aThAas TV épa-
TITOHEVGY TV Aoyaplfuikidy mvakwy. Al edkoAiav Tpémet vé& £y co-
uev Ut &xiv 611 AoyEpdd® = Aoyl = 0 kai 611, &v ¥ ( 459, 6 elvon
tpy ( 1 ki Aoyepy { 0. "Av 8¢ x ) 45° Ba elvan Aoyépy ) 0. Kad &vri-
OTPOPWS.

*AvadnToUpey Aottrdv Tdv &punTikdv Aoydpifuov 1,85431 eis Tds
omAas, ai étoial épouciv &vw TO oupPBorov “Eg.

OUrw BAémrouev 11 1,85407 ( 1,85431 ( 1,85434
kai Eropévas : 35235 { 35% 34"

Etreidty 8¢ els A = 27 &vrioToixel alfnois Tiis ywvias kot
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60", elvan 8¢ & = 24 pov. Teh. k. TAE. kaTopTifopev TNV Si1&Tabiv
60"

Gy 24 55
W Kai eUpiokopev y = 60 - SIE HBfe

A
24

Elven Aormov

85.
86.
87.
88.

89.

90.
9l.
92,

93.

/

N&
Né
Né

N&
Na

N&

Na&

eUpel)
£Uped)
eUpebi
eUped)
£Upedi

eUpet)
eUpedT
£UpeBT)

eUped)

TO
TO
TO
TO

TO
el
TO

TO

% — 35033153

’AoxfoceLg

oEelos yowvias ¥, &v Aoyt ¥ = 1,89801.

uéTpov
pétpov feias ywvias w, &v Aoytp w = 0,09396.
pétpov Ofeias yowvias v, é&v ép w = 0,532.
pétpov ofeias ywvias ¥, &v ¢p ¥ = 1,103.

; Se e : = ; 10
pétpov 6Eeias ywvias 6, &v tp O = i

PoBuols To pétpov Sffias ywvias, w, v £p w = 2,194
dxTivia TO péTpov Ofeias yeovias, Z, Gv ép Z = 0,923,
pétpov Ofelas ywvias x, &v ép x = 3,275.

pétpov 6elos ywvias X, Gv €9 X = —

12

2. AYO AANAI IIEPINITRZEIZ
EIIIAYZEQE OPOOI'NIQN TPITQNQN

31/ Ado ahhow ox€oelg peraEd TOV TAEVEDV %ol TOV O-

EeLdV yovidv dpdoymviov torydvov. ‘Ex TV yvwoTddv (§23)

r

A

¥x. 13

TV €QamTopévny

auTol .

B

e s AT L B e SRR
looThTwy €9B = - = = ol = —
= g— eUpiokopey &1
B=vépB
5 (2
y=pReépl )

BAétrousv Aotmrov &1 :

‘Exaotn xdbetrog mAeupd évog
épboywviov Tprywvou elvai yivépe-
vov Tiig &AANG xabétouv mAeupdg émi

Thg €lg éxeivnv avTixelpévng 6Eelag ywviag



" TEPITITQZIZ ETMIAYZEQE OPOOIQNIOY TPIFQNOY

Hodpinua I. Na émAivbi épBoywviov tpiywvov, av
eival yvwotal ai xdBetor mwAevpal adTob.

Ek Tfis yvew-
B

—— egUpioko-
Y P

i e (L Bl Digse
oTfs iodTnTos EPB =
pev THY yoviav B kol eltar edkd-
AeosThv [

'Ex 8¢ Tfis fu B = F eUpiowo-

pev OTI o = T‘]EE_' ¢k THs oTroias
eUpiokopey THY a. TéAos 1O E’'eU-
: 2 o 1
piokouev ék Tfis E = — Pv.
[apdderypa. "Eotw B = 3456
“Ywoloywouos tdv B xal I
B S = )

p

Ex Tfis 8¢¢B = —— EmeTan &Ti:

Aoyip B = Aoy B — Aoy vy

Aoy P = 3,53857
roy y = 3,10721
Aoyt B = 0,43136
B = 69°40'36"
90° = 89° 59" 60"
B = 699 40’ 36"
=—2200 982 4%

Ivword,

B, Y

dyvwota oToryeia

BiglFy e S E

Témor émiddcews

pétpa kal y = 1280 pétpon
_’Ynoloyto‘yo‘g Mg @
P

; = o ot
= ——— ETTETCl O 1!
Ex Tfis « FuB

Aoya = Aoyp — Aoyfu B,
Aoy P = 3,53857

AoyfuB = 1,97208
. Aoy a = 3,56649
a = 3685,41 péT.

&

Katd 8¢ T& yvwoTd (§21 xal §22) elpioxopev ol

E=2211800 T.u.

L

'AocxfHoeLg
94. "Ev dpBoydviov Tpiywvov £xe B = 18 pér. xad y = 12 pérpa. N& &mi-

Aubf} TouTo.

95. "Ev dpboywviov Tpiywvov Exel
¢mAvBij TouTo.

96. "Ev &pfoyviov Tpiywvov Exel
Tpa. N& ¢mAubfj ToUTo.

B — 25625 pér. xal y = 348 uér. N&

B = 316845 pér. kal y = 2825.50 ué-



97. ‘H pic Sierycovios pépPou Exer piikos 3,48 pér. ) 8¢ &AAn 2,20 per. N&
eupedi] TO pikos THis TAeUpds Kol T& pPETpa TGV ywvidy aUTou.

98. 'O Adyos ToU Uyous Tpds THV Paowv dplBoywviou elvan % Né& evpe-
8da1 Ta pérpa TGOV ywwvidv Tiis Siorywviov pé Tas SixoTaosls aUuTou.

99. To kévtpov évds kUkhou d&réxer 8 pér. &mo Yopdfis 12 pér. Na elpebi)
TO pfjkos THs &xTivos alTol Kad Td péTpa TGV els TNV Xopdnv dvTioToixwv TéEwv.

100. “Ev dpboycoviov Tpiywvov Exer éuPadov 940,50 T.u. kal piov kéletov
TAsupay 260,40 pét. Né ebpedfj ToUTo.

101. "Exactov détwpa ToU TlapBevéivos elvan loookeAés Tpiywvov pé Baow
28,35 pft. kal Owos 3,46 pét. N& ebpebf) T6 pérpov Tiis ywvias Tiis kopuepfis kai To
ufjkos tk&ons TGV EAAwY TAEUPEY.

A’ TIEPITITQZIZ EMIAYZEQZ OPSOIMQNIOY TPIFQNOY

33. [Hpopinua ll. N& é&maivly év opboywviov Tplyw-
vov, dv elvat yvwot) ple xdBetog mAevpa xai pia éEela yw-
via adtob.

Hapdderyua. “Eotw &7 B = 2347,5 pér. xai B = 51012 38"".

*Emidvo g EUplokopev mp&dTov Thv I elkdAws. “Emerta &mod

T lootnTa y = Pép [ evplowouev TV | py, ord, dyvwora
Y. Amd & Thv lodtnTa a = KEB— eupi- oTouyeia
OKOMEV TNV . TéAos &md Tas lodTnTas B, B Fy.eE

TYror émiAdoews

El= % By kad y = P ép I' ebploxopev 611 :
= 90°— B, y = péol’

E = 5 BT, @) | e e B
&mo T omoiav eUplokopey 1O EuPadov. e 2
Yroldoywouds thc I’ ‘Yroloywouog tijsc y
900 = 890 59" 60" Ex Tfs y = P &p [ eUploxkopev &1i:
B =51012"38" Aoy y =Aoy P + Aoy tp T
[ = 3804722 Aoy B = 3,37060

Aoytel = 1,90511

Aoy y = 3,27571,
y = 1 886,74 pér.
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“Yroloyiopos t7s a ‘Yrodoyouos tov E
e e ﬁ_fB_ ’Ex 1fis E = %Bz il etpioxo-
pev &T1:

AoyE = 2hoyP+-Aoyéell — Aoy2.
2oy P = 6,74120
Aoyép [ = 1,90511
&bporopa = 6,64631
Aoy 2 = 0,30103
Aoy E = 6,34528
E=2214526,32 7.

eUploxopev OT1 :
Aoyax = Aoy P — AoynuB,
Aoy B = 3,37060
Aoyfiu B = 1,89179
Aoy a = 3,47881
a= 3011,71 pér.

'AoxfhoelLg

102. "Ev dpBoycviov Tpiycwvov Exel P = 47 puér. kal B = 47°% N& tmAubj
TOUTO.

103. "Ev &pBoycoviov Tpiywvov Exel B = 125 pér. xai [ = 23°45" 22", N&
¢mAvbT) TouTo.

104. To6 Oyos dpboywviou Exer pfikos 5,60 pér. f) 5& Srorycovios alirol oxnua-
Tier pt TNV Pdow yowviav 25°34' 44, N& elpebij T uiikos Tfis Pdoecws, Tfis Sia-
ywviou kai TO éupadov alTou.

105. Mia xop81 xUkhou Exer ufikos 1,65 péT., fi 88 ywvia aUTfis pt T elg T
&kpov TNs KaTaAfyouoav dxTiva elvan 400 18’ 38", N& elpedij To ufjkos Tiis ditivos
ToU KUKAOU, 1) ATroéoTacts ToU kévtpou &mrd Tijs Xopdfis TauTngs kal T& péTpa TGV
els TaUTnV dvTioToiXwv ToEwv. g

106. To &mwdornua fvds kavovikoU ékTerydvou elvan 0,80 pér. N elpedij 10
pfikos TN TAsupds Tou.

107. "Ev kexAipévov émimeSov Exet Uwyos 1,80 pér. xai xhiow 20°. N& eupebq)
TO pfikos eTou.



KEPAAAION A
ZYNHMITONON KAI ZYNEPAIITOMENH OZEIAEZ I'QNIAZ

34. Zvvnuitovov oelag ywoviag £€vog dpdoymwviov Toyod-
vov. "EoTtw ABI &v dpoywviov Tplywvov kol TA" kd&8etos &l Ty
AB éryopéun ék TuyxdvTos onueiou ' s edbeics Bl (oy. 14).

E " “/f\v Epyftcrﬁd')p.‘iev &Treos  elg Tﬁv § 8, PBe-
B Pototpeba 61 i THv oTafepav yoviav B

s oo B g 5 Ad B v
BT = BF NTO1 O AOYOS SERE Elval
oTabepds.

Kai avTioTpdgws: Els copiopévny Ti-
unv Tol Adyou _g:-l QVTICTOIYET COPIOPEVT)
B N ywvia B.

Ty, 14

\ s = : B 5 : , =
Tov orafiepov ToUTov Adyov Br ovopdlopey cuvruitovoy Tis

yowvies B. "Qoe :

Zuvnpitovov bEetag ywviag évog 6pf. TpLywvou Aéyetat 6

Adyog Tijg xafétov mAevpds, eig TV dmoiav mMpéoxeLTal ¥ yYwvia
atty, wpog ThH OmoTelvouoay.

To ouvnuiTovov uIds ywvias B onueicvopev oUte: cuv B.
Elvar Aoimoév : ouuB = Bhv.
Bl
"Av 8t ypdywpev TO TeTapTnuédpiov AE pE kévTtpov B kai dkTive
TNV povdda pnxous BE, 6& elvan @BRES) —F1 e
BA BA’

UUVB:—B[::—B‘F:(BA,).
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Elvat Aottov 10 cuvB pijxog €d0. tpvpartog, Snhadi) pixog
ctolxeiouv 6poeldolig wpdg TG TAELPAG TOL TELYWYOL.

*ATrd 16 oy. 14 BAfopey edrkdAws 611 "Av 1) ywvia ABIT ouveyéds
avfavopévn yivetan ABI, ABIM” kT, 16 ouvnuitovov (BA)
yiveton dvtioToixws (BA' ), (BA"" ) x.T.A.

Elveu 8 (BA') Y (BA") > (BA"™)xTA. "Hrou

"Av 1] 6Eela ywvia Baivy adfavopévn, to cuvbmpitovev ab-
T Baiver éAatTtovevov.

‘OTtav 8¢ 1) yowvia mAnoidln mpos v opbnv ABE, 16 cuvnui-
Tovov cUTfis TTANo1&Lel Tpos TO undév. Kot dvodoyiav Aoirov Seyo-
ueba &1 : ouv 90° = 0

*AvTiBéTws ¢ "Av 1) yovia gAaTToupevny yivny 0, 16 (BA") yi-
vetar ( BA ), fitor 1. Aeydueba Aoitrov &11: ouv 00 = 1.

THv peTaPoAny Tautny ToU ouvnuiTévou Yyovias o-uvoqm:ouev
gl Tov dxdAoubov Trivaka.

35. Zvvegoamrougvn O0feiag ywviag. “Eotw ABI &v opbo-
yooviov Tpiywvov (ox. 15 ). ’Ex TuxdvTtos onueiov M Tiis ebfeias
BI' gépopev v [MA’ n "
xé&feTov &ml THv BA E iz Z Z Z

kal d&mroBeikviopey, 6- 77 r /
3 3§ I [—f

Tws efs THY § 23, ém
31& oTafepdv  yowvi- H h
av B elvar : [
BA _ BA
AR T TAE X
A ) ’ ¥ i 7
Kai &vtioTpdews : B MACA B
Eis oplopdvnv Tipfy Sx. 15

T BAN o . . :
ToU Adyou —= &vTioToixel dpiopbvn Ofsia yowvia B.

. . ~ s BA :
Tov oTabepdy ToUTOV AGYOV —= dVOPGLONEY GUYEPATTOME=

vnv Tis &8efas ywvias B. THy ouveparmropévny Tautny ornusloUpey
oUTtw : o B.
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: BAG fem AR :
Elvan Aoimdv o9 B = TV Ouolws opl = BA Qoe :
Zuvegantopévy oEelag ywviag €vog dpBoywviov TpLywvou
Aéyetar & Adyog Tijg xabétou mAevpds TOD TPLYWwvoL, €ig TV
émolav mpdoxertar | ywvia abty, mpdg THY &mévavti adTig xd-
Betov mAevpav.

THv yewpeTpikny onuaciav Tfis op B pavBavouev s £ETs:

[péopev TeTapTnuodpiov A”'E pé kévtpov THv kopugnv B TTs yo-
vias kod &xTive THY povdSa prikous BE. *Eotew 8¢ [ 1) Toun ool Ut
Ths evbeias Bl kal Z ) Toun Tfis Bl Umo Tfis els 1o E Epatrropévns
ToU TeTapTnuopiou. ®épouey Emeita Tés ['A’ kad ['H kadéTous dvi-
oToiyes émi Tfis eUfsias BA xai BE.

- , AR UBAR HE? | EZe Codie

Hon PAtmopev elkdAws 6T1: op B = ST = Bl = BE ETrel

1 A\ T € \ I 3 3 1 a o EZ

&1 8¢ BE elven 1) povas unkous E€ Uroféoews, emeTan OT1 . = (272 )
kal émopéveos op B = (EZ).

‘Ouolws elve  op ABZ' = (EZ'), op (ABZ"') = (EZ") x.T.A.

‘Qote, &v 1) yowvia Paivy afavopévn xal TANCI&LD va yivn
opbn, N ouvegamrTopévn EAaTTolTan kal TANOI&EEl TTPOs TO undév.
Kot émékTaov Aormov Sexoueda, 611 op 90° = 0

‘AvTifétws: "Av 1) yovia #AcTToupévn Teivny va yivn undév, N
Topn Z dmopaxpUvetal els &meipov &mdoTacty &mod ToU E. Tolr
Exppdlopey AéyovTes, 6Ti: op 00 =

Todita ouvoyilopey els ToOV dxoAoubov Trivaka :

36. Lyéoelg perakd @V NuLtévov xal cvvnuitévev 8o
CUUTMQEWUATINDY OEELOY YOVIDY, B¢ xal petatd E@amropsd-
VOV %ol OUVEQATTOREVOY adT®V. o) *Eotw pia dfda ywvia
XBI, &xovoa pétpov w, kai MBZ f) cupmAnpwuaTiky aUTis, fiTis Exet
uetpov 90° — @ (oy. 16). Ex TuxdvTos onueiou I Tis kotvfis TAeupds
Bl olréov gépopev T&s elBeias A, TA' kabétous dvTioToiyws Ei
Tas BX kai BZ.
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BAgmropev oUTws 6T fiu @ = ‘g”:;’ ow W = %
ow (90°— w)= 2R, fu (9 —w) = AL
Z ETre1dn 8¢ Al = BA' kai BA=
A'T, Emetan 11
A E ouv (90— w ) = Mpw 4
3 Hr (90— w ) = ovvw ,.,__..)
Q0i=d) BAétmrcpey Aormov 6Tl
w "Av 8vo éEelar ywviot elval
B A X ouvpminpwpatixai, o Hpitovoy

éxatépag ioobtal mpdg TO CULV-

Sx. 16 S i
neitovoy Tig AAANG.

B') *Amo TO a¥Td oX. 16 PAémopev OTL:

> AT BA

Eq)Cu):FA— . Gq)().):—AF

BA" AT
crcp(90°—co)=—A;F-, £P (900*00):-87-

’Ex ToUTwv 8¢ cuptrepaivopey eUkoAws OTi:

ép (90°—m)=o<pm}

o (90°— ) = épw )

e
“QoTe:

"Ay 5bo 6Eeial ywviat elvar ovpmAnpwpatixai, Y| épanto-
pévn éxartépag icobrar mpodg TV cuVEQATTOREVNY TG dAANS.

37. “AALat oxéoelg petakd TV TAEVE®V xal T@V 6EELDV
vovidv éotoywmviov torydvov ABT. Emeaidhy B 4 = 90°, E&me-
Tal &Ti:

B =ocwTl, fiulf =ouwB, ¢¢B =00l tpl =o¢B.

"Eveka ToUTtou of yvwoTai (§19) oxéoes:
p = anu B, y =anul’
yivovTan : B =acuvI, y=acuyB (6)
’EE SAwv ToUTwv PAéTTopEv OTL:

o’ ) “Exdorn xdBetog mhevpd épboywviov Tprydvou elvat

ywépevov Tng boTevovomg éml To HLitovov Tiig dmévavtt bEelag

4
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Ywviag §j éni 10 cuvnuitovov Tiig mpooxeinévng eig éxeivny é-
Eeing ywviag.

‘Ouoios ai yveworad (§31) oxéosls :

P=véeB, Y = Bép l

yivovTan : B=yopT, Y = Rop B (7)

"E€ SAwv B¢ ToUTwv PAémopev OTi :

B') ‘Exdoty xddetog mAevpd 6bpboywviou Tprydvuu elvar
Ywopevov Tijg dAAng émi v épamTopévny THG &mévavTi 7 émi
TV cuvepanTowévny Thg mpoaxeLévng eig éxeivyy 6Eelag ywviag.

38. HpofAinua I Ni watackevacdy 6Eela ywvia éx 1od
GUVNELTOVOL 1] Thig cuvepanTopévng adTHS.

dvoes a) "Av mx. ow w = 0,56, &prel v& KaTaokeudow-
pev &pf. Tpiywvov ABT, eis 70 dmroiov vér elvon fiu B = 0,56 (§ 12).

‘H &8sl yovia I alrrol 84 elven 1) ZnToupévn. AdT #k Tiis oX¢-
ctws B - [ = 90° Emeton 611 ouv T = Au B = 0,56.

B)"Av g9 w = 1,25, d&pkrel va kaToaokeudowpey (§ 26) dpbo-
Yyaviov Tpiycwvov, gis TO &mroiov va elvan € B = 1,25. EUxdAws &
BePanovpedar &T1 ) &AAN Ofelx [ elvan 1) {nTouptvn.

'AoxfoetLg
2

108. N& xaraokevaobij ofsia ywvia ¥, &v ouvy = =

109. N& xoraokevaodij ofeia ywvia w, &v ouvw = 0,45.
110. N& kaTackevaodij 6feia ywvia y, &v cuvy = 0,34.
111. N& karaokevuaotij ofeia ywvia ¥, & oey = =

112. N& xaraokevaotij ofsia yovia w, &v cew = 0,6.

39. HodBinua II. Na& edpebfj t& ocuvnuitvovev xal )
suvepantopévy ywviag 45°, 300, 60°.

Adgrca) Av w =45 6& elvon xai 900 —w = 45° (oy.
16). ‘Emopéves éxamepa TV yvwoTdv (4) (§ 36) icothnTwv Yi-
VETQ ouv 45% = fju 459,

5

-

‘Ermeidh 58 Hud5° =12 (§13), Emeron &1 ki Guv 450 =

.
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V3

’Ex 8¢ T@V yvwoTdv icoTtnTwy ouv 300 = fu 60° fu 60° = o
gmreTan OTL: cuv 30° = .v_z
TéAos éx TéV ioothTwv ouv 60° = fu 30°, A 30° = ‘é“: EreTal

- 1 3 s 0 \ ; ;
&T1 ouv 60° =—- Kata Tabra Suvduefa va ocupmAnpoowuey ToV

Tivaxka TfHs § 34 oUTw:
BEEOY S SO0 450 S S 60 00

oY 3 |
cwv B 1---\---V—Z---\'--V—i---\-'-T---0

') Aix w = 45° f} yvwoth (§36,5) icotnsép (90°—w) =
op w yiveTton o 45° = ép 45°. "Emre1dn 8¢ ép 45° = 1 (§ 27), EmeTen

o611 ko op 45° =1.
*Etrions &k TV icoThiTwv o 300 = &p 600 kai ép 60° = v3 (§ 27)
gupiokopey 6T : op 300 =vy3 '

TéAos éx TV iootnTwy o 60° = & 30 kai £ 30° = li— (o2
eUpiokopev 611 : o 600 = g Kard TatTa oupmAnpdvousy ToV Tri-

vaka Ts § 35 oUtw :

B{O“.../“'...BO" ...... 450,../“'...60_‘1.../'...90D
cp B oo...\...}fé ...... l\v_;\AO

40. I/ o6 B 72nua Il Na edpebfy 10 ocuvvnuitovov Sobeiong
éEeiag ywviag.

Adoec (log todmog ). ‘O Trivag | ToU PipAiov ToUTou Tre-
piéxel kol T& ouvnpiTova T@V 0fei1dv ywviddy, TéV dToicv T HETPX
TpoywpoUolv dva 10°.

Oi &pifuol T&V dxepaiwv polpdv dvaypdpovTal el THy o oTi-
Anv Tiis P’ oeAiSos kal TpoxwpolUoiv &k TEV Guw TPos TA KATW &Tro
0° péxpr 45°. Syveyilovtan 8¢ eis THv TeAeuTaiav oThAny Tfis o oF-
AiBog &mrd 459 péxpis 890 &k TV ka&Tw TRos TA dvw.

Té ouvnuitovov ywvias pikpoTépas 459, mw.x. 38% 40°, eUpioke-
T els THV SixoTalpwoiv Tiis ypauufs TV 38° ug Thy oThAny, fTIS
@tpel Gvw TOV &p1uov 40°.
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Olrw PAémopev éT1 ouv(38°40") = 0,78079.

To 8¢ ouvnpiTovov yovias peyahuTépas 459, mr.x. 510 20°, evpi-
okeTal gls TNV SixoTaUpwov THs ypaupfis Tév 510 kxad THis oTHARS,
f) omolx géper k&Tw TOV &piBudy 20°. Elven Aoimdv

ouv (51°20") = 0,62479.

To ouv(38°27 30" ) eUpioxopev dos EE7s :

Taparnpolipev  mp&dTov &T1:

38020" ( 38027 30" (  38°30" kai Emopéveds:

ouv(38°20°) ) ouv (38°27' 30" ) » ouv (38°30') 4

0,78442 ) ouv (38°27'30") ) 0,78261

OUtewo PAeropev 871 eis ali§now ToU uérpou THs yeovias kord

10" avmioTokel EA&TTwOo1S ToU CUVNUITOVOU KaTd
0,78442 — 0,78261 = 0,00181. i

Koat® dxoroubiav mrpémel v& dvalnTtriowusy Thv EA&TTwoWw ToU

ouvnuitovou , fi dmola dvTicToikel els ainotv ToU pétpou Ts yoo-

viag xard 7' 30" A %,EK Tfis Brordecws ¢ :
10" 0,00181

5 v epioxopey = 0,00181 - 12 — 0,00181 . = = 0,00136.

"Apx  ouv(38027' 30" ) = 0,78442 — 0,00136 = 0,78306.

( 205 Todmog ). "Av Bbowuev .. ¥ = ouv(38°27' 30""), 8 elvan
Aoy X = Aoyouv(38° 27 30" ).

"Av B¢ elipwpev Tov Aoyouv(38927° 30" ), &md Tous AoyapiBui-
xous Trivakas TV &piBuddy evpiokopey TOV X.

Ol AoyapiBuixol Tivaxes, eis ToUs &mofous mepiéxovTan of Aoyd-
pBpol TéY fuTdvwv kal épatrTopéveov, Tepiéxouot kal ToUus Aoya-
pifous Tév ouvnuiITévwy TEY 81V yawvidv. Evpioxovtan 8t of Ac-
yapiBuor oUtor els T&s oTAAas, ai dtrolon épouat THY OUYKEKOUMEVTIV
MEw ovv BnA. ouvnuiTovov, dvw upév Si& TS WikpoTépas TGV 450
ywvics, k&Tw 8¢ Sidx Tas EAAGS.

Ta mpddTa Aetrt& eUplokovTan els Tas alrds oThAcs, Tas dmrofas
fyvwpioauey S1&d T& AuiTova kal Sid T&s épamrropévas.

Di& vé& eYpeopey 88 Tov Aoyouv(38° 27° 30" ), Epyaldueda ds £Efis:
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Mapatnpoluey TpdTov &T1:

St 380 27 S 38028', ofev

ouv (38°27') ) G (382 275 305D ouv (38°28"), «ai

Aoyouv(38°27°) ) Aoyouv (38°27'30") ) Aoyouv(38°28') il
1,89385 ) Aoyouv (38°27'30") ) 1,89375.

OUTw PAémropev 611 els alfnow Tol pérpou TS yowvias kaTd
60" &uTioTolXEl EA&TTwOols Tol AoyapiBuou Tol cuvnuITéVoU KOT&
10 pov. TeA. dex. T&E. Eis 8¢ alEnoiv ToU pérpou kora 307 o dvTi-
agToixf] EA&TTwols ToU Aoyapifiou xara 5 pov. TeA. dek. Taf. Elvan
Aoimdv Aoy X = Aoyouv (38027 30" ) = 1,89380 kal Emopéves:

¥ = ouv (38927 30" ) = 0,78306.

( 3o¢ tpdmos ). EUkoAdTepov AUopev TO {NTnpa TOUTO pé povov
ToUs yvwoTous uéXpt ToUBe Trivakas TV AmTOVY, &v eUpwUEY TO
fiuitovov THs oupmAnpwpaTikiis Tfs Sobeiong yowvias. OUtw ouv
(38°40') = A (51°20") = 0,78079.

A v eUpwpev TO ouv (38027 30" ) Traparnpotpey 8Ti ToUTO
{ooUTan Tpds T A (51032 30" ) = 0,78306.

’Aoxfloerg
113. N& ebpeBij 6 owv (23°17") xal 10 guv (49°23").
114. N& eupeb To ouv (3501545 ) xal 1o ouv (€2°12'54").
3

115. N& eUpedf) 10 owvd3Y 6 kal 70 ow ==

4. [TpépAinua IV, Na edpebfj to pérpov dEelag ywviag
éx ToD CUYMUITOVOL AaUTHG.

Adoic. “Eotew 6T ouv y = 0 82650 kai ©Oéhopev va elUpwpev
TO pétpov Tis Ofelus ywvias x.

Toc Todmog éx Tod nivaxos I. Tagarnpolpey wpddtov 671 0,82650)
0,70711 = ouv 45° xat ouumepaivopey 611 X ( 45°.
*AvalnToUusy Aormdy Tov &piBpdv 0,82650 els Thv P’ oeAida Tol
Tivaxkos xcai PAémropev OTI:
0,82741 ) 0,82650 ) 0,82577 7
ouv (34°10°) ) ouvy ) ouv (34°20") xal Emoptves
340 10" ( Moo 340 20",
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Ot els eA&TTWOoW ToU ouvnuitévou kara 0,82741 — 0,82577
= 0,00164 &vtioToixel alfnols ToU péTpou THs ywvias kord 10
O& dvalntiowpev fi8n Téon alfnois ToU péTpou &vTioTorXel Eis
EAdTTwOoWw ToU ouvnuiTévou katd 0,82741 — 0,82650 = 0,00091.
Bk Tfis Siardgecs:

0,00164 10°

0,00091 W
eUpIoKOUEY =10 1%14:: %: S5 3300
‘ETropéves : N = 534015" 33",

2og Tpdmog éx Tov loyapiBuov ToT cvvy. ‘Emadn ka®’ Umdbeciv
elvan ouvy = 0,82650, Eretan &T1 Aoyouvy = 1,91724.
"AvalnTolvTes ToUTov els Tas oTAAGS TGV cuvnuITEVwY TV

- AoyopiBuik@y mvdkwy PAéTouey & ;

1,91729 5 1,91724 ) 1,91720 A
ow(34°15' ) ) ouvy ) ouv (34°16"), &Bev
0B (S . 349 16

"Emreibn 8¢ el EAGTTWOW TOU Aoy. katd 9 &vTioToixel alfnoig
ToU Tofov kot 60", kaTapTifouev THY dxdAoubov Si&Talv :
9 60"
5 Y
kai eUpioxopev. = 60" - - = 33
Elven Aormrov : X = 34%15" 33
dog Todmog & ToT péroov Tijg cvulnowpatixiic ywriag. *Etreidn

ow ¥ = MU (90° — ), EmeTen 811
fu (90° — x ) = 0,82650

Kab® Eva 8¢ Tév yvwotédv (§18) Tpdmwv eUpickopev STt

90° — x = 55°44' 27" . ’Ex TaUTtns 8¢ EmeTon &Ti:
X = (89259 60" ) — (55°44' 27" ) = 34° 15’ 33",

'AocuxfocelLg

116. "Av ouvy = 0,795, v& ebpedij TO uétpov THs Sfeias yowvias .
117. "Av owe = 0,4675, v& eUpedfj To uérpov Tfis dfeias ywvias .
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. 5 S
118. "Av cuvy = - V& eUpelf TO peTpov TR Ofeias ywvias .

119. "Av fluy = 0,41469 xai ouvy = 0,41469, vé eUpelfj 10 &Bporopa X + W
120. "Av fiux = 0,92276 kai ouvy = 0,67321, va amodeybi] &veu TTIVAKWY
&y +y ) 900

42. [TpépBAnua V. N& copebff CUVEPATITOREVY] (LG O
Eelag ywviag éx Tod pétpov adTig.
“EoTes T.x. &T1 Béhopev v elpoouev Tov op( 3845 28" ).

Adorg log Todmog éx TOD alvaxoc [1[. ‘O Trivag olTos Tepié-
YEl Kol TAS OUVEQOTITOMEVCS T&Y OEadv ywwiddy p¢ diTafiv kad
ypficw Suoiav Tpos THv ToU Trivaxos [ i T& guvnuiTova.

OUtws, ¢merdh  38°40°  ( 380:45¢ 281 W ¢ 380 50°
TreTon 8TL ¢ op( 38°40') > o@(38°45 28”) ) oo(38°50")
1,24969 ) oop(38°45 28" ) ) 1,24227.

Otrrw PAéropev 871 els alfnow Tol pétpou THs ywvias Ko-
& 100 dvrioToiel #AdTTwols Tiis ouvepamToMévns aUTHS KXTA
1,24969 — 1,24227 = 0,00742. KatapTifopev Ao1rov THY dxoAoubov.
Si&Tatv :

ot i

10 0,00742
5 28’
0 K
\ ey 328
kol eUpiokopev y = 0,00742 - T 0,00405

“Emroutveos op(38° 45' 28" ) = 1,24969 — 0,00405 = 1,24564.

20¢ Todmos éx Toi Aoyaplpov tijg cvvepamropévng. "Av Btocw-
uev Y = oo (38°45' 28" ), 8& elvan Aoyx = hoyoe (38045 28").
Totrrov 8¢ Tov Aoydpifuov eUpiokousy &md Tols Trivekas, Tous
STrolous Y PTCIROTIOMTTUEY EWS TWEX S1& Tous Aoyapifipous TGV ful-
TOVGOV, EQQITTOPEVGOY Kai cuvnuTévey. 'Epyalduetic 8¢ dxpipdds Crreas
kol 81& T& ouvnuiTova, ARG pE Tds oTnAas, ol omolal Exovoty &y
A k&Tw THy ouykekpiwbvny At 2, SnAadn (ouvepomrTopeval ).
OUTws eUpiokopsy KuT& OEIPAV TAS GVICOTNTOS :
38045 ( 38045 28" ( 380 46"
op(38°45") ) op(38045° 28" ) ) op(38°46")
Noyop (38°45") ) Aoyop(38°045° 28") y Aoyoo (38"46")
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il 0,09551 ) Aoyoe (38°45'28") ) 0,09525
"Ex & To¥ mvaxidiov 26 = (0,09551 — 0,09525) eUpiowopsy &Ti
els al§now ToU uétpou Tiis ywvias kard 28" &vTicTokel FA&TTWOIS
ToU Aoyapifpou kara 8,7 + 3,47 = 12,17 §) 12 kaT& TTPOTEYYIOLV.
Efvoa Aormév Aoy x = 0,09551 — 0,00012 = 0,09539. ‘Etropéveos :
X = o@(38°45" 28" ) = 1,24563.

dog Todmos éx Tiic dpanTouéins Tijs cvpminowuatiais yoviag.
OUres, emeidn op(38°45° 28" ) = ép (510 14' 32" ) 8& elven
Aoycp(38°45' 28" ) = Aoyze (510 14" 32" ) x.T.A.

'Aocuxnoetrg

121. Né epedij 1) o9(15035') kad  op(62°046').
122. Né& etpedfj 1) 09(27032° 50" ) xai | op( 700 127 24" ).

123. N& elpebfi 1) o930Y 5 kai 7 crq:zTTr

43. TpdfAnpua VI Na edpedfi t6 pérpov widc 6Eelag yw-
viag éx tiig cuvepantopévng adtic. To TpoPANua ToUTo Suvdpeda
v& AVowpevy pé Thy Borfeicv ToU Trivakos [l ToU Ri1pAiou TolTou 1
TGV AoyapiBuikddy Tprywvoperpikdy mivékwy. *Epyaldpefoa 5 axpi-
Péss Stras kal Six ThHY AUy ToU TpoPAfuaTos IV (§41) vetaye-
pitduevol T&s oThAas TGV CUVEQATITOMEV@WVY &uTl TV CUVTUITEVWV.

Ofrws, &v o¢ x = 1,47860, 8& elven Aoyocp x = 0,16985 xad
X = 34°4" 15", Auvdpuebo gmions v elpwpey TrpdTov TO uéTpov
THS oUMTANpwHaTIKTS Ywvias &d Tous Trivakas TGV EpaTrTONEVEOV,
A6 €9(90° — x ) = o ¥ = 1,47860 xai Aoyep( 90° — y )=0,16985.
90° — x = 55055’ 45", “Emopéveos x = 34°4° 15'";

'Aoxfoelc

124. "Av ooy = 2,340, v&x elpedij 1o pétpov THs feicg ywvias .
125. "Av opw = 0,892, v& eUpel) TO pétpov THs dfeias ywvias .
126, Ay opy =l

, V& eUpedf] TO péTpov Tijs Oeias ywvias y.

127. "Av opx = 1,34 kal Zpy = 0,658, va amobeix 6] Gvev mvdkwv &T1
X + w90



KEPAAAION E

A
1. TPITQNOMETPIKAI ZXEZEIX OZEIAY T'QNIAZ

44. Towywvopergwxol aordpol o6keiog ywviag. To Huito-
vov, ouvnuiTovov, éparrTouévn kol ouvepatrTouévn EkdoTns efas
ywvias AéyovTal Tplywvo-
petpixol &pBuoi Tfis yeo- E s
vias TauTTs. :

45 . Ty E0ELG TAV TOLY W- F
VOULETOLRAV apLiudv Tig H i
avtiig 0Eelag yoviae.

a') Eotw ABIT &v dpboyco-

viov Tpiywvov Kai @ TO Wé- @
Tpov Tfis Ofeias ywvias B B A A
avtol (oy. 17). Kora To ool

TTuBaydpeiov Bewpnua elvan :
QAR )2 - (BA)2 = (BR 2

"Av 8¢ Siaiptowpey Ta pEAN aUThis Sik (BIM) ebpiokouev oti:

() (%)=

5 o AT . . BA : Pha Sl i
Ereidn &2 BF = M @xal g= = owvw, f wpenyouubvn footns i
VETQ : (v w)* + (oww )? = 1.
Taltny ypageouevy ouvniiws olTew :

Hriw + ovviw =1 (8

’ \ e cm—
BAémropey Aoittov OTL:

Té &Bpoiopa TOV TeTpaywvwy Tol WpiTovou xal tob cuv-
NELTévou Thg adTiig Ywviag icobTal mpog THY dxepaiav povada.

B "As A&Pwpev Ty UtroTeivoucgav BIN cg povéada prikous kad pé
xévtpov B kal dxTiva Bl & ypaywpey 16 TeTapTnuopiov AE. Eua-
Bopev &1 :
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fluw = (Al), oww = (BA), fpw = (AT) kai opw = (EZ). ’Ex
8¢ Tév duoiwv Tpiycvwy ABI kai ABT eUpioxouev 611 :

(AT R (B A - o |
(A T BA) e T owe
’Ex Tatns & eUpiokopsv OT1:
: Hpw
o 9
SR o (9)

i
OUreo BAérropev T :

‘H épumtouévy pidg 6Eelag ywviag elvet mnAirxov tob nui-
Tévou L& ToU cuvnpiTovou AadTg.

y') Ex T@v Spolwv Tpiydoveov BEZ kai BHI eUpiokopev &1 :

B BE | ogo
Ar ~ BH " ouve T
! SLVW
ofev : CPRW = — ( 10 )
Npw

"Qoe :

‘H ouvepamntopévrn pidg 6Eciag ywviag elvar amnAixov Tob
GUVNULLTOVOL S ToD MpiTdvou adThg.

TIAfv téov axéoewv (8), (9), (10), ovdeuia &AAN ayéols un &rop-
peouaa &mod alTds Urdpxel peTaEU T&OV 4 TprywvoueTpikdy dpifuddn
mids o8eias yoovias. Ao, dv Urfipye wia dxdun, «itn pé Tas dvwTépw
Tpels B &meTéAowy cloTnua 4 é§iowoEmy pE dyveooTous Tous 4 Tpi-
YwvopeTpikous &pifiuous THis co. AvovTes 8¢ ToUTo B eUpiokopey copi-
ougvV 1) GPIoHEVES TINGS EKAOTOU TprywvoueTpikoU &pifuol &1°
olavdnmoTe TNy Tfis yowvias w. ToUto Suws eivan &Ttotrov, 81671
ucBopev Ot of TprywvousTpikol GpiBuol dfeias yoviag w peTaBdA-
AovTan, v 1) w PeTaBANGT).

"ATroppéoucty Spws &d alTas Sidpopol GAAalL oxEoEls. AV LY.
TOAMQTAXTIGOWHEY KaTX pEAN Tas® lootnTas (9) kai (10), evpi-
okopev THY lodTnTa:

épw - ocpw =1 511[

Al fgétnTes (8) — (11) &Anbelouot Bia Tr&oav ofsiav yoSvicrv.
BpaduTepov B pdbwpev &t altan dAndedouot Si& mé&v eidos yewvias.
Ak ToUTo clitan AdyovTal TPLYWVORETPIXAL TALToTNTEG. Eis T
gmopeva Ba yvwpiowuey kol EAAGS TPIYVOPETPIKAS TAUTOTNTAS.
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’Aoxfoeig

N& &modeyff o1 &id wdoav &felav ywviav w dAnbelouoiv af dxdAoudor
iooTnTES :
128. fute = 1 — ow?w kal onlw = 1 — fulw.

129. 1 + tpfw =

130. 1 + op?w =

e,
131. 0¢*w — oWlw = 09w . oV w,
2. tpw + oQw = ‘-—-1—-“-—
NHW + oUV®
v Na& &modeix8f 611 &i& 8Uo TuyoUcas &Eelas ywvias a xal p &Anbelcuow al
dxdAoubor looTnTES ©
@. tpax . épP(opa + opP) = tpax L igP.
@ opa + opp = ZE':P.G £ lE.q’_@
pa - EpP

@ oo + gpp  _ 1
) tpa - E9B T v

EOQAPMOTAI

@. HosBinua I. Na edpeBdowv ol dAlol Tprywvope-
Tpixol dplBpol pidg 6Eelag ywviag w, dv elval yvwortdv 16 Huw.
Adbors. o ) Elpeorg 100 ovww. ’Ex Tfs iodtnTos (8) (§45)

eUpiokopey 671 ouv? w = | — Ap? w kal &k TadTns EmeTon OTI:
ocuvw =Y T—nuiw (12)

: 4. 5 Ao -
"Av .y, elvon fpw =— &K Tii @125 gUpioxopey OTi:

G = L e D O
25 5

f') Etveaic tijg épm. Ex Tév logotnTwv (9) (§45) xai (12)

a5 i Y Huw
gUpiokopev 611 éppw = —Vm (13)
- i el ;
Ofrw dix fluw =—- 1 (13) ylveran :
V3 5
Epw e e 1'_3 = ¥3.

) e S
Vi
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v') Efpeais tijs opw. 'Exk Té@v icotnTwv (10) (§45) wai (12)

¢ a V11— fpiw
gUupiokouev 8T : oW =——F(F———— (14)
P P Hpew

1
fReth b
1
Ofrw Six fluw = -1 (14) yiveten Uq>w=ﬁmi

2

=

Znp Al Tetp. pilon TGV Tpomyouutvwy Tumwy EANgenoav BeTikai, §16T1
Shotr ol TprywvopeTpikol &piBpoi éxdoTns oeias ywvias elvar Betikol &pifuod.

N
%{_7). ITopdBAinpa Il Na edpebBdov ol &AAoL TpLywvope-
Tpinol dpifpol piag éEeiag ywviag w, &v yvwpifopev 16 guvw.

Adorec. "Av tpyacbdpev s Tponyoupéves, eUpiokopev ToUs
TUTTOUS :

Hpw =V 1 — suvie

¥ IT‘WZ‘{’

é —
pre cuvw ( 15 )
et cUVWL }
it YV 1 — ouvviw
OUtews, &v guvw = %, EUpIoKOpEY :
Vl 295 3 —
o = ].___i.:_;l_'écpw= 3 =7, 0pw = S__ z_:i

@. HodfAnualll. N& ebpeBdowy ol &AAoL TpLywvope-
Tpxol GpiBuol pidg 6Eelag ywviag w, dv yvwpilwpey ™y épw.

A

Adois o) Edpeais tob Hjuw xal tod ovvew. Tlaparnpolued
&1 of 8Uo oltor TprywvoueTpikol dpifpol lvan of podvol &yvwoTot
els Tas lodTnTos !
<02 9 2 THw
w + owio = =——.
_ fuleo + 1, ‘fow =
Tpémet Aoirov v& AUcwpey TO oUoTnua autddv. TTpds Tolto &k
Tfis B’ eUpiokopev NMuw = ouvw - Epw ¢l
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"Eveka 8¢ TaUTns 1) @ yiveTan :
onwlw-p?w + owlw =1 7 (1 + &pw ) -ouww = I.

’Ex Talrtns B¢ eUpioKOUEV KOTO CEIPAV : Kol
1
S =i
cuviw e (16)

xad Watonr— - (17)

YV 1+é9w s
’Ex Tadtns 88 kai T dvwTépw (1) eUpiokopev &T1:

. ép w
, W= T 18

O0Tws, &v épw = V3, eUpiokopev 611 :

e R, 8 ‘uw———l3—
R i e
AT T lodtnTa (18) TpokUTrTel edkdAws kai 1) iodTng:
. épiw
ey s
e =5 e (19)

THs &mrolas TTOAAGKIS KApvopey Xpfioiv.
f') Efpecis tijs oqw. ’Ex Tfis (11) eUpiokouev &péows &i:
1

tpw

oPw =

s 1 Fas
OUros, &v dpw = V 3, 8& elvanr opw = = i;—-

@). HpopoBrinua IV. Na edpeBdoiv oi dAdot TpLywvoue-
Tpixoi dptlpol pidg 6Eeiag ywviag w, dv yvwpilwpey ™V cpw.
Adoig a ) Efvesis tod avve xul 100 fuw. Auvdpeda va épya-
0BG ey 0§ TTPOTYOUMEVGS AUOVTES TO CUOTTHX :
AuZw + owiw =1, opw = ——.
’Aprivopev S1x ToUs padnTas THY &TOTEpATWO THS Epyaoios
ToUTns Kaid UtroSeikvUopey Thv £E7is dxoun uébodov.

*Ex Tiis (11) ebpioxopev 871 tpao = _dqlaT‘ “Eveka TaUTns ebpl-
2
okopev &Tt 1 (16) yivetan: owiw = —————!—1— — —i---c-?-:-)-—-,
L +o¢*w
opiw
S6ev CUVW = ——t (20)

Y1 +o9piw
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1
« ; . ; SR e oW ol
Ouoiws ) (19) yivetan : fipo = o i
op?w
Kai Emopéves: Apw = ——— Lo , (21)
Y1 +opiw
OUtws, & opw = Y3, elpiokopev &T1:
Hw = ] =t Kal ouvew = L? L
VTR 2 YT+3 2
B') Etpeais tije épw. Talmmy ebpioxopev &péoos &k Tiis yveo-
oTiis iooTnTos e :éd' OUtews, &v ocpw = V¥3, 6& evar
5 L Y3 b
EDQ— ———— =
i 3

'AoxfoeLg

136. N& elpefddow ol &Ahot TprywvoueTpikol &piduol pids dfeias yowvias w,

&v fipw = —
137. N& elpzdaw ol &hot TprycovousTprxol dpiBuol wids detas yoovias w,
av fpw = —; .

@ N& ebpefdoiv o
&v oww = 0,5. ¢
139. N& ebpeBddow o
2
=5
140. N& ebpebidaw o
Qv fpw = 1.

GAACL TPIYVOUETPIKO] &pifuoi mds d&eias ywvics w,

=

&ARot TprywvoueTpikol &pifuot wids d€eias ywvics w

av ouvw =

&AAo1 TprywvopeTpikol &pifuot mds dfeiag ywvias @

141. Té airo IfTnue, &v dgw = Y 3.
142. Né& evpebdaw ol &\hot Tprywvoustpikol &mduol pids &&eias ywvias w
&v opw = 1.

143. Té avmod IATnue, &v gow — l;_ .
&. N& dmodeiyfi) 611 Sid mlcav ofelav ywviaw w &AnBelear § looTns :
- A 1 — ip’w
o — Autew = —=——— .
1 + ¢’ N
@. N& &moBerydf) 611 81& 8Uo TuyoUoas ofeiag ywvias a kal B dAnbeler 1
2 B ot tal
e owia — il 1 —é9%x - {o%B

fAuta - AR f'a - 20°B
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50. [loopinpa I. Na ebpeBf 16 fp2a, av yvwpilwpev
To fpa xal To cuva, otav 2a ( 90°.

Adoes. "Eotw XOY 7uyoloa &&sia ywvia, 2o 1o pétpov
kai OB 7 SixoTo-
uos avutiis. ‘Opilo- )
Uev ETTl TGOV TTAEU-
POV aUTTs TUT|HO- M/
Tax OA, OM iox
TPOs TNV HOVABa
UNKOUs Kal @Epo-
pev thv AM (oy.
18). AUTn Tepve-
Tal umo TS Siyo-
Topou els TO uéoov A
B kol xaBéTeos. O I I A

Eiven &nAcdn
(AB) = (BM) kai

(ABO)— (OBM ) — 90°. "Av &t gépeouev kal Tds MIT, BT adé-
Tous émri THv OA, 8 slvan :

X

Sx. 18

(IMH) = 2 ([EB)) (1)
’Ex 8¢ ToU &pfoywviou Tprywvou OTIM TrpokUTrTel 8T1
(TIM) = (OM ) fiu2a = fu2a (2)

Ao & T& dpboywvia Tpiywva OBl xai OMB ebpiokopev 6T
(FB) = (OB)fjua, (OB) = (OM )ouva = ouva kai Emopéves
(I'B) = fpa-guva.
*Ex TaUrns kad T&V (1) kai (2) TrpoxutrTer ) looTns :

Hu2a = 2Apacvva (22)
"Av 8¢ Btowpev 20 = w, Ba elvan o = % kal fy lodtns (22) yi-
VETQ : Hrw = 29u % oLV % (23)

51. [Todé B Anuall Naedpebf 16 cuv2a, v elvar yvwotov



64

Td fea xal 10 ovva 7 6 elg pévov amd ToLG TPLYWVORLETPLHOVE
TovTtoug &pifpods, dtav 2a { 90°.
Adbdgig. *Amd 16 dploywoviov Tpiywvov OTTM BAémropey &T1 :

(OIT) = (OM )ouw2a = ocuvia. (C15)
A’ Etépou &¢ elven (OIT) = (OI') — (TIN) (2)
’Emaidf) 8¢ (TIF) = (FA) = (OA) —(ON)=1—-(OT),
f] oxéois (2) yilvetan: ow2a =2 (0OI') —1 (3)

Ek 8t Tév dpboywviwv Tprywvwv OB, OBM, PAémopey &Ti
(OI') = (OB )owve, (OB) = (OM)ouva = cuva kil étropéves :
(OI') = ow?a. ‘H iodTns (3) yiveTal Aormwov :

ovv2a = 2ouvia — 1 (24)

"Av Taparnpriowpey 6T 2ouvia = cuvia + ouvia, 1) TTpoTyYouU-
pévn iodTns yiveTan :
ow2a = owla + owla — 1 = ow?a— (1 — ouvia)
Emaidn 8¢ 1 — onwla = fpla, EmeTon 671 :

ovv2a = guvia — fpla (25)
Emeidn) 8¢ ouvla = 1 —fpda, f lodtns (25) yiveTtoa :
ovv2a = 1 — 2np’a (26)

"Av 2a = o, ai iodTnTes (24), (25), (26), ylvovTon kaTd oelpdv
w
guvw = 2ouv? (T>_ 1

oUVW = ouV? (%) 2( ) (27)
ouvvw = 1 — 29p? (fzi)

A ToUTwv Spifopev TO cuvmpiTovov wmds ofeias ywvias, &v
yvwpilowpey TO fiuiTovoy kal ouvnuiTovov ToU fuiceos aUThs f) povov
TOV fva &TTd TOUS TPIYWVOUETPIKOUS TouTous &pi1fuous.

52. HodBAinua [II. Na edpebfi ¥ ép2a, dv elvat yvw=-
ot 1 épa, drav 2a ( 90°.
Adoee Amd Td&s icdTnTas : fu2a = 2fpacuva Kol
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ouw2a = ounvla — fpda Bid Sicapéosms kaTd pEAn eUpioxouev OTi:
2fjpaouva
oWia — fifa
*Av 8¢ ToUs 8pous ToU P’ péAous Sicupéowpey dik ouvia, gupioxo-
pev 811

fpla =

2
dp2a = T
28 ( — (28)
Al 81& 20 = w ylvertan : épw = —(zml
1— ()

53.pdBAnua IV. N& edpedfi | op2a, dv elvar yvwot
4 opa, drav 2a { 90°
AUcois. °Amd Tds dvwTépw iodTnTas ouv2a = ouvia — fpla
N2 = 2fuaouva
ouwa _ owia—Tpia
fin2a ~  2fpoouvva
Aous Sixipéowpev Si& fjuia, eUpioxopev OTL:

eUploxopey &T1 :

"Av 8¢ ToUs Opous ToU P’ pé-

copla—1
2o¢’a
so'(5 )1} (29)

o (3)

oo =

AUrn 81& 2a = o ylveTau : cpw =

'Acxfoetrg

146. "Av ﬂu—c—;—= -—%*, v& eUpedf) TO fluw kal TO owaw.
147. "Av owiz“- - Vle v& eUpEdH TO ouve kel TO Ao,
148. "Av écp-s-;- = 1’";_' v eﬁpsﬁﬁ A tpw kal 7 oow.
149, "Av o9 -i;— =7V 3, v& elped] A tpw kad 1) opw.

54. Towywvoueroinal éElo®oerg. ‘H lodts Auw = _%- Stv &-

Anfeder S1d T&oov yowviav w.
ATt Afyeron tpiywvopetpixy éElowolg. ‘Epafopev 5t o
alrn dAnbelel Sid w = 300, ép Soov Bewpolpey, dos péxpt ToUdE,
5
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. , 2 3
68elas yowvias. Kol 1) lodrns 3y — 5 = —% (1) elven Tprywvope-
TpIkT) éElowaois.

"Av 8¢ Tpos oTiypnv Glowuev Epy =y, aUTy Yyivetan 3y —5

¥ - : o o v
= 5 (2), fiTo1 dAyePpikn Eiowors pE &yvwoTov .

Néyopev dormov &1 f) (1) Exer SAyePpixiv  popphv Trpds &-
yvwoTov THy épy. "Av 8t AUowpey alTHy Tpds THY ey, 3Trws Avo-
ey Thy (2) mpos v, elpiokopev THY igodUvauov éfiowotv tpyx = 2.
Tatrnu 8¢ éudfouey (§ 30) v& Alcwpev, £p’ doov Treprop1fopeda el
68elas yovias ¥.

Kot Tov alrrov tpdmov Adopev mdioav TprycvopsTpikiy 2Ei-
0wow GAYEBPIKTS Hop@Tis uE v TPIYWVOLETPIKOY &piBudy Tiis Sy voo-
oTou ywvias. *Etri ToU TapovTos Suws B &proUpeba els Tiuds THs
dyvidoTou yovias &md 00 péypis 900,

'Aoxfoerg

150. N& elpebfj To pérpov ofsics ywvias y, Six THv otrofav &Anbdelea § &
Sigwaois Sfuy=3.

151. N& elpebfj 1O pérpov deias yovias w, Bix Thy STroiav dAndeder ) EE-
owais 2fuw 4+ [=2.

152. N& Aubij 1) E€icwaois Souvy + 2=17cuvx—2, Umd Toév Spov v elvan
xal x(900.

153. N& A 1y EEiocoois se@x_% - E?LX + 1 0o Tov alTov Spov.

154 N ABj #) tlowors 2bpx + P 5 — éi;_‘ " ﬁg_, oTTd Oy Spov v
elvar x(90°.

Yo Tov autdy dpov ¥(900 vk AuBGow al dxdAoubon tgioworeis:
155. dowv?y — douvy + 1=0.
156. 150uv®y — 220uvy + 8=0.

{57, 2004 cwx oy

2 4 2
158. 4o9® — 2009y + 25==0.

MINAZ TYTIQN A’ BIBAIOY

Zxtoes péTpwv TéEoU i yewvias :

Zxtoeis TAeUpGY kol ywvidy dph. Tpryvou :
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B = afjuB = aowl | P = yépB = yoel
y = aful = acuvB i y = Pégpl = ch:B
*Eppaddv dpboywviou Tprycvou: E = —1- By, E=—- (52sq>r
TprycwvopeTpikol &pifuol CURTTANPWUATIKEY YwVIGY :
fHu(90° — w ) = cuvw, ow (90 — w) = Nuw, ¢p(90°—w) = oew,
op( 900 — w ) = épw.

d Tprywvopetpinol &piBpot ywviag 0°, 30°, 45°, 60°, 80°,

yoovia 5 ;
= fuT ouvT tQT oQT
0° 0 1 0 @
1 =D VB
300 —- S i) i
> > = i f5E]
.20 V2
450 et L= 1
5 > 5 1
Vg 1 = V3
60° CEt — 3 2
2 2 . B
o0° 1 0 e 0 4
o

ZxEOEls TPIYwVOUETPIKEOY &p1Buddy Tiis aUrriis 68efas yowvias,

Tt Y (Tfli-\@ __ owe
/o +onio =1, vipw = —— v gpmi=
tpw-opw = 1, N oww =V 1 — e, éqaw:%im__—.
> Y1 —Aetw
¥ 11— fw A = ¥ T V1 —owfe
e W ) fluo =Y 1 —owi, = lsa bl 2
opw e U Epw —
e G quvw 1200 = to’w y - 1
S e Al dEmEtol Y OVGs s
éqmo
W= (0 1) =
A Y1+ ' SR Y1+ tpPw PN =

el e L R R ISIEEE S
Y1+ opfw @j\b\."d Y 1+ oofw opw
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fu2a = fuoouva,  fuw = 2Au (%) ow (i;—)
ouv2a = ouvia — fuda = 2ouvia — 1 = 1 — 27

oUVew = oW o — AU = = 20U o | = 1—21‘|u2-323—

2 2 2
ioln— o8 2o = _ﬁf(_‘;)_,
e (3)
Xy og? eoell s |
0¢2a = E%?W—l. opw = —%.

"Aonfioelg Tpdg Emavaindy 1ol A’ BipAlov

159. Né elpebij els woipas To pérpov ywvias tvds PaBuod.

160. N& elpedij els poipas 1o pérpov ToU dxTiviou TdEou.

161. Na& Eeraodf), &v Td mp@dTOV AerTdv Tiis polpas elvan peycdlTepov § wi-
KpdTEPOV &ro TS TPETOV AETTOV ToU Pabuod.

162. *H ula 6feier yewvix dvds dploywviou Tprydvou elven 25920°. N& eUpedi]
els Pabuols o péTpov Tiis &AANs bEelas ywvias alrrou.

163. *H pla 8eix ywvia dpBoywviou Tprydvou elvea T —:];:— Tiis &AAns. N&
eUpedi] els dxrivia 1O pTpov EkdoTns TEV ywvidy ToUTw.

164. “Ev épfioycoviov Tplywvov Exet a=3p. N& eUpedow ol TPIYWVOUETPI-
kol &piBuol Tfjs ywvias B oavrod.

165. "Ev épBoycviov Tpiywvov ABF Exet B= QTTT N& ebpebddow ol Tprycw-
voueTpikol &pifpol Ekédons &felas yovias albrodl.

166. Té oliTd IfThua, & B= 57Y,5.
167. N& karaorevaotfj ofeia yowvia x, &v 4fux—1 = Auy + —;—

168. N& raraokevactij ofela ywvia w, &v to?w — dépw + 4=0.
169. N& karaoxevaodi] &eia ywvia ¢, & Towse— 120uve + 5=0.
170. "Av ouv(90%—x )=0,456, v& koTaokeuaati | &fcia yovia ¥.
171. "Av 09(90°—x )=2,50, v& rarewkevasti f el yovia Y.

172."Av ouwv(900—x ) = —g—, vé& eUpeBiow ol TprywvopeTpixol &piBuol Tiis

&Eelas yeovlas x.
173. N& &moBety67i 311 Bi& maoav STav yowviav w elvar:
1 el 1

ENTEIR) TR A - ouvico.
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174. N& &mroBeiyfij &mi 61 mdwv dplioydviov Tplywvov ABI elvat:
fiuB 4 owl
owB + ful igB

175. N& &moSexdij &1 Bi&k mdv bpboydviov Tplywvov ABI elvat:

Sl Baty
TR e
176."Av @ + ¢ = 90°, v& ebpedfj 7o &bporopa Nulw + fHulp.
177. N& &moBeix®ij dm1 S1& waw dpboydwiov Tplywvow ABI elvar:

s S
«
178. N& &moBeryff] 6m &1& mév dpboydoviov Tplywvov ABI elvan:
§ o ¥ Jiy p2 —y®
HuEB — Nl = A o

179. N& eUpedfi ) &xtls &vds kUxAou, &v 1) TAsup& ToU els auTov EyyeEypap-
pévou kavovikoU éxTorydvou £xn Wiijkos 8 uétpa.

180. *H &xTis tvds kUxAou Exer pfjkos 0,80 pét. Né ebpedf) 1O pfikos Tijs TAeupds
ToU €5 aUTdV Ly yEYpOHUEVOU KOVOVIKOU SEXOTEVTOYWVOU.

181, "Ev odua P&pous 25 yhoypdupwy kuhletan &l kexdhipévou EmrméSou
KAioews 24940°, N& e9pedj 1) Evraois Tiis Suvdpews, fi dtofa Kivel T ked 1) Tieots,
THv émolav TO odua ToUTo Emigéper éml ToU kexhipévou émimreSou.

182. “Ev odpa 20 yidoyphupwy Sivucey 0,85 pér. &k TV &ue Tpods T
k&Te &l kexhipbvou EmimréSou kAloews 20°30°40". N& Umohoyiodfi 1o fpyov Tiis
BapUrnTos katd THY Kivnow TaTny.

183. Mia yopbh TéEou 56935'18"" Exer wijkos 0,68 wér. N& elped # duerls
ToU kUKAou kal 1 &wédoTaois ToU kévTpou avUTtol &mwd Tiis xopbis.

184. KexAmpdvov 2rmrimebov Eyer Uwos SimAdotov Tiis Bdoews. Na ebpebij o
witpov Tijs KAoews auTou.

185. '"H Mnyavikty 518&oker 6T ) &mitéyuvots, wd Thy omolew wuMetar &v
odpa il kexhptvou EmiméSou kMoews w, elvar 981-fluw. Na evpedi els fkaro-
oTdueTpa f) EmiTéyuvats aitn, & Td Uyos Tou kexApévou Emirédou elvan T fijpov
Tfis P&oews alTou.

186. N& &miAudij opfoydwiov Tplywvov ABI, & a= 135 pér. xad
B= —3% dxrivia.

187. N& ¢mAued] &v dpBoydviov Tpiywvov ABT, &v a = 6,80 pér. kal p =
3,40 ptr.

188. ’Ex Tfis Mnyavikiis yvwplfopev &ti fj guvlfikn looppomias EAsubépas

rpoxahias elvar A = 2A-quv % Né& epedii ) Bvracts Buvépsws A, pé 1y &

molav looppomolusy &vriotacw A=30-Y 2 yMoyphupwv Si& ploou EAeudé-
pas Tpoxaias, &v ) yeovia o TéY vnudTwv_abris evan 90°.
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189. Al mpoPoAal T@v xabétwv mAeupidy Spfoywviou Tpiywvou Eml THY
UmroTeivovoaw elven 0,30 pét. ) wie ked 0,40 pér. fy &AAN. Né& EmiAubf TouTo.
190. N& é&modery8fj &1 Sid mdav Tplywvov ABI dAnbevoucty ol ilodrnTes

A4 By _ Fan B fenesid o7 A
w(252) = o) w(>5T) = oo(5):
191. N& amobergd7 6Tt 1o &Bpotopa: p(90° — w)ouvew + ouv(90° — w)fue

elvar dveSdpnTov Tis yovias w.
192. N& ebpefdor 1 ywopeva: £p(90° — w)ipw, o@(90° — w)ogw.

193. N& AuBi 7 égicmclg% =1 &iex x { 900,

194. N& AvBfj 1) &icwois ooy -+ e

195. N& Aufj 4 &§iowars (2ouvy — 3)2 = 8 cuwy B x { 90°.
fiwde + 1
fuéw

=5aix y { 90°.

196, N& Av6fj 7 iowais 3 — = Nl S w Eoa



BIBAION AEYTEPON

EIIINYZIZ MH OPOOTQNIQN TPITQNQN

KED®DAAAION A’
TPITQNOMETPIKOI APIOMOI AMBAEIAZ T'QNIAZE

55. ‘Huitovov xai cvvnuitovov. duPreiag yoviag. « ) “E-
oTw @ TO péTpov &uPAsics ywvias. ‘H mapamAnpwparikh yowvia
arTiis Exel péTpov 180° — w kai elven 68eiar yovia. Kord 88 Ty yve-
othv (§ 50 ) icdTnTa:

e = 2l ) &

elvan ﬁ!-l( 180° —(-0) = 2ﬁu( 90 ) ouv (90" = %)

< w w
= 2o (T) 2y
‘H todTns (1) &medeiydn (§ 50), &v w { 90% &Anbeler Spcos xal
ik w = 90°. MpdyuaTt els Ty TrepimTwow TaTny elven @
¥ 2

Znu(#) ouv (——) = 21ud5%uv4s0 = 2. — . g =1

H

= fu90? = fuw.

THs lodtnTos (2) &updtepa T& peAn Exouotv Ewolayv, BT
(180° —w) { 90° kai % ( 900, Tfs lodtnTos Suws (1) Td wpddTov
péhos Stv Eyer Evvotav S1& w ) 900 Ak v dmoxTfion & kol TO Tpd-
Tov péAos s (1) Ewolav, 8& BexBduev 6T fuw = Hu(180° —w),
¢’ doov T& BeUTepa péAn Téwv (1) xal (2) elven foa.

OUrtw B¢ &ydueha els Tov dxoAouliov dpioudy :

‘Hulrovov &pPlreiag ywviag Aéyetar to fpivovov tijg mapa-
TARpwRaTIXfg Ywviag adrig.

My. Hul500 = Au30°0 = %
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B’) "Av tpappdowpey Thy yvwothv (§ 50) lodTnTa:
¢ w
oUW = 2””2(7) —1
els Ty &feiav ywviav 180° — w, eUpiokopev : ocuv(180° — w)
w c w < w

= 20'Uv2(90“——-2—-)—1 = 2T,u2(-2_) = _( 1—2mw25)  (3)

*Epdopev 8¢ (§ 50 ) 811, &v w ( 909, elveu :

( 11— Qﬁuz—g—) = ouvw (4)

"AMnBeler 8¢ alrrn kod S1x w = 90°, Si6Ti eis THY TepiTTwOI

! ; ) V2N DS
TavuTny elvan 1 —2nu2(7) =1- 2(——2-) = 0 = ow90°? = ocuvw.

ZkemrTopevol 8¢ Smras kai gls THY TepimTwo ToU fuitédvou Ev-
vooUpev OTi B Trpétrn v BeyB@pev 6T :
ou(180° - w) = — ouvw kad Emouéveds : ouvw = — ouv( 180° — w).

Ot 8¢ &ydpeba eis ToV &xdAoubov Splouov :

Zuvnuitovov dpPhrelag ywviag Aéyetar T6 &vtiBetov ocuvy-
plrovov Tii¢ mupamAnpwpatinis ywviag aOTig.

'AoxfoetLg

197. N& ebpefij 16 ful20° kol T ouvl20°.

198. Na& elpedfj To pl359 kal 1o ouvl3so.

199. N& eUpefij T& Au(95°20") xed T& ouv( 117°30°40" ).

200. Né& eUpedij To ouv( 125°40' ) kal T ouv( 163°15°40"" ).

201. N& oxnuaTiodi duPAsia ywvia w, Sid Ty dmofav elven fjuw=0,55.

202. N& oxnuamiodij ywvia ¢, &v ouvp = —-—g—-
Né& AvBéaw ol dxoAoubor EEiohoers.

i e 3 1 ouwy 19
203. 5 —3Muy=— = T 204. 6ouvy +7_T i

56. Metafol 7od Muwrévov xai Tod cvvnuirévou dp-
Breiag yoviag w. o) Emadn fluw = fu (1800 — w), T omoudn
T&V peTaPoAdy Tol fue ylveton &maws 1 yvwoTh f8n peTaPoAn
ToU Au( 180°— w ).

Zuvoyiouev B¢ THY peTaBoAv Ty els Tov dxdAouBov Trivaka :
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a’) Merafoin fuw.
gpenl AL 1200 D 3508 5000 A 1802
T80 —col OOV TE0Y S Sy LB S e Qo

e | e R T Y

B') “‘Ouoiws, émeidn ouvw = — ouv( 180° — w ), f omwoudn T&V
peTaPoAdy ToU cuvw yivetan pé Thv Ponbeiav Tfis yvwoTiis deTa-
BoAfis ToU ouv(180° — w ). Tlpds TolTo Trpémer vé Excopey Um Sy
&1 "Amd BUo &pvnTikoUs &pibuovs peyaduTepos elven 6 Exwv TV
pikpoTépay &rrdAuTov Tipfv. OfTw &8 eUxdAws karopTifouey TOV
dxdAovfiov Trivaka :

') MeraBoin owow.
@ Q0. . 1200 A 135% 7 A 1500 2 1800
(180%—w) 900 NG =600 e A% B0, s 0D
1 ¥zl El
ol e M e B o8 O L ST
i — O S RPN LTS i

*Ard ToOv Tivaka ToUTtov PAémouev &Ti TO ouvnultovov maons
&ppAeias yovias elvan dpynTikdv.

57. 'E@amxtopnévn xal ovvepamrtonevn aufieiog yoviag o.
o) *Emaidn 180° — w ¢ 90°, yvopilopev 511 :

_ Au(180°—w)
¢p(180°—w) = ey
Emra1idf) 8 Hu( 180° — w) = fpow xai ow(180° —w) = — owvw
(§55), 6& elven ép(180° —w ) = ——:gu%— . ZKETTTOUEVO!L BE G5 TrPOT)-
youupévws Sexopeba Ot %ﬁ%’(; = ¢pw kai STaw w ) 900
‘H mrponyoupévn Aormov icdTns yivetan ép (180° — w) = — o,
&fev : tpw = — ep(180° — w ).

OUtew B¢ &ydueda eis Tov drdAoubov SpLopody :
*Eqantopévy auprelag ywviag Aéyetar ) avriferog épanto-
pévn Tig mapanAnpwpatixis ywviag adtig.

My p150° = — 30 =—Y2
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, . e o cw( 180 —w)  owow
B ) erplaOuEU ETTIONS OT1 O'CP( 180%—co )= —ﬁmn-‘_—;)— =— ES‘E’
ZKETTTOPEVOL B¢, G5 Trponyoupéves, dexopsda 8T :U::;) = oQw Kal

av @ ) 900 OUtw 8¢ katoAfyyousv eis Thv lodTnTa:
opw = —o@( 1800 — w ).
"Ayopeda Aormrdv els TOV drdAoubov Spiopdv:

Zuvepantopévy apfreiag ywviag Aéyetal v dvtiBetog suve-
PATTOWEVY] TT)G TUPATANPWLATIXG G Ywviag adTig.
MMy. opl50® = —0@30° = — y73.

’Aoxfocelg

205. N& e0pedii 1) 91350 kai fi o@l330.

206. N& ebpetfy 1) £9120° kai 1) o@l20°,

207. N& etpedfi f) ep(135°35') kal 7 £0(98°12'30" ).
208. N& stpedfi | o@(154920') kai 9 op(162020'45" ).
209. N& oxnuotiod?y ywvia x, &v ey = — 1,50.

210. N& oynueniodi yovia ©, &v cpw = — 0,85.

N& Aubdov ol dxohoubor E€icwaers:

SR 2e (4 RO L
211 3 = =" 212. 3oy + D 20X e

58. Metafolh tic épamtonudvne »al cuvepamroudvng du-
Bheiag yoviag. "Av okepdiduey Seos Si& THY peTaPoAfv ToU fipw
kai oo (§ 56 ), korapTifouey Tols £ETjs Trivakas TEW HETOBOAGY
TS £pw kal Tfis oPw, &v f ywvix w Baivy avfavoutvn &md 90°
gws 1800,

oo 90°.. A..1200.. A..1350.. A ..1500... A...1800
1800 ol [\ el i e S e B0 LR G

ol B sl G O

oot (RGBS M e e Y E
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B') MestaPfols tijc opw
ol SOMMEAEE [D(ORB RIS AR T8 (Y
180°—c \ OOP., 000 dn Y N SR 00

e I TR L G B e T
opw=-—0¢(180%—w) ' 0 ...\_‘.—Li..‘\.“—l...\.-—}/3..\..-—90

Ao ToUs Trivaxas ToUTous PAémropev &T1 Taoa GuPAsia yowvia
ExEl GPUNTIKNV EQATTTOMEVTIV Kal CUVEPATTTOPEVTIV.

59. Zxéoelg TOV Toy@voUETOLX®V Gotdudv apfietag yo-
vieg . ATO Tas lodTnTas fuw = Nu (180° — w) kai
oww = —ouv(180°—w) (§55) eUpiokopev elikdAws OTL
; N+ ouvw = fu2(180° — w ) + ou?(180° — w ).

’Emeidn 8¢ 180° — o ( 909, 1O P’ péhos elven 1 (lodtns 8 §45).
Elvar Aorrov kai Si1a m&oav GuPAslav ywviov o :

NPw 4+ ouvieo = 1 @

'ESéyOnuev B¢ yapw THs yevikdTnTos GAndels Sic Tas auPAelag

yovias kai Tas {odtnTas (9) xai (10) Tfs § 45, fiTor:

3 TIHW ouvw
W = —— opWw = ———
A ouveo 2 W (2)

BAéropev Aoimrov 611, dog copiobnoav oi TprywvopsTpikol &pifuol
dupAcias yovias, ouvblovtal peTafU Twv pe Tas auTtdas oxéoets (1)
kal (2), pé Tas Smoias ouvBiovTal Kal of TprywvoueTpikol &pifuol
mas €elas yowvias.

"Av 8t oxepfuey, dtres kal ik Tas d8elas yowvias (§45), PePou-
olUpeha 671, TATV TGV oyYfoewVv ToUTwY, oUdeuior &AAT oxéols un €€
TV &mropptouca UpioTaTal UETAEU TGV TPIYWVOUETPIKGY Api-
Buddv duPicsios yowvias. EE alrdv Suws &moppéouaiv moAAal &AAal
oyéoels STrws kal B Tas ofeias yoovias., OUTws &mo T&s AvwTépw
jcéotnTas (1) xad (2) eUpiokopsv eUkdAws O&TI:

tpw - opw = 1.

’Emrions, &v yvowpilwpey €va TPlywVopeTpikov dpifuov dpPAsias
yovias, Suvdpeda va elpwpev Tous &AAous. TTpds ToUTo épyaloueda
s eis Tas §§ 46 — 49 Bix Tas Ofeias yowvias, Movov mpémel v&
Exoouey U Syiv 6T1 1) éparrTopévn, 1) cuvepaTrTopévn Kal TO ouvn-



76

uitovov dppAeles yowvias elvar &pvnTikol &pifuoi, T & AuiTovov
elven GeTikos &piBpds. ‘Etrouéveos pd Tol pifikol Ek&oTou oyeTikoT
TUTIOV Trpémrel vet BéToopey TO KarTdAAndov #x TGV onueicov 4+ f —,
Si1& va mwpoxUTrTy BeTikdy éSorydpevov Sik TO fipiTovov kai &punTikdy
81’ fkaoTov TGV SAAWY TprywvopeTpikdy dpifpddv. OUTws, &v

90°¢ w0 ¢ 1800 xai fuw = %, 6& elven:

wvw:—VI——i—:—vB, Epo = 2_=_Vg’

1
LAV N
v 4 3. "Av 58 900 { e ( 180° ked cuver = —-]

iy 2t
\ . / 1 &3
O elven : fuw = + 1_T=—7,
/ 1 1
! et e,
Tll 4 2 3
sheie e el SRR = 5
S AL

Inuefwots Ak ToUs altols Adyous ai els Tas doxfoeis 128 — 135 dva-
YPagEioal TprywvopeTpikal TauToTyTes dAnfelouct kal 817 &pPAeias ywvias xal
&mroBeikviovTal dpofews.

’Aoxfioetlg

213."Av fuy = V—; kal 90° (x (180°, v& elpeBdol oi &AAor Tprywvo-

uerpikol &piBuol Tijs ywvias y.

214, "Av ouvg = -—V 2 kal 90° {(9(180°, v& elpeBddow ol &AAor Tprywvo-

2

uetpikol dpiBpol Tiis yeovias ¢. .
215. "Av tpy = — 1 kal 900 { y ( 180°, v& eUpebdow ol &AAor Tprycovo-

uerpikol dpibpol Tiis ywvias w.

216. "Av UQCO:—I-%- kal 90° (w(1B80° v& eUpebidow ol &AAor Tpryw-

vouepeTpikol &piBuol THs yeovias w.



KEODAAAION B
. EIIIAYZIZ MH OPOOT'QNIQN TPITQNQN

66, Txéoelg T®V ®vpimv oroweiwv olovdnmore TELy@VOU.
o) “Eotw &v Tuydv Tpiywvov ABL kai R 1) &xis THis Tepryeypapuivns
mepipepeias K (oxfpa 19). "Av  oépwuev  THV BidueTpov BA

Z A
A 5 =

€t 6
e )

xal THY Yopdhv A, oxnuaTifopey TS dpboydviov Tpiywvoy BrA. ’EE
ovrroU  EmeTan 8T
(Br) = (BA)HpA i o= 2 R7uA.
Emrei8f) 8¢ A = A (oy. 19«’) f) A+A = 180° (ox. 19p"), &me-

Ta1 &T1 HuA="pA, xal émopévas ﬁ_jﬁ = 2R. ‘Opolcws d&mrodeikviopev
| Sl FpE S »
ST = 2R xad i 2 R. "Apa
fei: ) R it o (AN
A DT e (%)
‘BAtmropsy Aoimdv  OTH
lov. Ai mAevpal mavtdg Tplywvou elval &vdloyol mpdg T
Hulrova T®V amévavtt ywvidv adTol.
20v. ‘0 Abyog éxdatng TAevpds TPLYWVOL Tpdg T HiTovoy
g dmévavti ywvlag igodrar mpdg Thv Sidpetpov Tig TepLye-

ypappévng Tepipepeiag.
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B’) "Eotw ABT &v Tuydv Tplywvov kai BA &v Uyos adrrol (o~
ua 20). MveopliZopey & Tiis MewpeTplas 811t
a’') o= %+ y2—2B (AA), &v A { 90° ki
B') o= B2 4y + 2B (AL), & A) 90N,
Eis mv o mepimrwow (oxfiua 20 o', B’,) éx ToU &pboycoviou

B B B

O: 46’ 'X{
2x. 20

Tprywvou ABA mpoxUtrTel 1} iodtns (AA) = youvA. ‘H 8¢ o Tdv
TrpoTyouuEvwy fooTrTwY YyiveTon :
of = B% 4 y* — 2ByocwA (1)
Eig & Tiv B’ mepimrwow (oxfiua 20 y') elvar (AA) = youvw
= —YOoUvA kai & Tfis P’ TGV &ve iooTATwv TpokUTTTEL TTEAW ) (1)
Eis w&oav Aormov mepimrwotv elven :
a? = 2 4 y2— 2BycuvA
‘Opoiws evplokopey &Ti: B?=a®+ y2— 2aycuvB (31)
Kol Y?= a?® + B2 — 2aBouvl
“Qoe
To Tetpdywvov éxdotng mAevpds TpLydivou icobTal TpodG TO
dBpolopa TV TeTpayDVmV TOY EAAWY TAELPEY HARTTWUREVOV
xatd 70 Simhdoioy Tod ywopévou adTdv moAAamAaciacBévrog
éntl o ovvnultovoy tijg ywvlag TovTwY.
Y') "Eoteo E 16 éupadov tvds Tprycovou ABT (oy. 20). MvewpiZo-

pev &k Tijs Mewpetplas 8T E = —%- B(BA). ’Emeaidt) 8¢ (BA)=yfuA,

atr ylvera : E= BripA (32)
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BAémrousv Aoitrov OTI:

To éuPadov moavtdg TpLywvou icobral Tpog TO Tiov ToU
ywopévov 8%o TAELPOV avTOD roAAanAactachévtog énl O Ai-
TovOV THG Ywvicg adT®V.

§') “Eotw Tpiywvov ABI, es T0 A
&moiov elvar BIC Y AT A o) P (ox. 21).
Etri Tiis evfsias BIT Opifopsv TumpaTa
FA =TA" = P oUrew 8¢ elvan
BA=BlN—-TA=oa—p xa

BA' = Bl - TA' = a + P.

"Av B¢ pépwpsv TG eUBUypauua TUT-
pora AD, AA’, ) heupd Al yivetan Si16-
pecos ToU Tprywvou AAA’ *Etre1dn 6t
f Sidpecos aUTn elvan TO fjuioy TS AN,
f ywvia AAA" elvan opbn).

"H8n TrapaTnpoluey &Ti 1) yowvie w’
elvan €wTepikny ywvia ToUTprycovou ABI
ki ToU loookehoUs Tprycvou AFA. “Evexa ToUTtou 8& elvan:

Sy 2

w = A + B, o =2w0 kai &moptves o = A—;B (1)
"Av 8¢ gépwuev THv BE mapdAAniov Tpds ThY AA, 8& elveoa:
o eplE AR B A—B
B+ﬂ—(»\)—*42'—l N = 2 > B— 2
. EARTSBAR =B
e A= BA atp (2)

Emreidf) 8¢ &k Tév opfoywvicov Tprydvawy EAB, EA'B PAéTropey
&1 (EA) = (EB)ign = (EB)to (A—;-E-‘) xai (EA’) = (EB)ép(B+n)

, (A—B
tp (——

= (EB)é@(A '; B). EmeTon 6Tl E: — = (Ai B)) kol Eveka THis (2)
EQ ———2

a—B G A__;_E)

elven @ R (-:cp(A+B)

(33)

2
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BAtmropev Aormov & :

‘0 Abyog tiig Siapoplg 8o TAeLPDY TPLYDVOL Tpdg TO -
Bpotopa adtdv elval toog mpdg Tov Abyov Tig épanTopévng T
Npibiaopis TdY &mévavtt YwvIdY Tpde v épantopévny Tod
Yuabpolopatos TGV ywvidy TovTwy.

’Aoxfioerg
= e
217/ N& &moBeiy8ij T TO Uyos BA &wds Tprydvou ABI icolrar Tpds
2RAWARWT,
218! N& &moSeiydf 611 51 v Tplywvov ABT elvar: E = 2RpAfuBHul.
@9)'/\\; Au2A = fuB + AP, v& &moBeryBii &m1 16 Tplycwvov ABI elvan
SpBoydviov,
.\fng N& &moBeiy8ij 671 S1& waw Tpiywvov ABI elvau:
o + y2— B2 EpA
L BP+ry—a ~ B
(221 Els Tuxdv Tplycwvoy ABT gépopey Thv Biduecov AM. “Av koAéowisy
ThY yeviav alriis ut Thy AB kod ¢ pt Ty AT, vé &modery8f &T1 yhHuw—Phue=0.
@/221 Ev Tpiycwvov Exet a=37 pfr, B=13 pér, A—B=48027'20"". N& eUpe-
81 ) yovia I «rol.

v

@' MEPITTTQZIE ETIAYZEQE MH OPOOIQNIOY TPIFQNOY

61. TodfAinpual N& &marvbf &v tpiywvov ABT, av So-
OG0t pla mrevpd xai §Vo ywviar adtod.

“EoTw .y, &1 8ibeTon 1) TAsUpd o kad af yeovicn B kad T adrod.
Elven pavepov 611 mpémer v efvea B + M ¢ 1800, Six v Exn TO Tpo-
PAnuer Avow.

"Enilvoic. ’Ex Tfis yvwotfis ioértnTtos A + B 4 I = 180°
Emeton &T1 A = 180°— (B + IN).

*Ek S; TGV [goThTwV | Tinass * Ayvwora
S “hRs < @i
fuA — AuB - THal ebploxouev Sti: oToiyeia oToiyeia
— ohuB _ ol —E
B— 1‘|IJA ] Y_ﬁT @, Br r A!ﬁ! Y

"Emreidn) 8 fuA = Au(B + I'), o¥ran yivovran:
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= _ ahuB — anul’ Témor émiAdoews
fu (B+1)’ fu (B+T) A = 180°—(B+I),
TéAos ék Tfis E= —;—ByﬁuA kol TV i afuB _ ofuB
. ~ = - : NHA B+
TTponYyoupévewy TIMGY TGV P kal y el- T ahul
plokopey OTL: Y = st e p iy
p_ ChuB Al apBipl (34) | E= ChuBhEl _ otAuBAul
= " 2muA 25u (BLT) 20uA 20u (B4T)

Znueiwois. Els 1&s Epappoyds petayeipifoueda 1o fluA, dv A(S0° Kol
TOAU(B + M), &v A ) 90°.

Hapgdpeeypa. ‘Eore o — 34756 s, B =270 12 18°
kai. [ = 50°40" 15".

“Yroloyiouog r?.jg A

B —12700] 2] B 1800 = 179?59’ 60"
500 A0 8 5 B+ T = 77°52' 33"
BE=tae— 8770 5088 3 A=102% 727"
" “Ymoloyiopuds tdv f xal y
__ _ohuB __ ohul
P= A (B+N) Y= A B+D

AoyP = Aoyx + AoyfuB — Aoynu (B4-I),
Aoyy = Aoya -+ Aoyful — Aoyfu (B4T)

Aoyax = 3,54103 Aoya = 3,54103
AoyfnuB = 1,66008 Aoyful = 1,88847
&Opolopax . = 3,26211 &Bpolopa = 3,42950
Aoyfu( B4 ) = 1,99021 Aoyfu( B+4T) = 1,99021
- Aoyp = 3,21090 Aoyy = 3,43929
B = 1525,19 uér. y = 2749,75
‘Yroldoyiwouog ot E. 2E=%
Aoy (2E) = 2hoya+AoyfiuB+Aoyful — AoyHu(B+T)
2Noyax = 7,08206 &poiopa = 6,63061
AoyfuB = 1,66008 AoyAu(B+4T) =1,99021
Aoyhull = 1,88847 Aoy ( 2E ) = 6,64040
&Bpoiopa = 6,63061 2E = 4 369 200 TeT, péT.

E=2184600 Ter. peT.
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Aonfoetrg

Q'Ev Tpiycwvov ABI éxel o =5 uér., B = 25920" kai [ = 32053’. N&
EmAVET) TouTo.

224, "Ev Tpiyewvov ABI &ye o = 265,6 pér, B = 70°15'20" wkai [ = 48°
44" 40", No& émAubi ToUTo.

225. "Ev Tpiywvov Exel P = 2 667,65 pét., A =58°15'30"" xal B=20°20'45""-
N& émAvdf TouTo.

226. °H 8iaycdovios AT fvés mapaAAnAoypdupou ABIA Exer pfikos 8 pér. kal
Siaipel Ty yoviav A els 8Uo ywvias pt pétpov 23° 15° 1y pic xad 500 25° ) &AAT.
N& eUpedddon T& prikn TGV TAEUpGY Kai TO éuﬁd‘ébv Tou TapcAAnAcypdupou ToU-
ToU.

@. Eis &va kUxAov dxrtivos 0,7 pét. &yopev yopdhv Bl ionv mpds ThHv dxTiva
kol égarmrTopévas AB, AT N& émAudfy T& Tpiywvov ABT.
‘Ev loookedds Tpiycvov ABI Exer Béow (BMN)=2,5 pér. kol A =116°
34'46". Na ¢mAudf ToUTo.

229. Eis &v onuelov A dvepyoUol 8Uo Suvduers UTrd yowviov 64°20°40"". “H
guvioTapévn aUTY Exel EvTacty 45 YIAMOYpappwy kal oxnuaTier pgé THy piov ou-
vieTéoav yoviay 480 12°, N& ebpebfj 1) Evtaots ikdoTns TGV Suvduewy ToUTwv,

230. "Ev Tplywvov ABL Eyet o = 0,85 pér. B = 42020°, [ = 74°10'30"". Né&
eUpebf) TO piikos ToU Uyous AA atTol.

231. Els xixhov dktivos 2 piT. elvan yyeypaumtvov Tpiywvov, To dtroiov Exel
B =56°20" 18" kai [ = 102010’ 24"". N& émAubij TouTo.

{ ~ Bf TIEPINMTQZIZ EMIAYSEQS MH OPOOrQNIOY TPIFQNOY
N/
@. Tpéfainua Il. N& émAvdf tpiywvov ABT, &v So-
B®oLdbo mhevpai xal | ywvia, ¥ émola xeltal dmévavtt Tig pide
TOUTWY .

"EoTw .x. 671 §iSovTan af TAeupai @, B kal 1) yoovic A.

ER A roa 3 ~ ER o8 [5 e o
Erilvotg ’Ex Tfis iodTtnTos FeA = Aup  cUpioxopev  ém
< A
T}PB = 7137]0(

‘Ex Tolns B OpileTan ) yowvia B. Metd TtoUTa sUpioxopey xal
v [ &1 T icotnTos [ = 180” — (A+B).

aful % e
eUpiokopev 6TI y = — - kai 6pifo-

"Emeita éx Ths — AuA

o4
WA ﬁul‘
pev TNv y. TéAos éx T7s E =Ta[5ﬁuf" gUpioxkopey TO EuPadov.



83

Iov Hapadetypa. "Eotw o = 347 I'vwora  “Ayvwora
péT:, B = 260 pet. ki A = 35°, orouyeia
q B, A By E,
“Yrodoyiouos tijc B Tomot émAvoems
fuB = PIKA fup = BOA
AoyfluB = AoyP + AoynuA — Aoya. =180"—- (A+B)
AoyP = 2,41497 BCULU S e e
xoyﬁﬁ = 1,75859" e
&Bporopa = 2,17356
Aoya = 2,54033 1800 = 179050 6O
AoyfiuB = 1,63323 j B = 25027 9"
BE =250 0 Kad B'= 154°32' 51"

*Emreidf) Sucos 154° 32" 51 4 350 = 1890 32° 51" ) 1807, | Beu-
Tépa TIPR) THis B 8ev elvan Sexn).
‘Ynoldoywouss wic I’
1800 = 179°59" 60"
ALB = 6027 9"

kad [ = [[19U82851] ¢
‘Yroloyiouog tig y “YroAoytouos 10t E
‘Ex THis y — Gﬁi{ AR ) ’Ex Tfjs 2E= apnjul, émeTan 5-!n:
; UL : Aoy (2E)=Aoya+royB+Aoyfiul
Aoyy =Aoya-+Aoynul—AcyfubA Aoyar = 2,54033
Aoya = 2,54033 Aoyp = 2,41497
Aoynull = 1,93949 AoyAul = 1,93949
B Aoy (2E) = 4,89479
SO e = IR 2E = 78486TeT. pét.
E = 39243 et pér,
Y. — 526,3 fr.

20y [Tapddetypa "Eorw &mia = 300 uét, p = 456,75 pét.
kai A = 34° 16"

‘Epyctouevor &mws eis TO mponyoUpevov TapdBerypo eupioko-
pev mpdTov 6T1 B = 5900’ 25",7 xai B’ = 1200 59° 34”3, *ETre1dn)
5t B' 4+ A (1809, &metan &1 kai al 8Uo alron Tipal elvan Bextad.
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Els éx&ornv 8¢ ToUTwv dvTioToryel pic Tipd) Ths I, pla THs y xai pia
ToU E. TaUras Umrodoyilopev s EEfs: 3

‘Yroloytouds v tudv vig I’

A = 34°1¢ 1800 = 1790 59" 60"
BEe— 500 095¢,7 A+B = 93016’ 25",7
B' = 120°59' 34",3 I = 86°43'34"3
A{-B = 930916'25",7 A+B’ = 155915’ 34",3
A+B" = 155015’ 34",3 [ = 24944 257
‘Yrodoyiouog tav ripdv tic y. *Ex Ths y = —;Tl—%r—, gmeTon OT1:
Aoyy = Aoya+Aoyfiul—AoyfiuA | Aoyy’ =Aoya+AoyHul'—AoynuA
Aoya = 2,47712 Aoya = 2,47712
_ hoyful = 1,99929 Aoyhul” = 1,62171
&Bpoiopa = 2,47641 | &Bpoioua — 2,09883
AoyfpA = 1,75054 | AoyfiwA = 1,75054
Aoyy = 2,72587 Aoyy' = 2,34829
y.= 531,95 pér. y' = 222,995 pét.

‘Ynoloyiouos t@v wudy 1ot ‘E. Ex THs 2E = apnul &meton 8i:
Aoy ( 2E )=Aoya+AoyB+Aoyhul
Aoy ( 2E")=Aoya-+AoyP-+royhul’.

Aoyo = 2,47712 Aoya = 2,47712
Aoyp = 2,65968 ' Aoyp = 2,65968
Aoyful = 1,99929 AoyAulr’ = 1,62171
Aoy(2E) = 5,13609 ’ Aoy (2E') = 4,75851
2E = 136 800 TeT. péT. 2E" = 57 347,14 T.p.
E = 68400 TeT. pér. El = 281678 57 T

dov Magdderypa "Eotw o= 900 pér, P = 1 245 péT. kal
A=53012' 20"

“Yaoloywuos s B.

"Ex Tfis fjuB = Bﬁ:A gmeTon OT1: AoyfuB = AoyP+AoyfpA—Aoya.
Aoyp = 3,09517 &Bpoioua = 2,99869
_ AoynpA = 1,90352 Aoya = 2,95424

&bporona = 2,99869 AoynuB = 0,04445
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’Ex ToUtou fmetan &m HuB ) 1, dmep &dUvarov. To mwpdPAnua
Aoirdv Bty Exer AUcw.

Snueiwotrs To &dlvatov ToU TrpoPAfjuaros TolTou EVVOOUMEV Kal ©
i€fis: Oftovtes X = PHiMA  elploxopev 6T Aoyy = AoyP+AoyhuA=2,99869,

S6ev xal X — PAUA — 996,98%x. “Apx fiuB = PIMA Y 1 gmep gromov.
x

’Aoxnoelg

232. "Av s Tpiywvov ABI elven ﬂﬁu_{‘_\:}’ v& &rodaydij 611 B=90"
o

233. N& &modeixfij 6T 8iv Umdpyer Tpiywvov ABT, s 16 dmoilov var elvan
BruA)a.

@'Ev Totycvov ABI Exet « = 95,6 pét, p = 34,5 pér. kal A = 30°15'28"".
Né& &mAubf TouTo.

7235) Tpiywvov ABT Exet a = 500 upér. B = 640 pér. kai A = 40°20°10".
Né& emiAvBi] TouTo.

236. "Ev mapaAAnAdypappov ABIA Exsi (AB) =15,45 pér., (Al )=2550
péT. xod B = 1120, N& UmoloyicB@dor T& pfxn T@v dGAAwy TAeupdy adtol,

237. ‘H cuvicrauévn SUo Buvdiewy, al omoial évepyouctv &ls &v onuelov Umd
yaviau, Exel Evtacw 30,35 xhoypduuwy. ‘H pia &mo alTds Exer tvtaow 20,35

iAoy péppwy, fi 88 &AAN oynuoTiZel pé THY cuvioTapivny yoviav 2—;-. axT1vicow

Né& ebpedfj 1) &vTaots Tijs B’ Buvduews kai f ywvia TéV duvauewy TOUTWY.

I’ TIEPITTITQEIZ EMAYZEQE MH OPOOIrQNIOY TPIFQNOY

3. [TpodBAnua Ill. N& émaubfj & tplywvov, av d08dal
Svo mAevpal adtod xai §) ywvia adtdy.

*Eotw 6T £808noav of mAsupad o, P kal 1| ywvia [N oty ked
ét ) P.

7 IMvwotd, *Ayvwota
*Exniivotg. 'Amd ThHv yvw-

: ' oToryeia
otnv iocéTnTa : & B A B Y E
A—B
9 ()
o— g 2 Piad P A +B L = 0 e : i
=T §¢(A+B UG O  E es 900 eYplokopev eUkd
2

) (1)



Tvmot émiidoewe

ljEq;'( ) o:_p ‘P( ) V= :mr“,E=—;—a[3ﬁur_

’Ex Ths (1) eUpioxopev Trv Biaxgopav A — B kai oTw A 1) T
aUTiis. "Av 8 AUcwusv TO oUoTnua:
A—-B=AA4+B=180"-T,
eUpioxopey T& pétpa A kai B TV dyvdoTwy ywviddv ToU Tpryw-

) o 5 e 5 , Y o PR, &
vou. Meta TalUta ék Tfis avahoyias AT AR eUpiokopev  OTL

HuA
Y = ?JA . A1& TavTns 8¢ UtroAoyilopey T ufikos y TTs &y vwoTou

TAEUpPSS.

Téhos 8¢ 81 Tiis yvwoTis iodTnTos E = %a[}ﬁur eUpioKOUEV
TO épPadov ToU Tprydvou.

Tapddery pa "Eotw 611 o = 3475,6 uET B = 16252 icx;
N = 50040’ 15".

“Yroioyiouos tiv A »al B
’Ex Tfis sq:»(ﬁ—z_—e) = z;g o*cp(L) EmeTon &Ti:
r |
Koysq>( )— Aoy(a—B) - Roycq)( 5 )—— Aoy (o + B).

Bon@nzmog Tivas Aoy(o—P ) = 3,26727
I
« = 34756 Moyo () = 0,32472
B =16252 &bpoicpax = 3,59199
«—Pp = 18504 Aoy(a + ) = 3, 70764
a+p=5100,8
F=50040"15"  Royte(£52) = 1,88435
- =25020' 75 A28 31273476
1800 = 179059 60" A—B = 74955’ 9", 2
[ = 50040 15" A +B = 1299 19’ 45"
A+B = 129019 45" 2A = 204° 14’ 54", 2

2B — 54° 24°35¢ 8
A— 1020 7827510 B 270125179
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°Yno/'.0yumd; e Y

’Emeidn y = _‘“K’ glvan: Aoyy = Aoya-Aoynul—AoynuA.
Bonbnticos mivad Aoya = 3,54103
1800 = 179259 60" Aoyful = 1,88847

A= 0208 &Bpoiopa = 3,42950

1800 — AF—S/7O57 0320 AoyfuA = 1,99021

A= U7 528 22508 Aoyy = 3,43929

y = 2749,75 péT.
“Yrodoyiouos tov Eupadod

Ex Tfis E= %cxﬁfwl’ eUpiokopey 2E=aPful’ kai émopéves :

Aoy ( 2E ) = Aoya--Aoyp--Aoynul.
Aoya = 3,54103
Aoyp = 3,21090
Aoyfull = '1,88847
Aoy ( 2E ) = 6,64040
2E = 4 368 200 TeT. péTpx
E = 2184600 teT. pétpa.

’Aouxnocelg

238. “Ev Tpiycwvov ABI &xer B = 300 uér., y = 127 pét. ki A = 68°40".
N& émAubij TouTo.

239. "Ev Tpiycwvov Exet o = 122,4 pér., p = 244,8 wéT. xai [ = 42042'42"
N& &miAuf] TouTo.

240. "Ev Tpiywvov éxel p = % uET., ¥ :% pét. xal A = 40" N& dmAudf
TOUT

4l. Al Siaydviot fvds TapadAnioypduuou TépvovTon UTo ywviay 45020

‘H pia 5t &wd avuTtds Exel pfikos 30 pér. kal ) &AAN 15 pér. Na ebpebdor & prxn
Tdv TAsupGv, T& pETpa TEOV ywwidv kal TO éufadov ToU mapaAAnAoypduuou
TOUTOU.

A242) Eis fva xiUkhov ypégouev yopdnv Bl fonv mpods Thy dxtiva ayTol.
*Ex Tou onueiou 8¢ A Tiis mepipepsias &yovron of xopdai AB kai Al "Av (AB)
— 2V3 uér. xai (AM)=4 péT., vé etpebf 1O pfixos Tiis dxTivos autol. |~

243, Ato Suvauels dvspyoUotv els omueiov A Umo yowviav 56°30. ‘H &8 pla
&mro auTtds Eyet fvtacty 10 YMoypauuwy kal fi &AAn 15 xihoypdupwy. Na ebpedi)
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7 &vTacis Tis ouvioTapévns alTdy Kol Ta péTpa THY YWVIGV cuTiis pE TAS ouvi-

244. "Ev Tpiywvov el a = 100 pét., p =79 pér, T = 5—§ dxtivia. N

oTWoag.

¢mAveT] TolTo.
245. To oxtbiov dypoU Umd vAiuaxa 0,001 eivan Tpiycwvov Exov a = 0,4
HET., B = 0,88 pét. xad [ = 40930". N& eUpedij 10 EuBaBov ToUu &ypolu ToUTou.
246. N& évaiubi] Buvauis 10 yiAloypdupwy s So cuvioTwoas, ol &moic
va Evepyddotv els TO aUTd onpelov pé adThv. H pia 88 &md alrds va Exn Evraciy
6 Y1Aoypdupev kal v oyxnuaTiln ywviay 30° pi thv Sofsioav.

/«N\ TEPITITQZIZ ETIIAYZEQEZ MH OPOOIQNIOY TPIFQNOY
/

64\' HooBingua 117, Na émavby év tpiywvov, av do8m-
oy at-Aevpal adTob .
Emidvois. ’Ex Tfis yvwoTiis loétnTos a?=p2+-y>—2BycuvA

eUpioxopey 611 cUvA = B—TQE},:—G ’Ex TaUTns Spifopev ThHv A. “E-

meITa eUpiokeTan elkdAws T) B 6 &vmioToiyou iodtnTos. TéAos TO
5 N S 1 .
guPadov elpioxopev &k THis E= S PynuA.

Tomot émiAdoews

Ivwora * Ayvwota e id
; sl i T fiu
atotyeia ouvA = £ Q,EY ez
by ABIE =L pyun

HHapaderypa "Eotw a=5 pét, P =8 pér, v = 10 per.

“Yroloywouos tijs A

2 z2__ 653
owh =T = T AR(90°— A) = g7
NoyAL(IPA Y~ Hoyl29—dey 160 A— 509~ (600 I8t
Aoy139 = 2,14301 900 — 8390 508 60
Aoyl60 = 2,20412 600 18" 43"
Aoy Au(90°—A) = 1,93889 | A= 2941 17"

90°— A = 60° 18" 43"
‘Opoicas ¢k Tfis iootnros P? = o®-Ly>2aycuvB  eUpiokopev

ém owB=2 TIQYR_?JS e Lol o 0,61 kal B = 52024’ 38"
o 275 510
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To pétpov Tiis I kai 1o éuPaddv E elpioxousiv /81 eUkéAws of pa-
fnTai. ‘H B 8Uvaton va eUpedf) kai ik THis oxéoews: NuB = [oilay
x
peTa TNV eUpsciv THs A.
Znusiwocg. “H uifcbos alrn eivar imimovos, iSia étav T& SeSopdiva
givan peydior &pifuoi.
B'" Tpdmos. "Av Béowpev a--p-Ly=2r, yvwpilopey €k Tijs

Fewpetpios, 611 E =Vt (t—a) (7—B) (T1—y). A’ ETépou Eud-
: 5 2 1 . e . 5 .
Gopev (§60y") 6m E = 0 PyfuA. "Ek ToUTwy elpiokopsy 8T1:

WA = VT (T—x) (1-p) (T—v).

OUTw 8¢ eUpiokopey THY ywviav A mepiopildusvor els ThHv ofelav
A. "Ex Bt Tév yveoTéy (§ 60 o ) looTiTe: — o = ﬁfs =L
ol
a
Aoyilopev xai Tas GAAas o&eias ywvias B kai . Kal &v 10 &fpoiopa
TGOV dUo ywvitdy, ai omolal eival ETévauTl TGV MKPOTEPWVY TIAEUPGY,
gUpedf 671 elvan pikpdTepov TéV 90°, | TpiTn yeovia mpémel v& &uTi-
KaTaoTaf] uE TO TrapamAnpwud Tns, 16T Twpémel v elvon dpPAEia.
To B¢ éuPadov eUpioKopey &TTO Eva TRV AVWTEPW TUTTWV.

BpadUTepov O& paboopev kal GAANY ouvnfuws eis v mepiTTwow
TaUTNV XENo1poTToloudEvny pebodor, TNV KAQCGIKNY Asyouéunv.

eUpiokopev OT1 HUB = NuA, nul = f}- NHA. Aix ToUuTtwv 8¢ UTro-

’Aoxnoetg

247. "Ev 7piywvov ABI Exet o = 8 pér, B = 9 pér, y = 10 pér. N& émaubi
ToUTO
“Ev Tpiywvov ABI éxe1 vy = 12 pétpa, a = 16 péT. kal Sikueoov ( AM )
= Er. N& sUpsbi 10 QETpov Tiis ywvias B alTou.
49. Ta pnkn o, B, v, T®v mAeupddv Tprywvou ABI elvan dvddoya Trpds Tous
ap1fpols 2,3, 4. N& elpebiol T& pétpa TGV ywvidy aiTou. /
‘)@) “Ev Tpiywvov ABI éxet y = 8 pér,- Sixotépov (AA ) = 6 pérpa xai
(B = 4 pér. Na Emavln 'TC-\_JTO.\J/




KEQAAAION I

TOIIOTPA®IKAI E®PAPMOrAI

65. Foagpdueroov. A& THY péTPNOY TGV YwvidY of TOTOYpa-
Qo1 peTayeipifovTan dkpiPf] dpyava, T& OTOTa YEVIKE)S AEyovTal Yw-
vidpetpa. ‘Ev ToloUtov dkpiPéoTaTov Spyavov elvar & OeodoAryog,
Tov &mrolov éyvwpicapey eis 1O pddn-
po Ths Koopoypagias. ‘AtrAolUcTepov
8¢ ywviopeTpikov dpyavov elvar TO
Tpacpépetpoyv.

ToUto &moTeAeiTal &mWO UETAA-
AlkOV TuikUKAlov, ToU oTroiou 1) M-
Tepipepela elvan  Bimpnuévn kol 7=
p1funuévn &md 00 £ws 180°. Eis T
&xpa Tfis diapétpou AB alrol oTn-
pifovton KoBétws £€ml TO TMUKUKAIOV
BUo oTeréxn. AUo AemrToTOATOL OYl-
opal KoTd pfjkos TV oTEAeXGV TOU-
—wv Opilouciy E&v d&ueTdfeTov oxo-
TeuTikdY  émrireSov  k&BeTov Eml TO
nuikUkAiov. “ETepos kaviov CD oTpe-
TTds Tepl TO kévTtpov O ToU fjui-
kukAfou xal &v T® EmméSw olTol
pépel els Ta &xpa Tou BUo oTEAEXT)
k&leTa &l TOV kavéva ToUTov. Ae-

lpapdueTpov mral 88 oxlopad KoTd& pijkos aUTEV
Spifouaiv GAAO KIVNTOV OKOTIEUTIKOV

gmrimeSov. A’ &pBpeoTikfls Pdoecs TO fuikUKAlov SUvaTan v& oupTri-
o) pé olovdnmoTe mimedov (ox. 22). ' :
Ay v& petpriowuey yowviav: BAI 8étouev 10 Spyavov oUtws
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@oTe TO fuiKUKAlov v& elven TapdAAndov Trpds TO émimeSov TS
yowvias, TO kévTpov O va TPOPEAANTaL KaBéTeos eis THY kopupny A
TS ywvias kai T6 &uetdBeTov oxkomeuTikdy ETiTESOV V& Exn TNV
Sielbuvov Tfis wds mAeup&s AB Tiis ywvias (oy. 22). Stpégouey

I}
‘\““\\m‘ ‘"‘""'l """""m""rm':,
™ et

Sy. 22

emelTa TOV Kavova E'E mepi 16 kévtpov O, uéxpis ol 16 kivntdv oxo-
TeUTIKOVY émriTeSov AGPn Thv Bielbuvotv Tiis SAAns mAsupds Al TTis
ywvias. To pétpov ToU Té6§ou AE, TO omolov TrepiéyeTan TéTe ueTatu
TGV OKOTEUTIKGV Emimédwv, elval Tpogavdds Td {nToUpevov HETpOV
Tiis ywvias BAT.

66. [Todprinua I. Na edpebdf #) dndotaaig mpooitod oy-
peiov A amo &AAov dmpogitouv AN’ 6patod anpeiov I' (oy. 23).
Avorg. ’Emi ToU OSpifovriou émmeSou ToU A &pilopev om-
ueiov B, &mo ToU omoiov gaivovtan T& A kai I kad elvan Suverrh 1)
pérpnols Ths dmooTdoews AB ueTa maons Suvariis dxp1Beias. Metd
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THy pétpnow oUTiis TomoBeToUyTES TO YWOVIOHETPIKOY Opy VoV Has
r glg T& dxpa A kai B peTpoU-
A pev Tas ywvias BAT kai ABI.
Zipini, “Evkka 8¢ ToU Tprywvou ABIT
% ¢ elvan
$ : (AR AB)E 1 (AB)

g
,X /\\ quB — Aul | Au(A+B)
i SiE Kol ETTOPEVES

_ (AB)huB .
(A= Au(A+B)

OUTws eUpiokopey TNV {NTOULEVTIV dmooTaciv Tév A kai I

2, 23

67. o6 B /yua ll. Na ebpedfi % dmdotacig dvo ampoci-
twy AN dpatidv ompeiwv A, B (Zx. 24).

Adaic Em épilovriou 28dgous Opilouev dUo onueElx A
4o T oToia paivovTal )
kol T& BUo onueiax A,B
fkacTov B¢ va elvai o-
paTdv &mo TO &AAo. Me-
TpoUpev Emeita TV A
kai Tés ywvias ATA, AAT,
ATB, BAT xai AIB. "E-
TeITa S1Q pePIKT]S ETIAU-
oEws EKGoToU TOV TPI-
yavwy ATA, BFA ebpi- Sy. 24
oxopev T& unkn (Al
kai (TB). OUtw & yvowpilopev Tas Suo TAevpds AT, I'B Tol Tpi-
yévou AlB xai Thv ywviav w. Ex TouTou Acrov ebpickouev TV
&méoTaoy AB (§ 63).

68. HpdpBinua Ill. Ni edpedyj 6 Gipog évodg miupyou, Tob
émolov % Paaig elvar mpoarth (Zx. 25).

Adoig ’Apxousvor &md ThHV Pdowv Tol Tupyou oOpifouev
kol peTpolpey ed8Uypaupov Tpfua AQ’ EoTtw 8 (AO') = 8. To-
moBetoUpey Emarta el TO O TO ywviopeTpikOV Spyavov  Uyous
(00") = v kai peTpoluev THY yeoviav BOI' = w Tfis omrrikfis dxri-
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vos OB pe tnyv opifovtiov eubeiav OF. ’Ex 8¢ ToU dploywviou Tpi-
ywvou OBI ebpiokousy 61 (TB) = 8 épw xai Emopéveos:
(AB) =v + (I'B) = v + 5-épw.

69. IHodpAnua LV.
Na ebpebii to Bdog
AB évog dpouvg (oy.
26).

AYoec. Emi ToU 6-
pilovTiov &mimédouy, &-
mo ToU Omoiou Opile-
Tair 1O U\yos, XApdooo-
pev kol petpoluey eUfU-
Ypaupov Tufjna A,

AT Bt TGV Expwov

TOUTOU TTPETTEl V& Qui-
vnTal 1 kopuen A ToU

) |

I

I
I
[
[
[

— — = =

225

Spous. "Emeita eis T& drpa ' ki A TomoBeToUpsv TO ywviopeTpirdy
Spyavov, ob Eotw (T’ )=v, 76 Uyos. MeTpoluev pt olrd Tds yoovicas

Zx. 26

AAT = ¢, AT'A" = w
kai THv 8 Tis Al pé
TV kaTokopugov [Z.
’Ex ol Tprycwvey &t
AT'A’, ebploxopev eU-
KOAwS OTIL:
' afug
(AT =Fe+ay -
*Ex B¢ ToU SpBoywviou
Tprywvou AB'TT’ BAe-
TTopey OTl:
(AB") = (Al'") ouvb=
afjue cuvd
T (e +e)

Meta Tabra eUplokopev i (AB) = (AB’) + v.

70. ToéBAnpa V. Na yapax0fj énl émmnédov &ddpoug



94

# 8micley xwAbpatog T mpoéxTacig pidg evBeiag AB (o). 28).
Adaic. Metpoluey petd mdons Suvariis dxpifeias THY &mo-
otacw AB Bduo on-

E peiwov TRs dobeions eU-
Al Beics. “Emreita ToTrobe-
CAN ToUuev SpaTdv ofjuc eis
onueiov [, &md 1O ©O-
Tolov paivovTan T&an-

Z peia A, B xai 6 kot

THv Bievbuvoiv Tijs AB

miofev TOU Z X&pos.

I Mpds TOV Y&pov ToU-
Sy, 28 Tov kaTeBlvopev  gU-

feiav [Z, TNV Oomoicv
Yapdooouey 81° dxovticov. "EoTw BE A fi Touf aUTHS kol THs On-
Toupévns EA.

MeTpoiiuev EmeiTa Tas ywvias BAT, ABI, AI'Z xed UTroAoyifouev
T6 ufikos THs TAeupds Al ToU Tprycvou ABT.

"Emterta UmoAoyilopev TO ufikos Tiis mAevpds A -ToU vonToU
Tprydovou AFA xed TO péTpov © Tfis ywvias A aroU. “Ex ToU -
kous 8¢ (TA) &pifopey ThHv Béow ToU onuefov A pe Tnv Ponbeiav
THis petpotouvics. ToTrofeToUpey Emertar eis TO A %wmous'rpm‘ov op-
yavov kai T Ponfeia avTol yapdooouey 81’ &kovTicov edfelav AE
Trpds TO pépos ToU T xai oynuoTifovoav pt Thy [Z ywviav pé pe-
Tpov 8 ‘H EA elven mpopavéds f) {nToupévn TTPOEKTACIS.

'Aocxfoetg

251. Eis 1o opriovTiov ¢rrimeBov THs Paoews A TUpyou dpileTan onueiov A
&rra Td drroiov & TUpyos gaiveTan UTd yoviav 60°. *Amo & &hdov onueiou B Tis
eUBeias AA gaiveTon Umrd ywviav 30° "Av (AB) = 100 uéT., va eUpeli] TO Twos Al
ToU TUpyou.

252. Alo onpeic A xad B keivten &l ToU aUtou dpifovTiou Emimédou kal &mé-
Youstv &MAAwy 1000 pétpa. “Ev dmpdoiTov onuetov TT gaivetan £§ &upoTépwov Grd
yeoviav Gyous 350, °H 8¢ dméoTtaots Tou TT &mo éxdorou TGV A kal B gaivetan #x
ToU &AAou UTrd yeoviay 60°. Né elipedfj & Gwos ToU TT &mrd ToU dp1fovTiou émimédou
TGV A xai B.

253. Tpix onueia A,B, T, il dpilovTiou Ed&qous kelvTan &’ elBeias kad & B,
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elvan &mpodcita. “Ev TérapTov onusiov A ToU alTou opilovTiou EBdgous &réxe!
600 péTpa TOU A, @aivetal 8¢ £§ aUTou TO piv AB Umd ywviav 42", To & Al
Umo yoviav 75% 'Awo 5 Tou A gaivetar TO Tufjua BA Umd yoviav 40°. N&
eUpebf] TO ufikos THs &mootdoews Bl

TTMINAZ TYTIQN B’ BIBAIOY

2¥EoES TAOV TPIYwVoUeTpIKDY dpifudty &uPisioas ywvias 8:

N2 + ow?e = 1, igph = Lt ol = owd

cuvl nud
2YECEIS TGV TPIYOVWUETPIKGY &PIBUEY SUO TTapaTTATPLOPGTIKEY
yoviddv 1 fu(l80° — w) = fuw, cw(180°— w) = — ouvw
Ep(180° — w ) = —tpw, oo (180° — w) = — opw.

Tpiywvopetpinol dpBpol ywviag 120°, 1350, 150°

ywvia fu. T cuv. €. co.
Vi3 S R ¥3
et O R
e R e R A (e
Z 2
1 5] Wizl
1500 2 P RGN g

Zyéoels peTofU TAHV oTorkelwv TuydvTos Tprywvou ABT.
NS Eetp apgge L Lo B oy o
A+ B+ T = 1809, AeAa B AT 2R,
o = B2 + ¥?—2ByowA, PRZ=a®-+y?— 2aycuvB,
y: = a® + P* — 2cPowl,
‘ A—B
L 18 e 1 = E‘P( 2 )
= el S o Dl e s e zfg T A
(%)

R HuBAul  a?AuBhul BrAARur _ PEuAfulr

2fuA  24u(B+T) 2huB 2Au(A+D)
_ Y'huAnuB  y*pAful
2hul” 2Au(A+B)
L B2+Y‘Z_u2 de+yz_l3: 2 u""l’ﬁ“*}’:.
ouvA = —757—’ cuvB S » guvl = e




BIBAION TPITON

TENIKH TPITQNOMETPIA

KEGPAAAION A
k)/mmnommpmo: APIOMOI OIAZAHIIOTE I'QNIAE "H TOZOY

71. @etxn »al dpvnTind] @opa £rxl wepLpepeiag. Emi wds
mepigepeias K &v kivnTov onpelov SUvartan va xkivnffj kard THY go-
pav ToU Pehous B T} kaT& THV @o-

\6 p&v ToU y (o¥. 28). ‘H ¢gopa ToU
Béhous y, ko’ fiv xivolvTon kal ol

V' BelkTon copohoyiou, AéyeTan GpvnTing
opd, 7| 5¢ &vTiBeTos TOUTNS PopX

ToU Pédous P AbyeTan BeTind) popd.

B

A 72.’Aviopata-"AEwv. "As vor}-

\ owyev 0TI &V KIVNTOV OTUETOV KIVETTQI

X - ¢l edBeiag X'X kad peTaPaiverl & on-

pefou A els &Aho B olrriis (oyx. 29).

B gs ‘O Bpduos AB, Tov otroiov Bia-

vlel, Adyetan 1Bicutépows dvuopa* . ToUTo Exel dpxmv TO A, TéAos T6 B

xad gopdw & ToU A Tpds TO B. ZnueaicveTan 8¢ olTeos: AB. Td oUp-

Polov BA onuaiver dvuoua ut dpxhv B, Téhos A xal opdv’ dvTifeTov

Tfis wponyoupévns. Alakpivouev 8¢ TH piav gopdv &mod THv &AANV
s EEfis: _ : :

"Emri Tis etBeios X' X Opifousv aBaupéTeos &v onueiov O dos &pxnv
kai &v &uuopa 0O. TolTo Acupdvopev s povéda pfjkous kol Ko-
AoUpev 1811 Tépcws SrevBivov dvuoua.

‘H & o0 O pds TO © gopd dvopdletan Betinh popd &l Tiis

* Td Gvuopa Afyeran ouviifws kal 81&vuopa.
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elfeias X'X kal maons &AAns Z'Z mapadAfiou mpds aUthv. ‘H 8¢
&uTifeTos TAUTNS Qopa AfyETal GpwnTIXY OpPE.

Maoa ebfeia X'X fj Z'Z, &l Tfjs dmoias piofn 16 Sieubivov
&dvuopx, Aéyeton &fowv. :

‘H &pxn O Bicupei Tov &Eova els TOV Betinov HpraEova OX,
SoTis mepiexel 7O 0O, kai eis TOV  dpynTindy HuidEova OX'.

Mav &vuoua, m.x. 76 AB, &xov BeTikfiv @opdv Aéyetan Beti-
#ov dvuopa. "Av &¢ W
£X1 &PUNTIKT)V @oO-
pav & TO AA, A&
YETQL GpvnTINGVY &-
vuoua . +1

Aviopara ToU X 5 9 A B X
avuTtoU &Eovos T Tra-
pPoAATIAY  &Edvwv
AdyovTal 6udppora ; >
uév, &v Eywol TNV Z T [“ A
aUTTV pOpAV” &vTip-
poma 8¢, &v Exwolv
&vTifeTov Qopdv. P’

"Av &¢ 8o A Tre- Ix. 29
plogoTEpa  AvUopa-

Ta ToU autoU &fovos A mapaAAnicwv &évewv elven fpappdoipa, Aé-
Yyovtan bpoppénwg loa, &v elvar Spdppotra, &vtippérwe 8¢ loa,
&v elvat ~&vtippoTta,

"Av 6 BeTikos Hudwv OX oTpagf epl THY &pxv O kord THY
BeTikny opdv kad kot 909, 6& EA6 els Béow OF, 1o ¢ OO &l Tol
OH. ToUro AauBdvetar ds SieuBlvov &vuoua ToU &Eovos Y'Y, 6oTis
TrEpIEXEl aUTA,

(/3/ Miixog aviopatog. TO &vuopa AA (ox- 29) &moTehsitan
&K TPIGV GVUou&TwY SuoppdTrws fowv TPOS TO ‘AB. Aéyetar 8¢ yws-
pevov ToU AB &mi 3 elven SnAadh AA=AB-3. ‘Opofc AA = BA.3.
To &vuopa ToUto AA Adyetan kai ywdpevov ToU AB émi (— 3), fitor:
AA = AB. (—3). Kar& Toalra.
To ywépevov aviopatog émi dpiBudy elvar dvvopa Spép-
7



94

pomov Tpdg adTé, &v 6 dplBudg elvar Betixdg, dvrtippomov 3¢ mpog
adtod, dv 6 &plBpog elvat &pVNTINGG.

“Eveka THs &veoTépw iooTnTOS AA = AB - 3, & 3 Aéyetar Adyos
ToU AA Tpds TO AB, fitor AA: AB = 3. ‘Ouoiws AA: BA= -3
kai AN : AB= — 3. "Qoe:

Aébyog dviopatog mpog AR dvucpa éni ToD abTob ¥) Topah-
AArov &Eovog, Aéyetar 6 dplbudg, pe Tov émotov TpéTEL V& TTOA-
AamAaclacdii o SedTepov dvuopa, S1a vi mpoxdln TO TEOTOV.

*Ex 8¢ TGV TTPONYOUpEveoy TTapadsryudTwy BAETTouey OTL:

‘0 Ab6yog GviopaTog TEoG dAAD dvuouo TAPEAANAGY TOU elvat
Betindg GpiBués, &v T dvdouuata TabTa eivai opdpporac Gpvn-
Tixdg 8¢, av tabta elvar dvtippoma.

IS1caTépws & Adyos AB: OO Aéyetan pijnog ToT AB xad onpel-
ottan oftw: (AB). Elvan &nAadn AB: 00 = (AB).

Kard 8¢ t& trpomyovpeva 6 &pibuds (J—L\—B) 8& slvon BeTikds, &v
76 AB elvan GeTikdv, &pvnTikos 8¢, & ko TO AB elven &punTikOy
svuopa. "Av T.x. 16 OO xwpfi 3 popds eis TO AD, 8& elvea (AA) =3
ki (AA) = — 3. ‘Emopévas (AA)+(AA) = 0.

T& dwlopora AA kad AA Atyovtan avrifera dvuouaTa.

\_/74/. Tevixevoig tiic €vvoiag Tod TéEou. "As vonowuey OT1 v
KIwnTdY onueiov &vaywpel &mod &v onueiov A Tepigepeias O kad Kivou-
pevov ¢ aUTRs oTapaTd els 6 M. OUTw T kivnTov Siavlel TO TO-
fov ABM. "Av B¢ kwnpf kat& THV dpvnTikny @opdv, B& Siavuon
&\ho TéEov AB'M (oy. 30 ). Kard TaUTa:

"Exactov t6Eov Oewpeital w¢ 8pbpog, Tov émolov Siavietl €v
KLV TOV HATA TLVE PORAV.

X&pw THs yevikdTnTos dvoudlouev Togov Kai Tov Bpduov, TOV
&Troiov Siewlel TO KWnTOV. &v oTapaThon sis T M kaTd THY 2av
f| Thv 3nv kTA. &ei€w gls aUTo. "Qoe: '

TéEov elvatr tuxdy Spépog, Tov 6moiov Stavdel &v xivnTov
% Lyoupevoy €mi TEpLPEpEidg XATA TIVA POPAV.

To onueiov A, &md T dmoiov &pyiler f) kivnols, Aéyetan ép-
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XH, TO 8¢ M, gis TS dmolov oTapaTtd, AéyeTan Téhog ToU TéSoU.
‘H d&xis, ©| Omoia kaToArnyer eis THv dpynv &vos Tofou, Aéye-
Ton dpyixv, T 8¢ KaToAnyouoa eis
TO TéAOS AfyeTal Tehwxh d&xTis ToU B
TéEou. ™
‘H qopa Tfis kivnoews tolU Kivn-
Tol AféysTtal Kol ¢popd ToU Siavuo-
pévou ToHEou. A ® . A
Ta To6fa 8¢, T& Omoia Exouct
BeTiknv Qopdv, AéyovTal BeTixé TO-
Ear T& 8¢ EyovTa dpunTIKNV Qopdv |
TOEx AéyovTan dpvnriva ToEa. TI.x. B’
10 ABM eiven feTikdv, 16 8¢ AB'M
elvar &pvnTikov  T&Eov (oy. 30).
‘H povas AN Té&v Towv AauPdvetal ds BeTikdv TdEov. ‘Emo-
ugves T pETpa TGOV pev BeTikdv ToEwv elvon BeTikoi, Tév 8¢ &pvnTi-
k&v elvan dpvnmikol &mbuoi. Tlx. TO TeTapTnuopiov AB Eyel pé-

Zx. 30

Tpov 90° ﬁ%&x’rwimu, To &8¢ AB’ elvan — 90° 7y —-—;—f- &xTivicov.
Metd& Ty yevikeuow TaUTny Tiis éwvoias ToU Tofou elvar qa-
vepdby &T1 Umrdpyouoiv amelpa BeTika kal &meipa dpvnTika ToEx
AM. "Av 8¢ T elvon TO pETpov EVOS TOUTWY, TO HETPOV, ¥ TTavTos SAAoU
T6Eou AM ebpiokeTan, &v eis TOv T TrpooTedf] &v ToAAamAdaiov Tol
petpou wds femikfis f) &punTikfis mepigepsias. O elvar SnAadn:
¥ =T+ 360% 7| x =71+ 400% A x = 7+ 2kw @18
&v k elven Tuyxcov &xépaios &pi8uds.

K“T{Fsvi:*cavcng Tiig évvolag Thig ywviag. “OTav 1o xivnTdV O7)-
uglov Siavlon TO TéEov ABM, 1) dxtis OA oTpegoutvn mepl 1o O
kaTd TV aUTHY gopdv 8& ypdawn TV kUpThv ywviav AOM, 1) omoia
Paiver émi ToU TOEou ABM. "Otav & TO xivnTov ypayn TO TOEoV
AB'M, 1| OA 6& ypdyn Thv w1 kupThy ywvicy AOM. Kai étav 16
onueiov M ypayn 1o Té§ov ABMB'AM, Aéyouev y&piv Tiis yevixo-
TnTos 871 kal | OA ypdest AW yawviav Paivousav éml Tol T6Eou
ToUTou kal oUtw xab’ &€fjs.

‘H OA AéyeTtan dpyxn mAsvpa N 8¢ OM teAixy) mhevpd Taons



100

TolaUTns ywvias. Snueicvopey 88 plav TolaUTny ywviav pe T6 oUp-

AN
BoAov OA,OM.

Mic &k TéV ywvidv ToUuTwv Aéyetan BeTikn i &pvnTikh, &v
OA ypéen almy keer& Thy BeTiknv fi &pvNTIKAY QOp&v.

‘Erropéveos o BeTikad ywvicn Padvouoty émi feTikédv T6Gwv of B¢
&pvnTikad £l &punTik&V TOSWY Kol QVTICTPOPWS.

To pétpov 8t Trdons TolauTns ywvias icoUran TTpOs TO HETPOV
ToU &vTioTolyou TéEou (§ 7). AdTi elvan pavepdv 611 €6 Sowv TO-
Ewv lowv Tpds THY povéBa AN fi kad pepddv aTfis droTeAelTanr &v
6V TOEwv AM, &k Téowv ywwiddy AON 1| kal uepddv aUTfis droTeAel-

P
Ton 1) els TO TéEov Exeivo AM Paivovoa émikevtpos ywvia OA,OM.

76. “Ioa xal avrideta té6Ea §) yoviar. Metd Thv yevikeuow
Tfis tvvolag TAV TOEwY kad TGV yeovidv ol &k Tiis MewpeTpias yveo-
ool épiopol Tis icdTnTos BUo TéEwv fi Blo ywvidw &v émapkoUot.
ToUTous yevikeUopey cog EEfjs:.

Ado ywviar #) 8vo téEa g adriig mepipepeliag 1) lowy Tept-
pepeldv Aéyovtar loa, dv éywawy ioa pétpa, dtav petpnddon
pé Ty adThv povdda.

Abo 8¢ ywviot 7 800 TéEa Tg adTiig mepLpepeiag §| lowv
Tepipeper@dy Aéyovtat dvtiBeta, dv Exwow avtibeta péTpa,
Stav petpnddor pé Ty adThy povada.

U% "Atooropa t6Ewv §| yovi@v xal Siagopa dvo TéEwV
# 80 yowdv. “ExaoTtov &md T& TéEx AN, NB, BM (ox. 30) &xa
&pyfv TO TéAos ToU Tmpomyoupévou. AéyovTon B ToaUTa dlado-
YIK&  TOEa. *ABpoicua Bt até@v elvan TO T6Eov, TO OToioV S
&pyfv TO A, Téhos TO M xal pérpov TO &Bpmcucx(m) + (,I\TES) 4 (E}_I“}I)
TV uéTpwv TGV Téwv ToUTwv. "AV TY. (XI\\I) — IO ENB) —E890
('BTQI) = 30°, &Bporopa aUTédv elvan TO TOEOV ABM, T &moiov Exet
pétpov 104890+ 300 = 120°.

"Av 8¢ (AN) = 361, (NB) = 8%, (BM) = 390°, &8poioua ov-

T&v elvon dxeivo &k TEV TOEwv AM, TO Strofov Eyel pETpov
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—_ —
3610489013900 = 840° Kaoi &v (AN) = —359°, (NB) = 449°,
( B’K’T) = — 3300, &fpoiopa artddv elvon &k TV TOEwy AM TO Exov
pétpov — 359044400 — 3300 = — 240°.

"Abpolopa 8¢ Tuvydvrwy TOEwvV Tig aldtiig mepupepeiag 7
lowy mepipepetdy elvar o6 dBpoiopa Sraboyixdy téEwv avti-
otoiywg lowyv TPog éxelva.

"ABpolopa 8¢ Srapdpwy ywvidy Aéyetal ¥ émikevrpog ywvia,
W) émoia EyeL pérpov 1o dbpoiopa TGOV pétpwy TGOV AvrisToly WY
TéEwyv, dv adtat yivwowv énixevtpor €ig Tov adTov wdxiov.

"Av Bewpriowpey TG BeTikd kal WwikpdTepa Tepigepeias TEx AB,

— —_ —~
AN, NB (oyx. 30), elvar gavepov 611 AN = AB — NB. *Era1d) &¢
— — i~ — —~ _~ o~
AN = AB + BN, &metcu éT1 AB — NB = AB4-BN. BAmopev dniadd
o1 1) Sixpepx 7\-% — F\J‘é elvan &Bpolopa ToU petwTéoy @ kai ToU

dvTiféTou ToU dgaupeTéou ToEou NB.

*Atrd ToUTo 68nyouuevor Bidopev Tov EETis YevikOV dpioudy.

Arapopd évidg ToEov amd dAAo elvat o &Bpolopa tob pelw-
Téov xai Tob &vtibétou ToL depaipetéou.

Arapopd 8¢ ywviag dmd &AANG elval # émixevrpog ywvia,
omoia €xet pétpov TNV Siapopdy TGOV RETPpWY TAOV dvTioTolywY
T0Ewv, dv yivwowv éminevrpor eig 1oV adTov xdxAov.

78. Towywvopetouxog =Uxhog xal mowrevovres dEovee
aVToD. XA&p1v &TTAOTOINCEWS TV B1opopwy ENTNHETWY T& TOEx
fecpolvTon s &umkovta el Trepipépeiav, Tfis 6Tolas A dkTls Beco-
pelTal O Wovas.

lMaoax TOQUTN TEPIPEPEIX AEYETA TPLYWVORETPLKY TEPLPE--
peta. ‘O B UM oUTfis OpiLdpevos wikAos AéyeTar émions TpLyw--
VOLLETPIXOG XUXAOG.

’Emrions Si&x Thv elkoAwTépov ouoyETIow TOV TOEwv Kol THY
ororyeiwv aiTédv Bewpolpey dT1 SAa T& TOEx Exoust kownw &pynv
v onueiov A, TO omrolov opifopev abaupétaos (ox. 31 ).

‘H &pyixn dxris OA Acupévetan ds Sievdivov &vuoua Tol mepié-
xovtos authy &fovos X'X. ‘O &t &fwv olrtos Aéyeron 1Sioutépoog
dEwy TAOV CLUVNULTOVWLY.
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"Av 1) dxtls OA o*rpcxcpn mept & O kot 90° kai KT TT]U BeT1-
kv gopdv, B& 8B els TH Béow Tiis dactivog OB. AlTn AaupdveTtal

Zx. 31

s Sieuflvov &vuopa ToU
TepiEovTos aUTo &Eovos
Y'Y. OUtos & Afyetan
iSicaTépeos ZEwv TOV -
pitévwd. O BUo B¢ oU-
Tol ké&bBetor &Goves X' X,
Y'Y Suol Abyovtan Tipw-
Tevovreg &Eoveg ToU Tpi-
ywvopeTpikoU KUKAOU.
Elvan 8t pavepov oTi
gl EAANv  dpymv  ToEwv
dvTioToixel &AAo Celyos
TPWTEVOVTWY &ESveov.
"ExacTov (eUyos Tpw-
TeudvTwy &Eovewov Biapel
TNV TPIYWVOUETPIKT|V TIE-

pipépeiav els 4 TeTapTnudpia. TaUta &md Ths &pxis TV ToOEwv
kal kord THY BeTikAV Qopav AéyovToi KaTd Celpav mpdTov, dev-
zepov, Tpltov, Téraprtov, TeTapTnuopiov. OUTw Six TO cUoTnux
TpwTevovTy Tofwv X'X, Y'Y (oyx. 31 ) T& TeTapTnuopia ToUTX

xatd osipav elvar AB, BA’, A'B’, B'A.

'AoxfioeLg
54! N& oTpagf) Softv cUoTnua TpwTeudvTwy dfovev katd 45° ) — 45°
. N& orpagf 8obiv oUoTnua mpwTeudvTwy &fdvewv katd 30°f — 30°
. N& orpagf] Softv cloTnua TpwTeuovTwy &Ebvwv katd 90°f — 90°
. Né&t orpagij Sobtv cloTnia TpwTeudvTwy dfdveov kara 1800/ 270° -

@ ‘Hpirovov xal cvvnuitovov Tuxévrog téEov. A’) *End-
Bopev| (§ 9) 611, &v w (oy. 32) elvan -ruxo(}crcx ofela ywvia opfo-

ywviou Tprydvou OTIM, elvan 1’];.103——— "Av 8¢ (OM)= 1, &

TCPOT YOUHEVOS OPIoHOS yiveTon fluw =

oM
(TTM).

*Emreidty 58 (TIM) = (OP), #meten 871: fjuw = (OP) = OP : OB"
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To pfjkos ToUTto (65) Svopdfopey fritovow kai ToU dvTioToi-
¥ou Tégou AM THs TPIYWVOUETPIKS TEpIPEPEias T)TIS EXEL KEVTPOV

Thv xopugniv O Tijs yowvias w. 'E- B
TrexTeivouey 8¢ xal els AV &v yevel
To6Eov BeTikdV 1) dpunTikOY TPLyw- : SIS
VOUETPIKTS TrEPIQEPEias. “QoTe: ™ R E\B f
‘Hpitovov TuxdévTog TOEOL AL RE Oy 4 A
= 5 7l
TELYWVOUETPIXTG  TeEpLpepeiag P 0 [l
AéyeTtar TO pfixog THg TEoPoAfg ;
THig TeAxiig axTivog adTod émi ' =%
Tov dEova TOV HULTévwv. N ~—L
ToU TuydvTos Tofou AM T.x B
; Sy Zy. 32

finitovov elvan & &piBuds (OP),

fiTol & Adyos OP : OB. ’Emrions fjuiTovov TuydvTos & Tév TOEwv
AN elvan & &p1Bpods (CW“), fiTol OP'"" : OB. *Amd Tov Spropoy ToU-
Tov EVVooUUeV eUKOAS OTL: ]

o) Ta ©t6Ea, Td omoia €xovot Ta adrta Spovupa dxpa, &-
YovolL TO adTd Ritovov.

Elven Aormrdv Aju (2km+T) = Aut, &v k elvon 0 §) Tuxcov Swe-
patos api1Buds.

B’) To Hpitovov téEou elval BeTindv #) dpvnTindy, av ¥ mpo-
BoA¥ Tig TeAudig dxtivog adTol émi Tov dBova T@V HRLLTOVWY
elvol Betixdv 1) GpwnTivdv dvuopa.

‘Etropévos :

v') T& t6Ea, T& 6moia Avjyovoiv €ig 70 o i B TeTapTnué-
plov, &yovot Betixdov fuitovov. Ta 8¢ Ayovra eig w0 Y # &'
tetapTnuéplov €YovoLy dpvnTixoy fuitovov.

B’ ) “Opoiws TOV dpiopov cuve = (OTl) = OIT: OM=01T: OA
2mrexTelvopey xad els TO dvtioToiyov Téov AM Ths yoovias w kai els
v &v yével TOEov DETIKOV T GPVTITIKOV TPLYCVOUETPIKTS TrEPIQE-
peias. “QoTe.

Suvnuitovov TUY6VTOG TEEOL TPLYWVORLETELKT|G TepLepepetag
Aéyetal TO pfixog ThHG TPoBoAtjg THG TEAXI|S éxtivog adtol émi
Tov dEova TGOV GUVNLLTOVWY.
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*ATd TOV c‘)pl&pb\) ToUTOV 2vvooUusy EUKOAWS OTL:

') Té&v6Ea, & dmoia €xovot T& adTd dudvupa dnpa, ExoVot
76 adTo cuvnuitovoy.

Elvar Aormdv ow(2km++ T) = ouvt, & k elven 0 1 TUY OV
dwépaios &p1Bpos.

B’) Té cuvnuitovov téEou elvar BeTixov R dpvnTixév, &v 1§
npoPoAY] THg TEAxig dxTivog adTOD érti Tov dEova TOV cuvnLL-
tévwy elval Betikdv 7 dpvnTikdv dvvcpa.

‘Etropéveos :

v') Té& téEa, T& 6mola Afyoucty €ig 7o o § & TerapTnpo-
plov, ¢yovoL Betixdv cuvnuitovov. Ta 8¢ AMjyovra eig to B
A Yf éyouoLy GpVNTIXdY cuvniiTovoY.

r-8h 'Hul’,mvov »al cvvnuitovov Tuyovong ywviac. TMpon-
youfibveos eiropey &T1 of yveaTol Spiopol ToU AHuiTovou kai ouvn-
wTévou dfsias ywvias w ouuTiTToUST KaT ETEKTACIV UE TOUS &VTI-
oToiyous Spiouols TGV &vTioToixwv TOgwv.

THv oUpTTwow TaUTny YevikeUouey BiBovTes Tous £Efis Opi-
opovs:

') “Huivovov tuyoveng ywviag Aéyerar To ypitovov Tob
&vrtioToiyov T6Eov adTig, &v abtn yivy émixevtpog €ig TpLywvo-
PETPIXOV KUKAOV.

B’) Zuwnpitovov Tuyolvong ywviag Aéyetat To cuvrpitovov
Tob &vrtioToiyov TéEou adTig, dv abrn yivy émixevrtpog elg Tot-
Ytovop.s'rpmov wOKAov.

A& ToUs Adyous TouTous 6o 8& pdboopey Bid T TpiTova Kol
ouvijuiTova TV TOEwv, dAnbelouct kal 81 T& fuiTova kol ouvn-
piTova TGV EmikévTpoV Ywviddy, of otrolal Baivouoiv els clTd. )

L,‘Acxr’;oetg

7T

258/ N& SiexpfvnTe Toia &md T& TOEx 350, — 350, 1270, —127°, 3480, —348°,
205°, — 2059 #youct OeTikdv kol Troia GpynTIKOV fiuiTovov.

@ N& SiaxplvnTe Tolal &md Tas ywvias 1750, —175°, 292°, —292°, 100°,
—100° Exouat BeTikdv ked Tolon dpvnTikdy fuiTovov.

@ N& SiaxpivnTe Tola &md T& TéEa %T—,k S
Eyouat BeTikov kal Tola &pvnTikdy cuvnuiTovov.
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261. N& SpionTe T TetapTnudpiov, els 16 dmolov Afjyouo: T& TéEa, T& Srola
Exous: BeTixov MiuiTovov kal eTikdv cuvnpiTovov. Eis Toiov 58 Té EyovTa dpvnTikols
kal Tgug Vo ToUTous TprywvopeTpikols &pifuols.

ué}?.. N& épionTe TO TeTapnudpiov, els TO dmoilov Afjyoust T& Téfx, T& &-
Trol ouct1 BeTikov fjuiTovov xod &pvnTikdy ouvnuiTovov. Els moiov & T& TéEq,

T& STola Exouctv &pvnTikdy fuiTovov xal BeTikdv cuvnuiTovov.
6.;. N& ebpnte TO fjuitovov kal ocuvnpiTovov TéY ToéEwv i TEV ywwidv

405%%== 360° 4 450 ), 750° = (3600 x 2 -4 30°), 510° = ( 360° + 150°). 1\/

@"Maraﬁo?\.ﬁ Tod Muitévov x»ai Tod cuvvnuitévov TOEOU
M yoviag. «') "As TapakoAoubfiowpey THv HeTaRoAny Tol dvlopa-
Tos OP (oyx. 32 ) 1] ToU TIM Spoppdmws foou mpds alrd, drav Td
mepas M ToEou AM BiaTpéyn THV Tepigépeiav Ko TH BeTikfv po-
pav. O0Tws eikdAws oynuaTifopey TOV &kdAoubov mivaka TGV ue-
TaBoA&v ToU fiurTévou ToEou T, & ToUTo Paivn cu§avduevov &rd
00 £cos 3600,

B") ‘Ouoiws TrapoaxorouBolvTes THv peTaPoAfy Tol dviouaTos
OIT oxnuaTifopey Tov dkdAoubov Trivaka TV peTaBoAdv Tol ouv-
nuiITovou Tégov, &v TolTo Bafvn cdavdpevoy &md 00 Ews 3600.

A eeens 0 0 . | 3600
flliloome s coc - A TBUNE E DT0e

Goun e 0 e A 0 ]

*Av TO ToEov EEaxoroubfy alavdusvov Umép Tas 360°, TO Trépas
M oclroU BigpyeTal &O T& oUTd KoTd osipdv ornueic. ‘Emopéves
T6 fjuiTovov AapPdvel T&s els TOV dvwTépw o Trivaka dvarypagouévas
Tipds Kad kaTd THY aUThv ceipdv. TO 8t ouvnuiTovov AcuPdver Tas
els TOV B’ Trivoka TIMGS KOT& THY TV OElp&v.

Exk 16V &vwTépw mvdkwy PAémopev 6T1 1) ueylotn Tiuh ToU
fiurtévou xad ToU ouvnuitédvou elven 1, ) 8¢ éAaxiorn —1.

EvxdAws 8¢ PepaioUpebax 611 TO oupmépacua ToUTo foyuer xal
B’ &pvmTixa TéEx, fiTol elvan yevikév..
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82. Mooguxh Tapdotaols T®V petafordv Tod AuLTévou To-
Zov 7 yoviag. Tas dvewtépw peTaBoAds Tol fAutdvou ToEou ai-
ofnToToioUpey G5 EETS :

Mpépouev dUo kabeTous &Eovas X'X, Y'Y Teuvouévous gis TO
onueiov O (ox. 33 ). 7

"Bl ToU BeTikoU fu&Eovos OX &pilopev dvuoua On gyov Wi-
kos ioov Trpos TO wijkos (m). Erl 8¢ ToU OY Spifopev &Aoo &vu-

—_
oua Ov &yov pfikos ioov Tpds TO NuiTovov Tol (AM).
*ErelTa ik TOV dxpwv P Kol v TGV GVUOUATGV TOUTWV QEPOUEV

Z 53

eUfelors kaBéTous dvTioTolyws émi Tous &ovas XX, Y'Y, AUton T

pvovTan el onuelov M, 10 droiov &vTioToryel els TO LeUyos TGV &vTi-
: = RE— — 4 — A —

orofycv Twev (Op) = (AM) kai (Ov) =1u (AM).

"Av EpyaoBuey Suoiws uE EAA TOE, Spifouev oeipav EAAWV
onuelwv T, M', M”, A, E, Z xT.A, &TTeS AETTTOPEPECTEPOV QUUIVETC
gl TO oyfjua 34 oehis 107.

Mévta T& onueia Talta &toTeAolot piav kapmUuAny OFAEZ,
fiTis AdyeTon fHITOVOEIBNS KAUTTUAN.

MapaTnpoUvTes. OTL (BM) f (Ov) elvan fuiTovov Tol TéEou, -



¥E XZ
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OTrep £xel pijkos (Odu), gvvooUpev eUkOAws &T1 1) peTaPoAn Tol (W)
METS TOU (O_u) Seikvlel Téds peTaPdAAeTon TO fiuiTovov Tégou pET:
ToU TOEOU.

’AoxfiocetLcg

264. N& omoudaoth] 1) peTaPoAf] Tou fjmTdvou Téou, &Gv ToUuTo EAaTTOUTO
&md 00 foos — 3600, Né& Emexrafi] 58 kaTaAAAWS 1) HWITOVOEISNS KOUTTUAN.

265. N& omoudactf] ) uetaPoAfy Tijs TapaoTdoews 1 4 fjuy, &v 1O ToEov ¥
Batvn afavépevov &ro 0° fews 360°. N& TapaoTadi &8 ypagikéss 1| peTaBoAt alTn,

83. Ioaguxi) magdoraoig @V petafoAddv Tod cuvnuLtévoy
t6Eov. "Av #pyccH@duey pt T& ouvnuiTova Siagdpwv TOEwV, T
émola mepiéyovTan petalU 00 xad 360°, STrewss TpoTyoupévess elpyd-
obnpev B1& T& fpiTova, Spifouev THv kaumUAnv BIFAEZ (ox. 25).
AUTn AéysTan cuvmuLTovoeldng KapTrUAT).

MaparnpoluTes 61 (m) il @) glvanr 7O cuvnuiTovov ToEou,

Zx. 35

TO dmoiov Eyer pfijkos (—O_L_x) gvvoolUpev sUkdAws &T1 1) peTaPBoAt) ToU
(uM) peta 10U (Op) Bekvier s peTaPdAAsTan T ouvnuiTovov:
T6Eou peTd TOU TOEOU.
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'Aocxfioerg

266. N& omouSacdi] 1) peTaPoAf Tou cuvnuitévou Tégou, &v TO TdEov Balvn
tAaTToUpevoy &d 00 fws — 3600 N& &mextabi] 8¢ dvmioToixws 1) ouvmuiTovoadng
KOpTTIUAT).

267. N& omoudacdi 7 ueraPolf) Tfis TapaoTtdosws— 1 + ocuvy, &v 16 TéEov
X Paivy avavéusvov &mro 0° fws 360°. N& mapaoTali & ypagikés f) peraPoid
alT).

84. 'Egamtouévn xal CUVEQATTTOUEVN TUXOVTOS TOEOU.

-

e
=
>

A") *Euddopev 811 81 Thv dfeTav ywviav w elvan épo= —_= ﬁ(
36). "Av &¢ (6,5\) = 1, & Trponyounevos opiopds yiveTal épw =(ﬁ')
THv efeiav ¢'g, &ml Tfis Omoias keltar 1O &wuopa AT, dvoud-
Zopsv &Eova TaV épa- 0
ntopévwy. OUTos dog Tra-
p&AANAos TTpds TOV &Eova = E b 5
B'B #xe Sieublvov &wuouax O M O
T6 OB. Tov 8¢ rpomnyolpe- M’ B I
vov OploUOV Tiis &pw &Tre- 8 ‘
A

+

kTeivopev kai Si1x TO duTi- : w
oToryov Tofov AM Tfis A T n
ywvias @ ki B v
&v ytvel TOEov TPy wvo- l'—
UETPIKT]s Trepigepeias, Oe- T
Tikdv i &pvnTikov 1 xal B

@!

0°. "Qoe:

*Eqantopévrn Tuydv-
tog 7ToEov TpLywVoUE-
TpIxTig TepLpepeiag Aéyetal T pijxog Tob &viopatog, TO émoiov
Exel THv adthy dpynv pé T TéEov xal mépag Thv Topny Tob &Eo-
vog T@V épanTtopévwy UTO THG TRPOEXTACEWS TG TEAIXT)G xTi-
vog Tob TéEou.

3x. 36.

*Ex ToU opiopol TouTtou elvan pavepov &mi:

a’) Té& v6Ea, T& dmoia Exovot xowvd dpwvupa dxpa, Exovot
whv admhv épamTopévmy.
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Elvar Aormov tp( 2km+7 ) = Eqn' & k elvan 0 fj Tuxcov dxé-
paios &p1Bpos.

B') ‘H épantopévn t6Eou AM elvar Betind) #j dpvnrixd, dv
o dvuopa AT elvar Betixdv 7 &pvnrixdy dvuopa.

‘Etropéves :

Y') Ta toEa, té émoia Afyouosty eig 10 o’ # ¥’ 're'rap'nqpé-
plov, €xouat Betinny épantopévnyv. Ta 8¢ Ajyovrta eig to B’ #)
TETAPTHUOPLOY EYoVoLY dpwnTIXNV éQanTtopévny.

B") ‘Ouoiws Tdv yvwaTdv pioudv opw = ( BE ) #mexTeivopev
kal eis TO dvTioToixov Té6Eov AM Tiis ywvias kad els Tav év yéver
T6ov BeTikov T) &pvnTikdv ) kod 0°.

MTpos tolro ThHv elfeiov o'c tpartrTopévny els TO B Tfs Tprywvo-
ueTpikfis mepipepeios kaAoUuey dEova Tdv suvepantomévwy. OU-
Tos G5 TapdAAnAos Tpos Tov &Eovar A'A Exel TO ciTo Bieublivov &-
vuopa OA.

Karrd t& AexBévTa Aorrov Sidopev Tov EETis dpropdv:

Zuvepanrtopévy évdg téEov Aéyetal TO pijxog Ttob aviopa-
Tog, To dmolov dpyilel dnd 16 mépag B ol o' Tetaptnuopiov g
TELYWVORETPIKT|S TepLpepeiag wal TepatodTaL eig THV Tounv ToL
&Eovoc TGV cuvePATTOREVWY BTIO THG TIPOEXTACEWG TG TEALKTC
éxtivog Tob TéEovL.

Ao TOV Spiopov ToUTov elvan gavepd T& £Efis:

a') Té téEa, t& émola €xouvot Ta adTd Spwvupe dxpa, Exouat
THY adTV)V CUVEQPATITORLEVN Y.

Elvea Aoirdv o (2km—+T) = 09T, &v k elvon 0 f Tuycow &ué-
potos  &pifpos.

£’) ‘H ouvepantopévn évog téEov elval Betind) #j dpvnrind,

-

év 10 dvuopa BE elvar Betixdv ¥ dpvnTixov dvuopa.
‘Etropévess :
yY') Ta t6Ea, ta émoia Afiyouoiv eig t6 o ¥ Y Teraptnué-
ptov, €xovat Betixhv ouvepantopévny. Ta 8¢ Afyovra eig ©o B’
7| & rtetapmnuéplov Exovot &pvnTIXNV cuvepamTopévny. ;
'Egartopévn xai cvvegamtopévn tuxovong ywviac.
Kard T& TponyoUpeva 1) épamrropévn xal 1) cuvepatrTopévn wds
&Eelas ywvias w (ox. 36 ) ovumimrer &vTioToixws pé THY éparrTo-



111

pévny kal ouvepaTrTouévny ToU &vTioTofxou Tofou. Ak va elvan 7
oUuTrTwols aUTn yevikn, Sidopev Tous €ETis Spiopous.

*Eparntopévy tuyovong ywviag Aéyetar 1 épantopévn Tob
&vtiotoixou téEov adTiig, &v 7 ywvia abrn yivy énixevtpog €ig
TOLYWVOULETPLXOV KUKXAOV.

Tuvepantopévy TuXoVONG Ywving AéyeTal ) CUVEPATTOMEVY
o0 &vricToiyov TéEou, av ¥ ywvia yivy énixevtpog elg Tpryw-
VOULETPIXOV HOKAOV.

Ko TaUTa wév 6,71 yvwpilopey 1) & pdbuwpev Sik THhy gpaTTTO-
pévny ko ouvepaTrTopéuny TdY TO§wv &Andelel xai Bix ThHY épa-
TTOUEVTIV KOl TV CUVEQXTTTOUEVTIV TGV Ywviddv.

’Acxfocelg

268. N& SiakpivnTe mola &md T& téa 68°, —68°, 1350, —1459, 300°, 1250
Exouot BeTIkMV EpaTrTouévy fi ouvegaTITOpéVNV Kal TroTar GpynTIKAvY.

269. Né& SiaxpivnTe Troia &md & T« —5—;—, i;r_’ 5—; #yovot BeTikny éga-
TToRévnY fi cuvepaTrTontvny Kal Trola dpvnTiknv.

270. N& SpionTs T& TeTapTnUopia, €ls T& dmoia AMjyouat T& TéEa, T& dmoia
Eyouat BeTikNy EparTontvny kol feTikiy ouveparrtopéuny. Kal &xelva, els T& ool
Afyouot Ta Té6Ea, T Omola Exoucty &pvnTiKoUs Kal ToUs Blo ToUTous TpIycovoue-
Toikous &piBuols.

271. N& épionTe TO TeTapTnuépiov, s 1o dmolov Afyyouot T& Té§a, T& dmoia
Eyouat etk éparrToptvny xal BeTikov fuiTovov A cuvnuiTovov. Kal ékeivo els T
dmrolov Afjyouot T& TéEx, Ta &Troia Exoudt feTikiy EpatrToptvny kol SpvnTikoy
fipiTovov fi ouvnuiTovov.

272. Né& eUpnTe Thv £p ( 360°k +4-45° ) kol Thv op (360% + 30°), &v k elvan
0 f) ruyov dxépatos &piBuds. :

273. N& edpnTe Thv & (2km + —T;-) kal v a9 (2km 4 -33[-—), av k €l-

van 0 f} Tuycov dképaios apifpds.

86. MetafoAh tiic épantopnévng nai ovVEQaTTOMEVNS TO-

Eov. TMapaxohouBolvTes Thv ueTafoAfv ToU (AT) xal ToU (BZ)
(ox. 36), &Tav TO Tépas M ToU Té§ou AM Biaypagn TO o« kad P
TETAPTNUOPIOY, KaToATyopev els Tov didAoubov ivaxa, SoTis elvar
oUpmTulls T&Y yvwoTdvy mvakwv (§ § 25, 35, 58).
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"Av Bt TO M Biorypden TO Y TeTapTnuéplov, & &p1Buds (AT )
Paiver cU§avdpevos péxprt Tol 40, peTamn8& wéAw els TO —
eUfis s TO M UmepPfi 1O B’, #axoloubel afavdpevos kad yivetan
0, dtav 1o M elpebi ls TV &pxnv A.

‘O 8¢ &p1Buds (B ) peTorrn8& els TO - 00, e0Us cos TO M UrepPii
o A'. “Emerta 82 éoxohouBel EAarTToUpevos s kal KaTd TV Trpomn-
Youpévny xivnotv ToU M. *Ek évTeov ToUTwy TpokUTrTel & dxdAoudos
Tiveg.

00 AR O AR 20 A 360D

P A SR A S R BT o
tpw | 0., 7 Ficol-col AT Gl A Fleolsico = A0
aPT | ... \yoreee O e B S N [Ohcnse SR oo

"Av 8¢ TO TOfov T &fakoAouBi] ciavopevov Umtp Ta&s 3600, TO
Tepas M alrol SifpyeTon &md Tas aUTds Kot oelp&v BEcEls, EKOOTOS
BE TGV TprywvoueTpik®Y &piBuddy E@T kal opT AauPdvel TAs Trpom-
Youpgvas TIpds aUTol kal kaTd Thy aUThHv osipdv.

87. I'oaguxt) rapdoraoig tdv petafoldv tijg Epamrondvng
téEov. THv Tponyouuévws omroudachsicav peTaPoAfnv Tfis EparrTo-
pévns Tofov alobnTomololuey G5 £Ef:

"Emri ToU &ovos X'X (oy. 37 ) opifousv &vuoupa OA Exov pii-
kos ioov Trpds TS uﬁms% TETAPTTHOPIOU TPIYGVOUETPIKTS TIEPIQE-
pelas, dvuopa OE pnkous 1, &AAo OK urxous 3711- kadl GAAo0 00 un-
Kous 21T. !

Eis Tuxov TéEov wrikous (Om) ¢ % &uTioToixel &vuopa pM

k&BeTov Emi tdv &Eova X X xkal Exov ufikos foov Trpds THv éparrTo-
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pévnv ToU TéEou ToUTou. "Av Bt TO TOSov Paivn aufavouevov &mod

a \ ~ ' > ' Epa i) o i \ \
09 Ews 90°, TO pfjkos Tou Paiver avavopevov o 0 Ews o~ ki TO
&xpov i ToU dvUopaTos Ou &mmd Tol O mAnoialer pos TO N kai oup-
ritrrel pd oUTo, &v TO TéEov yivn 90°.

Emaidny 8¢ 7 épormrropévn ToU Téou Paiverl avfavopévn &mo 0

W

N Ze
Va
B +t__wl‘l
" i e K &
\ Al poo (& il I o0
4 3 2 2
B
N'TA L

W

Zx. 37

Ees -+ o0, EmeTan 6T T dvUopaTa pM Paivouciv cfovdpeva &md
0 péxpr ToU + oo. T &xpa 88 M adrrédv &mroTeAoUol xoprUAn v OMI,
ATis ouvexdds dmmopoxpUveTan TEV &Edvev X'X, Y'Y kal mAnocialel
&radoTws Tpds Thy eufeiav N'AN ywpls vé ouvavTd oUThy TOTE.

“Av B¢ TO TOEov UmepPRy ko’ #AdyioTov Tas 909, TO pfikos Tou
yiveTan kot #A&yioToV peycAUTepov ToU (OA) xai 6 p Eupavi-
ZeTan 8e€ix ToU A kad &y yUrTaTa abTol.

Emre1St) 8¢ TOTe 7 épamrTopévn peTamnd& els TO —oo, TO &vi-
oToryov onueiov M ugaviletan mpds Thv Setbuvow OY’ e el
pov &méoTaotv &wd ToU X'X, tyylrata Tfis ebfeics N'AN Kol Be-
£1& orriis. “Emerta ToU TOEou cr€avopévou &mrd 900 Ews 1800 1) &pvit-
Tk épamrTopévn Tou Paiver csavoutvn &S — oo Boos 0. T B¢ &vi-

8
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otoryx onueic M d&moTedolol xaptmUAny AE. AUtn ouvexdds .&ro-
popuveTten &md Thv N'AN xad TAnoidder pods oV &fova X'X, Tov
omolov ouvewTd els T6 onueiov E.

ToU T6fou B¢ cifovopévou &md 180° Ews 2700 1) éparmrTouévn
Tou Paivel afavopévn &md 0 Ews + 0. ‘Etropéves 1) xopTrUAT &ro-
pokpUveTon Tév evBadv N'AN, X'X kad &movoTws TTAnc1&ZE! ifolely
T eUfelav TIP k&fetov &l Tov &ova X'X &is 1o K yowpls Sucws va
ouvovTd oUTNV TOTE.

‘Otav Téhos TO TéEov Paivn afavépsvov &md 270° Ewos 3600
T &épaTrTOPéVn Tou peTaTB&oa els TO — o0 Baivel aiEavoptvn &Trd
— ®Ews 0. “Ofev 1| kopmUAn EppavileTen Tpds THv SieUBuvoly Tiis
KIT, 8e€ix kal éyylrora abrfis Poiver 8¢ &mopoxpuvopévn oUtiis
kad TAngidde Tpds TOY &fovar X'X, TOV dmolov ouvavTd els TO on-
pefov ©.

‘H xaumiAn Aormov OMIAEZHO aicfnrotolel Thyv HETaPOAT YV
TS EpamrTouévns TOEou, &v ToUTo ouvexd®s Paivn ci€avduevov &rd
0° £ 3600 ‘H ouvéxsia orfis SioxédmrreTon els T& onusia alTs,
T& omoia dvTioToiyoUow els T& TéEa 90° kol 2700, Evekx THis peTa-
Tndnoews Tiis éporrTopbvng &md 4 oo els —o0 . Ak ToUTo 1) ouvdp-
TNos EpY AéyeTal Gouvexwg ouvdpTnols Sik y = -%KC(‘I i

3
A=
Znpelwois Al elfelat N'AN kal TTKP Adyovton &dotpmrreoTot Tiis KOUTTUATNS
TaYTNS. :
"Av 1o T68ov EfakohouBi] alavdpevov Umip Tds 360°, of KAL-
o1 THis Twponyoupéuns KARTUANS éTavoAauPdvovTon KaTd THY av-
TV oElpdv.

'Aounfioerg
274. N& omouSacti) 1) uetaPoAd Tiis &y, &v T& TéEov ¥ Baivn #AaTToUpevov
&mrd 0 o - 360°. N& TrapaoTalij 8¢ ypogikéds f peTaPoAd adTn.
275. N& omoudactfj 7 petaPorn Tiis ouvapTroecos —;“ gpx, &v TO TéEov Y

Paivyy aUfavopevoy &md 0° éws 360°. N& mrapaoTadii 8t ypapikds 4 ueTaPoAd
QT
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88. Moagirh maEEoTACLE TAV perafol@v Tilg CVVEPAITTO-
uévng t6Eov. "Av tpycaocbidpey Sik &g PETABOAAS TTS TUVEQTTTOE-
VTS, OTrws TTpo- \lJ
nyovuives Sk A : Sl o/ i
T&s peTaPolas
THis f@OTTTOME-
vns,  oxnuori-
Zopev TNV KaU-
ATy ABIAEZ
{ox- 38).

AV «UTfs ai-
ofnTototoUpev
Tas peTaPolds
TTis OUVEQUTTTO-
évns ToEou Bix
peTaPoAny  ToU ' L AR =
Tofou &mo  0° kP
Ecog 360°. zx. 38

‘H koputUAn alTn Exel GoOUUTTTWTOV Tov &fova Y'Y kal Tag €U-
Beies N'AN, HKI.

"Av TO TéEov tEaxohouBnarn aufavouevov Umtp Tas 3600, of kA&
Bol TS KAUTTUANS travapaAauBavovTal KOTa THY oUTHV CELPAV.

=

271

|

Acxfoelg

276. N& omoubactf f peTaPoln Tis o), &v TO T6Eov ¥ Paivy EharTToUpEvoY
&rrd 09 Zexs — 360°. N& TapaoTadfj 58 ypagikds fi neTaPoin .

277. Né& oroudacti f peTaPold Tis cuvapTioews 2 agy, &v 16 ¥ Baivy avfa-
vépevov &md 0° foos 360° xai v TrapaoTodi ypo@ikdds # uetapord e,

-
-

. . Arathionolg TV OXECEWV TAOV TOLYOVOUETQLRDV GQL-
dpdv olovdfmore TéEov fi yoviag. “EoTw T TO peTpov gvos
oloubAToTe TGV TéEwv AM (o). 39). "Av 16 M ebploknTan els 1O
o TETaPTNUOPIOY, T TEAK] &xris OM adrroU oynuoriter ué thy OA
dEelav ywviov w, f| omoia Paivel ¢l ToU EAagioTou BeTikolU ToGou
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AM. "Eotw 8¢ € TO pétpov alrol kad T=2km-Le, &v k elvan TUY GV
Grépanos aplOuss.

‘Emeidn 8¢ T = flue, ouvT = ouve, ipT = ég, OPT = OPE,
Kol fluw = Mg, OUVW = ouve, 2w = &g, OQW — OQE
fmeTen 8T1:  fluw = fUT, oUW = ouvT, #PwW = EQT, CPW = CPT

“Evexa ToUTwv of yvwortal (8), (9), (10) oxéoss:

5 S s e _ oww
Nwt+ouiw =1, tpw = v | TPw = e
yivovTan:
AT - ] o L OMVIT
2T+ ouvit = 1, épt S (El8)
"Av 6 M elven eis TS y' TeTapTnudplov, 1) TrpoékTacis THS Te-
. Alkfis dxTivos ToU TéEou
T B o ; s et SR
T oxnuaTilel pE THV
S€eTav yewoviav w, fTis Pai-
vel eéml TéEov e, Elven 8%
Nut = (IMT'M) = — (TIM)
= —Tgg, ouvt = (OT")
= — (QOIT) = — ouvg, éoT
= (AT) = e xai 0T =
(BZ) = ogs=.
Ek  ToUTwv eUpioko-
Zx. 93 pev OTi:
S ST o oo 2. TWT _ flue  owr  ouve
Ul e N & OVVE, ouve’  fuT Tiue

‘Emeidh 88 kot Ty mponyoupévny Trepitrrewoty  dAnBeloucty
of dveoTépw fodnTes (1) ik & TéEov €, eUplokopev &T1:
ity A ouvT
Aut
fiTor kai efs Ty TepiTTwoW Tty dAnBelousiv ol icoTnTes (1).

"Av 16 M elploxnTan els TO B’ TetapTnudpiov, § TeAkn &xTis
OM 70U 168ov T oxnuaTidel ut Ty OA auPAsiav ywviav 8, Sid Thv
dmoiov épdlouev (§59) &mi:

NPT + ouvit = |,

= 0Qt = CQT,

o ; > ud ]
A + ouvt = 1, pf =L, aqae:% )
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Elven 8¢ fjut = (TTM) = fub, ouvt = (OIT') = ow8,

¢oT = (AT ) = é96, oot = (BT ) = ogb.

*Ex ToUTwv kad Tév (2) mpokUmTouciy méAw of (1), ‘Ouoicos
mmodaikvlopev 611 o (1) &Anetouot kol éTav T& M edpioknTan
el TO &' TETOpTNUOpLOV.

>AAnfeUouct Aormdv alTon Si1& ma&v TOEov AM, émopdvws kal
S1& T&oav ywviav OA/,‘(:_)M.

"Av 8¢ épyccBiduey ds &v § § 46 — 49, ebpiokouey ToUs &koAoU-
Bous TUTTOUS:

: e b 3 + V1= fer
o) ouvt ==+ V 1 —ApdT, ¢ T:-‘—E : ____“"‘_..
) ¢ IV oQT e
. - —_— + = 2. aquvT
B') fiut ==+ V l—cuvit, tpT = 1/ lﬂ' OPF = =
ouvT VY1 —outt

ok, 9T S
T = T——— ! OWT = 7w 5———' =
el = ¥V 14>t T Y 14eg%t i dpT
1 opT 1
&) fiwT = ——— QUVT = T " EpT=
) K * ¥ 1+4o¢®r = ¥V 1l+4op>r & oeT

A& v& Spiocopev 8¢ Trolov onueiov TpETEl V& BEcwpey Tpo TOU
pilikoU EK&OTOU TUTIOU, TIPETEL VA yvwpilwpey TO TETAPTNHOPIOY,
gls TO Omoiov Anyel TO TOgov. OlTws, v 900 ¢ T (180°, fa eiven
fiut) 0, oi B¢ &GAAol TprycvoueTpikol &pifpol ciroU cxpvn'ru(cn A
v& elpwpey 5t &pvnTika Eforydueva &k TV TUTTCOV o, TIRETTEL TTPO

&V pIgIKGSY oGV v BETwopey TO—. OUTws, &v Aur= — ebpi-

| s 1 Y3
oxoupev 2 a¥tév 6T1: ouvt = — |/ l——F =——"
! Vi+

el i) — e

4 TR

S S, £ e A
”V L ; 4

Elvanr Sueos duvarov va elval fuT = L) (0] peagh (U e (iR

Eis v mepimrwov TaUTny kai oif &AAot -rprvousTlem &p1Buoi

ToU T elvea BeTikol. Ak v& elpoopev B8 & TéV o BeTik eforyoueva,

TrPETTEL v AapPavewpey BeTixds T&s pifas oy, OfTes eUplokopev
=E =5 e

L 3 2 eqa*r=v—3—~' opT=7Y 3.

ouvVT =
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KaTa 10V alimdv Tpdtrov opilopev TO onusiov ékdoTou pilikol
kai els Tas &AAas mepiTrToooels. TEEnyeiTon 8¢ olTw oToiyeiwddds 1
Tapoucia Tol SimAcl onueiou Tpd Ex&oTou pilikol els ék&oTnv TEY

TEPITITTEWY TOUTWV.,

’Aouncelg

—— kal 900 {w(180° v& eUpefibow ol &AAor Tprycovops-

278. "Av fuw = B

Tpikol &pifiuol ToU ToEou w.
kal 180° { o { 2800, v& ebpeBddov of &AAol Tprywvo-

279. "Av fjpw = — 5

peTprkol &pifpol ToU w.
280 "AV oww = —%- kal 90° ( w ( 180° va evpeBddov ol &Ahot Tprywvo-
peTpikol &pifuol ToU w.
28-1 "Av ouvw = = kai 2700 { w { 360°, v& ebpeBddow ol &AAot Tpiywvoue-
Tpikol &piBpol ToU w.
282 “Av fpw = Txa‘l 540° { w ( 630° va ebpebdotv of &AAol TprywVope-

Tpikol apifpol ToU c.

w|

y

T

283. "Av op1 = — kod 8100 ¢ 7 ¢ 900°, v& elpeBéov of &Ahot Tplywvo-

peTpikol &p@pol ToU T.



KEDAAAION B

',/‘ JEXETEIZ METAEY TQN TPII'QNOMETPIKQN APIOMON
/_‘f / AYO TOZQN ZIYNAEOMENSN AT’ AIIAHZ ZXEZEQZ
[/
! _'
V' 90. 'ApoiBaiot déoerg TOV TEQATOV 80 avtidérwv TOEwv.
"Eorw v ToEov AM (oy. 40) Bemikdv kai MIKPOTEPOV  T)UITTEPLPE-

peias.
—_
“Av 8¢ AM’ elvon TS &vTieTov auToy, 84 elvan M A = AM kal
groptveos 1) Yopdn MM’ TiuveTal 5i-

yo kol kaBéTeos YO TS SlaUETPOU B
AA'. T& 8¢ &xpa M xai M' elvan oup- -
peTpika Tpds THY AA N ™M
"Av 8¢ &v ToEov AA'N elvan peyo-
AUTEPOV HUITIEPIQEPELTIS kal PIKPOTE- N - A
pov Tepigepeias, Kal T6 &uTifeTov B ﬂ/
otrrod AA'N' 8 efvan &TToAUTWS  He- N \_ M’
yoAUTEQOV fuiTepipepeias ked MIKPO-
TEPOV 'TTEplq)EpElCIS 5
*Emre1dn 8e| (AA N) —i(AAN ) Sy. 40

xad | (ABA") | = | (AB’ B'A’ ) |, EweTon &

QaIpEOEWS KATA PEAT &t | (A N) = | (A RO

T& dvtippoma Aormov TéEa A'N kal A'N’ ds &mohuTws oo
flvan &uTiBeta. Emeidhy 8¢ elvan kol wikpodTepar fumepipepeias, TX
&rpo aurédov N xad N elvan CUULETPIKE TTpos THv A'A.

“Av TEhogs Ev T6Eov AM TIEPLEXT) K BeTikds TrEpIgEpEiTs kal pEPOS
AM HIKpCTEPOV TTEpquEpElCXS, 6 &uTifeTov odrrol Té§ov AM' Oar Tre-
PIEXT) K GPVTTIKGS Trep1pepeios kol &v pépos AM' duietov ToU Tpon-
YOUHEVOU AM. T& &xpa Aormov M kol M’ 0 efvon oUPPETPIK TTPOS
Hv AA’ kot TS TIPOT)YOULEVAS TEPITITCOEIS.
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"Amedeixfn Aoimwov &1

"Av Vo dvrifeta TéEa Exwot xowviy apYnv, T@ mépata av-
T@V elvar ouvppetpxd mpdg ™V Sidpetpov, fitig Siépyetal &mo
THY XOWVRY GpxNV adTOV.

91. ITodfAnua I. N& cuyxpl®dowy oi SLWYLEOL TPLYWVO-
petpinol dpbpol 8o avtifétwy TéEwY.

Adoic "Eotwooav AM kol AM’ (oy. 40 ) 8Uo dvTifeta ToEq,
T 8 xad — T T& péTpar ey, Kordr & mponyolpeva 7 xopdn M'M
TéuveTan Siya kal kaBéteos Umd THs A'A, fTol elvan (MTI) = (TIM)
kol émopévess (TTM') = — (TIM).

Emeidh) 8 fu(—71) = (MM') kod fut = (TIM),

EmeTon 6Ti: Au(—t)= —nyurt

Efvea 8¢ kai ouv(—T) = (OTT) =ouvT, SnA. cuv(—t)= ouvt ] (36)
"Ex ToUTwv edpiokouev edkdAws & €p(—1)= —¢pT (a2t
Kal op(—T) =—ocpT l

BAémopev Aormdv ST1:
Avo avtifeta T6Ex Exouat 1o adTd cuvnumitovov xai dyvTifé-
TOUG TOUG EANOVG GRLWYBILOUG TELYWVOULETPLKOG ap1Buolg adtdv.

'AoxncetLg

284. N& elpefddov of Tprywvouetpikol dpifpol Té&v TéEwv — 300, — 450
— 600,
285. Nu sipebdow of Tprywvopstpikel dpibuci Tév Tofwv:
(Zk'rr - %), (Zkﬂ' —%), (Qk'n' - -l;;) av k even 0 f TUXGOV AKEPAIOS
dp1Buds.
286, N& elpebidor T& dbpoiopara:
. @)ow (—7)-ouwr+fdt B og(—T)- kT + 1.
/287, N& epebidor T& dBpoiopaTa :
. a)fu (=T) - o¢T + ouvT B')ow (—1) 2p(—T) + fuT.
288, N& &modeiyfj 611 S1& v Té6€ov T elvan
" AT Ap(—T) 4 ot = 1 — 28l

" 92. "ApoiBaiar Béoeic TV epatwv 8o TagarAnowparte-
n@V 10E@v. Alo Toa AfyovTtan mapamAnpwpaTindg, &v EX o1V
&bpoiopa piav BeTikflv Auitrepipépeiay.
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"Av Emropévads &v Tuxov TéEov AM Exn uétpov T wolpas, TO Tra-
PATTATpWHCTIKOV aUToU 6& #xm umérpov 180° — . Emeidn ¢ 180°
—T=(—71) 4+ 180° 76 TapomAnpwuaTikOY aUToU elvan &
8poropa ToU ToGou AM’ duTiféTou TolU SobivTos Tofou AM kad wids
BeTikfis Nwmepipepeias M'ABN’, #jtor Afyyer eis onueiov N’ OUPLETPI-
kov ToU M’ mpods TS kévtpov O (oy. 40). ’Emeidn &t N'MM’ = 1
&pbn, N Xopdn MN’ elvar kafeTog i Thy MM’ kad émouévas Tapdi-
AnAos Tpos Thv A'A. BAéropev Aoimov éTi:

"Av 8%o mapanAnpwpatikd TéEa Exwot xowvny dpynv A, Té
mépata adT®dV elvar dxpa pidg xopdiis mapaAdfiov mpog ™Y
duapetpov A'A.

93. TpopBAinpua II. Na cuyxplb@owy oi dpwvuporl tpryw-
vopetpixol aptbBuol 800 mapamAnpwuaTiH®Y TéEWY.

*Eotw AM Ev Tuxov Téfov kad T TO uéTpov oatol. T mapa-
TATpwUaTIKOY oUToU TOEov Exel uétpov 180° — T kail koTd T& Tpo-
nyoUueva Anyer eis 1O onueiov N’ cuppetpikov Tol M Trpds Tov
&Eova B'B (ox. 40). ‘Emoptveos Au(180°—T)=(OP) kai
ouv (180° —T) = ( o1’ ). ’Emeid? & (OP ) = fuT, émetan 6T
A (180° — 7 ) = fut. "Evekax 8¢ Tév lowv dploywvicv Tprydveoy
OTIM’ kod OTT'N’ elvea OTT = OTT kai mopéveas ( OTT' ) = — (OT).

Ex  Tautns Kol TV looTATwv  ouv (180°— 1) = (OIT )

ouvt = (OIT )mpokumrer 7 iodtns ouv (180°— 7) = —ouvr.
*Amredeiyfn Aoimov 611 : N(180°—7)= Apr

Kol ouv(180°—71) = — cuvt (36)

’Ex ToUTwv Bt eUplokouey OTI: ép(180°—1) = — éopt

Kad op(180°—7) = — opr

BAfmropsv Aorrov OTi:

AvYo mapamAnpwpatind TéEa €xovol o adTé Auitovov xal
&avtiféroug ToLg dAAoug SRrwVLIOUS TPLYWVOpETPIXOLG &piBuolg
avTOV.

*AAnBeer 8¢ 1) i816Tns oltn Kad Bid TUXoUoas TapaTrAn pLUATI-
x&s yowvias. ‘Emroptves ol loomnTes (§ 55 kad § 57 ) elvon yevikad.
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289. Na& elpeBidow of Tprywvoperpikol &pifpol Tév ToEwv 4 1209, 4+ 135°

+ 150°,
290. N& eUpebff f) Tipn Tfis TopaoTdoEews:

Au (180°— 1) fjut — ouv ( 180° — 1) ouvT.
291. Né& ebpedf) ) Tipn Tiis TapacTdoews: & (T — T) 0@T — o9 (T — T) 2pT.
292.) N& eUpebfj 1) Tiun Tfis TopacTdoss:

&p (180° — ) ouvT. — g (180° — T )fjuT, &v fuT = —é- kal 0° ¢ T ( 90°
‘29_'3’_. N& yivy &miovotépa ) TapdoTacisi— o (1 — T) fuT — £ (T — T)oUVT
— ) ‘\/
94. "Apoifaial Héoeig T@V megdtwv 0 cuuTAno®WpPATIRDV
T6Ewv. Alo Tofx Myovtal ovpmAnpwpatixd, &v Ewoiv &bpoi-
opa €v feTikOv TeTapTTUOpIOV.

-~

B ‘Etropgveds, & Tuyxov  TéEov
A AM (oy. 41l «) Eyn pérpov T, TO
CUNTIAT|poopaTikoy  oatol AM' B
M &n utrpov 900—
: 0 XT) METpov il
A FE A “"Av &t A’ elvar T péoov ToU o
TeTapTnpopiou, B& elvan :
= (AM) = (AR) + (AM)
A T=45 4 (AM).

B’ N
x. 4la “ETIEpEves (ﬁ_l:"") = 90° —
45°— (AM) 7| (AM") = 45°4 (MA).

*Emreidny 8¢ (/ﬁ) = (/’-"\-A\) + (A/-\W)=45°—E— (ﬁﬁ'), geTon &
émi MA=AM'.‘H ¥opdn Aocrrov MM’ TépveTen Siya kol ka@éTaos Urd Tiis
Biapétpou A'A, T 8¢ onueia M,M’ elvan guppeTpikd rpods atniv. “QoTe:

"Av 8%0 cvpmAnpwpatixa TéEa Tig adTig TEpLpEpeiag Exwat
xolvny dpynv A, ta mépata adTdY elval ocvpupeTtpind Tpdg THY
Sudpetpov, fjtig Suyotomel T o BeTixov Tetaptmpdprov AB.

95. TpdBAnua [Il. N& cuyxplfdaowv oi tplywvouetpixol
dpiBpol 8Vo cupmAnpuwpatikdy TéEwy.

Adorg. "Eorw T TO pérpov TUXSVTOS &K TEV ToSwv AM (oX.
41 B)kad fut = (TIM), ouvt = (OTI). @)
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Katd & mponyotpeva 16 Té€ov 909 — T 6 Afjyn els 6 M’ oup-

ueTpikoy ToU M Trpds Ty AA'. O& elvan 8¢
AR(90° — 1) = (TTM"), ow(90°— 1) = (OT") (2)

3 1 e s — — AN A~ A

Ex 8¢ Tfis iocoTtnTos AM = M'B é&metan é11 AOM=BOM'=0OMIT’
kad Emopéves Ta Tpiywva OTTM,
OI'M’ elvan foax kal d1& ToUto
M'M'= OTI, OIl' =TIM. "Av &¢ ™M
T&s TTAEUpdSs ToUTas Secdpricwpey
@5 dwlopaTa, Taparnpolusy OTl
& pixn (TTM”) xad (OTT) elvan &-
udonue, gmions 8t opdonua slvan
kad T& (OIT') kai (TIM). Elvar M
Aorrov ko (TT'M" ) = ¢ O ), A
(O ) = (TIM ). B’

“Eveka B¢ TGV TrPOTYOUHEVCOV
icothATowv (1) xal (2) oaUron yi-
vovTal :

Sy, 41p

A (90°—1 ) = ouvt, ovv(90°—1) = fpr l
Ex ToUTwv BE - (37)
eUpiokopev 6T : €(90°—T) = oorT, cp(90°—7) =épt | =
BAéropev Aottmrdv OTi:

“Ay Svo Té6Ex elvar cupTANpwWPATIXG, TO fiTovoy éxatépou
icobTaL mpdg TO ouvnpitovoy Tl dAAov xai f) épantopévy éxa-
tépov icolTaL TEdg THY guveanTopévny Tod dAAov.

Acoxfoelg

294. "Av Huw = é—, v& eupedij Tolowv (90° — w ).

295, "Av B + I = 90°% v& &mobeixbi) &11 guv?B ++ ol = 1.
/296. "Av A + B 4 I' = 180°, v& &moBedfj om:
i A+B r A+B r

fu e e é‘P—Q_:G‘P'Q_r
B+ T A Ayl _, B
ow—p— = fu—, op—p— =k 5

297. N& eupebij f| Tun THS mrapaoTéoews i (90° — «). tga xal Tis o 50°)
—a) - opa.
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298. N& elpebf] 7 Tipn s TapaoTdotws: NK(90%—a)ouva +ouv (90°—a)fjua
299. N& elpeBii ) Tipn Tijs TopaoTATEWS:

. T . ™

Eq:(—z—*'r) fQT — crq:(—Z—g'r) aPT.
300. N& &moBery®fj &t Au(90° + T ) = ouvt kal ouwv(90° 4+ T ) = — fjuT.
301. Ne& &moberyfij 611 £9(90° + T ) = —o@T kal o (90° 4+ T ) = —EoT.
302. Ne& evpebfj 10 &bporopa Hu(90° + 7 )fjur + ow(90° + T) cuvT.

303. N& ebpeffy 710 &bpoioua: mp(—}} + w) crqaoo-—éq:(—;——m)éqam._ /

96. [TpofAnualV. Na cuyxplBdoly oi épdvupol Tplyw-
vopetpixol GpiBpol 8vo ToEwv,
B T& 6mola Siapépovor xatda 1807,

M Adoig “Eotw T TO pérpov TU-
XOvTOS &k TGV Towv AM (oy. 42)
N il 0 A "Av gépwpev TH Siduetpov MOM’,
M 16 &bporoua 180°+1 elven pérpov
= gvds &md Ta 16§ AM’. Elvan 8¢
Au(1800 ) = (1 M) —— (1M},
B owv(180°+T) = (OIT" ) = — (OT).
. 42 *Erteidh) 8¢ (TTM) = flut kad (OT1)
=0OuvT,

gmeTan OTL: A (1800 + 1) = — At
Kad, ouv(180° -+ t) = — cuvt
"Ex ToUTwv ebpioxopev omi: ép(180° - t)= éop7
Kol cp(180°+ )= ot

BAémropév Aoirdv OT1:

"Av 8vo téEa Siacpépouat xata 180°, Exovot THV adThv épa-

nTopévny xal T™Hv adthy guvepantopévny, &vtiBétoug 8¢ Todg
#Ahovg Spwvdpovg TpLywvopeTpixoLs &pLlpods.

(38)
=

'Aoxfioerg

304. N& elpebidov ol Tprycwovopstpixol &dpifuol ik&orou Tédv Téwv 225°
2100, 2400,
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305. N& ebpebdow of TprywvousTpixol &pifpol éxdoTou TV Té§wy — 2259,
— 210°, — 240.
306. N& elpebi] 16 &bpoiopa fip ( 180° + T ) fjut + ouv ( 180° & T )ouvT,
307. Née ebpedf] T ywouevov Ep( T+ T) o¢T kal T6 o (T + 7) fpr.
7308. Né& eUpedfi ) Sriapopd 29 (™ + T°) goT— op (7 + 7T) doT. .
309. Né& eUpebfi 16 &Bporopa fin (T4 T ) ow (T — 1)+ cuv (T T)AR(T—T).
310. N& eUpediy f) Bixgopd :
Ep(180° 4+ w ) op(90°+ w ) —2p (180°— w ) op(90° — w).

A cIHTpdfAnua V. Na cuyxplfdowv ol duwvupol tpryw-
vopletpixol &piBuol 8o ToEwv, & dnola €yovaoty dbpotopa 360°.

Adoig "Eortw T TO pérpov TU- B
XovTos ek TGV ToEwv AM (oy. 43) "\M
kal ¥ TO péTpov &Adou TéEou AM'.

Kerd thyv Umédbeowv elvan y+1 = 360°
kol ETTopévads : X O 1 A

X = 360° —1=( —T) + 360°.

’Ex TaUTtns yiveTton @ovepdv 8T
T&d ToEa, TA Omola Exouot pETpa
360° —T kai —T, Exouol kKowd Opw- L,/M'
vupa &xpa. A ToUto 88 Eyxouot kai B
ToUs oUTOUS OUWVUHOUS TELYCOVOUE- : Zy. 43

TpikoUs &pibuovs. O& elven Aorrov (§91):
i SN 0 t)=

A 360°—+) Aut, ouv(360°—7)=ovuvr, (39

ép(360°—7)=—épt, op(360°—7)=—0cpT. 2d)
BAémropev Aoitrov OTL:

"Av 8%o TéEa €xworv &bporopa 360°, Tabra éxovot To adTo

cuvnpitovov xai &vtiBétoug ToLg AAOVG ORLWVLILOVE TPLYWVO-
petpixods &ptBuods adTdv.

/ ” 'Aocxficelg
376/‘ Na'sﬁpeec‘.‘acrw ol TpiywvopeTpikol &piBpol éxdoTou TdvV TéEwv 3007,
315°,3300,

x N& ebpedddow of Tprywvouetpikol dpifuol ék&oTou Tév Té§wv — 3009,
— 3158°, — 330°.
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‘J 3. Na ebpebf) 1o &Bpotopo :
NUE60° — o YN — «) + ouv(360° — o) ouv( —a ).
,S\ii} N& eUpedi) 1) Srapopd :
1 £0(360° — o Yop( 180° + o ) — o (360° — o) Ep(180° — @ ). °

}< N& elpedf 10 &Bpotopo:
s

i (2m = wow (G- +7) + owv (2w )i (- + 7).

8. "Avaywyh t6Eov eig 10 o TetagTnuéglov. <« ) “EoTw
To§ov 106° 30’, T omolov mepiEyeTon peTafU 900 xad 180°. OéAopev
8t v& EGpqu\} TOUS TPLYwVOpETpIKOUs &pifuols oltol. *Emeidn ol
Tivokes, ToUs omofous épdBouev, Siv Trepiéyouot TOEQ peycAUTEpa
TV 90°, fpyalopeda s £Efis: EUpiokopey TO TopaTrANPWUATIKOV
ToU ToEou, fiTor 73° 30, kai &vBupoUpsda &Ti:

fiu (106°30°) = Au(73°30')= 0,95882
ouv(106° 30" ) = — ouw(73° 30" ) = — 0,28402
tp (106°30') = — & (73°30') = — 3,37594

g (106°30") = — o (73°30') = — 0,29621
BAémopev Aoimdv &1 1y elpecis TGV TPIYWVOUETPIKGY &p1Buddv
ToU TéEou 106° 30" dvdryeTan €5 THY edpeciv TGV TPIYWVOUETPIKEY
&p1buddv ToU TéEou 730 30/, o bmoiov mepiéyeTal peTaSU 0° kerd 900,
‘H épyooia alrn Aéyetan dvaywyh Tod TéEou 106°30° €ic o o
TETAPTNUOPLOY .

B") "Eotw &1 BéAopev va elpcopey ToUs Tp1ywVoUETpIKOUS &pl-
fuous TéEou Tepiexoptvou petafy 1800 kad 270°, mr.y. ToU 203° 20.
Tpos Tolro &gapolpev &m’ aroth 180° kai eUpiokopey TéEov 230920,
"Emeita 8¢, kord T& mponyoUpeva (§ 96 ), evpiokouev ST

N (203°20") = —1fu (23°20") = — 0,39608
ouwv (203°20°) = —ow(23°20") = —0,91822
£p (203°20") = &9 (23°20') = 0,43136
cp(203020") = 09 (23°20)= 2,31826
Y') "Av Téov mrepréynTan petaU 2700 kai 3600, .y, TS 297° 10
épyalopeda s EEfs:
Epioxouev &1 360° — (297°10") = 62° 50’ kai 2papudlopev
Tas yvwotdas (§ 97) foétnTas. OUtws ébpioxouey &Ti:
N (297°10°) = — Au(62°50") = — 0,88968
aup( 297% 107 ) — Seuv(629 507 ) — 0/45658
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£p (297°10") = — & (62050 ) = — 1,94858
op (297°10') = — o9 (62°50') = — 0,51319
8') "Av Tofov UmepPaivy Tds 360°, m.x. TS TéEov 1197030,
N &verywyt) yiveton dog &Efs:
EUpioxopev mpéddtov éT1 1197930 = 360°. 3 +4- 117°30'. ‘Emo-
HEVCOS ¢ :
N (1197°30") = fu (117°30") = Au(62°30") = 0,88701
ouv (1197930") = ouv (117°30") = — owv(62°30") = — 0,46175
gp (1197930") = ¢p (117°30") = — ¢ (62°30") = — 1,92098
op (1197°30") = o (117°30') = — o9 (62°30" ) = — 0,52057
') "Av 16 Tofov elvon &punTikdy, fpapupolousy TOUs TUTTOUS
THs § 91 kol &voryopeba eis piav TGV TpoTyOUPEVMY TIEQITITWOEWY
OUtws ebpiokopev T.¥. OTI:
An (—98920" )= — fju (98°20") = — Au (81°40" )= —0,98944,
ouv (—98° 20" )= ouv (98°20") = —ouv(81° 40" )= —0,14493 «TA.

Mcxf]cetg

316. N& eUpefddov of TprywvopeTpikol &pifpol Tou Téfou 1320 40° xal ToU
ToGou 108° 25'.

317. N& evpeBdow of TprywvoueTpixol &piuol ToU Téfou 2020 20" wai Tol
2280 45",

318. N& egpebddow oi TprywvopeTpikol dpifuol Tév TéEwv 285° 50" kal 305935

319 Né& epebdotv of TprywvopeTpikol dpifuol Tév ToEwy 820° 40" kal 1382025"

320. Né& elpeb@aiv of TprycovopeTpikol &piuol Tédv Té§wy — (167 207),
— (265° 10" ) kal — (298° 15" )

321~ N& eipeB@oiv of TprywvopsTpikol dpifpol T&v Téwv — (467° 50" ),
— (2572° 35" ) wad — (2724°30" ).

322. Né& eUpedf T6 &fporopa Hu95® 4 Hpu265°

323. N& ebpedij T6 &Bpotopa  £0642° + 978"

/ Qj}%tl N& eUpedfj T &Bporopa ouv 8200 4 ouv 280°.



KEPAAAION I

1. TPITQNOMETPIKOI APIOMOI AOPOIZMATOZ -TO=QN

99. Awadoxina dviopata xoi cvviotapévn avtdv. “Exaotov
amo T& dwlopaTa AB, BT, TA, #er dpynv T TéAos TolU Trponyoupé-
vou (ox. 44). Talra Aéyovtan Saboyixd dviopora.

To &vuoua AA Exa GpxNV pév TNy dpxhv A ToU o dviopoTos

A flesang

B AL

A B A ANeat T R
Ty. 44 Sx. 45

AB, Téhos B TO TéAos A ToU Teheutadou TA. To AA AéyeTon cuvi-
oTapEVY) i Yewpetpixdy dBpoiopa TV dvuoudTwy TOUTwY.

Ta &viouata AB, BI, AT (oy. 44) elvan | Suoppotrar ko KelvTan
el ToU amol &fovos. ‘Emopévers T& wifikn (AB), (BT), (Al elvaa
Sudonudl &piBuoi. Elven 8¢ gavepov mi: (AB) -+ (BT = (AD) (1)

"Av 82 10 T xefton petofy T6v A kad B (oy. 45), 8& elvan :

(AT)-(IB)=(AB). 504

"Av 8¢ &5 T& pEAN aUTiis TpocBéowuey Tov &mbudv (BF), eipi-

oKOMEY OTI:

(AT) + (TB) + (BF) = (AB) + (BI).
Emeidh 8¢ (TB) + (BT) = 0, mpoxutrrel wéAw 1) lodrns (1). ‘Ouoicos
amoBeikvueTan 8T 1y (1) dAnfelder kol STov TS A keiTon petafV B
xai T
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TAv 8¢ xad EAAa onuelar A, E k.TA. kelvtan el TV v evbeiay

uE T A, B, T, & elven ;
_(AB) + (BN + (TA) = (
(AB)+ (Bl )4+ (TA)+(AE) =

K.T.A. BAétropev Aoimmdv 671

(ALY (AE)=(AE)

To dBpoicpa T@Y punxdv Siadoyixdy avucpatwy tob adtod
[4 3 Ford A \ ~ —~ ~
@Eevog icobrtal mpog T piixog g CUVLGTALEVYG ATV,

100. /796 B2Anpua I Nk edpebf to fuitovoy xal td cuvnu-
Tovov Tob &Bpoicpatog §%o T6Ewv éx Tob HuiTévou xal suvnuLTe-
VOU adTOV.

"EoTtw o TO péTpov évds TuydvTos ék Ty ToEwv AM kal B i
pETpov Evos ek TV TéEwv MN (oy. 46). "Abpoloua ToUTwy elva
gxeivo &k TGV ToCwv AN, T6 dtrolov Exel uéTpov a--P.

G ) (")
Tx. 46

Oéhopev Aormov va elpopey TO fu( o -+ B) kai 10 ow( a + B),
&v yvwpilwpey TO flua, ouva, HuP, ouvp.

A b oic Oswpolpey s &fova TGV onunuiTover Tov A'A did
T& To6Eax AM kad AN kai Tov M'M 8id & 1o MN. Dépopev Emerta
v NP x&beTov &mi Tov &fova M'M, tas NH, PA kabétous i Tov
&Eova A’A xal Thv PO TrapdAAnAov Tpods alTov.
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"Av Bt T elvanr TO peTpov Tis EAaryloTns BeTixfis ycomorg OA oM
kal T' TO pétpov Tiis éAayioTns BeTikfis ywviag OM ON, 8a& elven:
NPT = U,  CUVT = ouva
ﬁu[3 — i = (PT\J), ouwp = ouvt’ = (@)
veopiCopev Bt &g’ ETépou OTi:
fin (a4-p) = (HN)=(HO)+ (ON)=(AP)+ (BN)
ow(a+p) = (OH) (O/\)—I-(AH) (OA) —(©P) (1)
"Emeidn 6& PNO= AOM — T, & TGV dpfoywvicv Tprydvewy
OPA, NPO® EUplGKOUEU &1l
(@) (OP)nuT = Tjuoouvp, (O/\) (OP)cruv'r = cuvaouup.
(GP) = (PN)fur = AuafuB, (ON) = (PN) ouwT = TuPouva.
“Evexa ToUTewv ai lodtnTes (1) yivovTar:
A+ B) = hua - ouvB + cuva - Hup
cuv(a+ ) = ouva - oLV — Hpa - [ } (40)
TT.x. NU75° = u(45° + 30°) = AHud5%uv30° + cuv450Hu30° =
RNt iy =i B
owv75® = ouv(45° + 30°) = ouv45°cuv30° — u45°Mu30° =
Y2 )3 i

D O 'Tﬁﬁ (Y3—1).

101. TpdfAnpa Il Na edpebij t6 fuitovoy xal 16 cuvy-
witovov Tijg bracpopdc §Vo TéEwv éx TOY HULITéVWY Kal TGV cuv-
NULTOVWY aHTOV,

Advore Emadh a—PB=oa+ (—PB), &pkel v& pappdowpev
TOUS TTPOTYOUHEVOUS TUTTOUS S1ct T& Tofaxr o kad (— B) xad v évbu-
unBdusv Tas icotnTas Tiis § 91. OUtws eUpiokopey &Ti:

Ao —B ) = hpacvv(—B) + cuvaiu(—B )
=fpacvyf —ouvafuf,
suv(a—B) = cuvacvy(—B ) —huaiu (—B )
= ouvacLyp + fuafpp
Tl fpl50 = fu(45°—30°) = fud5%uv30°—cuv45°Hu30°

Vi2E ¥z Wi V2
= 2 iE T (73—1)

(41)

‘Ouofews 8t euplokopey &ti ouv150 = —4- AT ER sy
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'Aoxfocelg

A :
@, NG eUpedf) To fuiTovov kal 16 ouvnuitovoy ToU (ax+p) &v

: 3
flue = =, oup = % Ked 00 ( ar¢ 90°, 0V ¢ B { 90,

@ N& elpedf) 16 &lpoiopa Au(a + B) + M (a—PB), & fua = % kol
4
cuvp = e
@ Né& eUpedij 16 dfpotopa cuv(a + B) + cuv(a— P ), dv ouve = % Kol
2
U'UVEJ == — T
628'}- N& elpedi #) Biepopa Au(a + B) — fu(a - B ), &v Hup =%,
ouvx = T ‘\, ‘
329,/Na e0pedf) 1) Sragopa cuv(a — B) — owv (a+B) &v fua=0,4,
: 3
W = —- '
Rt AT 2 (a+PB) — :
@ N& &robeaix i} 611 : GG L E) e f) tga + épP.
Né& &mrodery 8 &1 : s

AV +B) + (=P ) = 2(Aaowp + AuPouvia). v

CEN e S ; = n
02. [ludpanpa Ill. Na ebpebf W épantouévn Tob &-
Opolopatog xai Tig dlapopdg 8Vo ToEwy éx TV épantopévwy
TOV TOEwY ToVTWY.
At o Aaupolpey Tas iootnTas (40) xord péAn kol edpi-
NuaouvP 4- fupouva
ouvacuvp — fuarup
"Av 8¢ Tous Spous ToU B’ péAous aluTiis Sicnpéowuey 81& Tol suvacuvp,
e ; __ €pa + épB |
EUPITKOPEVY : ép(a +B)= T tasioe I

I(42)

okopev ¢TI ép(a + B ) =

*Av B¢ Epapudcwuey TauTny Sid

. . “Epa—¢
T& TéEa a kai (—B) £0p1c1<9}15u &ti: ép(a—P)= 1——(:%{’?;{"5‘3

’Aoxnoetrg

332. "Av tea = 2, teP = 1,5 v eUpedi) ) tp(a 4 B) xal ) ép (a—P ).
337 Né&ebpedf fi £p75° kai 1) 2915°% “Ex wolrtwv &t 1) o975 kal f) oel3
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@. “Av A,B,T, elvan yowvicn Tprydovou, vé dmrodeiyff 6T
%)) kA + 9B + tpl” = ZpAtpBigl. .
8 ) ogAoeB + opBopll + opl opA = 1. L
Zme e s ; oUVK — flUw
335‘}1 N& dmoberydd] 611 E@(45° — w) = e
636) "Av o+ B + y = 90°, v& GroBei8ii &Tr:
a') tpatop + EpBéoy + fpyipa = 1.
__(B)) o9a + o9 + ooy = opagoPopy.
3370 N& opoBii /| op(a+ P) kai 7 op(a—B) cwapThoesl TEY oga
kai oop. w

v
@. MMTpofAnua [I7. Na ebpebfi 16 ocuv2a éx Tob Hpa

xai Teb cuva 7 Lovov éx ToD évog TouTwY.

@ TPITQNOMETPIKOI APIOMOI TOY AINIAAZIOY TOZ0OY

Avcig o) "Av eis T yvworty (40) icéthnTa
ouw( a4 B ) = ouvaouvP — Auafup
Béocopey o &vti B, eUpiokopsv &1 :

owZa = ocuvia — fla @15
A& TauTng ebpiokopey TO ow2a, &v yvowpifwpey TO ouva kai TO fjua.
o 1 . 8 .
Mx. & owa = — fua= 1’——% 8 elvan ;
oSS i
UUV2OC-—T e
B') Emaidn 8t fula = 1 —owie, 7 (1) ylvetou :
ow2a = 2ouwa — | ((2)
M& TavTns elpiokopey TO ouvla, &v yvwpilwupgy povov TO ouvd.
OUtws, &v ouva = ,1)— eUpioKopey TTEAWY OTI :
Sl bt oL il S
ouv2a = 7 ———

Y' ) “Ouoios & Tfis (1) kal Tfis ow @ = 1 — flu’a eUploxopev
o1 ow2a = 1 — 2fjui. (3)
M TalTns sUplokopey TO owv2a &md pévov TO fua. OUtw Sik
: L j - 3 1
Nua = Y—g euplokopey AW &t ow2a =1-2. 2 = ——--
*Endfopcy Aotmdv 611

ouv2a = guvia — fu’a, cuva = 2ouvix —1

ouvv2a = 1 — 2pla : |
_‘_.-‘__—'-'—‘1
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HpdéBinra V. N& edpedfi 16 Hup2a éx Tod Hpa xai

Toh guV n p.évov éx TOL Nua.

Adacig o« ) Hicomshu(a+p) = npozcrwﬂ + flupouva Bix
P =« ylvetan:  fp2a = 2fpacuva.

S : 1 Vata e 2

Av .. Hua = —-, owa = ——, eUpiokopev T
e | s
n“2q_2'7'7_—7'

B’ ) ’Emedn owa = + VI—Aula, f mponyoupévn icotns yi-
veTon : Hu2a = = 2qpal 1 — Hpla.

A TaTns Spifopev TO fiu2a MO povov TO Tfua. TTpémel Gpws
va yvoopifwuey kai TO TeTapTNUSOpIOY, el TO &Trolov Anyel T6 ToEo0V
20, Bit v&t BéTopEy TO KaTGAANAOY &TO T& OMUETX +.

My v fuo =Y, al 90°(2a( 180% B& elvea 120) 0

kal Emropdvess 1) ebpelsion iodTns yiveTan Aa =2 — - 5=

2 2 Fen
*Av Sucas 1800 ¢ 2a { 270°, B efven fu2a (0, 1) B¢ ebpebeion odTns
’ : 5. Vel e aites
yivetan flu2a = —2 ==
EUpopev Aortrov &Ti:
fu2o=2fpacvva, Nu2a=+2fpa V1 —ip’a (44)

Inueiwois. ‘H woapousic Tol &imAou onueiov gEnyeitan o E§As: TAV
5 B0ty A eivan OeTikéy, TO ToEov a B& Anym &ls TO o 1) T6 B’ TeTapTUépIOV.
*Av Bt elvon a = 360k 4 T kod TO wikpdTepov epigepeias ToEov T i Ay els TO
alrtd onueiov pE TS o. "Emeidn 8¢ 2a = 360 2k + 27, 84 glvon fip2a = fp2T, Ko,
&u gy 00 ¢ 7 { 90°, & elvon 0° ¢ 27 { 180°, Emoptvers Au2T ) 0 xal flu2a ) 0. "Av 8t
900 { T { 190°, 6 eivan 180 { 27 { 360°, Emopeveos 2t ( 0 xal fip2a 0.
BAfTopey Mooy 871 Bik THY oUThY TRy ToU fpa efver Suvatey va elvan
Au2a ) 07 fu 2« { 0. ‘Opoiwss yiveron f) e€fynots kad &v flua (0.

@. ITopéBlnua VI Na edpedfi i ép2a éx Tiig €pa.

. Qg 2 > EcpC( -+ éq);:'s ) ; ]

Adoig ‘Hicdms tp(ax+ P) = = ooteb 1 B = o ylverar:
2

20 étpu

e (45)
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L& TaUTns evpiowope THY €92 &k THis Zpa. "Av m.x. elvan

épa = Y73, eUpiokouev 8T1 ép2c == —f-}%—: e ER
Hagavijonorg. "Aveis T&s iootnTas (43), (44) (45) Ofowpev

20 = w Kal ETopfveas o = %, aUTon yivovTan :
SR e (GUAN 2&._,..._=zf£i)
CUVW = gUV ( 2) ’qp.( > )._ZGLW( ) 1=1-2 3

o =2 o $)= = 20 3) ) T ()

1 (46)
, 2¢0(3)
EPwW = —— o
1—éo(3)
e 'Aoxfoerg
. 3
Av ouva = = ——' va elpedf] TO NU2a kai TO ouv2a.
G = e
\_3&] Av tpo = = v eUpel] 1 Ep2a.

(B40) Néx émobeye &m1 8p(45% + o) —tp (45— @ ) = 2eq2c.

21
N& &moBeiydfj &7t ocpla = —P ot |
a "(TI‘OOE\X } (o4} U(P (o ZO'qJCX

y(342) N dmedeixuf) 6T1 opa — dpu = 20¢2a.
it

-
J 43 N& dmoSerxef) 6T o= —— .
tpa+ooa
—y
vy
qa\\\

€n Tig € (T)

A v o g Muwpilopey &Ti cuvﬂ(%)— nu2 (%) = ouvw. ’Emadn

B¢ O‘UV( )-i— ru“( ): 1, émeton 611 :

cwr(5) ()
ouvw = =

(
ow(5) + ()

,} Hodprnua V1. Na ebpedfi 16 fipw xal & ocuvw
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i

"Av 5t Sicpécwpev Tous Spous ToU KAdouaTos Sid ouv? (——c;—)

o
45 3 1—¢¢* ()
eUplokopev &1L : cUVW =- ——
< i S \ < a w w 1+ £ -2_) 47
Onoleos gmd Ty fluco = 21u(-5-) ow (-7) 2e(5) L
gupiokopev OTL: Npw = i )
14 &o/(7)
,. S 1 o o
Av Y. €9 (—2—) =5, EUPIOKOUEV OTL:
Z i :
ouve = 1—TT—3 Kol Mo = 2-_2——4
T jitecs TR R
Lists EL s T ;

*AfiorapartriprTov elvar 8T1 of SUo TUTol (47 ) elvan pnol pds
£p (—‘;—) ki Eropéveos &mrd EkdoTnu Tipnv TS Eg (-320—) TTPOKUTITE!
pla pdvov Tipt ToU ouvw kol pla ToU fluw. ToUto &nyeitan VS
Efis: "Av M elvoa TO Trépas Evds

T6Eou T, B1& TO &Troiov elvean B

3

EQT = £ % TO Tofov —Z—’- 8a Anym

gls 76 M 1 els TO M’ cuppeTpikdy Tol, M

M Trpds TO kévTpov O (ox. 48). T 0
Eis v o mepimrwo 8& elva

%: 3600k + T =2k 1800+ T, £is M
:

B¢ Thv P’ mepimrwow B& slvan

£ —(2k+ 1)180° + T.AnAGEH TO5- B
elvan &Bporoue ToU T ki Evos TTOA- 2y. 48

Aamhaoiou Té&y 1800 &ptiou eis THv o Tepitrrwo kol mepiTToU €l
Thy B’. Suyywvevovtes T& 8Uo TaUTa ToAAaTAdol els Bv 180% A,
£UploKOUEY 611—2)— — 180 + T, &b A elvar O f) Tuycdov dwéponos
&pios Ay Tep1TTSS. “Ex TaUTS TpokUTTEL 1) lodTns w = 360%A + 2T.
*ATrd TaUTny PAéTopey 8Tt AV TOgov w, Tol dmolov LnToUpev ToUs
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TPrywVoUeTpikoUs &pifpols, mepaToUran els &v wplopévov onueiov,
gls TO omolov Anyel kal TO 27T. ‘Emropéves &kaoTos TPIYWVOUETPIKOS

%

&t ~ a / B Eed iy S Al A_]“[
pP1BuOs ToU w Exer picv Tipny &1 ékdoTny Tipnv TS ¢ 5 ) i'il
’AoxfcelLg
N ; © 3
@.’ Nee eUpebf] TO Auco kal 16 ouvew, &v écp(T) =i
@5; N& etiped T flue xai 16 ouveo, &v éq:( - ) 1,5.

64“61 *Av | ecp(ﬂ) { (1,v& &moBeiydi 6T ouve ) 0.

f347 N& &modeiydf 6T fuw ) 0, &v sqa( ) » 0 kad flpe ¢ 0, &v

k

éq) ~r—l 0.
1

Y coma e s
b48 IN& dmoderx 87 471 1 + fpu . fp 2a ouwZa

S v

\JL K3 \TPITQNOMETPIKOI APIOMOI TOY HMIZEOX TOEOY

N

107. TodBAinpa VI N& edpebf to 'r‘][.L(-(g—) xal T

>

g

w ~
Guv (T) éx 100 cuvw.

Adbaec Tvwpilopey 811 : ouvz(%) + n? (-Z}—) — i

o)

Kad U'Ji(m‘ "3/60) ouve J \
sl s s
"Av Tpoobéowpey ToTas kaTd wéAn, eUpiowopey &1

‘20uv?(‘i;—): 1 -+ ocuvw / (48)

3

Av Bt &md T& péAn Tiis o« TEV (1) dpaipéowpey T& &vTioToyo

HeAn Tiis B, elpiokopey &1 : 2fp? ( > )zi—auvm (49)
’Ex Tarng 8¢ EeTon ém1 _ﬁu(% =+ V.l_‘_'_'z"ww A T@V iooThTwV
e o

(50)
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S e w o w = ; ;s ;

eUpioxopey TO N (—-) xal 10 c:uv(—z-), Qv yvowplfwpey TO UV Kal
. ; TR . et [ =

TO TeTAPTNUOPIOV, €i§ TO OTrolov ATyyel TO ToEovT. MMy v ouvw

1
T
= % kad 2700< < 3600, @& siven : ﬁu(—c—;—) = —V——z— =

~

4 2

= R
'\—l—=—'l— KC(lUU‘J )——\ —.\If}—v

‘H Trapovcia Tol SimAoU onusiou el Tous TUmous (50 ) é§nyel-
T G5 £ETs ¢

"Av ouve = (OTT) (ox. 48), To Téfov w 9& Afyn &is T M §

glg 1O M. Av 8¢ (AM) = T, Ba slven (/K\—I\?] ) = — Tralw=360% + T
gls TV o TepiTTwow, o = 360°%k — T es THV P’ mepimTwow. ‘Ex

TotTey 8t eUploxopey 615 = 1800+ 2 Kai & & Tofov 5
1 . —~ s 0
Afyn es 0 N, péoov ToU AM, 7o B M
o

= g& Ayn els 70 N 1 gis 70 N, oup- >

' !
peTpkdy ToU N Trpos Tov &fovar Tév / L
ouvnuTévey, 517 &pTiag Tipas ToU k ) N
ked glc O Z A Z', dvmioToiyws cup- ol 3 A
peTpike 76V N kai N wpos 16 KEVTPOV, /
S1&x TrEQITTAS TGS Tol k. "Av B¢ TO vl N
A \ 3 . v W \ ’ 3
—Z—Knyn gls TO Z, TO— 8& Anyyn eis B M
16 Z ) Z' B &pTias Tiuds TolU k kal Sy. 48

gic o N Ay N’ S1&x TreprrTas TIpds on-
ToU. "Ofev &kaoTos TGOV &p1uddv fw-g- Kal Guv —ozié'z?\?\o onusiov B&
&1, oTav TO Téﬁov% Ay els 0 N, kad &AAo, &tav ANy &ls O

Z. ‘Opoiws &kaoTos ToUTwy &AAo onuelov Ba €xn Bzc‘x—?—?\ﬁyov glg

& N’ xad &AAo S1&—- Afiyov els 10 Z'.
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108. /106 2nua IX. Na edpedii ) ép(-5 ) &x tob cuve.
Adoeg Ao Tas Tponyouuévas elpedeicas icré’rn-rag:
2ﬁu2(-;°—) = | — ouwve, 20'UU?‘(—;—> = 1 4+ cuvw

B Sropéoecs kaTa pEAN elplowouey &1

e el S
EcP(Z)ﬁ‘l-{-cuvm (51)
’Ex TauTns 8¢ EmeTon ST
5 = €D i /1T — Guva
E"P(T) g 'I}f 1 + cvvw (52)

A . € F v 3 w £ . 5 i '
Mk TQUTTNS SUPIOKOMEY TNV E(P(T)’ av YUCOPIC,CA}IJE\) TO OUVW KOl TO

‘

i > ) c = 1 ). w " -
TETAPTT|HOPLOY, eis TO Omolov Aryer TO TO&OV-T. Av TT.y. glven

oWV = 2 { % { 909, eUpiokopey &Ti:
R
,(ca)__ 7_\,’2;1_ SR 3
e L e i S s
2

Zneelwors. ‘H wapousia ToU SimrAoU onueiou ogeiAsTan gl TO &T1 TO

. w ; Voo F n s 3 s . vl gl
—rogovT Slvaran v Ayn eis 1O N f) 70 Z &5 plav mepimrwoow kai es & N §

T6 Z' el &M mepirTwoty ( oy, 48 ), dos dvwtépw ( § 107 ) EnyAsn.

'Acoxurvoetg

T w w 1 &)
: e . 1 Qo 0
/ 34, N& ebpedf) 10 N —— 2 s 5 £ 5 Qv ouve = kai O i 5 { 90°.

@ N& elpeddaov of TpiywvopeTpikol &pibpoil Tol TéEou 220 30°,
/351, N& ebpebdio of TprywvopeTpikol &pifuol Tou TéEou 159,
3‘52 Na ebpefidav o TprywvousTpikol &pifpol To TéEou 7° 30°.

w
"*53 N& ebpebddoy of Tprywvopetpikol dpibuol TéEou = av ouvw = =5

wal 2700 ( - ¢ 360°.
354, N&  ebpebidov ol  Tprywvoustpikoi’ &pifuot Tégou%, & elvat

ouve = — 0,5 kol 0° _‘:;i { s0e,



KEDdAAAION A

1. H KAAZZIKH MEGOAOZ ENIAYZIEQEI TPITQNOY
EK TN IIAEYPQN AYTOY

109. 71odfAnua I Na edpebf To fuitovov xai td ouv-
npitovov tob fpiceog éxdotng ywviag TpLywvou éx TV TAELEQOY
avTob .

A% o g, ’EgappdlovTes TV icoTnT: 21‘1p3(%—) = 1 —ouww E&ig

THv ywviay A fvds Tprywvou ABIT ebpiokopsy 611 :

4 A
22 () = 1—owA (1)
"Emre1dn) 8¢ & Ths yvwoTdis (31 §60) iooTnTos o, =R+ y*—2pycuvA
i . S
eupiokopsy 6Tt OUVA = e 7 (1) yiveran :
AR P Do L 2By Dee e oc BN cl - (Bl SR
i (7) _1 2By i 2By B 2By =
e ) e B
(o p YZ)BYU B __Y_)__ (2 )

"Av 88 yapiv ouvtopias Béowpey a - P+ y = 27 kai deaipéowiey
&Tro TA wéAT) aUrTTis 2y, eUpiokouey 6Ti: &+ B —y = 2(1—v). "Av &t
&panpéomuey 2P, eUpiokopev 611 a—P +y =2(7—PB). ‘H lodtng
Ahowrdv (2 ) yiveTtan :
S 7AARNIE D (G Py {(ry) S 2 D) T
2fu (T) = =

2py Pr
o < 5> ow o A i «
*Exk TaUtns 8¢, EyovTes Ut Syiv o1 0° —( 90°, eUpiokopev &TI :

fw_(__) V(r—a) (—=v) (53)

TEr s A i o
‘Quoiws & Tijs iootnTos 2ouv? (T) = 1 4 ouvA eUpiokopev OTI:

cn.w ) vt(":‘ﬂ (54)

Ty & a = 4 pét, B =5 pér, ¥ = 6 pet, B elvon :

15 7 5 3
2t = 15, =t T“‘C‘-—-T.T—ﬁ—T,T—Y — o kal




i VL e ?

¢ ) A ; by

nu(—g): o 62 = 457 53- G _4_%"2_ :"}T V2,
g '

B e e L

KaT& TOV adToV TpdTov elpickopey 871

T (%) — l,ff (TS “)cxfﬂ1 ouv (TB) :v_'%g

()= | T, ow(5) =T

110. oo inua Il. Na edpebf ¥ épamtomévny Tod Hupi-
G€0g ExdoTNG YwVing TELYWwVou éx TAY TAevp®dv adTod .

Adaes ’Ex Tév Tpomnyounivey icoThTwv :
e = =G N EGes)
w(3) = VEBED, on(4) = T

G (2 f(T—B) (=—7

GCP( 2 ) T (T—a)

‘Ouoleos ebpiokopey &1 ép (J;—) _(_"__{9‘_)_%;.\’.) (55)
5l s —

g T A
i) I

gUplokopev Guéocs O

2. TPEIZ AAAAT KAAZEIKAI MOP®AI TOY EMBAAQY
ENOZ TPITQNOY

M1. Hpéfinpua I. Na edpebfi 1o éuBadov tpiydvou éx
TGV TAcvpdY adToL.
Adorg. l"va1§opsv (§ 60y’ ) 8t E == PynpA. “Emeibn 5t

A = 21u —2~cmv é—\—, oUTn yivetan E = [Z-Syﬁu-i;— cruv—;_\— CATO  al-
\ et . . ; v to e 3
TNV Kai amro tas mponyoupévas (§ 109) evpebeicas Tipds Tol M —

G e AT “
KOl TOU ouv ':?—EUpIO'KOLlEV OTl1 @

ES 1 sGE=aiG Rl 7)

(56)
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TT.y. & Tponyoupevoy (§ 109 ) Tpiycvov Exel:
e AT .
‘\, 5 5 5 S e VS SEET. ETEC.

112. oo pingua II. Na edpedi to épnPabdov Evog TpLYW-
vou 4md THV Npiwepiperpov avTod xal &md THV Gutiva Thg €y-
veypoppévns meptpepeiag €lg adts.

Adoeg "Av Kelvar 1O
KEVTPOV TS &Y YSYPIHUEVTS
Trepipepeias, ol eUbeica KA, KB,
K, Bicupolol 1o Tplywvov
ABT &is Tpia Tpiywva (ox.
49). Elvea Aorrov E == (KAB)
L (KBIM) = (KF'A) (1) ’Emrai-
51 5t (KAB)=—(AB)- (KZ)

1 1

1 . i
(KFA) =—-Bp, 1 (1) yive-
1
mall RE="— (a+PB+v)e.

AV aitfs eUpiokopev TO
dupadov Evos Tprywvou &K TTiS
p xal TGV TAsUp&dY ToU. 2u-
vrBus Sucos SiSoue eis cTNV &mAoucTépay popery, &v AdBwuev U

Syw 611 a + B+ y = 27. OUtws ebpiokopev &T1:
E=r1p (57)

Zx. 49

113. [To6 B inua III. Na edpedf to éupadov évog TpL-
yoOvou éx T@V TA€Lp®Y TOL ol éx TG AxTIVOG IAg TGV TA-
peyYeYPauévwv TepLpepel®dY €lg adTo.

Adcic "Eore K T kévtpov kal p,, N GKTiS TRS TTapeyyeypay-
utvns Tepigepeias ls &v Tpiycwvov ABI, fiTis gUpiokeTon évTds THS
yowvias A aitoU (ox. 49). "Av gepwopev T&s evfeias K'A, KB, K'T,
PAttropey 71 : E = (K'AB) 4 (K'Al) — (K'BIN) @
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s ' y 7 1 ; 1
Emeish (K'AB) =~ (AT)-(K'H) = —-yp., (K'AT) — > Pp..

(K'Br):—é—apu, f) (1) yivetn: E = —é-pa (B + y— o).

© Ar oUrfis eUpiokouey TO 2uPadov Evds Tprydovou ék TGV TrAEU-
P&V Tov Kad TS P . "Av Spcos EvBupnBuey 6T B4+y—oa=2(rx),
SiSopev efs alUmv THY &TrAcuoTépaV popry :

E=(t—a)p,,
‘Ouoiws eUpioxouev 6Ti: E = (vt — Bes [ (58)
E=(t—v)e.

3. EYPEZIZ TQN p, pa, p§ py, ENOZ TPITQNOY

114. HoofAinpua I N& edpebf % durig p Tig éyyeypap-
pévng mepipepeiag elg €v tpiywvov éx TOY mAevpdv Tou 7 éx
TOV TAELPOVY xai TOV Ywvidy adTob.

Adourg o) *Ex Tfis yvworss (57 § 112 ) icdtnTos E — o

eUpioropev 471 p :_TE~. Emedf) 8 E=9vY7(r—a) (7=B) (1=7)
p:\,’uua) EERPlE T

T

aUTn yiveton :

(59)
AV ariig eUpiokopey THY p &k TGV TAeUp&Y Tol TPIY VOV,
P") "Amo 15 dpfoydviov Tpiywvov AKE (oy. 49 ) eYpiokousv

& : (KE) = (AE)tp-5 €Ly

*Eme1d) 52 2 (AE) + 2 (BA) + 2 (TA) = a + P + y — 27T kal
2 (BA) + 2 (T'A) = 20, #meton 6T (AE) = T— o

(t—a)ép (%)
—B)ee () (60)
—Y)ép (2)

(=
p=1(=
"Av 8¢ &vBuunBduey ST ég (%) o BTy 7 gUpioko-

T(T—a)

‘H (1) Aormrov yiveTan : P

‘Ouoiws evpioxopev 671 :

Kad

pev &T1:
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el ey YV EEB G /GG (r—Y)
P (T C‘) -b T(tT—a) ﬁ‘/ T ;
fiTol TTAAIWV TNV avwTépw iogdtnTa (59 ).

115. Hpoopgingpa II. Na edpeddov ai axtiveg TOV mop-
EYYEYPUPULEVWY TepLpepel®DdY €lg €v Tplywvov éx TV TAeLp®OY
ToV 7} éx TOV TAELP®V xal ywvidv avtod.

Adore. o) *Amd Thy yvwoThv (58) icotnta E= (T—a pq

cUplowoey 6T py = ——— "Emeidhy 8¢ E = V7o) (x—P) (1Y)

alrn yivetat: Pa :V T(T—(E)_(:)_Y)
‘Ouoiws eUpiokopey 6T1: py =V = 1722_(;:)_"() (61)
kol Py :V =t T_(:)_(TT)-—B)

B") ’ATrd T dpBoyoviov Tpiywvov AK'© (oy. 49) PAémcpey OTi:
(K©)=(AQ) - tp—o (1)

*Etrerdt) 8¢ (A®) + (AH) = (AT) + (F©) + (AB) + (BH) = (AN
+ (TA)+ (AB) 4 (BA) A1 2(A@) =B+ y+a=2T, Emetan 11 (AG)=T.

‘H (1) Aormov yiveTar: P =17 - é %
(2)

¢ : 5o “ B r
Ouoiws eUpiokopey &T1: py = T- &5, py =7 ép—5

AV aUrév eUpiokopey TAS {nTOVLEVAS xTivas &K T&V TAEUpGV
kal TGV ywvidv Tol Tprycvou. 'Ex ToUTtwv 8 kal TGV yvwoTav
foothTwv (55) eUpiokopev &AWV Tas iooTNTAS (61).

4. MIA KAAXZIKH ENIAYZIE TPITQNOY

116. ITp 6 B An pa N& émavbf &v tplywvov éx tdv nAev-
pdV adtol.
‘Eniivotc ‘AT ToUs yvwotoUs Tumous (55) oépifovran
B r

-, A s v & ; .
ol &yvwoTol - 3 5 Kol & ToUTwv EmeiTa sUplokopey Ta {n-
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ToUpeva pétpar A,B,I T@v yoovidv Tol Tprydovou. TayUTtepov Eucos
YivovTtan of Umoloyiopol ¢ &5

TTponyouuévess elipopev 8t p = (T—) éq}%- Bk ToiTns 8¢

a o s A P . ; ;. B p o e P
ETTeT Dip— = : e b e R
01 OTL: @ —-= ——- “Ouoiws elven p e th =
"Av Aorrdv Urohoyiobiy dpyikdis & Aoyp, ebpiokovTon eUkdAws of Ao-
Yapifuor TV o peA&dv TéV icoThTwV ToUTwy Kai it of &y vaoTol

A o S = T o
o —S—, g_ Obrews &k Tfis fodTtnTos (59) eUpiokouey OTI :

MYP:Z@_Y(T—G) + Roy ( T_Bi STy ) = AoyiT
"Av Ty, elven a = 4 wéT, B = 5 pét, Y = 6 pét, edplokopey &t
hoy( T —a ) = 0,54407 &Bpolopax =1,11810
repl v i = 0iasod 8 = ey 031506,
Aoy(T—vy ) =0,17609 Srapopa=0,24304
&poropa = 1,11810 Aoyp=0,12152
“Yrokoyiouos tod péroov A. “Ymodoywouds 7ot pérpev B.

: A 5 B :
Aoyig (T) = Aoyp — Aoy (T — a), Aoyig (T) = Aoyp — Aoy (T— B)

Aoyp = 0,12152 Aoyp = 0,12152
Aoy (T — &) = 0,54407 Aoy (T —y) = 0,39794
?\oyéq)(%) =1,57745 Royie(—-) = 1,72358
2= 201217737 5 — 27538"
A = 41024'34" 74 B = 55046'16"

‘Yrolopiouds 05 pévoov T Aosxopd
Moyég(—) =Royp Aoy (t—v) 180°= 179959'60""

Aoyp = 0,12152 A + B + = 179959'59", 94
Aoy (T —vy) = 0,17609 Adfos = 0,06
Royép(4-) = 1,94543

r

= — 41024345 /6 " = [F = 890455525

Bk ke
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‘Yroloywopos tov Eupadod

E=ViG—a) G-B -7
2hoyE = [Aoy(r — &) + Aoy(T — B) + hoy(T — y)] -+ Aoyt
&Bpolopa EvTos CyKUAGY = 1,11810
AoyT = 0,87506
IhoyE = 1,99316
AoyE = 0,99658
E —9,92125 wer. et

"AoxNOELG

355. Né eupeffy 1) p ToU Tprywvoy, TO bmofov Eyel o = 8 wr, B = 9 per,

= 10 péT.

356. Né& #midubij T6 Tplymvov T6 brroiov Exel TALUPES
pét, y = 147 pet. N& eUpe) B¢ kal pu aUToU.

357. “Ev Tpiywvov ABI Exer T—a = - 5,5 péT. Kad

f| p aUTOU.
358, N& eVpedi] | pa oUVGPTNTE TOV Thevpdv Tpiycdwvou ABT B1&x pehodou

oTnpiGoptvns €is THY SpOIETNTA TGV TPIY VLV AKE kad AK'@ (ox. 49 ).
359, Eis &v Tpiywvov ABI eivan E= t(t—a ). Né& amoberydi) &T1 TOUTO Elva

dpBoydviov Tpiywvoy. Kal dvTioTpopuws.

a = 347 piT, B = 247

A = 24043 46", N& ebpebi]

360. "Ev Tpiywvov Exel TEPINETPOV 36 péT. Kai pa = %V'IB péT. N ev-

pedf) TO pETpOV TS yovias A.

117. Awdgopor GAhat popai ToU guPadod £vog TELYDOVOU.
"E\4Bopev uéypl TOUBE TOUS £Efs TUTTOUS, OYETIKOUS ME TO ¢upadov
TuydvTos Tprywvou ABL:

£ SWE E_yi(r—a) (i=P) Gov), E=7

E = (7=B)pa— (T YR
TMAfv  ToUTwv, &EloonpeiwTo! popeai TOU ¢upadol Evos Tpi-
ycvou elvan kal o dxohoubor
o) Ex Tév loothTwv E = %Byr‘]u/’\, A= 2RnuE, = 2RAul,

gUpiokopey &TL: E — 2R\pAfuBipl (63)
10
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Emeidn) 8¢ & Tfis o = 2RAuA TpokUTTEL éT1 fUA = 7‘;—, 1) Trpon-

Youpévn iooTns yiveron : E = a«RApBHul

‘Oupolws ebpioxouey &1 : E = BRApA#HT (64)
E = yRApAhuB

B") "Amo v ioéTtnTa E = Valr — a) (T—B) (T—y) Bi& ToA-
AamAaoiaouol kad Sicapéoecss Tol B" pédous 81 T(T — «) eUpioko-
@

HEveonLs E =i — o) V—;(B%%}ﬂ, Gfev elkdAcos EreTan ST

s A
E = t(t—a)ép (T)
‘Oucics evpiokopey &1 : E =1(x- B)ép (%) (65)
r
E=r1(r—v)ép (7)
Y') 'Amo 1ds ioémres E=1p, E = (—a)pa, E = (T—B)pp.

E— (T—y)p, B TOACTAGCIXTHOU  KaTd péAn gUupiokopey &T1 :

E*=ppapyp, - T(r—a) (1=B) (r—¥) = pp. py oy E2.
‘Ex TalTns 8¢ evpioxopey E2 = PPa Pp Py Kail ETOpEVES :

E=Y PPa Ps Pvﬁi (66)
§") "Ame 185 lodtnTas (62) gupiokouev &1 :

Gaa a8 e T g cpl— (% (2 P
Pupp p, = T"Eistq)—z——EQ)T, SBev pp, g o, = PTEP—-Ep—-Ep——.
"Emeidd) 8¢ pp, Pspy = E? kad pT = E, EmeTon &1 :
AR T
E = TEECP-?GCPT£(9—2—- (67)
€') ’Ex Tfs ioérnros E :é—ﬁyﬁuA eUploxopey  kaT& celpdv

< x i
2E = ByfuA, 2E ‘A = 9By

"Emreidn) &¢ 'ﬁj_A = 2R, alrn yivetar 4ER = ofy xai ETTOUEV DS
— By
E = R (68)

118. ITo6pinua N& €Opebdf] M dntig T TEPLYEYPAULY.é-
vng mepipepelag eig &v Tpiywvoy éx tHY TTAELEDY Tou .
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Adoie Amd Thy Tpomyoupdvny icdtnTa E = %’, gUploke-

= R aBy afy
(il 4B A=) (TR ) !

’AoxnoeElLg

361. Na& eUpediy o tuPadov Tprydvoy, TO dmoiov Exel A= 53" 7 48",
B — 67" 22° 48”7, R == 8,125 pér.

362. Né& eupedfj TO éuPadov Tprycvoy, TO drrolov Eyer o = 13 péT,
A = 5307" 481, [T = 59929 24",

363. Né& elpedij 10 éppadov TpIyvoy, TG GTroiov Eyer o = 37 pé, R = 20,04y,
B — 180558908 8 = 03041 “44,

364. Né evpedij TO EnPadov Tprycvey, TO Smotov Exel T=21 péT, T—a = 8y,
A= 530 Td ‘

365. Né eupebij 10 EppaBov  Tprydvoy, 16 &moiov Exel T = 160 pét, kai
p == 11,28 pér.

366. “Ev Tpiywvov Exel p = 9,6 uéT, pa = 50 LET, pp = 12,5 péT, py = 12,54,
Né eUpedfi TO Eupadov alTou.

367. “Ev Tpiycwvov Exet E = 8169 TeT. pétpa, A = T7°19' 10", 6,
B — 5043 29", 3. N& eUpebfj 1) TrepipeTpos cTol.

368. “Ev Tpiywvov Exel E = 1200 Tet. wétpa, o« = 101 pér, p= 29 pet. kai
T = 125 pér. N& eopefiii ff R abrou.




v KECAAAION E
o
PHZIMOI METAEZXHMATIEMOI EIZ TON AOIIEMON
AIA TQN AOTAPIOMON

119. Xonowédng tijg TQOTTg TaEaOTGoEwWV Eig GAAag Ao-
yiotag dud tdv AoyapiBpwv. "As Umobéousy &Ti BéAopev var e0-
pwuEV THV TV Tfis TapaoTéoEwS —___II;Z::;((' G = 50 A

"Av kodéowpey @ THY EnToupévnvy Tiuny, 8& elven :

1 —ouv( 18°42')
¥ = Thon( 18042y

TTpémer Aoimov v elpoopey T ouv(18°42") kai v& 2kTeAtowousy
TAS onpetovpéves Tp&Ees el TO B’ puéhos Tfis Tponyoupévns icdTnTos.
‘Emeidny 88 Aoyouv( 18%42" ) = Aoyfu( 71018’ ) = 1,97645, eUpioko-
HEV &K TGV Tivdkwy TGV &pifudy &1 ouv(18%42") = 0,94722. “Etro-

: _ =052 gosra
S V= T oo = Tea = 002711

"Av Suas dvbutndesuey (51 § 108) 6m ::x’; — to(-5), pAe-
mouey ST1 W = £p2(9921"). ’Ex TaUTNS 8¢ eUpiokouey ST Aoyy =
2hoyép(921') = 2,43314 koi gmopéves 1w = 0,02711.

BAémropey olres &1 korrdr Tov B" TpdTrov elpédn TS InTovpevov
ue Sy wTépas TpdEeis. Korreopfofn 8¢ Tolro, 81671 1) Sobeioa Tapa-
OTaols QUTIKATEOTSON Pt THy icoSUvauoy TapdoTaciy Ep2( 9921°),
Tiis dmolas 6 AoydpiBuos euptn §1° dutoou Epapuoyfis THs yvwotis
16N TOs TOl Aoyapifuou Suvdpews.

Ar& TolTo 1) TEAeuUTatar ol Tapd&oTaots AéyeTal Aoyloty Sk
TOV AoyapiBuwy,

"ATO TO Trapdderyua TolTo PAtropey &1 elvan oAU XPTioipov
V& yvepilousy v TPETTWHEY TrapacTéoEls el &AAas  ioodUvduous
kol AoyloTas 81 v hoyopifuwy. A& TotTo els T& dxdAouba B
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tkBEcoopey TS ylveTan fy TpoTt) aUrn TEV oUVNBECTEPWY TPIYWVOUE-
TPIKGDV TIOPACTATEWY.

120. ITodépinua I. Na yivwor Royiotai 81& t@v Aoya-
plBpwv ai mapactdcers NwA -+ ApB.

Ado6ee ’Eudbopev (§§ 100, 101) émi:
Au(a + B) = fuaouvp + fuPouva
fHu(a — P) = fuaowP — Hupouva

"Av B¢ Trpocﬁécroousv TaUTas KT PEAT, eUpiokouey &T1:

fuCa + B) + Aula—B) = 2fpxouvp (1)
"Av Bt AQaIpPECUILEY KOTA WEAT Tos 18ias igdTnTas, £UploKOpEY oTl

Au(e -+ B) - fu(a—B) = 2fHupouva (2)

Twpa BéTouey o -+ P = A o—p =B xa gUpiokopey EUKOAWS

el G = AOB kol P = ks 5 B Af tobrnres Aormov (1), (2) ylvov-
+ B A—B

ek p.A—r—np.Bu2qp.( -——) auv( 5 ) )
kad : ApA —AuB = Zﬁp.(——;—g) GUV(A Z E

ToUtwy 8¢ T& P’ péAn elven Tpogavdds AoyioTd Bic TGV Aoyo-
plBpcov. :

121. [TpdpB iy ‘u a N Né& yivy Aoyioty Sia TdV Aoyapi-
— uB

Buwv TIALPACTUGL
[ | P S filJvA L
Ao e ‘ATd TES TPOTYOUNEVSS IGOTNTAS eUplokouey €UkOhS
21 (7A—8 ) O‘UV(A--JCE)
A e Dy
WA +nuB L. /A +B A—__B)
TRCELENCE
A + B
(252 w(*EY)
\
7

cruV(A__.—B) . i Ai8_=éq>( A;-B)'Gq"(ig_a)
2 2

OTL:

P

Emre1dn 8¢ crcp(A :,; : #rreTon 671

&
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, /{A—B
heA — ApB é¢(i;3

122. To6pAnua 1/l Na yivwor Aoyiotai Sid tédv Ao-
YpiBpwy ai mapastdoeig 1 + neAa.

Adoug ’Emadn 1 = Ap90°, Emetar &7
14 hu = H90° 4 fud = 2 (459 + -%—)cuv(fﬁ“— —‘2‘—) (72)

Tolrrns 76 B pédos elven AoyloTov S1d TéV AoyapifBucwv. Aio-
pev Sucos els alrd kol Svo dxdun Hop@as. TTpds TolTo TaPATNTOU-
pev 671 ;

(45°+ 5) + (450 — 5)=90

kol ouumepaivopsy ST O'W(45°— %) = Tu (450 -1 rﬂ—) .
‘H mponyouuévn Aoimdv icdrns yiveTan :
| A A
1+ AuA =252 (45” - MIT) = 2auv2(45° — T) (73)
Kara tov 1810v TpoTov eUpiokopey &t :
= 2 ( A = 2‘ 0 1 A
1 — hud = 24u2(450 — ) = 2ovy (8°+3)  (74)
123. Hoépinua IV, N& Yivwoi Aoyietal Sid tédv Aoya-
pibpwy ai mapactdoeig cuvA + ouvB.
AVors *Amd T YVWOTas {gdTnTas ;
ouv(a -+ B) = OUVaoWp — fuafuf

ow(a —p) = owaouvP + fuaup
gpyaldpevol s &y § 120 eUpioxouey 8T :

ouvA + ouvB = 23uv(A £ B) cruv(A _B)

2 2
Kad GUVA — ouvB'= — 24 (ijé—j) ﬁp("—}f (75)

- o (5) w274

124. Tpdpinpua V. N& yivwar Aoyiotai Sik T@v Aoya-
plBpwy al mapacrdoelg 1 + oguvA.
Adoig Emadn 1 = ow0, &metan 811 :



1 L ouwvA = ow(® + cuwA = Qm,«u(o 42' A) : wv(lgi)

SR
= 20w (7) .
‘Ouolws eUpioxopev 6T1 1 —owA = Zﬁu‘l(%) :

Tnuelwors. TlaparnpoUuev &1 Tag lodTnTas TaUTas GUEUPOUEY kal &\

A5 (§ 107). V

AoxnoeLg

C@Nd eUpedi TO &fpoiopar Hu(38° 16" ) + fu(52024") yeopls v& eUpefdat
Trponyoupéves of TpoofeTéol auToU.
N& eUpz8fj 1) Siopopd fu(64° 40" 207 ) — i (28° 16° 8") xwpls vér eVpedi]
o1fos kal & &@opeTEos.
N& e9pedf} 10 &Bpotoua auv (18" 46' 54 ) 4+ ow(40°24'127) Ywpis
v& sUped@oty ol TrpooBeTéor aToU.
720 Né& sUpefij duoiws # Srxpopd ouv (34° 16’ 36" ) —owv (58° 18" 44 ).
N& sUpeddow ai TapaaTdoss 1 + H(260 227 40" ).
Né& ebped@ow of TapaoTaoes 1 £ ow (3295034'4).
N& etpedddov ol TXPITTACES 4900 + fu 350°
S “Av ABI elvon dpoycoviov Tpiywvov, v drroderyfiy oTi:
— B—T . —. pB=T
fuB + fel = VQUUV( 5 ) kel 6T NuB —ful = V21‘w( 5 )
“Av ABI eivan opfoydoviov Tplycvoy, va &rroderyfij 6T
ouvB + ouvl = V_fwv( g 3 Il) xal guwB —owl = Y2 (F_Q_B_)
A28l N& yivy AoyioTh Bic Tésv Aoyapifuwy f| TapdoTagls:
cuva + ouv3a.

@. Né& d&mobeiydij ot

cuve + 202w + owdm = %wamﬂ(%).

@ N& yivn Aoyoth Si1& Té@v Aoyapifucy f TaodoTaoS!

: flue + fHuda.
\J@ Hoépringpa VI Na yivwaot AoyioTal dta T@V Aoy~
plBpwv al mapacTdcelg épA L épB.

N 3 by S 5 fuA o nuB
Adoic o) Amd Tds loéTnTas QA = Sl S oD — _U“bfv—B—

owA ,
AUA fuB  fpAowB + cuvAnuB.

guploxopev &Ti @ E9A + BB = e T
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‘Emeidn 8¢ 6 apiBuntms elvan dvémTuypa Tod AR(A--B), Emeta
6T :

: > __ hpe (A +B)

¢pA + épB = cuvA - cuvB

he(A — B)

cuvA.-cuvB

76
B") “Ouolws elpickopey &T1: ¢pA — EpB = (o

126. ITpdfinua VI Na yivwot Aoylotal Sk Tdv Ao-
yapibpwy ai mapactdoeig 1 L épA.
Adees 'Emadn 1 = 2¢459, émeton 811
Hu(45° - A) YV 2Hu(45° + A)

14 épA = épi5e - épA ST o cuvA (77)
‘Opoiews evpiokopev 671 : 1— é‘PA'=Em:,\(:i —4)

ot

é‘?ug/llc‘x elpefl] TO dfpatopa £p(42°30° ) + Ep(34°40' ) kol 7 Slapopd
(

45 ) —tp (11945 ).

CS"_ N& ebpefii] 10 &poiona 1 + ¢ (120° 30" ) kai ) Siagpop
5 1 —ép(18°20" ).

N& elpedf) 16 &Bporoua épl120° 4+ ¢p3635°.

B84/ N&t ebpeb] 1) Siapopdr 29( —25°42' ) — g — 450 ),

:’@ "Av ABT eivar &pBoydviov Tpiycwvov, vi Gmoderxf) &T1:

z

£

; S 2
. £Q B - E:p!‘ = m28
@ "Av ABT eiven oploydviov Tpiywvov, v& dmoSerybij &i:

¢oB —tql — M__L
o~ Nu2B.
@/N& Yivn AoyioTd) Si&k Tév Aoyapifiucov TapaoTacts o A + og B.

@ N& vy AoyioTh) i1 Tév Aoyapibpwy 1) Tapdotacts M-
opA + oo9B

W e i e 5
@Nc{ eupedf) To dfpoloua ig 3“- + éo %TLxui | Siapop

\j G
127.011 96 Anpa V1L N& yivwor Aoyiotai Si& t®dY Ao-
yapibpuwy ai mapactdoeig A + cuvB.

Ad o Tlaparnpolpev 611 ouwB = Au(90° — B) xai tpapud-
Gouev Tous TUmous (70 § 120). OUTw 8¢ ebpiokouey &1 :

o i;‘_eq;(zsso 12°).
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AuA + ouvB = 24 p.( 2 + 45“) UUV(A ; B ")
ApA — ouvB = 29u ( e )UUV(A o i 45“)

'Aoxficerg

(78)

390. N& eUpedfj 16 &Bporona fu(18° 12" 40" ) + ouv(24° 20" 30" ).
391. Né& eupedij | Srapopd fin(720 24’ ) — ouv(106° 30" 42" ).
392. Na& eupedij 1O &bpoioua ﬁu%sl 4. ouy _QSLT. kal 1) Slagopa

393 N& ebpebfi 1o &bporopa Aul925° 4 ouv 930° xai 1 Biagopd
= g ouv 1128 — fju 1656°.

/128 | Xptotg Bondntixiig y&)wag TToAAad TrapaoTéaErs yivov-
T 1oTal Bk T&Y Aoyapibuwy pE Thv xpfiow PonbnTikfs yw-
vios. Al ouvnBéoTepar poppai ToloUTwy TapaoTdcewy elvan ai &
xoAoubol :

Haoao-ruastg Tijg_(100gis & + L B. Altat yivovtan AoyioTai
KOTQ TOUS é§q5 TPOTTOUS :

lov. Elvar qavepdv éTi a + P = cx(l + %) "Av 8¢ Btowpev
% — #g%w, eUpiokopey 6T1: a + P = o(l + Epid) = ———
2ov. "Av Btcwpev —i— — épw, eUpioxopev OTL:
~ hu(45® + )
a pr=a( 1} EPW) = V2 *m—»@ 126).
3ov. "Av elvar B { a, Suvdapeda v& 6écc.ousv—5— = ouvw Kai eUpl-
OKOPeV OTL :
w
a+ p=a(l + oww) = ZQUUUE(T)-
| g ) Hagacrdoes Tijs poQEis a—p, av a) . Eis THv iodmnTal
a—p = c((l —_) BéTopev i = fu2w xai eUploxousy 6T1:

a—p = a(l —nuﬁm) = aouwiw.

; 3L F ' x o 1
Auvépeda dmions va Bécwpey —— = OUVW, OTE EUPIOKOLEV

P
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a—p =a(l —oww) = 2crﬁup_(%) ;

@ lagasrdosis tijc nongpic aﬁuz\im ‘E€&yovTes TOV

exTos Tapevloews ebpiokopsy &1 :

< ' /e
afuy = Pouvy = o g %o-uvx )
. ; MHG e o

"Emeior Bétopey P — 8w = 2yl stpicopey OTI :
e [eaV)blen]
: . - fuxouve +fuwouvy  afu(yx o)
TPowy =ma— A =

O‘-T]UX B X & guvo TUVW

o) Iagaordoets tijs uogpiic a2 Emeidn ot B2 —

Gl e e e L
o (I —7) emeTan 6T Va2 + B2 =« ]l 1 e Av B¢ Décopey
%: gp*e, alrn (§ 89) yiveron

o e T R
1 : }3 V ech CUV®
¢') {lagaordoes 7ijs poogiic V a®— 2, & a > f. Els ThHv iod-

2

mre ¥ @ — P =a \/ 1 -—gﬁé-rousv P

& = Ouviw kai eUpiokopsy &Ti:

Va@—p =aV1—ounie — e, {
ik

A4
'Aoxnocetg

394. "Av doya = 3,35892, hoyP := 2,75064, v& eipdf T &Bpoloux « + B
kal 1) Blapopd o — B, xwpls v elp:Bdicw ol &piBuol a kal P. i
395. "Av Aoyy = 1,27954 kai doyy = 0,93106, v& ebpedj f Td T Tapo-

OTAGEWS e i
JeaE W bz
\I N& epebii f Tipsy Tis TapeoTdoews : Y 2+ 2fuy Sid x = 480 15’ 40",

T N& elpebfy dfela yoovia ¥ &1& Ty dmroiay eivar: tpx = ¥ 2 +nu20°.

129. Toomh yivouévov torywvoperody dGordudv elg a-
Bootopa 1 brogoodv TorywvouETEW®VY GOt udv. Atk v eUpcoper
TO ywopevov ouv75® . ouvl3?, Bétopev X = ouvu750 . guvlse,

"Emeita AapBovopsy Tousg Aoyopifipous GugoTépwov TRV peAGY
kol edpioxopey

Aoyy = Aoyouv75® L Aoyouvl50 = 1,39794,

Wnoionoi}Bnke amé 1o ivetirouto ExkmaibeuTikng MoMTikrg
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Ex TauTns 5¢ eUpiokopev OTI X = 0 25,
"Av Sucds EvbBuundidpey OTL :
2ouvacuvp = ouv(a + B) + ow(a—P),
eUpiokopev OTI : S
; 1

2x = U900 -+ ouwv6(® = fé— Kol ETTOMEVES X = = 0,25.

‘Opoiess, & @ = Au( 67°30) . flu( 22°30"), evpiokopev OTL:

2y = 28u( 67030°) « Au( 22030") = ouvd5 — oWI0® = Y2 i
bk 2
ETTOPEVOS W = —p—

*ATTO T& Tropadely o TaUTa PAéTopey OTL Elvan XPTIO1HOS 1
UETGTROTIT) Y1VOMEVGOV TPIYOVONETPIKGY &piBuddy s dpoiouara
Blaopds TOIOUTV.

Ai cuvnBéoTepcn ToladTan peTarpotal yivovTal KOTA TOUS KO-
Aoufous YVwoToUs TUTTOUS :

2cuwvacuvP = ow(x — B) + ouv(a -+ B)
DfuaipB = owv(x — B) — owv(a + )
Dhucowp = Hu(x + B) + fm(x — P)
dhupoyve = Au(a+ B) — fn(a £ B

.

'AGxYGCELG

398, N& euped®dol T& ywdueve:
Dt quv (679 30" ) ouv(22° 30" ) xai AulsY - Au7so.
‘ 399 N& eUpeddTl T& YWoEVa A1(82 30" ) owv(37° 30" ) «xai

g ouv(52°30" ) Hu(7° 307 ).
400. N& yivy &mAoucTépa T TTAPACTACIOS !
A AuTY — 20y (ouvZy + ouvdy -+ ouvby ).

1. Né& yivn &mhouoTépa fi TapdoTaots:
B fu 13y — 2nu2yx (ouv3y + ouvTxX + ouvlly ).
4@ N& yivy &mhouoTépa 1 TEPACTOTIS.
L ducu® - y) + Aupan(y —«) + fwyir(a—p).

Ke a1mo To lvaTitouto EkmaideuTikig




KEPAAATON ZET

TPITQNOMETPIKAI EEIZQZIEIZ KAI ZYEITHMATA

Ci/} TPITQNOMETPIKAI EZIZQEEIE

@ ‘Opwopog towywvonetownis éElowoewg. ‘H  Eficwaors
fpy = NU35° dAndedar Si1& x = 35° kai Sidx x = 1800 — 350 — 145°,
"Emeidn 6¢ (3600 + 35%) = Hu35° kad fu(360° + 1459) = fu35e,
gmeTon 671 dAnBeler kad Six ¥ = 360°% - 350 ] (1)
Kal 814 X = 360% 4 145°
Gv k elven 0 #) Tuxcov dépoiog &pibuds. Ty, Six k = 1, eUpiokopev
¥ = 395° xai ¥ = 505° k.T.A.

Me oUBepiav 8¢ SAANV Tiufv
ToU ¥ dAnBelerr 81611, &v M kad
M’ (ox. 50) elvan T& mépara
TGOV ToEwv 35° kai 145°, 8& elvan
Au35% = ful45% = (OP ). Tlav &
T6Eov Afjyov els &AAo omueiov N
gxer Nuitovov (OP" ) == ( OP).

‘H ¢Ciowors flux = Au35° Aé-
YETal TpLy wvopetpixy) éEiawalg.

Sy. 50 Ot 8e Tdmor (1) &moTteAoUotr Thv
Ao alTis.

Kal ai e€iodoeis 2Auy = 1, ouwy + fluy = 1, tpx — 3 = 3oy
elvon Tprywvopetpikad 21odaers. “Qore : :

Mia éEiowaig Aéyetar Tprywvopetpixny|, dv nepLéyy €va Tov-
Adx16ToV TpLywvopeTpixdv GpiBudy dyvdetou Té6Eou N ywviag
wai dev dAnbedn 814 mdcav TipNy Tod dyvweoTtou TolToUu.

Adaig 8¢ TpLywvopetpiniig Elomoews Aéyetal 7 ebpesic ThH-
mov ) TOTWY, ané Tedg émoiovg wévov ebpioxopev éca Béropev
t6€a Tadromolobvra Thy éEicwely TalTy.
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131. E{dn 10y®VOUETOLRAV EELOOOEDY pg Eva GyvooToV.
a') “Amdal ToryovoueTolxal 2Eoiroes. OUToos duopdGovTal al Tp1-
yeovopeTpikai E§10waEls af Eyouoan Tas GoloUbous HOPPAS
fuy = NuT, ouvy = ouvT, fgx = £9T, OPX = 0T
AUY = &, OUVY = Q, oy = a, OPX =O
| kad TOlUTOS :

Au (2 4 5°) = Au52°, ow (2x + 12°) = ow( 5 — 300),
écp(ZX —v~g—> — éq)(x + %) K.T.\.

B') ‘H &gicwaois Souvy +- —é;— = 3ouvy -+ % £yl GAYEPPIKNY HOP-
PNV TPOS &y vwoTOV 10 ouvy. AUTn Auopevn Tpds ouvy YlveTtal
ouvy = —;— , fiTol yiveTtal &TTATS BOPPRS.

y") “Ywdpyouo! TEAoS Kai TrohuTTAoKGTEPaL £§10GTELS, ai orrolal

gyouot TrepioocoTéPOUS TOU £VO5 TPTY WVOUETPIKOUS &p1Buous ToU &y vee-
oTou Téfou T K& CUVXPTNOEWY oo, Towadmon Y. €val a

ouv2y — ouv —%—- — 0,924, tp2x —fpx = 0 xT.A

Eis T& &mdpeva 8& pébBoopev Téds AVovTal ai GTAoUcTEpCL TPI-

Y WVOUETpIKad EE10WOTELS.

132. A¥oLe TOLYWVOUETOLX®V EELODOEWV amhiic noowis.
o) “H tEiowots fuy = HuT &Andelel Bix X = T, Bioe ¥ = 180% = 1)
Bi& x = 360% + T kai Sik X = 360% - 1800 — T, s EEnynoauey
Trporyoupévess (§ 130). *Emreidh ¢ of Buo TpddTen Tiwal ToU X PO~
pyovTan ik TEV BUo TeAeuTaiwv TUTreov 1 k = 0, Emetan OT1 THY
AUoiv Tfis Sofeions efiowoewos &roTehoUoiv of TUTOL !

— 360% - T kal ¥ = 360% + 180°—.
A els éxrivia ¥ = 2k + T xai x = (Zk + 1L st
‘H ¢Eiocwois Nuy = —%— glvon icodUvauos Tpds THV MUY = fu30° kai
dAnBevel Bi1& ‘
— 360% - 30° kai Bi& ¥ = 360°%k + 180°—30°= 360 - 1500

A els Sxrivia &1 x = 2k -{——g—m‘l Six w= @k + 1) 1T-—.~T6r—



A va Aowpevy THY Eicwow nuy = 0,45139, eUpioxopev ug
Thy Ponfeiav TGV mwvéxwv &t 0,45139 = Au(26°50").

‘Emopévess 1 E€icwoig yiveTon” flux = NU(26°50") kol &AnBeler
S1& ¥ = 360% - 26050'.

Kol S1 X = 360% - 180° — (26950") = 360%: -~ 153° 10°.

"AgioonusiwTos eivar 1) éflowots Ny = 0, ATis eivanr icodlva-
HOS TPOS Tas Tuy = AU0° kol nuy = Nul80°. *AAnBels Emouévcas
Bia X = 360% - 00 ki &1& ¥ = 360°%k -+ 1800 — QO

N X = 180°. 2k kai x = 180°(2k + 1).

AUTa1 ouyycovelovTar gis Ty ¥ = 180% 7 X = AT, &v A elvea 0 4§
TUXGV Gxépaios &p1Buds.

P) ‘H &lowois ouvy = ourt dAnBeder Si& ¥ = T. *Emreidn S¢
ouw( —T) = ouvt, &Andeler kod Sick X = — T. Kat’ droAouBiov d&An-
Beer yevikdss S1

X =360% £ 7 f| &5 dxrivic Bid x = 2k + T.

Jhas ’ S G : .
A Thy Mow Tiis éSiodosiog ouvy =12— évbupovUueba &

12 RN TS e e SRy .
= ouvd xad Zvvooluey &mi 7 Eficwols elvan icodUvapos jiyelels

TV ouvy = owd50 = cuv % "AAnBevel B¢ Bik

X =360% £ 45 § e dxrivia i x = 2k =

A& va Nowpey 8¢ v &lowov cuvy = 0,94832, eUpiokousy
ue TNy Bofbeiow TGV mwéiewv &t 0,94832 = ouv(18°30").

“Erroutvess N &Siowots yivetar ouvy = ouv( 18°30") kai &An-
Beler S x = 360% =+ ( 18°30").

Y') *H &icwois €pX = €T dAnbelel Tpopavds Bk ¥ = T kai
Yevik@s dix x = 360% + 1. 'Emaidn & 2p( 180° 4 T) = £pT, 1)
eSiowats yiveton oy = 2p(180° + T) kod &AnBever YEVIKES Sikk
X = 360% -+ 180" 4 T = 2. 180% + 180° -+ T = 180°(2k - ) ae
‘Emeidr 8¢ ked y = 360% - T = 1800. 2k -+ T, Suvdueba v& oup-
mTTuEeopey Tous SUo TUToUs els Tov ¥ = 1800\ L T 7 els dxTivia
X =Aw+ 1, &v A elvea 0 ) TUyGw Sxépaios &piduds.

‘H fiowois tpy = 1 = 2¢45° dAnbeler Si1&

X = 180°A + 450 | &k ¥ = Am _%
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A v& Aowuey THy ficwov ipy = 2,56064, eUpiokouey TTpd-
Tov &md ToUs Trivaxas 811 2,56064 = #p( 68°40'5").
*H &Eicwots Aormov yiveton &gy = &p(68°%40'5") kai &hndelel B
x = 180°\ - 68040°5".
5') ‘H ¢Eiowols Epy = o@T eiven  icoduvauos TROS TV
1 =

e TR tpT kol Exer Tas pifas aUTTS.

’Avaxepaiaiwotg

a') ‘H élowois Auy = fut dAnlever dia

¥ = 360% - T kai Si1&x ¥ = 360°% + 180°—.
S1& ¥ = 2km + T kol Bix ¥ = 2k + D —T.
¢€iowols ouvy = ouvt dAndeel Six
360% + T 7 &ls dxrivia Bix ¥ = 2kw £ T.
owaois EpY = T &Andeler Six
' 180°%A + T § els dxTivixr Bix ¥ = Am + T.
ficwaols opy = opT &Andelel Bix
1809 - T | s dxrivia &1& ¥ = AT + T.

i
~—

ol
m

me ||
iR

(/]
~—

~
<
SCHEE ot o R

'AocxnfocelLg

403. N& AuBdow ai é§icwmoers:

fux = fu23°%, ouvy = owvl3?, oy = i954°, ooy = 09 (3L 2000
404. N& AuB&oiv al éiocoers:
: = o ™ o T 41r
Nind=m s ouvy gV A = s OO = SR Eee
405. N& AuvBdow ol giowmos:

Uy = }I.Zi. ouvy = %, tpy = —1, oy = 0.

406. N& Auvddowv al Eiowmoers :
Auy = 0,75, ouvy = 0,825, t¢px = 1,125, ogy = 0,895.
407. Na Aud&ow al éiomoss:

3
oo = (- 7), 10 (- )=
408. N& AvB&aow al &ioccers:
2 : ‘.
u‘?(-——%(—- + 30° ) = o9 ( % + 30° ), A (2x +-50°) = fu (x4-25°).
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e s relie s %

@3)) Adoig torywvopetouedv €Elodoewv dhyeBoixiic poo-
@iic meog Eva TELYWVORETOXOV GoLdpdv dyvdortouv TéEou
yovieg. EoTw ds mapddeiyua 1 éfiowors :

_ owy 15,
2ouvy + 3 = —
"Av Nowpev iy Tpds ouvy, ebpioxopev THY ioodUvauov Ei-
WO Guvy = ﬁ;— = ouv60°. AIZ'T:] 8¢ dAndever Bix
X = 360%k = 60° ) els dwrivia Bicx X = 2k & —

"EoTw dwopn 1) &icwais ke — (1 + v3) oy + ¥3 = 0. "Av AU-
owey aUTHY Tpds TN épy, sUpiokopey &1 :

e L iy BT e ]y 2
EpX = (2 ) i 2 = s

T ZATnua Aoimdv dvéyetan s THv AUov TGV GTTAGY EE10¢TE0Y :

: 35 e S 1l S
gpx = | xal Epx = ¥3 1§ épy = £p - Kal QY = fp——-

"Ex ToUTwv 8t eUpiokopev &T1:

s \ s
e — ?\Tr—}_—TKou X = Am +-CT

Ao T& opadelypaTa Tobta PAémopey ST 1) AUcis TéV TpI-
YWVOUETPIKGY 610000y ué &var TprywvopeTpikoy &pifudy ToU &-
YvwoTou, af dmoiar Exouotv dAYEBpIkY pHopphv Trpds oY, &vi-

yeTan gls v Al &Gy Eiohoecy. :
Y,

'Aoxficerg

409. Na AvBdow of oo

100uvy—1 = 6owvyx + 1, 2ouv?x—3ouvy 4 1 = 0.
410. Na& Ao ol EEiodoers:

. ; By 31u 1
3py + 2 = Thuy — 2, Auex — lzi o 0.

411. N& AvBdov ol tE1ocozls:

(fox — 1)* —do?x = -3, 9% = 3tox-= ¥ 3(tpx—3 ).
412. N& AvBdow ol tEiooels:

; 3tpx — 1 Stox—16.
oeX (o9 —=3) + 1 = 5 (opx —3), 5@X+%=1f¢_x3~
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413. N& AuvB&ow al tEiodoss:
1 2
(2o0uvy — 3 )2 — 8Bouvy = 0, —— —+1=0
) = A e

. 134. Avoig TorywvoneToun®dv EELoDoEmY popyiic dragpidgov
t@v-wpgonyovpévwv. ‘H AUois Tév ToloUtwv #fiowotwy Giv 5U-
vartar v Utrak6i] els yevikov kavova Eveka Tfjs peyddns TroikiAias
alTév. O& Tepiopiofdduey Aortrdv els pepikd TrapadelypaTa mod T
&TAoUoTepa.

HHapddetrypa lov. Na Aubjj # éEicwoig Ay — ovvy = 0.
Adoeg. a Tpdmog. AUTn elven ioodlvapos Tpos TV

3 n e
fAuY = ouvy 1 O‘U\)_(—z—— X) = ouvy.
‘Etropévaos (§ 132) &Anbeter ik x = 2km £ (%—X)- *Ex ToUTwv
8¢ euploxopev &T1:
x=2k'rr—;—%—x Kai X=2kw~%+ X
*Ex TTis o’ ToUTwv TpokUTrTel ¥ = kT + % (1). ’Ex 8¢ Tfis B’ po-

xumrrel 0 = 2kTr —-g— , ATIs &Anbeval Bix k = %, 6mep  &ToTroV,
316T1 6 k povov drepadas Tipds Trpémel va AapPévr. “QoTe 1) Sobeioa
¢€iocwots dAndelerl uévov Bi&k TEoav T ToU X Tapexouévny UTo
s (1)-
’ ’ 3 o € < < Tr

B Todmog. Tvwpilopev &T1: TUY — OUVY = HBY — nu(7~ x)

. ™ b Ty s . . e
== Qm.x( X _T) oW = Y2 nu(x = T) Etropévas 1) éficwois yi-

VETQI ﬁu( —%) = 0 = fu0°. *AAnbeva 8¢ (§ 132 o') S

X—— = M, 80w ¥ = A+ -

z

3" 1edmog. Tlaparnpoluev Tp&Tov &1, &v fTo ouvy = 0, 8& Ao

kal flux = 0. Al 8Uo Suws oron E§iowoels Bev ouvaAnfevouot i

T&s oUrds Tipds ToU x. AT TOEa, Sid T& ool elvan ouvy = 0,

elvon T& AfjyovTa els T& onueia B kol B’ Tiis mepigepeias. Ak Tado

8¢ elvan flux = = 1. Elven Aormov ouvy =0, f) 8¢ Bobeloa Eiow-
11
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KX
Cuvy

e

ots glvan ioodlvapos TTpods TNV =1fépyx =1= éfp%. ‘*Etro-

ugveos (§ 132 y'), dAnBelel Sik ¥ = A + %

Hapdderypa 20v. Na by 9 éEiowoig Auy = ouviy.
Adgig. a todmos. AUTn elven  loodlUvapos Trpds TV
ow‘(%_x ) = ouv2y kai dAnfeler Bix —12T— — X = 2kw £ 2y.
’Ex ToUTwov B¢ eUpiokouev &Ti:
e T
P T o T
B’ todmos. Tvwpifopev (§ 103) om1 ouv2y = 1 — 2Rp*x. “‘Emopé-
ves 1 &lowois ylvetan 2Ap2y + Aux — 1 = 0. AUtn 8¢ &Anbele,

kal ¥ = 21{TF——-2-—‘

e e o Shie i e 1 T
& flux =—1="fp5 ka &v Uy =—-= Mb—o

Oltew 76 ATnpa dvéyeton els THY Alowwv TV SUo TeAeuTaiwy
ATATis popefis ESlocooEwy.

Haoddery pa 3ov. N Avbf %) éElowatg épy = th(—zx—- + %)

Adoug Taparnpoluev Tt (%*%)4'(%*‘%) =%

Kai Evvooluey 8T1 crq;(—’zL 4 -:—) =i (_:11 = _‘}2(_) ‘H -&€icwois Aol-

OV YiveTan Epy = éq;(-% - %) AUTn 8¢ &Andever, &v
e e (e
ITagadery pa 4ov. Na 2l § éElowoig 2Ry —ouviy =2
Adaig. ’Emadh Auly = 1 —cuv?y, 7 éflowois yiveto :
2(1 —ouviy ) —ow?x = 2 | ow?y = 0.
AUtn B¢ dAnbelel, & ouvy = 0 = owv l;— Kol ETopévas

et ;l_(flkil)‘rr

HHagdderyua jov. Na Aubp B &Elowoig:
bdovvy — Sm.w(?x-) +6=0.
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A ¥ eeg *Emadh ouvx = 2ou? (%) — 1, 7 éflowaois yiveTar:

4ouv (—)7(—)— 4ouv (i) + 1=0.

2 2
AlTn 8¢ dAnbelal Sik cmv~>2(— :—%—= cuv ~3Tr— Kal ETopévos :
Vi o T (6 _ (Bk£1)2w
'—2—— 2LW_'3——W3-*7, OeE‘JX———3——'

"ATTO Ta TrapadsiypoTa :rch-rfx‘ PAétropey 611 kal TGV TolOUTwWY
gflowoewv ) AUois dvéyetan els Ty Alow T&v fiocdoewy ETATS
Hopefis. ‘H dverywyn o«Utn émTuyydvetan Si1& Tiis épapuoyfis yve-
oT®v xai KaToAANAwY EkdoToTe oxéoewv ueTafU TGV Tplycvoye-
TPIKGY &p1Budy Siapdpwv TéEwv.

’Aoxfoerg

414. Na AvBdow al éSiowozs:

ﬁu—; = ouvy, fuX = ow ~§— foy = crq:—z—-
415) N& AuBdow ai oo :
— Nux — ouvx = 0, 2ouvy — 3u = —2.
416. N& AuvSdow af éfiowoeis: 3y —ow?y = 1, ow2y —ouvly = 0.
i o ; 3fuy — ouvy
417. N& AuBfj 7 éEicwois e 1
418. N& AuBR 1 &iowots oy + 60°) + oo(60°— 3y ) = 0.

135, Mia xAaoown tolywvopetowxy éEiowatg. “Ymdpyouat
TpryvopeTpikai Elocoels, of Omoion AUovTal ué eiikoUs TPOTTOUS
¢EapTwHEVOUS &TTO TNV HoppnV Exk&oTns. "ATO aUTds ¢mAoUcTepal
kol ocuvnBecTepov &avTcopeval eival ai gxouoal T) AauBdvousal piey
TGV HOPP@V afuy - Bouvvy = v.

TalTas AUopey s £67s : Alcupolpey T WEAT aUTddv 81 o Kad
eUpiorouey T&S &vTioToiyxous icoduvauous EE10woEls :

TILY = % ouvy = %-
"Av 8¢ Btcwpey —E~ = fpw = :Jvmw (o PonbnTikos &yvwaoTos ), eupi-

oKopev TNV E€iowaly :



3 fIHCd Y
s 22 vy = -
’Ex ToUTns &8 eUplokopey :
fuyouve + fuwouvy = -Z-—O'UVOD, Auiy £ @) = %’; ouved (1),

P

"Av 8¢ & Tfis éS10coEws Epw = = eUpoopey piov Tipny ToU w, du-

vapeda va Aowpey Tas (1) mpos &yvwoTov Togov (X £ w).
.y 1) é€iowois 3fuyx +V3ouvy = 3 elvar iooBUvapos Trpds THY

Uy -+ V—g -ouvy = L.

> g S A o [ \ i
Emeidn 8¢ — = ép —, altn ylvetal kaTd oelpdw :
o
: ; ikser A L = T T
nuY + = oUNC=1; nuxcruv—6—+nu—6—cuvx=o'uvT
ouv —

Aol m e uis
TIU(X + ?) = e
"Ex TalTns 8¢ eUpiokopey OT1:
T us \
X+T=2k'ﬂ'—|—T Kol X+%:(2k+1)ﬂ—%xj?\./
B\
¥4

R ’Aoxfoetg
Q\Na AUl ) eEiowots ¥ 3 fuy 4 ouwy — 1 = 0.

QO/NU BT 1) E6iowois Ty — ouvy = v 3

o

/4% N& AvBf 7 &flowots ow3y + fudy = 1’—2-

VX

{423?’Nc‘x A 1y dEicwois 4fuy + Souvy = 6.

s ritrns b mal R e o
1422} NaAuBii 1) tElowors —— — 1 = &gy
Narsr L/

(:) TPITQNOMETPIKA ZYZTHMATA

136. I1odfAnua i To fuitovov tig wdg 6Eeiag ywviag
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évde bpBoywviov TpLydvou elvar SimAdotov Tod Huttévov THG
#AAne. N& edpeBdol T pétpa TOV GEEL®Y TOVTWY YWVIDV.

Adorec T& Inrolpeva pétpa B kal [T mwpémel v& TaUTOTTOIR01
15 SUo &Sicdoeis @ B4-T=90°, fuB = 2ful.

To ZAtnua Aoimrov &udyeTa €i§ Th AUcv ToU OUCTTHQTOS TGV
SUo ToUTwv EEiocotwy. TTpds ToUTo TapoaTnpoluey Tt Evexa THs o
E1o0doews elvan fiul = ouvB. “H 8¢ B’ éficwois yiveran HuB = 2ouvB.
Emre1b?) 8¢ ouvB =£ 0, a¥tn elvea icodUvapos mpos ThHY tflowotv
¢pB=2. T7 Ponbeic 8¢ TéGV mvinwv ebpiokopev OTL:

EpB = &9(63926°5",7).
Ex TaUtns O Emetan 6Tt B = 180°A4-63°26'5",7. ’Etre1dn B¢
00 { B { 90°, Trpétrer va elven A = O kad Emmopgvaos
B — 63%26'5';7 wal I = 90°— (63°26'5",7) = 26°33'54",3.

137. IT o 6 B A npa II. Na edpediol $bo ywvial TpLywvon TdV,

Va2 A vz1
2

émolwv T& Hpitova €xovoiy &bpoiopa nal Stapopdy

Adaig "Av y kol W elvar T& pétpa TV INTOUMEVWY YwWvIGY,
B elvau:

- - V241 : 71
fux + fuy =—2Lml fux — g = o

"Av Trpds oTiyun fewpniowiey 65 &yvdoTous TO fluy kad AUy, TO
oUoTnua ToUTo &xel SAYEBPIKNV HOPPNY TIPS TOUS &yvwoTous ToU-
Tous. Korrex 88 T& yvwoTd &k Tiis *AAy£Ppos TTpoaBéTopey kal elta &pai-
polUpev TaUTas kara péAT. OUTos ebpioropey T6 icodlvapov cUoTnU:

2fux = VTzﬁw =14 1
s 2 ¢ .
A = ———V = - nw=—}=nu%
‘H Trpootn ToUTWV o:?xneeual B
X = 2k +J—T kad Bray = 2k + 1) m——,
f| 88 B’ Six w = 2k'm + - xai Bid y = (2k'+ym—

SuvBudlovTes EkaoTov TUTOV 81 TOv X ME EkooTov Si1& TOV
sUpiokopsv Tas &roloUfious yevikds AUcE :
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= Olar AL e (e

4 4 3

oy Bl @)
=g — Dk et

¥ = 2k - 14T @ Xx=(2k+1)m i @)
\p:(2k'+1)"rr——6— W=l D) e

"Emeidn Suws ¥ kol y elvan péTpar ywviddy Tprydvou, TpéTel v elvar
X+w{mx) 0, y)0.

"ATO TO LeUyos(L) eUploxouev Aoimov SekTds Tipds ¥ = —1—;-
p= 2B k=k'=0. Ao 5 (2) oubeuiav Sekthv, &md T6 (3)

A T ™ v o \ \ 3 ’
EUPIOKOUEY Y = —= P = —— Kai &aro T6 (4) oUbepiaw.
(@ Towywvouetoura ovoriuara. ’And T& TrponyoUueva
N
mpoPAfuaTa PAémouev 8T1 Udpyoua mpoPAfiuaTa, T&V Smoiwv
N Aotg &uayetar gls THV AUov ouaTnudTwy pE uiav TOUAGXIOTOV
Tprywvopetpikn Efowo. Ta ToialTa cuoThpaTa AéyovTtal Tpi-
YWUVOUETPIKE OUCTANATX. T& TrponyoUdeva AOITTOV  OUCTHUGTO
(§ §136, 137) elvanr TprywvopeTpik& ouoTiuaTe. “QoTe :
Torywvopetpixov cbomua Aéyetal nav ovoTypa, t6 émoiov
€xet piav TodAAYLGTOV TpiywvopeTply EElcwoty.
Ta &mholoTepa kol oUVNBioTEP TPIY WVOLETPIKE CUTTARKTY EYou~
o1 8Uo E§lowoers kai Vo &yvwoTous. Talta Siakpivouey els 5o €i8n.
To o eldos Tepieger uovov piav TprywvopeTpikiy eicwaoty, ) 5t
GAAn elvanr ShyePpikn . ToioUTov Y. elvar T6 GUoTnua THs § 136.

To B’ eidos mepiéyel dUo TprywvopsTpikds EElodoes s TO
ovoTnua Tis § 137.

139. Avorg Tewywvopetouod cvotipatoe 8vo EEchosmv
pe dvo ayvmotovg. Ak Thy Aoty ToloUTou cuoTHAMaTOS Suvdueda
va amadeiywpey TV Eva dyvwoTov Sik TS HeBdBou Ths dvTikaTo-
otaoews ((§136) A Tfis mpoobioecos (§ 137 ). ZuvnBéoTepov Spcws
Aopev T& TolaUTa ouoThuaTa pé eiSik& TexvaouaTa T& oOTmoiq,
EapTGUTAL GO THY BopPnY TEV ouoTnudTwy. Qs TTaXpadelypaTa
toTwoay T& dkdAouba:
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Haoddery pa Iov. Na Aubf 0 ocbomnpa :

: ; vz L1
X —$ =15, fqux + hpdp =-——-

Ad6eg. “Emeaidn & Ths o EE10coEws yvwpilopey TV Siapopay
T&V &yvooTwy, 8& TpooTaBniowuey va elpwusy TO &Bpoioia aUTEY
gk Tfis B &§1ocoews. Tlpds ToUTto vbupoupeba &1

flux + fuy = 2fp 2T ouw XS .
‘H B Acimov é€€iocwols yiveTao:

ZTCWX'_Z;_-—W ouw ( 1°30" ) — Vizl;:“ -

ao e S0 2.4142

Sy M= = )

’Ex Taltns sUpiokopev OTI Koyﬁpx -';'-Li' = 1,78445 kai & TalTns
fn(X5-¥) = fu (37930").
AUTn 8 dAnBever, dw XY — 3600k + (370 30" ) kel &

L“‘z—‘*-’[ = 360%: + 1800 — ( 37° 30’ ) = 360% - 142°30'".

"Apa Xty = 720% +75° kol x-+y = 720%k - 285°.
OUteos &ydpeda eis THY AUotv TGV SUo SAYEBPIKOY CUCTNUETWV:

X—y=15° | x—y =15
X + y = 720% + 75° ¥ + g = 720% - 285°
’Ex ToU o ToUTwv eUpiokopev : ¥ = 360% - 45°
w = 360°% + 30° (1)
"Ex 8¢ ToU B’ eUpiokouey : ¥ = 360°%k + 150°
w = 360% + 135° (2)

OUtw 8i1&d k = 0 ¢k pév TV (1) elpiokopev x = 459, y = 3(°,
¢k 8¢ TV (2) evploxopey x = 1500, w = 1350 k.T.A.

HHaoddety ua 2ov. N& Aubf) 16 cbomua:

o . E

X+ = 90°, Aux. qu =4
Adoig. O& mpoomabfiowuey va elpwpey THY Slagopdy X — Y
&md THy P’ EEicwov. TTpds TolTo TeAaTAGTIGLOpEY T& MEAT aUTTS
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&l 2 xad eYploxopev T ioodUvapov éficwo 2HuxfHuy = VTB ()

*Emeidn 8¢ 2nuxnuy = ouww(X — ) —ow( x + ) ) éveka Tfjs o’
2Ny = ow (X —y ), ﬁ (1) yiverou :
ow(x —y ) =-—- = ouv 300

*Ex TaUTns sbpiokopey 61 ¥ — w = 360%k £ 30°. OUTcos cryouEGCt els
TV Aoy TGV GAYERPIKGV CUCTNHATWY.
X+ y =090, y—y=360% + 40° kai
X+ =090 x—y =360%—30°
'Ex ToU o ToUTwv eUplokopev.
x = 180% + 609, y = — 180% + 30°
’Ex 8¢ ToU P’ eUpiokopev ¥ = 180% + 30°, w = — 180°% -+ 60Q°.
Ofrw 81 k = 0 & THs o’ AUoews eupiokopev ¥ = 60°, = 300
& Tis B, x = 30°, y = 600 Aix k = 1 & Tfjs o elpioxopev y = 240°,
p = —150%kad & Tfis P, ¥ = 210°, @ = —120° k.T.A.

HHapaderypua 3ov. Na Avbf) 76 cdompa :
dpx + o =1+ V3, &y - épy = V3.

AUais. "Av Tpds oTrypiiv Bewpriowpey cos &yvaoTous THY £y
kai gy, olror elvan pigon Tiis é§1ocdaecs.
K — (1 +V3)k+V3=0
s bl . ¥3
£ — 4
AUovTss Torrnv eUpiokopsy : k S Y ;( e \

1
OUreos &rydpeba els v AVow TV cUCTNRATWV:
¢ — T, 3 FX= gL v
PX=1V3 =tp— bpy = | = &9 o «ai

5 ™

tox=1=tp—7, . lpy=13=tp%

AlovTes TO o eUplokopev ¥ = A + —;—, Y = AT + L4‘L, éx 5

Tol B’ Tdvdmohv ¥ = Am + %, Y =

OUrer B1& A = 0 elven ¥ = %, W= %ﬁ TEVETTaAY Y= %
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\y=—g—. Ak A =1 elvan ¥ = —%Tr—, W ==—5-4-;rL ke TéwdraAv
- e o 4T
n= v Y= 7 TN

Hapddeiy pa 4ov. N& Avbf 16 clotpa:

5 3 5 Y2

NPy + EpPp = —, Hpxéod = —-
Adgre ArmAacidfovrtes T& péAn Tiis P’ kal mpocHéTovTes

EraiTa KaTd pEAN pE TV o edpiokopey ThHv ESlowo :
3 2l 1 22 A
+221/2 e & +21/2)_ N

(Nux + oy )? = &poupéoews B TRV

15lcov £€10doewy kaTd péAT eYpiokopev ThHy Eficwow :
3—2V2 _ (1-¥2)?
2 s 2

’Ex  ToUTwv eUpiokopev

Chux + gy = 2 T2 ol — toy = 21525

(Nuy —Epy ) =

Ot 88 1o IATnua &véyeTo es THY Avow T&Y droAouboov
CUCTTHATWV :

1+V2 : 1+72
— oy = — ——
Ly + X e fux + épy V2
: A — iz 3 1= i
NUY — epY = 3 NuY — ey = vz
. : 1 2] ; ; 1+V2
fux + épy = J;; NDCEE e o
. > 1—V2 5 5 1—7v2
Mo 5y NG
*Ex ToU o ToUTwv eUpiokouey 2NuyY = = =V2 ko 2%y =2
’ (-] o V? < iy Vo3 e hins g
’Ex ToUTeov 8¢ Emrerad & fjpY =—7 = NH g KX Y= 1 =tpo
e 2 e Ok =
*Apa

™
q)=7\1r+—':— @ =AT 4+ -

OUtew TTpods &OKNOV & Aowolv ol pefnTai kal Ta &\ \a Tpia

GUOTTUOCTCL.
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424,
425.
426.
4217.

428.

429.

430.

431.
432.

’AGXACELG

: 14
N& AuBfj 1o ordornua ¥ 4+ y = 75% flux — finy =

Né& Aubfj T6 ovoTnua x — y = 60°, ouvy + owvy = 0,
N& Aubfj To olomnuax x-ﬂ.p=30°,%§-=¥'?-
N& Aubf] 1O oUoTnau @

1 1
auvx—cuuqJ:——T. c'wx-}-c'uvw:eé--
Né& Aufij TO oUoTua:
; = : ¥3-1
fnx + ¥ 3owy = 1, fux + owy = —5—
N& Aubj 16 ovomua:

1+ V2 2
owy + ouvy = —E—,c'wx . o-wuy:T-

e _op X _ 3

N& Auf) 76 clomnua X + Y = T
N& Aubfj 16 cUomnua X —y = 159, ouvy « owwy =
N&AUBH T comua ¥ —y = 30° fox.fpy = 1.

2-1
2

1E

.



KEGDAAAION Z'
L/ ANTIZTPO®O0I KYKAIKAI ZYNAPTHZEIZ

@ a’) ‘H ocvvdornoig t6ENuy. 'EudBopev 671 EKaoTOS
TplywvopeTpikds &pifuos T6Eou peTaPdMAeTan peTaBoAAoUEVOU Tou
T6Eou. “EkaoTos Aoi-

TOV  TPIYWVOUETPI- Y B

kds &piBuds TOEou
gival ouvapTNols ToU ;
Toou. :
OUTog &v x =Ty, s
6 ¥ elval ouvapTn- :
o5 ToU Ttofou w. ‘O ;

B¢ @ Aéyeran dveEdo- X - —| >4
TNTOS  HETAPANTT).
Avrioroogwg:

TAv & ¥ UETOBAAAN- TT
Ton kol TO ToLov W =op
uyeTaBaAAeTCn, TTOol y
kad ToUTo elvan ouv- '

apTnois ToU x. AnA A 4,'
TO TOCov slvan cuw-
GpTnols TOU TuiTo- Ty. 51

vou Tou. Eis THv wwe-
piTTeow TaUTny TS fuiTovov elval Gve§dpTnTos ueTaPAnTh Kad TO
TéEov w 1) ouvdpTnols. NAéyopev Aoimov OTi:
To ¢ eivar téEov, TO 6Tolov Exel Wjitovov Tov apifuov y
7} ovvtopwTepov Y elvar ToEov Ruitévou ).
Tolto mapioTdvopey i Tfis iooTnTos W = TOENuY. (1)
AUTT T ouv&pTnols W AfyETal GvTIGTPOQPOG CLUVAPTYOLS TijS
CUVaPTINOEWS TIH.
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MeTafU TV 8Uo ouvapThoewy W Kai fiuy Utrapyel 1) £€fjs arou
Sada Bixgopd. ‘H ouvdpTnols fiwy AcuPdvel piav Gplouévnv Tiuny
81’ ExdoTnv Twnv ToU TOEou .

’AvTioTpdpws: Eistkaomny Tiuny o tol ¥ &mwo —1 s+ 1
T6 ToEov W AapPdver &meipous Tipds. TAv 8¢ T eivan plo Tiph) ToU
ToGou v, SnAedn & AuT = «, i Tipad ToU W elven pifon THs Tpi-
YwvoueTpIkTis &Slomoews Y = TuT, fjTol:

y=2km+Trad Y=k +1)mT—"T.

"Av yé&pw &TAGTNTOS Ek TGV &melpwv TGV GewpTiowpey go-
Il
2
dxoAoubov Tivaka TEY PeTaBoAGY TR CUVAPTNOEWS Y PeTX ToU X.

R e 1 Lo g2y Va3
> Bidapideme s a0 g

vt T A 0 A A AT AT
% Thv petaPBorny
ToUTnV aiotnTotol-
oUuev Bidx TTis Ka-
umuAns AOB  (oy.
Sl )k
141. ') ‘H ocvv-
apInoig TOEouvy.
"Av guwy =y, O X
glvan ouvapTnols Tou
W Acupavouca piav
dpiguévnv Tipny &t
EKAoTNV TIpHY TS
QUEEAPTT|TOU  PETO-
PANTAS .
A X Avtiotod-
O I pwg: To TdEov W
Sx. 52 elvan ouv&pTtnols Tol
X, OnA. ToU ocuvy.
Néyopev 8t 61y elvon ToEov, TO &mrolev Exel guvnuiTovov Tov &pi-:
Budv ¥ xal ouvtopcoTepov, Y = TOEoUVY.

. ' 3 \ @ ™ ’ s \
VOV TO§ TTEPIEXOPEVAS QIO ——— EWS —5-, KaTopTifopey eUKOAWS TOV
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‘H cuv&pTnois ¢ Aéyeral &vrioTpopos T8 X 3nA. ToU ouwvy,
kod AcpPéver &reipous Tipas 817 ék&oTnv Tipfv Tol ¥ &md — 1 éws+ 1.

“Av 8¢ Becopfiowiey povoV TAS &mo 0 s T TINGS oUTTS, KOTOp-
Tifopev TOV &xdAouBov Trivomer

LE] Y2 1 TR N2 FY3
X *1/——2/**—2/“77‘0/—2'/1—2/—2/1
P 51 3 2 L T ™ ™
PTotoUuxl T = 4 g W 5 w2 ws ag uw 20
Ty peTaPoAny TalTnv adofnTomoloUpey B TS KQUTTUANS

ABF (ox. 52).
142. v’ ) ‘H ovvdprnoig toEéqy. Ouoiws & Tfis oy =X

=x. 53

greton 811 @ = TOEEPY, fiTor W elvan T6Sov, TO dmolov ExEl EpaTrTO-
pévny TOV &p1Budv Y.

‘H ouvdpTnois @ Aéyetcn avrlotpopog cuvapT™oLs TG X»
SnAadT THs &py. Kol f ouvdpTnois ofrn AcpPduer dmelpous TIpGS
§1° &xdoTnv TV « ToU X. AV B¢ Becopfiowpey pévov TS petall
_% Kai —g—'nuétg airTiis, kaTapTiopey Tov dkoAoubov Trivame :

X S R e F e e R

y = TOEEPX -—;‘—--ﬂ..#%../..o..%..;,_

o
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Ty petaPoAnv TaUtny oloBnTomololpey S1& Tfis KaumUAnS
AOB (oy. 53).

143. &) 'H ovvaptnoig t6Eogy. Téhos ik THs ooy = x Eme-
Tal 6Ty = To€opy, fitor f) g elven &vricTpodos oUVapTNOols THS
X» 8nA. Tfis opy. Kai 1) ouvdpTnors alrn @ Aaupdver &Treipous Tipds
O EkdoTny TNV a Tis dveapTATOU HETAPBANTHS X. OswpolvTes

Y

A
B
I i
2
y 0 r
X X

¢’I
Zx. 54

&k ToUTWV TAS peTafl O ked Tr KaTapTiCopey Tov dkdAouBov Trivaka:

X [ A v M A D S e
e OSTE | REE s %"\"%"\4"_}”\4” 0

Ty petaPorMv Totny odoBnTomololpey ik TNS KaumUAns
ABlC (oyx. 54).

\/ EGAPMOTATI

@ [ 06 N& edpebf 70 dbpotopa T6ERWLY + TOERLY

dv ta év ladTd dvacpepbueva TOEa TepLéywvtal petalb 0 xal

1 € ~ 3 r ~
—» XWpis v& edpeBdaty oi mpooBetéor adTol.
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Adoic. Obtousy Z =ToERuY +TOEHUY, TOEHUX =, TNy =0.

‘Erroptveos Z = a-+B, flua=x, Nup=y. *Ek Tfis o TOUTwWV EUpioKOpE:

HuZ = fuoouvp + Aupouwva =x V 1 - T+ WV 11— ‘Emopévas
Z= Toé‘nu(xl/ T—@+y VI

AV = Tognu — + Tognp 2, kol Btoowpey X = TOEAM —- 3 5

y = TOENM i, B elvan Z = Y+, AuZ=Tuxouwy+Huyouwy =

a2

9
Au (610 17)

o 4 e
T 5+_9_ Y2 = 0,87699 =
AU &AnBeval Six Z = 360% + (61°17°) |
wab Bi& Z = 3600k + 1809~ (6le17) | (L)
&v k elven 0 7 Tuydv dxépaios apiBuos.
*Emre1dn 8¢ nuyx = —%— { —é—# = Au30°, Emetan &1 Auy ( Hu30%ad
fvexa THis UtroBéoews 00 x ( 90°, efvan 0° ( x { 30° _ (2)
< : > e 2 3
Ouoiws & Tév Ay = =5 (12 = Au600 xai 00y (90° Eme-
Ton &T1 09 ¢ W( 60% ‘Ex TaUrns & xkai Tis (2) EmeTon Om
00 { -+ (90°H 0°(Z(90°. Oi &por olUror TAnpolvTan Hovov
Yo Ths Tiwfis Z = 610 17", Ay evpiokouev & Tis TpTNS TV (D
51 k = 0. Elvan Aormmov _Z = 610 17",

@ ITo 6B Anpa Il |N& edpebf ) Sracpopd T6ENRY—T6ERRY
av ta év adT] ToEa mepréywvTal peragdb 0 xou»z—, xweig va

ebpebf YwploTd & pelwTéog xal 6 dpaipeTéos adTg.
Adoig. Qs mponyoupévws, BéTouev Z = TOENUX — TOENUY
TOEAUY = &, TOENHRY = P kol PAémouev STi:
Z=oa—pB, Aua=x "up=y,
HuZ = fipcowp —owvaipp = x V 1 — g2 —y ‘/1——_2_
*Ex TaUtns 8¢ eUpickopey 16 Z. OUTws, &v Z = Tognu — — TOENM —;—

S e 2 Lee Gy :
kol Bécwpev TOENU =00 Toﬁnu? =y , eUpiokopey OT1:

< 2 ‘
Z—=st=\rixi= = G
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e S : by il 4
nuZ—nuxwvw—nwo-uvx_—V1_§5__? 1—
Gppl. ) N e i s

= 55 VA — 55 VA= 5 V& — o vai=223% _ 090861 —
fu(1202° 26", 44). Kod maidfy 00 ( x — w ¢ 90°, & Tfis dveTépw

lodTnTos Evvoolipey 811 Z = y —w = 1202’ 26", 44.
@ Ho6pAnpa lll|Na ebpedf dpibude y torobros, Have

vi elvol TéEép = ToEépy = _’Z_
Ad g Ofrtopsy Té&écp—;— =\, TObtpx =Z xal eUpiokopev

tpy = —%—, €pZ = X. *H &t dofeioxr €€iowaois yivetan: @y 4 Z = %

"Ex Toltng 8¢ Emetan &T1
1

—+ X

- dey + doZ = 5

tp(y+2)=1, BT 15 2~ 1.
1 — tpyiopZ 1__);‘_

"Ex Torfrns B¢ eUpioxopey &ti: X=‘~§—- V

'Aocufocerg

433, N& eipedij T6Sov ¥ petaty 0 kal % 1t 6 dmroiov dAnBeler A EElowois

To€Nu0,4 = X i T6Eow0,6 = ¥ A ToEkG2 = ¥.
434. N&ebpet) ) Siapopd T8EAN0,15 — TEEARD,12 Bid ToEx TrEpIEX SuEva He-
Tagy 0 kal %

435, N& eUpeBij &piBuds ToloUros, dorte v elvan TéEAUX + 276ERu _g_=

TEENUL, &v T& TéEx TaUTa Siv UrepPalveoot 1o Téfoy -

436. Na& d&moderydfj T S1& TéEax mepreydpeva petaly 0 kel — - efven

2uv :
uEv :
437. N& &moBey®ij ém1 851& T mepieydusva perally 0 Kal_zlslvcn

LE X
Té&ﬂuv S iw = 16§ tp VT.

438. N& &mobeay®fj &Ti:

22
2

R T
: W

T = T6§
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el el o T
TOEHUT i TOEHHT = Toﬁﬂu——jo——'
439, N& eUpeb] &p1fuos ¥ TolouTos, oTE va slvan
TEAU = + TOE X = -
440, Né& eUpedfi &piBuds ¥ To10UTOS, DOTE v& elvat:
ToEfuY + TéEow ¥l — = 0.
441. "Av TSE 1K R S Y T & &moBeyi 6T XEAY=5.
\E V5 2
ASKHZEIZ TIPOZ FENIKHN EMANAAHYIN

442, “Ev opBoycviov Tpiywvov ABL Exer B = 3_811. N& ebpedii els dxrivia

T pétpov Ek&oTns THOV GAAWY ywvidy auTol.
443. ‘H ywvia Tis xopugfis {cooKehols Tptydovou eiven 60v 54, N& ebpedi)
TO péTpov EKAOTTS TGV GAADY YwVIY aUToU.

(4n + D -

444, N& eUpedcdo ol TprywvopeTpikol &pifuol ToU TGOV e

Tas B1apopovs dxepaias TIRES TOU A. :

445, N& ebpeBédov ol TprywvoueTpikol dpifucl T TOEwWV H—B—B—TM
kaTd T&S Siagdpous én(épcxiccg Tipds TOU V.

446, ‘H tparrroutvn Tis &S &Eeias yuwvias dpboywviou Tprycvou glvan Tp1-
TAacia THs tpaTrTopévns TS BAAnS. N& eUpeBdot T péTpa Tév 6fa1ddv TOUTWY
yoviddv.

447. "Ev Tpiycwvov ABI Exet AB=AT kal elvat 24u2A = ¥V 3. Na dpie”&ot
T& pErpa TEV ywvidy adTou.

448, “Ev opboydwviov Tplywvov Exel a = U4 pét. kad T = 2B. N& &mhubi
TOUTO.

- s e (xopd2T)
449. "Av 00 << T <<90°, v& d&moderyffi &TL AUT = :

~

L

450. ’Ex Tfis Mewpetpias yvwpilouev &T1 TAsupd xavovikod Bekaydvou Eyye-
ypauuévou els kUKhov &KkTivos R elvan % (=1 + V5). N& ebpedfi 1o Hu 18° xal
ouv 180

451. Avo euBeicn Oy xal Oy TépvovTar UTd yoviav 25° 20", “Ev &vuopa OA
ToU &Eovos Oy Exel ufixos 0,15 pér. N& eUpedi] TO ufjkos THis TpoPoAfis aUToU ti
Tov &Eova Ox.

452. “Ev &vuopa OB &govos Oy Exet piikos 0,24 péT. Kal TrpoPoiv pfikous 0,12
pér. ¢l &AAov &Eova Oy. N& etpedi f yevla T@v &Eévev TolTwY.

453, Na& dpioB&aot T& onueia Tpry covouETpIKiis TEpIpEPElas, €S T& brola TrpETTE]
v& AMjywot TéEa X, Bid va elvan Epx = 400X,

454. N& AvBdow ol E§10woEls:
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fu( 2k 4+ ¥ ) = ouvy kal B[k 4+ 1)m™+ x] = opx.

455.
456.

N A8 ) Eiocoots Ep (—’21 L x) = i

Né& ebpedfi ) Tiuf) s TAPACTETEWS:

ﬁu(—g—-f—'r)e‘uv'r +mm(—g- + T)ﬁu (—7).

457.

458. N& &moSeiy67) ém o (2700 — 1) — 09T, op (270° — 1) =
Mu(270° + 1) = —owr, ow(270° 4 T) = fuT,

N& &mrobery 87 671:

gq,(% o )ﬁgm + c;-q:.(—-lzL — ) CUVW = Mjuw -+ ouveo.

ouw( 270° — 1) = — fuT.

459,

460.
461.
462.

kal oTi:

463.

464.

465.

460.

467.

468,
469.

470,
471.

472.
473.

Né& ebpedfj | T s TopaoTdoews:

fu (270° — @) ouv (90° + ) — ouv (270° 4 c0) Al ( 90° — ).

N ebpefifj 76 &Oporopa £92820 4292580,
5t 141

Ne& evpebfy TO &Bporopa cuv 5~ +ow o

N& amobeiy8fj 6ti: owv(a + B) ow(a—PB) = ouvia — fu2p.

nu(a+ B)Aau (a—B) = futa — fu2 B,
TAV @ o+ P4y = T, v dmoBexbi Si:
owla + ouv?p 4 ouvly + 2<:ruucxcuvﬁo'uvy =

vy ~ s (o8 o
Na amodeixdf &ti: £p (450 + —-2—-) + o¢ (45° + -—2—) =

1 — 2« ;
1 + fp2a
— Mu2a.

N& &mobenyd7j &1 42 (45° — o) =
N& droBeiy87j 811 : T

s / ==
Né &mroBery i &1 &g _‘éi = _Lnﬁ_:qxlo + %0

- ; By
X &7 L . nua + "pda + A

e Sy ShE s ouva + ouv3a + ouvSa

N& yivy Aoyrorhy S1& Tév AoyapiBuwy f TapdoTaots:
1 + tp>r kai 7 TapdoTacis ﬁ%gﬁ%_ﬁ,

foT,
MU 270° — 1) = — guvT,

a

N& yivn Aoyiord) 8i1& Téw Aoyapifucy 1) TapdoTaots ocpla — fpa.
N& yivy ywouevov TapdaTaots (A 4 AuB)* 4+ (ouvA + cuvB)?2

; & 2fua — Hp2a Gy =
N& & 3 = to —).

& ode1x 67 &1 Fhua + Anla é(p( 5 )
N& &modeydfj &

1 1 2 Y2 ow(45'—a) _2V2 Au(45° + a)

+ = :

owa flua “Au2a Au2a
474. N& elbebfj ) Tipd) &xdorng Tév TAPATTHCEDV
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b4 8950 kal TS ——=s 7 ae

475. N& Aubdow ol tfiomoes: ooy = Y = — —2—, ouvy = —1—60*-
476. N& UmohoyioBdotv al TapaoTdoss:

Au(B0° 157) — fip (48° 257) o 14+1p(48° 15" 30" )

Au(80° 15 )+ Hu(48°25") 1—Hu(48° 157307 ) °
477. N& &rodey8i 671 Si1&k dv dpboyddviov Tpiywvoy elvai

B HR
o = et
478. N& &mrodeidi] 6T Bi& waw dpBoydviov Tpiywvov glval :
2By
¢p 2B —

479, N& &modery8ij éT1 81& v dpBoycviov Tpiywvov elvat :

ow(B—-T) = _ZE’,, :
: &
480. Né& droBeiy 87 671 51& waw dpBoyduiov Tplywvov elvan :
¥t — p?
o
481. N& &mrobeay8ij 611 &1& wév dpfoydviov Tpiywvoy elval :

ouv2B =

1
E :Taﬂﬁu (28 ).

482, EvSUypappov Tuijua o18npodpopkis ypauuds Bl oynuatiZer yoviav
200 pt To épilédvTiov imrimeSov, TO Smrolov BiépyeTal &TTd T6 KaTdTEpOY GKpov B
artiis. Mia GuafooToryio Siavier aitd eis 3" wpddTa Aetrrdr pé TeUTnTa 40 YiAo-
pérpoov Thy dpov. N elpedf) 1o Oyos To0 dxpou I &mo & SpildvTiov Ekeivo Erri-
TTeSov.

483. “H Mnyavikh 818&oker 671 &v odua Sovuer SiaoTnua —;-yt2 gl t Beu-

Tepa AeTrTa ETTi kekAipdvou EmTTESou kAicews w kal &T1 y=98lfHuw SacTUAOUS.
N& eupebfi 1O Uyos kexAwévou émimeBou kAioecs 290 25, &v TouTo SiawinTar € 2
SEUTEPOAETI T UTTd TIVOS OLOUOTOS.

484. "Ev Tpiywvov ABI &er A = 30 B= 135% y = 80 &at. N& ebpedfj T
Oywos (TA) alrol. -

485. “Ev Tpiywvov ABT &xet B = 60° I = 45° xal Gyos (AL) =5 per. N&
EmAuBT TouTo.

486. Mic TAeup& oTéyns, Elvon Tprywvikh e KAlow 259, ‘H pdois aurrfis Exet
ufikos 4,30 pér. kal eiven dpifovTios. ‘H 8¢ kopuo éréxer 1,80 péT. &mo T opiLov-
Tiov éTriTreSov THs Posws. N& evpebii T tppadov Tis TAEUpds TaUTNS THS OTEYTS-

487. N& eUpedfi T Oyos Tou ‘HAlou Thw arryuny, kora T dmrofav pic KoTa-
KSpUQos p&PBos prkous 2,15 per. pitrrer il bpilovTiou E8&gous oxiaw 6,45 pET.

488. Mia kAipa€ Eyer 10 Pabuidas. “Exdorn TouTwy Eyer AGTos 0,30 péT. kal
&réyer &mwd Thv Umrepreipévny 0,18 pét. Na eUpebf) N xAlots THS KM pokos TaUTS
TIpdS TO dp1LévTiov Emimedov.
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489. "Ev xexhipévov oikomeSov Eyet oxfua épboywviou ABIA ut Sixordoels
(AB) = 25 pér, ( AA ) = 15 pér. °H B&ois AB aroU elvan dpiZévrios, 7 88 dé-
vavTl Theupa TA keftan 9 pér. UymAdTepov Tol épifovtiou Emiédou, TO dmoiov
BiepxeTar &1& Tis Péaoecds. N& elipedfj 1) khiois ToU oikoméSou ToUTou.

490. Né& amoBery8fj 611 81k wév Tplycwvov ABT eivan:

B—I
Bk UW( 2 )

= —

.

A
ik

491. N& amoBetydfj 611 81 mdw Tplywvoy elvar ;
EGH=0) e = o
(A +B) ¥y

492. N& yivn Aoyiotov Bi& T6&v Aoyapifuwy 16 &Bporopa:
Hu2A+ flu2B + Au2l, &v A, B, T, elvan yoviatl ToUu alTou TPLYWVou.

493. N& amodery87j 6m1 §1&d wéw Tpiycovov ABT elvan:

BouvB 4 yowl = acuv(B —TN)

494. "Av fluA = 2fuBouvl, v& &moBeixBi &Ti TO Toiywvov ABI elvar ico-
OKEASS.

495. N& eUpeBddon T& uérpa Tév yeowidy loookehols Tplywvoy, TO &Troiov
Exer Péot fonv mpds TO Aoy wEs EAAns TrAEUpds aUTou.

496. N& &modeiyf] 671 1O fuBaBov TapaAAnioypduuoy eiven Ytvopevov &Uo
TPOCKEEVOY TAsupddv i TO fipiTovov THs ywvias adrdv.

497. Eis xUxhov dxivos 8 pérp. elven dyyeypaupévov Tpiycwvov ABT, T6 &mroiov
Exet A= 35015, B = 75°30". N& YmroAoyiobidor T& unKn TV TAsUPGY Kol TO
fuPadov alToU.

498. T& unxn TGV TAeupdv THs KaBéTou Topds TAQYiou TplywvikoU Trpi-
ouaros elvan 20, 16, 12 &kar. N& UmohoyioBdor Té HETPO TGV S1E8poov ywviddy,
Tés omoias oxnuaTiGouav af TeTpdTrAeupor ESpat Tou TpiouaTos ToUTou.

499. Na &moBery87 811 1o duBabov THs 6pdfis TpoPoAtis Evds Tpiydvou Eml
Emrimedov elvar ywdpevov Tol éuPadou ToU Tpiywvou ToUTou ETri T guvnuitovov
Tiis KAloews ToU Tpryvou Tpds TO TpoPoAikdy EmimeSov. N& e5eTaolh, &v dAn-
Bl 1) 18165 afrn kal ik wév &Ado e0BYY  oxfiua.

500. *H &kuf) xawvovikolU TeTpatSpou KAB  Eyel ufikos o pét. N UtroAoy1067
TO pETPOV TS Yevias, THY dtroiav oynuaTife 1 akpn KA ué thv 5pav ABT.

501. Eis Tplycovov ABT elvon B = 90° + T, N& amoBeiy8ij 611 B2 +y? = 4R2.

502. N&Avbfj 16 oUotnua ey + tpw=4, 200y + dopy = 1.

503. N&Avbij f ESicwats tp2y = 3tox.

504, “Ev &mhoUv Zxkkpepds Exel piikos 0,50 pér. xal ATTOAKPUVETAI TTis KaTa-
Kopugou OA kard ywviav 2° 10 els véav Béow OB. N& eupedf] ) KaTaxdpupos &irod-
oTagis T Béocwy A kai B ToU opaipiBiou.

505. arewh dxris TpooTiTTa Em SpiovTiou EmiTrESou KaTéTrTpoy kel
PeTG THY dvdxdaow eloépyeTan els Tov SpbaApoy TmeparnenToU. ‘O o0ofaApuos
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oUros drréyet 0,38 péT. &wd TO KETOTTTPOY, f) 8¢ & T TpoPoAT| Tov &Tréx&l 0,15
pér. &mo TO oTuEioV TPOCTITWOEWS TS peoTef]s GKTIVOS. Né& ebpedf] T péTpov Tfis
ywvias Tiis TPOCTITLOEWS Tfjs PTEWTS GKTIVOS.

506. Mvwpifopev &T1 & BelkTns BrafAdoews &meoTaypévou UBaros 4°K TpoOs

Jog 4 A ; £l =
Tov &épa slvai — Deotewn dxTis elobUer &k ToU &épos els TolouTOV UBwp Tpoc-
TriTrTouoa s THY Emgdvelay auTou Ut ywviay 38° 12'. N& ebpedij fi ywvia Tiis
SrafAdoews aUTTS.

507. ‘H SicBAaoTiki ywvia Siapavols TprywvikoU TpiopaTos evai 900, dw-
Tew?) povdypous &kTis TpooTriTTovow Eml Tiis més E8pas auTol U ywviav 60°
EépyeTan Six Ths &AANS E8pas UTo yoviav S1adA&oews 600, N& ebpebf) © Beiktns
S1adAdcews THs UANS ToU TpiouaTos Trpds TOV &épat.

508. ‘H dactis dvds TapaiAfiiou Tijs s elvaa Tc‘x—?r Tiis dxtivos Tijs [Ts Umo-
TiBepévns opopikiis. N elpedfj TO YEWYPaPIKOY TA&TOS ToU TapaAAfioy ToUTOV.

509. TThoiov TT TAéov Tpds T& N—A épdvn kaTd Tva oTryun & onpeiov O
Tiis &xTijs Tpds T& N—A xkal e gméoraow (O ) = 30 yihsu. Metd iooTay
TAoUY 3 ©pddv, Epdvn Tpds VOTOV glc Béow TT'. N& ebpedf) f TayUrns Tou mhoioy
kai 1 &mréoracts (OIT).

510. ﬂc:pc-rnpm'ﬁg Uous 1,65 pet. torduevos gis ThY Sy8nv Alpvns elde kot
T oTiyufy depotAdvov els Tnpos 440 30" Uitp TO Op1LovTIOV Erimredov ToU dgbiai-
poU Tou. THy olrthiv &8 oTrypfy elde TO eiSwhov ToU depoThdvou EvTds THS Alpvns -
eis P&Bos 45° 30" Umo TO dpilévTiov mimedov. Né& elpedi Td Jyos ToU &epoTA&-
vou THv oTrypny Exeivny.

+B

511. N& d&moderxdij 611 To6kpx + ToEigp = ToEte %—Tﬁ

5 e
, Gv T& v oUTR

T
&uapepdpeva TOEX TEPIEX VT peTagy 0 ke ——-

2
512. "Av fHuA = fuB xal cuvA = ouvB, v &moBeryfi &Ti: A — B = 2k,
&v k elvan pndiv fj Tuxov &KEPAIOS &p16pds.
513. Né& &moteipdf] TO T6fov @ peTay TGV ES1ocwoEwy:
= coww, Y = Phue.
514. N& &maheighii To Téfov w petafl Toov tiodoewy @ XOWW = @
wipw = P. "Emarta 5t petafy Tév Eomoewy @ ¥ = aowie, Y = phindeo.
515. “Av elven filpHA + AuB=nNuA{uB, v &modeiydi &Tt:
( =% A—B i A+ B\

516. “Av AA elvan 1| SixoTopos Tiis ywvias A Evos TprycOvouy ABI, v& &ro-
Seaiydij & (BA): (AT ) = Aul : HuB.
517. “Av & Tplywvov ABI &n A T

3 ! v droBeryfij 6T o = PE4-y*—Pv,
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"Av Bt A = ~2~;—r » V& &TToBeiyB7) 8T o = BT L Y? + yB.

518. "Ev dpBoydwviov Tpiywvov £xer B = 259 30" kai 1o &1ri Thv UtroTeivougav
Oyos (AA) = 20 pér. N& EmIAUBT] ToUTo.

519. "Ev dpBoywviov Tpiywvov el Umroteivouoav a = 10 pér. kod B+vy
= 12 pér. N& EmAUBT ToUTo.

520. "Ev Tpiywvov ABF Exel 2t = 35 pér, B= 459, [— 30°. N& ETIAUET
ToGTO.

521. Mia kavoviki Trupeis Exel Paow TeTpdycwvoy pi TAevpav 12 fxkor. “E-
K&aTn) 8¢ TAUpS THs TUpamiBos slven 20 fxar. N ebpedi 1 KAisis ikdoTns TrapaTTAEy-
pou EBpas Tpds THY Baaiv.
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147. "H towywvouetgia £v OXECEL meog thv [ewuetpiav
wal Thv “Alyeoav.

o ) *Amd THY peAérny ToU oToIXEIOSOUS “TouTou BipAiou Tpi-
ywvopeTpias Eud@ouev &T1 1 TprywvoueTpia Exer G Kuplov oKOTIOV
oV UTroAoyiopdy TEV &y vdoTwy oTorKelwy TplIycvoy €€ ETapKEV
SeBopévoov el GAas TS TTEPITITCOOELS.

Emuyyxével 88 Thv EmAfipwoty ToU okomod ToUTOU 814 THS
ZTTIVOT)OEWS TWV Tpl*/b)vouETleé"Jv &pBuddv yowvias, 81’ v KoTop-
Bcovel v& eUploxn oxioels kad peTagu ETepoeld&Y oToIYElV TRV TpI-
yvev, T.X. HeTafu TAeupldv Kol yvi&v KTA.

Koi ) Cecopetpic B18&okel ayéoels peTafu Tév oTolyelwy Tpry®-
vou, &GAA& Ek&oTn TOIQUTN oytols ouvbéel OuoEdT| OTOIKEI, TT.X.
ALB4I = 180°, o = P? + ™ Kot Tolto Aowmov 1) Tpryw-
voueTpia Umepéxel Ths [ecoueTpias ko els ToUTo rpiBdds dpeileTal T
¢miTuxic ToU oxomolU THS TprywvoueTpias.

PAAAG S1&x THY EMWOMOIV TGOV TPLYWVOUETPIKGV &p1Buddy TRV
yoviddy 1 TprywvopeTpict GVorXwpEel &md  yewueTpIKGY GANBaIV.
TToAAGkis Bt B1& THY &VEUPECIV O)XECEWV PETGEY TPLYWVOMETPIKGY
EEIOUGHY TEV YOVIRV TPryWvou kad &AAwv oToryelwy aUToU Xpnai-
LOTTOIOUMEY YEWHETPIXAS yvwoels, Oltw S1& ThHv &uevpeoty Tis ioo=
TnTos o = P2+ y*—2pyouvA oTnpileTal gmi TR YEVIKEUTEWS
ToU TTuBaryopeiou BswpnparTos, Thv émoiav BawveileTon &md Ty [New-
peTpiav. :

SANAG Kol GporaPAfTous YewpeTpikds SAndeias XpnaipoTolel
f TprywvopeTpia Si& THY &TOTEPETWOW Tol okomolU Tng el dlo-
pdpous TEpITTTOOES. T1.x. Six ThY ¢mriAvoty dploywviou Tpryvoy
# TGV TAEUPGY a Kad P AT TS TPLYWVOPETPIKS oyéoews B =anuB,
¥pTCIHOTIOIET Kol TS yewpeTpixds oxéoels BT =900, of = piy?

xad E = —-Py- Auvvéueda Aoidy vé eireopey &t 1) TprycvoueTpla

elvan &mréctaots s Tewpetplas, Thv omolov OUMTIAT)PGOVEL QUVTE-
AoUox oUTws els THY AVow {nuTnudTwy, T& &moia 1) Mewpetpla Hdu-
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vaTel va AUon) &veu THs EmexTdoscds TaUTns. ‘H éméktaois 8¢ alTn
£lvan uUOIKOY V& oUVTEAR) els TNV EmékTaoIv Kad ToU KUKAOU TEY Epop-
poydv. OUTw 8¢ f) TprywvopeTpia eUpiokel TToAAaTTAGS Epappoyds oU
povov els kabapdds yewpeTpikd InThpaTe, SAAY kal els SAas TS Egnp-
HoouEvas EmioTApas, T.x. Thv Duoikny, Mnyavikiy, Fewdaiciav,
*AcTpovopicv.

B’) Of Tprywvopetpikol &pifuol elven GAyePpikol &piBuoi. Al
OXEOEIS AOITIOV WeTa§U TTAEUp@Y TPy oy kai Yoviiv ociToU slvan
dAyeBpikal oxéoes. Aid ToUTo ToAAOl &rd Tous HETOOX U TICHOUS
aUT®V yivovTal koT& Kavévas ToU é{?\yeﬁplkloﬁ Aoylopol. “Qoe
1 Tprywvouetpia xpnoipoTrolel kal Tds &varykaias &g citny dAyeBpi-
KAS yvaoets, *ATo This &mowews 8¢ TadTns 1 TprywvoueTpia droTeAet
gpapuoynv Tiis "AAYERpas.

184. Zhvropog iotoguxh sEEMELS TiE TolywvoueTpiag. Eido-
wev TrpoTyovutvews i 1) TprywvoueTpio EpapudleTar ARV EAAwY Kal
els TV "AcTpovopiav. ‘H omoudn pdhioTa Tiis "AcTpovouias UTrfip-
§ev 1) TpgTn dpopun Tiis Snpioupyics Tis TprywvopeTpias.

OUrws of &pyaiol "EAAnves doTpovéuor *Apletapyog (3os aidow
m.X.) ki EbSogog (400 m.X.), dvagépovrar cos GoyoAnfévres pé
TPIYWVOPETPIKY {NTHHATX Tfis opaupikils iSic Tpiywvopetpias, &n-
THoTa Xprioa els aUTous B1& Tds &oTpovouikds Epyaoias Towv.
Ymépyer péMoTa kad yvdopn 611 TpdTos & E¥Sofos ouveTage TpI-
YOVQUETPIKOV TTVaK.

MeT" arous mpdTos O péyioTos &oTpovduos THSs &pyadTnToS
"Inmapyog (205 aicov m.X.) ueTexeipioBn TprycovopeTpikds uedd-
Sous kot Tous ToAvapiBuous UtmoAoyiouoUs, eis ToUs dTroious Tyow
ooV al doTpovopikal &oyoAion Tou.

Eis Tov “lrmapyov &modiSetan pia mparyporreic « Mept Tdv Xop-
ddv TaV 165wy xVxAoun, es 12 BiPAix. AT ko oUoiav elvar
TPIYWVOUETPIKN Trporyparteia, B16T1 of &pyador “EAAmves petexeipi-
CovTo Tas xopdas T&v dimmAaciwy TéEwv, fjTor SIA& NuiTova Té&Y
fipicecoy &Y ToOEwv. :

‘O TrvoAepaiog (205 aicw w.X.) els Thy Mabnpatuchy Zov-
TaBLly dvorypdgel Tivoka TV unxév TEY YopSiv TouTtwv dvd 15°.
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Méyas “EAANY &orpovéuos. ‘Eyewnn tv Nixade Tfis Bibuvias, &AN"
EEeTéAel TAS TAPCTNPTTEIS TOU els Thv vijoov PéBov. Ak ToUTo
Bt #0ecopfifn dos KarTorydpevos Ex Awdekaviioou.
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‘0 miva€ olros &modiSeroa U Twvev els Tov “lrmrapyov. Eis 1o
obTo Epyov ToU MToAspaiou EUPIOKETAN 1) TP Siacwleloa HEXPIS
MUY TPIYVOPETPIKA TPy paTeia.

Kai 6 *ANe€avSpivds pafnporixds Mevéraog (los aicov p.X.)
PépeTon doyoAnbeis eis InTHuT oQaipikiis TprywvopeTpics 81° &-
OTpovouikoUs Erions okotrovs.

H dvrixaréoTacts Tév xopsdy Sik T NUTOVWY EyéveTo KaT’
&hhous pgv ToV 150v aiddva w.X, Umd TOU BauapoU Purbach, kot
dM\ous 8¢ 5 aidvasg EvapiTtepoy OO Tol MMpiyxiTros THs Zupias
Molmmel-ben-(}eber, Satis elval yvwoTds pd o AaTivikdy  Svoua
Albatégnius.

‘O Purbach ouvétage Tov mpédTov 2v Evpcomn  Tprywvopstpr-
KOV Trivaxa. Tév Tivake ToUTov éteAelomoinoey 6 Meppavds d&oTpo-
vopos Jean Muller (1436 - 1476 u.X. G emovopalouevos Re-
giomontanus. O¥tog elonyorye kad Thy xpfiow T EQOTTTOUEVT)S KO-
TapTioas kai oyeTikOV Tivaka Sidk TNV eUkoAiav TGV TToAucpiBucov
UmoAoylouddy, els Tous Srolous UETEXEIPICETO adTrv. :

Al TprywvopeTpikai &pyacial ool BOMS kaTd TO Eros 1539
gdnuocielBnooy Pt TV TiThAov « Ilepl mavrtoeld®v Tprydvwy »
eis 5 PiPAia. "Hro 8¢ # Tporyuareia abtn pic TApns Tprywvo-
peTpicr

2mouBaioTdTny &fnow els THY TrepuTépw QvdmTUSlY Ked Sia-
Hopewoty  Tfis Tprywvopstpios &5woer & ['&AAos Francois Vidte
(1540 — 1603 p.X.). OUros 81 Trig &yxivoias Tou Bielde TO Eopa-
uevov ToU TTToAeuaikol ovoThpaTos ko emexelpnoe v& &vTikara-
oTnan «uTo. ‘Ednpocicuce Aormodv v Epyov UTd 1oV TiTAov « Harmo-
nicum Celesten », 16 &mroiov BecopeiTan oTjuepov AV utvoy. Ak v
“¢0aan Suws & ouyypagels els TOV FmBicoKSUEVOY CKOTTOY ETrpeTTE TPO
TaONs GAANS Epyaoias v dVapopecoT THY TpiywvopsTpiav. Ofrw
xatd 10 1579 é8npocisuoey &v Epyov UTrd TOV TiTAOV « Mabnpatixdg
Kavavn. Eis afrd mrepiéyovron mrivomes EKTEVECTEpOl TAV Ews TOTE
UTrapy STy ke xarrdAAnhot Kauoves Bi1& Thv &miAuciy Tév TpI-
yavawv. Ot ivokes ToU Epyou Toutou Sic TPWTNY PoP&V TrEPIEXOUTT
Tous TPYYWVORETPIKOUS Gpifuols TV ywviddy dvd AeTrrdv. Eis &Aoo
€pyov PpadiTepov drréderfe TUTToUs 81 THy AUow TV EmimréScov
Kal oQaupIk&dy Tprydoveov i ToAuGpiBua &pifunTikd Trapadelypara.
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‘O Viéte drrmAAage Ty Tprywvouetpiav OYOWOTEVRY EKPeovT)-
otwv kol &meBeife TUTTOUs yevikoUs kod ouvTdpous, oi &mrolor kat
180 xpnoipoTololvrar. Biontépos 88 7 opaupikn Tprywvopetpia
T péyloTa GeeAifn &k TGV Epyccidy ToU Vidte.

Eis vecbtepov TpiTov Epyov Tou ESwxe véous TUTroUs, UtreAdy1oe
70 Au( vy ), oww(vy ), ép( vy ) ouvapTroe dvTioToiyws ToU Ty,
ouvy, Epx kai Epacev eis THy yeviknv é€icwoty Tiis xopdfis TdEou vy
OUVOPTNOEL THis XopBfis TéEou X.

Efvor 88ev & ToUTwov pavepdy 811 6 Viete dvendppuwoe TeAeicos
Thv Tprywvopetpiov Tfis émoxfis Tou.

"Evrikaupov 8¢ Becopolpey va TpocBécwpey 611 6 Vidte efvon TTOTN P
s vewTépas "ARyePpas, 516T1 atos elotyoryey els arrv T Xpfi-
oW TV ypoupdTwy.

Kar& 16 1610 ¢ Barthélemy Pitiscus EéSwke mivaxa Té&v
TPIYWVOUETPIKGY &p1Budv Té@v Tofwv dva 10" kal pt 16 Sexabikd
ynoia. ‘O mivaf olUtos Becopeiton s &v TGV &E108aupdoToov pvnusicov
Tiis dvBpwmivns Umropoviis. Xpnoiueler 8¢ oltos xod oTuepov &xoun
Bi& Tov EAeyyov T@V cuvifwv Tvdkv.

EUBUs 8¢ cos émevoriBnoay of Aoy&piBuol, Zpnpudobnoav kol eis
TOUS TPlywVouETpikoUs UtroAoylopoUs. Katd 8t 16 Eros 1626 . X.
e€edobnoav els Tlapioious of TpdTor AoyapiBuikol Trivaxes pt 7 Seko—
Sk wneic.

Kora tés &pyas 1ol 170u aiddvos & “OAAcvSos YewuéTtpns Snel-
lius Umédeie kai pddTos Eprippoce péBodov B1& THY HETPTOWV pe-
onuPpvol Téfou. AlTn elvan yvwoTn pE TS Svopa Tpiywvicpdg
kol GmoTedel plow Tév dfioBaundoTwy Epapuoydy Tis Tprywvo-
vetpics. "Aveu altfis kol TGV dxpiP&V &moTeAsopdTwv THs Epop-
poyfis Tns Umd ToU MéAhou Pieard, iocws 6 Netwv Stv 6& Epfovev
glg TOV vouov T Taykoouiou EAEews.

BpadUTepov ut Thy TepaoTiav dvamrTuSv Tis MabnuaTikds Ava-
AUoews kal TV Epopuoyfv autfis els Thy TprywvousTpicav, ol
EAaPev ExToow, ThHy Smofav oUBels ABUvaTo v Trpoidy. Al 8t dpap-
Hoyal olrTfis kai el olrTov dxdpn TOV KUKAOY TV dvewTépwy pabnua-
TIkGV elvar ToAvapiBudTaTan.



TN A= MEPIEXOMENQN

EIZATQIH

Eloaywyikdy TpopAnua —TkoTros THis TPIYWUOHETPIAS vwvvraeenes
BIBAION A’ — KEOAAAION A’

MéTpnais eUBUy paupoY TUAHOTOS, TEOU Ko YOWIAS Lo

KE®AAAION B’

Adyos kabeTou TAeupds TTpds THY UTroTeivouaay dpboycaviou TPy wVOU.
—*Huitovov o&eias yovias. — CecoUeTPIKT onuaoia Tou fimTévoy
—ovurTov.— MeTaPoAf Tou I TOVOU.— Karaoxeut) ofeias yowvias
&k TOU THITOVOU.— ‘Huitovov 45°, 30°, 609, — Edpeais ToU furtévou
olaodoTe 6feias ywvias.— Noydpipos ToU fuTovoy dEeias yw-
vias. — EUpeais ToU péTpou dEeias ywvias &k ToU fiuiTévou aUThs ..

Avo oyboels T@Y TAEUPEY xal TV 6EaGy ywvidy dpboywviov Tpi-
yvou. — "EmiAvois dpfoywviou Tprycdovou EK THS & kal Tis B A
i Tfis o kal Tis B0 oL i e b s R B

KE®AAAION T

*Eqamrropévn Ofeias ywvias, yEWUETPIKT onuaTia, petaPoAn aUTHs.—
Koraokeun) Ofelas yovios &K THis Epamrroptvns oUTHS. — ’EqarrTo-
pévn yovias 45°, 30°, 609 kol olaodhmoTe 6felas yovias. — Noyé-
p16pos écpc:-rrrouévns. — EUpeois ToUu uérpou oEeias ywvias & TS
écporrr"rouévng OIS oot s i s ot e e e e

Avo ARG oyéoels TGV TAeup®dY Kal TGV SEeaddv yovidy &pb. TpIY:-
vou. — EriAuats &pB. Tpiydovou &k T&v P Ko y A &x Té@v B xal B

KEDAAAION A’

SuvnuiTovoy kal cuvepaTITOKEVT bEelas ywvias.— Zytoels petafy fu-
Téveov kal ouvnuiTévey Kal ueTaly fpamrTopéveoy Kol oUVERATITO-
Lévav BUC CURTIAT pWHOTIKEY yovidov.— ANAal oxETELS HeTaEU TGV
TAsUpdV Kal TV dfaiGv yowvidy opb. Tplycbvou.—!(u'mmuﬁ &8eias
ywvias &k ToU cuvnuiTévoy fi TS guvegaTrTepévns aUTHs.— Zuvn-
piTovov Kol GUVEQQTITOMEVT) 450, 300, 600.—EUpeois ToU ouvnul-
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TOVOU Kai Tijg ouvepaTTOopévns &Eeias ywvias.—EOpegis ToT pé-
Tpou &feias ywvias &k Tou guUVNUITOVOU 1) &K Tijs CUVEQQTITOEVT)S
QUHIE wouet e iSa Sl e e S UG S

KE®AAAION E’

Zxgosis AV TPy, &p1Buddv Tis adiis 6eias ywvias.—Elpeots Tédv
GAAwY Tpiy. ap1Buddv £E fvde ToUTwv.—Edpecis ol Nu2a, ToU
ouv2a ik Tou flua kol ouve 7 & ToU Evdg Tox’rrcov.uEGpemg TS
€p2a i Tfis fpa kal Tis oe2atk Thsooa (20T 90°) ... ... ... .. ..

Tprycvouetpikai 1o ShyePpixiis popefis.—TTivaE Tomwy A’ B1-
BAlou.— Ackrioeis pods émavddnyw ToU A’ BifAiou .. ... .. ... ..

BIBAION B’ — KEQAAAION A’

‘Huitovov, auvnuiTovoy, EpaTrTONéVT) Kad CUvegaTrTouéyT dpBAcias Yoo

KE®AAAION B’

Zytoels TGOV kupicoy oToryeiwv oloudnToTe Tprywvou.—EmfAvcis pf
6p0. Tprycovou ABT &k TS a ked TGV B, 0 Al & Tév q, B, A & TéV
o, B, IR &k Tév q, B,y

KEDAAAION I

rpa@éusTpcv.HTowoypaq)rKd TpoPAipata.— Mivaf TUmrev B B~
BAiou

BIBAION I — KEGDAAAION A’

"Avuopa kai piikog dviouaros.—evikeuors THs évwoias TéEou xal yeo-
vias.—Tpiywy. kikAos kai TpwTeUovTes &oves— Huitovor xad
auvnuiTovoy TuydvTos Té6Eou.—MeTaBoAm kal YPOPIKT TapdoTa-
o5 aUTéy.—Td abrd B1& ThHy fpamrTopévTY Kad ouvepaTTTopévTv
TUYXOvTOs TéEou.—Alaripnots Téw OXECEWY TGV TPIYWVOUETPI1-
RevicplonGratEoU Ayovios Lo s o I B

KE®AAAION B’

ZxEoels TGv Tpry. dpiBudy Svo ToEwv dvTiféTeoy, TCPATTAN PWUETIKG Y,
OUUTTANpOUaTIKGY, SlagepduTwy KorTd 180°, &ydvrwv &bpoiopa
360°— Avarywy ) Té€ou els 6 o TETAPTNHOPIOV . ........... s

) KEQAAAION T
Edpears Tol Hu(atp), ow(a+p), to(atp), op(adtp),

fn2e, ow2a, ép2a.— Edpeots Tol il kal Tol ouves ik Tiis éq)-—czi
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EUpecis Tou fpuiTovoy, cuvnuITOVOU, EQaTITOREVTS yowvias Tprywvoy
& TéV TAeup@Y auToU.—Tpeis nopeal Tol tpPabol Tprydvou.—
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TpoTh) S1a@opwV TEIYWVOUETPIKGY TapaoTéoswy tls EAAaS AoyiaTas
S1& TéSv Aoyapifucv.—TpoTr ywopévou TPIY WVOUETPIKGY TTapa-
ordoecv els dBpoiopaTa | BIGQOPAS ... iiiiii e
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Tplymvoue-rpmcx‘l tElowoels kal GUEETTIMEETCE o i o e
KEDAAAION Z°

Al cuvapThoels TOE LY, TOEoUVY, TOEEY, TéEopy.— Epapuoyal ocUTéov

* AokTioets TTPOS YEVIKNV BTTOVEATIWIV .« .o cveeeenansecssunnnmsaans
ETTIAOIOZz

‘H TpiywvopeTpia év oxégel mrpos Thy MewpeTpiov kol “AAyeBpav.—
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191

139 - 147
148 - 154
156 - 170
171 - 176
177 - 182
183 - 188
189 - 191

EEQOTAAON : OEMIZTOKAH AIAKOIIOTAOY



21 ANPIAIOY

L

BEAOZIZ IT. 1970 (I) ANTITYLIA 50.000 — ZYMBAZIE 1962 [ 13-1-1970

‘Ertiawoe - Biffivodeata : o, Kopzavac A.E. f])(;.(us,v;_(f‘s{'a; 4 - AOHNAI



Wnoionoi|Bnke amé 1o ivotirouto EknmaiSeuTikig MoAmkrg






